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1. Vorbemerkung zu Zielsetzung und Methode

Seit 1975 fiihrt die Bundeszentrale fiir gesundheitliche Aufklarung perio-

disch Reprdsentativ-Umfragen in der erwachsenen Bevolkerung der Bundes-

republik Deutschland einschl. Berlin (West) durch.

Zielsetzung der Studie 1987 war u.a., genauere Erkenntnisse iiber die Struk-

tur der Raucherpopulation, die Rauchmotive scwie die Bereitschaft, sich

das Rauchen abzugewohnen, zu gewinnen. Zu diesem zweck wurde eine breite

Passage zum Thema Rauchen in den Fragenkatalog aufgenommen.

Neben den bisher veroffentlichten Gesamtdaten, die in erster Linie darauf

zielten, einen Uberblick uber die Gesamtbefragung und deren einzelne Themen

(u.a. auch das Thema "Rauchen") zu gewinnen, bietet der vorliegende Ma-

terialband zum ersten Mal die Moglichkeit, Raucher strukturell zu analy-

sieren.

Ein Berichtband zurn Thema Rauchen wird separat vorgelegt.

Anmerkungen zur Methodik, zum Iesen der Tabellen us·,. sind dem Grundtahel-

lenband zu entnehmen.
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2. Er]- uterung des Tabellenkopfes

Gesamt

Nie-Raucher: Personen, die nie geraucht haben

Friihere Raucher: Personen, die angeben, friiher geraucht zu haben, heute
aber nicht mehr

0 Aktuelle Raucher

• Teilgruppen der Aktuellen Raucher
- tfiglicher Zigarettenkonsum ( 4 Gruppen )

• MNnner
- Gesamt
- bis 29 Jahre alt
- iiber 29 Jahre alt

e Frauen
- Gesamt
- bis 29 Jahre alt
- iiber 29 Jahre alt

• Subjektive St irke der Zigarette
- Frauen

- leicht / sehr leicht
- normal, stArker, ohne Filter, selbstgedrehte

- Manner

- leicht / sehr leicht
- normal, stirker, ohne Filter, selbstgedrehte

• Bisherige Versuche, das Rauchen aufzugeben
- keine
- keine und auch nicht, weniger zu rauchen
- mehr als 3 Versuche, das Rauchen aufzugeben

GESAMT NIE FRU-' RAU- RAUCHER
RAU- MERE CHER
CHER RAU- Tagqicher Z,garerrenzonsin MANEER FRAJEW FRAUEN MANNER Bisheige versucne

CHER 1*10 11-20 21-29 30 urd Gesact ·29 uber Gesa=r ·29 uner SJBJEXTIVE STARKE DER ZIGARETTEN autzeoren
men. Jank 29 2 Jahre 29 1. letcht normal leicnt normal stark. Ke,re Ke,re. Menr

Srerk. O.F. auch ats 3
o.F. seEbscg n,chz

selbsrg wenig.
reuch.

S·% S·% S-% S·% s·% s-% 5.% s·% S-% S-% S-X s.% s·% 5·% S·% S·% S·% S-% S.% S.% S.% S.%

2000 1030 329 673 205 236 47 92 431 134 297 241 98 143 96 105 63 209 122 380 256 83

0

0

0
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EFFIZIENZKONTROLLE DER BZgA 1987

 HALSVERZEICHNIS

Thema/ Fr.- Erhebungstatbestand
Bereich Nr. Fragenwortlaut in Kurzform SEITE

Arbeit ALIE BEFRAGIEN

1 Hauptberufliche Erwerbst,Aitigkeit 1

HAUPrBERUFLICH ERWERBSTATIGE

2 Jahr der ersten hauptberuflichen
Erwerbstatigkeit 2

3 Hauptberufliche TStigkeit 3

4 Branche 7

5 Dauer der Berufstatigkeit 11

ABHXNGIGE BES01AFTIGIE

6 Arbeitszeitregelung 12

HAUPIBERUELICH ERWERBSTP,TIGE

7 Wochenarbeitszeit
(ohne Oberstunden) 13

8 Oberstunden 14

9 Nebentatigkeit 15

10 W8chentliche Arbeitszeit insgesamt 16

11 Einstellung zum Beruf 17

12 Umgebungsbelastungen am Arbeitsplatz 18

13 Einseitige k6rperliche Belastungen 30

14 Arbeitsunfalle 31

15 Arbeitgeber-/ Berufswechsel
aus gesundheitlichen Grunden 32

16 Arbeitslosigkeit in den
letzten 10 Jahren 33

HAUPERUPLICH ERWERBSTATIGE -

ARBEITSLOS GEWESEN

17 Dauer der Arbeitslosigkeit
insgesamt (letzte 10 Jahre) 34



a

EFFIZIENZKONTROLLE DER BZgA 1987

INHALTSVERZEICHNIS

Thema/ Fr.- Erhebungstatbestand
Bereich Nr. Fragenwortlaut in Kurzform SErrE

Arbeit HAUPrBERUFLICH ERWERBSSTIGE

(Forts.)
18 Arbeitsbelastungen / potentielle Stressoren 35

19 Raucherlaubnis am Arbeitsplatz 45

20 Hdufigkeit des Alkoholkonsums
am Arbeitsplatz (allgemein) 46

21 HKufigkeit des personlichen Alkohol-
konsums des Befragten am Arbeitsplatz 47

22 Psychosomatische Beanspruchungen durch Arbeit 48

NICEr HAUPIBERUFLICH

ERWERBSTATIGE

23 Friihere hauptberufliche Erwerbst.Ktigkeit 51

FRUHER HAIJFIBERUPLICH

ERWERBSrATIGE

24 Dauer der hauptberuflichen
Erwerbstdtigkeit 52

25 Letzte berufliche Stellung 53

26 Grund fur Aufgabe der haupt-
beruflichen Erwerbstatigkeit 57

AK'IUELL ARBEITSLOSE

27 Dauer der gegenwartigen Arbeitslosigkeit
(seit Meldung) 58

28 Friihere Arbeitslosigkeit
(in den letzten 10 Jahren) 59

ARIUELL ARBEITSLOSE / FROHER
SCHON ARBEITSIDS GEWESEN

29 Dauer der Arbeitslosigkeit
in den letzten 10 Jahren 60

NICHT HAUFrRERUFLICH

ERWERBSTATIGE

30 Nebenerwerbstatigkeit 61
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EFFIZIENZKONTROLLE DER BZgA 1987

INHALTSVERZEICHNIS

Thema/ Fr.- Erhebungstatbestand
Bereich Nr. Fragenwortlaut in Kurzform SEI'IE

Arbeit NICHI' HAUPrRERUFLICH ERWERBS-

(Forts.) TATIGE MIT NEBENERWERBS-

TATIGKEIT

31 Anzahl Stunden fur Nebenerwerbstatigkeit 62

NICHT HAUPIBERUFLICH
ERWERBSTATICE

32 (Wieder-)Aufnahme der hauptberuflichen
Erwerbst tigkeit 63

Haus- AILE BEFRAGIEN

arbeit
33 Arbeitszeit fur Hausarbeit (Wochentag) 64

34 Arbeitszeit fiir Hausarbeit (Samstag) 65

35 Arbeitszeit fur Hausarbeit (Sonntag) 66

36 Hilfs- oder pflegebedurftige
Personen im Haushalt 67

37 Beurteilung der Hausarbeit 68

FRAUEN UND "HAUSMANNER"

38 Einstellung zur pers8nlich zu

erledigenden Hausarbeit 70

Partner- ALIE BEFRAGIEN

schaft
39 Verheiratet / Zusammenleben mit Partner 74

MIT (EHE-)PARTNER
ZUSAMMEN[EBENDE

40 (Ehe-)Partnerbeziehung 75

41 HRufigkeit von Konflikten in Ehe /
Partnerschaft 78

MIT (EHE-)PARTNER ZUSAMMEN-
IEBENDE MIT GELEGENILICHEN

MErNUNGSVERSCHIEDENHEITEN

42 Konfliktthemen in Ehe-/ Partnerschaft 79

43 Hdufigkeit der Gesprdche iiber die Konflikte 80
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ENHALTSVERZEICHNIS

Thema/ Fr.- Erhebungstatbestand
Bereich Nr. Fragenwortlaut in Kurzform SEI'IE

MIT (EHE-)PARTNER
ZUSAMMENLEBENDE

44a Bewiiltigungsmuster Partnerprobleme:
Rat suchen bei Verwandten 81

44b Bewaltigungsmuster Partnerprobleme:
Rat suchen bei Freund/Freundin 82

44c Bewdltigungsmuster Partnerprobleme:
Rat suchen bei berufsmKBigen Beratern 83

(Arzt, Beratungsstellen etc.)

Familie AILE BEFRAGTEN

45 Familie: Emotionale Beziehungen /
Kommunikationsstruktur 84

46 Nutzung von Beratungsstellen
(in den letzten 12 Monaten) 87

47 Beunruhigung (Befurchtungen) aufgrund
einzelner Probleme 88

47 Beunruhigung (Befiirchtungen) aufgrund
einzelner Probleme 95

Anteilswerte: sehr stark/stark

48 Anzahl Zirrmer im Haushalt 97

Frei- 49 Geniigend freie Zeit 98
zeit

50 Aktive Freizeitt tigkeit 99

51 Gesellige Freizeitt tigkeit 100

52 Rezeptive Freizeittdtigkeit 101

53 Zufriedenheit mit Freizeitaktivitiiten 102

54 Besuch von Freunden / Verwandten
in der Wohnung 103

55 Existenz einer intensiven pers6n-
lichen Beziehung (auBer zu Haus- 104

haltsangeh6rigen)

56 Aktive Mitgliedschaft in Vereinen /
Organisationen / Clubs 105

57 Teilnahme an Vortr gen, Kursen, LehrgEngen 106
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BHALTSVERZEICHNIS

Thema/ Fr.- Erhebungstatbestand
Bereich Nr. Fragenwortlaut in Kurzform SErrE

Ernah- 58 Ernahrungsgewohnheiten 107

rung
59 Einschatzung der personlichen

EB- und Erndhrungsgewohnheiten 108

60 Anwendung von Didtformen und anderen
gesundheitsfordernden ErnKhrungs- 110

weisen in den letzen 12 Monaten

BEREITS DIXTFORMEN ANGEWANM

61 Ziel der angewandten Ernahr·ungsweisen 112

62 Friiherer Versuch der Gewichtsreduktion 113

63 Erfolg des friiheren Versuchs der

Gewichtsreduzierung 114

ALI*E BEFRAGIEN

64 Kenntnis von "Bulemie" 115

65 ISelbst Bulemie-krank / Bulemiekranke
im Bekanntenkreis 116

66 K8rpergewicht 117

67 KorpergroBe 118

66/67 Normal-/ Unter-/ Obergewicht 119

Rauchen 68 Art und Hdufigkeit des
Tabakwarenkonsums 120

ZIGAREPIENRAUCHER

69 Alter bei Rauchbeginn 123

70 Anzahl Zigaretten pro Tag 124

71 Art der Zigaretten 125

73 BewuBt weniger rauchen 126

74 Situationen, in denen bewuBt weniger
geraucht wird 127

75 versuche, mit dem Rauchen aufzuhoren 128

76 Dauer des Nicht-Rauchens 129
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INHALTSVERZEICHNIS

Thema/ Fr.- Erhebungstatbestand
Bereich Nr. Fragenwortlaut in Kurzform SEITE

Rauchen 77 Versuche, weniger zu rauchen 130

78 Wunsch, mit dem Rauchen aufzuhoren
oder weniger zu rauchen 131

79 Rauchentwohnungskurse 132

80 Einstellung zur Gesundheits-

gefahrdung durch Rauchen 133

81 Wunsch von Verwandten / Bekannten /
Kollegen an den Befragten, nicht mehr 135
oder weniger zu rauchen

82 Reaktion des Befragten 136

PERSONEN, DIE KErNE

ZIGARETTEN RAUCHEN

83 Art und Hdufigkeit des friiheren
Thbakwarenkonsums 137

.FROHERE ZIGAREITENRAUCHER

84 Alter bei Rauchbeginn 140

85 Zeitraum der Rauchentw6hnung 141

86 Methoden der Rauchentwohnung 142

87 Grinde fur die Rauchentw6hnung 143

88 Anzahl friiher gerauchter Zigaretten 144

ATIUELLE NICHTRAUCHER

89 Wunsch an andere Personen, nicht mehr

cder weniger zu rauchen 145

90 Angesprochene Personen 146

91 Reaktion der angesprochenen Personen 147

ALLE BEFRAGIEN

92 Anzahl Raucher im Haushalt 148

93 Aufenthalt in REumen, in denen stark

geraucht wird 149

94 Subj ektive Belastung durch andere Raucher 150
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INHALTSVERZEICHNIS

Thema/ Fr.- Erhebungstatbestand
Bereich Nr. Fragenwortlaut in Kurzform SEITE

Alkohol 95 Bierkonsum (Hdufigkeit) 151

96 Bierkonsum (Menge) pro (Trink-)Tag 152

97 Wein-/ Sektkonsum (Hdufigkeit) 153

98 Wein-/ Sektkonsum (Menge) pro (Trink-)Tag 154

99 Spirituosenkonsum (HNufigkeit) 155

100 Spirituosenkonsum (Menge) pro (Trink-)Tag 156

Intensit t des Alkoholkonsums (Q - F) 157

101 Alkohol-Konsummotive (Statements)
Nur potentielle Motivation / Motivreservoir 158

101 Alkohol-Konsummotive (Statements)
Aktualisierte Motivation 160

101 Alkohol-Konsummotive (Statements)
Weder potentielle noch aktualisierte Motivation 162

Gesund- 102 Subjektiver Gesundheitszustand 164

heit

103 Subj ektive Problembelastung 165

104 Krankheiten/Beschwerden 166

105 Psychosomatische Beschwerden 167

106 Kontrollkognition (Mastery) 172

106A Depressivitdt 176

107 HNufigkeit der Arztbesuche in den

letzten 3 Monaten ( ohne Zahnarzt) 181

108 HKufigkeit der Besuche bei einem Heil-

praktiker, Naturheiler oder Homoo- 182

pathen in den letzten 3 Monaten

109 Bauer eines Krankenhausaufenthaltes in den

letzten 12 Monaten 183

110 Urteil von Laien iiber die Gesundheit 184

111 Einstellung zur heutigen Medizin 185

112 Einstellung zu Fragen der Gesundheit

(Statements) 186
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EFFIZIENZKONTROTTE DER BZgA 1987

INHAL'ISVERZEICHNIS

Thema/ Fr.- Erhebungstatbestand
Bereich Nr. Fragenwortlaut in Kurzform SEITE

AIDS PERSONEN VON 16 - 65 JAHREN

113 Wunsch nach Information iiber AIDS 191

114 Sorge iiber AIDS-Ansteckungsgefahr im

eigenen Verwandten-/Bekanntenkreis 192

115 Sorge iiber eigene AIDS-Ansteckungsgefahr 193

116 Anderung des eigenen Verhaltens wegen AIDS 194

117 Vermutete Situationen der AIDS-Ansteckung 195

118 Genannte wichtigste Schutzmoglichkeit vor AIDS 200

118A AIDS-Vorsorgetest 202

119 Geschlechtsverkehr mit neuem Partner

in den nachsten Monaten 203

120 Geschlechtsverkehr in den letzten 12 Monaten 204

121 Geschledhtsverkehr mit mehreren Partnern in
den letzten 12 Monaten 205

122 Vermutete pers6nliche AIDS-Ansteckungsgefahr 206

123 Personliche AIDS-Informationsquellen 207

124 Subjektiver AIDS-Informationsstand 209

125 Kenntnis des Zeichens "Gib AIDS keine Chance" 210

126 Kenntnis von InformationsmaBnahmen des
BfG urd der BZgA 211

127 Beurteilung der Informationen iiber AIDS 212

128 Vertrauen zu Informationen iiber AIDS 213

129A Interviewer-Frage zu anwesenden Personen
w2il·trend der Befragung zum Thema AIDS 216

129B Interviewer-Frage zu Eingriffen anwesender
Personen wdhrend der Befragung zum Thema AIDS 217
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INHALTSVERZEICHNIS

Thema/ Fr.- Erhebungstatbestand
Bereich Nr. Fragenwortlaut in Kurzform SErrE

AILE BEFRAGrEN

Vor- 130 Vorsorgeuntersuchung
sorge in den letzten 12 Monaten 218

131 Forderung der Gesundheit 219

132 Art der GesundheitsgefMhrdung 220

133 Medikamentenkonsum in den letzten 3 Monaten 221

134 Medikamentenkonsum in den letzten 4 Wochen

(Anzahl Medikamente) 229

135 Medikamentenkonsum vor und wdhrend der Arbeit 230
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INHALTSVERZEICHNIS

Thema/ Fr.- Erhebungstatbestand
Bereich Nr. Fragenwortlaut in Kurzform SEITE

Stati- AILE BEFRAGIEN

stik

S1 Schul-/ Hochschulbesuch 231

S2 Schulart 232

S3 SchulabschluB 233

S4 AusbildungsabschluB 234

S5 Lebensunterhalt 235

S6 Familienstand/Form des Zusammenlebens 236

K[T ( EHE- ) PARTNER

ZUSAKMENLEBENDE

S7 Heiratsj ahr 237

S8 Dauer des Zusammenlebens mit dem

Partner/Ehepartner 238

S9 Erwerbst tigkeit des (Ehe-)Partners 239

S10 Berufliche Stellung des (Ehe-)Partners 240

Sll W8chentliche Arbeitszeit des (Ehe-)Partners 244

Sl 2 Friihere hauptberufliche Erwerbstatigkeit
des (Ehe-)Partners 245

Sl 2A Jahr der Beendigung der hauptberuflichen
Erwerbstatigkeit des (Ehe-)Partners 246

S13 F'riihere hauptberufliche Erwerbst tigkeit
des arbeitslosen (Ehe-)Partners 247

Sl 3A Zeitpunkt (gemeldeter) Arbeitslosigkeit
des (Ehe-)Partners 248

Sl 4 Friihere Arbeitslosigkeit des (Ehe-)Partners
in den letzten 10 Jahren 249

S14A Dauer der Arbeitslosigkeit des (Ehe-)Partners
insgesamt (letzte 10 Jahre) 250
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INHALTSVERZEICHNIS

Therna/ Fr.- Erhebungstatbestand
Bereich Nr. Fragenwortlaut in Kurzform SEITE

VERWrIWEr / GESCHIEDEN /
GEIRENNr LEBEND

S15 Jahr des Todes des Ehepartners /
der Scheidung / Trennung 251

S16 Heiratsjahr 252

S17 Letzte berufliche Stellung des

(fruheren) Ehepartners 253

MIT (EHE:-)PARTNER ZUSAMMENLEBENDE

S18 SchulabschluB des (Ehe-)Partners 257

S19 AusbildungsabschluB des (Ehe- )Partners 258

ALLE BEFRAGIEN

S20 Anzahl Personen im Haushalt 259

S20/ Anzahl Zimmer pro
F48 Haushaltsmitglied 260

S21 Haushaltsmitglieder nach Altersgruppen 261

S21A Personen mit deutscher Staatsangehorigkeit
im Haushalt 263

S22 Anzahl hauptberuflich erwerbstiitiger
Personen im Haushalt 264

S23 Monatliches Haushalts-Nettoeinkommen 265

S24 Monatliches Nettoeinkommen des Befragten 266

S25 Anzahl Kinder des Befragten nach

Altersgruppen 267

S26 Anzahl im Haushalt lebender Kinder des

Befragten nach Altersgruppen 269

S27 Anzahl wirtschaftlich abhiingiger Kinder
des Befragten 271
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INHALTSVERZEICHNIS

Thema/ Fr.- Erhebungstatbestand
Bereich Nr. Fragenwortlaut in Kurzform SEITE

S28 Lebensalter des Befragten 272

S29 Eltern von befragten Kindern/Jugendlichen
als Haushaltsmitglieder 273

S29A Andere Verwandte oder Erwachsene als Haus-

haltsmitglieder 274

S30 Besitz eines Telefons im Haushalt 275

S31 Geschlecht der Befragungsperson 276



EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 1: HAUPTBERUFLi CHE ERWERBSTATIGKEIT

041188.013457.0001.001

Frage 1:
Auf dieser liste sind verschiedene Arten der Erwerbstatigkeit und Nichterwerbstatigkeit aufgefuhrt. Sagen Sie
mir bitte, was auf Sie zutrif ft.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

hauptberufliche Erwerbsta-
tigkeit, ganztags
(35-40 Stunden pro Woche)

hauptberufliche Erwerbsta-
tigkeit, halbtags<mindestens
20-34 Stunden pro Woche)

in betrieblicher Ausbildung/
Lehre

nicht hayptberuflich er-

werbstatig (unter 20 Stunden
pro Woche)

zur Zeit arbeitslos gemeldet

Hausfrau, Hausmann

Rentner, Pension3r

Schuler, Student

in anderer berufticher

Ausbildung

Wehr-/Zivildienstleistender

sonstiger, nicht hauptbe-
ruflich Erwerbstdtiger

SUMME

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

0

000

00

100 102 100

Tagticher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11·20 21-29 30 und Gesamt -29 Ober Gesamt

mehr Jahre 29 J.

20

0 00

2 22

100 102 99 103

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. teicht normal leicht normal st irk. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenip.

rauch
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2000 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

34 23 46 46 34 48 57 58 59 43 67 24 29 20 21 26 70 62 48 47 47 37

6 6 5 5 5 7 4 1 1 12 2 18 18 8 0 2 0 4 3 5

2 2 1 3 5 4 2 0 2 7 0 5 12 2 7 0 2 4 4 4 2

3 3 3 2 2 2 5 0 2 4 3 4 2 5 0 2 2 2 4

3 2 3 6 3 9 9 4 6 7 5 6 7 5 10 0 4 12 7 6 2

21 29 16 10 15 8 4 9 1 1 24 17 29 26 23 2 0 2 8 8 13

18 20 25 14 18 9 6 18 17 0 24 10 0 16 20 3 24 15 10 15 14 18

12 15 2 12 14 13 13 5 12 38 0 12 27 8 14 2 10 24 12 15 18

1 1 0 0 2 5 0 0 3 0 1 2 2 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

1 1 1 1 1 0 2 0 3 3 1 2 0 1 0 0 1

101 100 100 100 101 102 97 101 100 100 98 104 102 101 100
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F 2: JAHR DER ERSTEN HAUPTBFRUFLICHEN ERWERBSTATIGKEIT

Frage 2:
Wann, in welchem Jahr, haben Ste Zhre erste hauptberufl·che Tatigkeit aufgenommen -

hauptberuflich erwerstatig, also nicht pehr in der beru·Lichen Ausbildung?
wann waren Sie zum ersten Mal

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuftich erwer·b,;tatlge (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
bef indl iche Per:;onen

BASIS (GEWICHIET>

1940 und fruher

1941 bis 1950

1951 bis 1960

1961 bis 1970

1971 bis 1975

1976 bis 1980

1981 bis 1982

1983 bis 1984

1985 bis 1987

war noch nie hauptberuflich
erwerbstatig, bin noch in
Ausbitdung/lehre

SUMME

GESAMI NIE FRU- RA[ 1

RAU- HERE CHFR

CHER RAU-
CHER

S-% S-% S '.

37 320 168 369

Taglicher Zi9arettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber

mchr Jahre 29 J.

S-%

91

S-%

168

S%

30

00

S·%

54

S-%

271

S-%

69

S-%

202

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER

Gesamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZlGARETTEN
Jahre 29 J. teicht normal inicht normal stark.

stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

98

S-%

41

S-%

57

S%

40

S·%

58

S %

44

S-%

140

S-%

63

8isherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch a.9 3
nicht
wenip.
raucn.

S-% S-% S-%

209 137 37

Al

S·%

B

0 0 1 i 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 9 0 0 0 0 0

9 T 14 1. 5 13 4 14 0 18 2 0 4 0 2 11 9 16 11 11 14

22 24 24 1: 15 18 30 20 22 0 29 9 0 16 8 10 18 29 13 17 20 27

24 17 32 27 21 28 37 37 30 3 39 21 0 37 23 21 59 29 21 21 18 38

12 13 E 11 6 3 13 9 16 6 8 0 14 13 3 0 9 13 11 14 3

13 12 10 14 21 12 23 11 14 42 4 16 32 5 13 17 18 13 17 14 16 11

6 1 4 4 7 0 6 3 7 2 12 20 1 15 10 2 4 2 6 6 3

5 8 1 5 4 5 0 4 2 7 0 12 12 12 15 10 0 8 6 4 0

5 7 2 5 4 6 0 6 4 14 0 7 12 4 8 7 8 6 3 7 4 3

5 5 1 5 11 5 3 0 3 9 0 12 29 0 5 17 0 8 6 7 5

KA 2 0 1 0 0 2 0 0 0 0 2 0 2 0 0 2 0 0 0

101 101 102 100 97 100 103 103 101 98 98 100 105 lot 100 99 99 101 103 99 100 104



051188.010016.0001.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 3: HAUPIBERUFLICHE TATIGKEIT

Frage 3:
welche berufliche Tatigkeit uben Sie in threm Hauptberuf aus?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbst3tige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Selbstandige Landwirte mit
landwirtschaftlich genutzter
Flache von

unter 10 ha

10 ha bis unter 20 ha

20 ha bis unter 50 ha

50 ha und mehr

Akademische freie Berufe
(z.B. Arzt, Rechtsanwalt mit
eigener Praxis):

1 Mitarbeiter oder allein

2 - 9 Mitarbeiter

10 Mitarbeiter und mehr

Selbstandige in Mandel, Ge-
werbe, industrie, Dienstlei-
stung u.a.:

1 Mitarbeiter oder allein

2 - 9 Mitarbeiter

10 - 49 Mitarbeiter

50 Mitarbeiter und mehr

Mithelfende Familien-
angeh6rige

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% 5-% S-% S·% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

ZWISCHENSUMME 8

ChI

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

837 320 168 369 91 168 30 54 271 69 202 98 41 57 40 58 44 140 63 209 137 37

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1 2 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1 1 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0

0 0 1 0 0 0 4 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0

4 4 2 5 5 3 0 15 5 9 4 4 7 2 5 3 5 5 8 7 7 3

3 4 4 3 3 1 0 9 3 1 3 3 0 5 0 5 7 1 3 4 3 0

1 0 0 1 0 2 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 2 0 1 0 3

0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

11 13 9 10 10 7 0 30 10 10 9 7 7 7 5 12 11 15 13 13 6



Ill

051188.910016.0092.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1;3'

F 3: HAUPTBERUFLICHE TATIGKEIT

Frage 3:
Welche berufliche Tatigkeit ubrn sic Mn ihrem Hauptberu· ausi

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erweib',tatigo (mindeste·,9 20 Stunden) und in betrieblicher Augbildung/Lehre
befindliche Prr,,or„·t

BASIS (GEWICHTET)

Beamte/Richter/Berufssol
daten:

Beamte im einfachen Dienst
(bis einschlieBl. Ober
amtsmeister)

Beamte im mittleren Dien;t
(vom Assistenten bis ein-

schi. Hauptsekretar/Amts-
inspektor)

Beante im gehobenen Dienst
(vom Inspektor bis ein-
scht

.
Cberamtmann/Ober-

amtsrat)

Beamte im haheren Dienst,
Richter (vam Regierungg
rat aufwarts)

Wehrpflichtige, Zivit-
' dienstleistende

ZWi SCHENSUMME

GISAMI NIF FRU- RAL
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Tall 1 Cher Zigarettenkonsum MANNER

1-10 11.20 21-29 30 und Gcsamt -29 ubor
mchr Jahre 29 J

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
Gesamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER Zl GARETTEN aufzuharen

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o. F. auch als 3
o.F. getbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S 4 S-7 S-% S-% 5·% S-% S-% 5-3 5-% S-% S-% S-% 5-25 5 % SV. S S-% S-% S-% S-% S·%

8LT 520 168 36. 91 168 30 54 271 69 202 98 41 57 40 58 44 140 63 209 137 37

1 2 2 0 0 2 1 0 0 0 0 0 0 D 0 0 0 3

4 3 6 1. 2 4 13 2 6 6 5 2 0 0 2 S 6 5 4 7 14

3 5 0 3 0 2 3 0 4 0 0 0 0 0 0 4 0 0 0 3

4 1 0 1 0 2 1 0 2 1 2 0 0 2 0 1 0 0 0 3

0 0 ( 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0

9 9 17 8 3 8 16 8 11 6 12 2 4 0 0 4 5 12 7 4 8 23



051188.010016.0003.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 3: HAUPTBERUFLICHE TATIGKEIT

Frage 3:
Welche berufliche Tatigkeit uben Sie in Ihrem Hauptberuf aus?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuftich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betriebticher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Angestelite:

industrie- und Werkmeister
im Angestelltenverhaltnis

Angestellte mit einfache-
rer Tatigkeit (z.B. Ver

kaufer  Kontorist, Steno-

typistin)

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

Apgestellte, die schwie
rigere Aufgaben nach all-

gemeiner Anweisung selb-
standig erledigen (z.B.
Sachbearbeiter, Buchhal-
ter, technischer Zeichner) 18

Angestellte, die selbstan
dige leistungen in verant-

wortungsvoller Tdtigkeit
erbringen oder begrenzte
Verantwortung fur die T&-
tigkeit anderer tra en
(z.B. wiss. Mitarbeiter,
Prokurist, Abteilungs-
teiter)

Angestellte mit umfassen-
den Fuhrungsaufgaben und
Entscheidungsbetugnissen
(z.8. Direktor, Geschafts
fuhrer, Vorstand gr6Berer
Betriebe und Verbande)

ZWISCHENSUMME

T glicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuharen

Jahre 29 J. teicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
Stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% - - - - - - S-% S·% S-% S-%S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S% S% S% S% S% S%

837 320 168 369 91 168 30 54 271 69 202 98 41 57 40 58 44 140 63 209 137 37

1 1 1 4 0 3 0 2 0 2 1 2 0 0 2 0 2 3 2 4 0

11 18 4 9 13 10 3 4 3 3 2 27 20 32 35 21 2 3 3 9 6 5

22 19 14 16 16 7 7 8 13 6 30 20 37 38 24 14 9 2 11 12 11

12 12 22 8 4 8 13 9 10 1 13 4 2 5 0 7 9 12 3 5 6 11

3 2 5 3 3 0 2 4 1 4 0 0 0 0 0 5 4 2 2 1 0

45 55 51 35 38 37 26 22 27 18 27 62 44 74 8 54 30 30 13 29 29 27

Ul



051183.010016.0004.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1997

F 3: HAUPTBERUFLICHE TATIGKEIT

Frage 3:
welche beruftiche Tatigkeit :ben Sie in thren Hauptberu- ausi

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich prw'··-:Atatige (mindeste· 9 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbilding/lehre
befindliche Prr,.rner,

BASIS (GEWICHTET)

Arbeiter:

ungeaernte Arbei rer/
angeternte Arbeiter

gete. nte und Facharbeiter

Vorarbeiter und Kolonnen
fuhrer

Meister/Poliere
im Arbeiterverhbltnis

In Ausbildung:

kaufcjnnische/Verwaltungs-
Lehrtinge

gewerbliche Lehrlinge

haus-/tandwirtschaftliche
Lehrlinge

Beamtenanwbrter/Beamte im
Vorbereitungsdienst

Praktikanten/Volontare

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAti
RAU. HERE CHIR
C liER RAU-

CHER
Taglicher Zigaretterkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber

mohr Jahre 29 J

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versurhe
Gesamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhbren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal gtark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch a£% 3
0. F. selbstg nicht
selbstg

rauch.
wenig.

S   S-% 5 3 5-% S-% S·% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

(3\

S , S-% S-% S 5-% S-% S-% S-% S-%

837 320 168 36. 91 168 30 54 271 69 202 98 41 57 40 58 44 140 63 209 137 37

5 3 1. 7 10 20 20 11 13 10 11 7 14 8 14 9 17 14 16 1 1

.4 9 14 24 29 20 15 30 39 27 6 10 4 8 5 36 30 32 24 25 39

2 2 0 3 10 6 4 0 6 0 0 0 0 0 5 3 6 4 3 0

1 1 1 1 3 2 1 0 0 0 0 0 0 0 2 2 1 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 2 0 0 1 6 0 0 0 0 0 0 0 3 0 2 0 0

() 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 I 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

KA 7 2 12 5 3 2 3 9 13 29 2 5 19 0 10 7 7 5

G4 101 99 9P 95 102 98 105 98 101 93 1D1 101 101 99 104 99 101 '02 98 102 102



051188.010016.0005.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 4: BRANCHE

Frage 4:
Zu wetchem Wirtschaftszweig, welcher Branche gehort ihr Betrieb?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstdtige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Land- und Forstwirtschaft,
Tierhaltung und Fischerei

Energiewirtschaft und
Wasserversorgung, Bergbau

Verarbeitendes und produ.
zierendes Gewerbe (ohne
Baugewerbe):

Chemische Industrie (ein
schliealich Kohienwert
stoff-Industrie)

Kunststoffverarbeitung

Gewinnung und Verarbeitung
von Steinen und Erden

Eisen- und Nichteisen-
Metallerzeugung

Stahl- und Maschinenbau

Fahrzeugbau

Elektrotechnik

ZWISCHENSUMME

GESAMT Ni E FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

837

3

2

S-% S-%

320 168

42

14

S-%

369

2

3

Tagticher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-% S-%

91 168

34

14

S-%

30

0

3

S-%

54

0

0

S-%

271

3

3

S·%

69

7

7

S-%

202

2

2

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZEGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-% S-%

98 41

00

10

S-%

57

0

2

S-%

40

0

0

S-%

58

0

2

S-%

44

0

5

S-%

140

6

4

S-%

63

2

0

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch ats 3
nicht
weni 9.
rauch.

S-% S-% S-%

209 137 37

420

318

4 5 4 3 2 3 0 4 4 4 3 0 0 0 0 0 0 5 3 2 0

1 2 1 3 0 0 0 1 4 0 0 0 0 0 0 7 0 0 2 0

0 0 0 1 0 2 0 0 1 0 1 0 2 3 0 5 0 0 0 5

2 2 3 2 1 1 3 4 3 0 3 0 0 0 0 0 2 4 0 0 0 3

-7 3 12 9 7 10 20 2 10 3 13 4 5 4 3 5 11 11 8 9 9 14

3 4 4 2 2 0 4 3 1 3 0 0 0 0 0 2 1 6 1 0 0

3 2 1 4 2 -1 0 2 4 3 5 2 0 4 0 3 2 5 5 3 3 3

25 22 32 27 20 33 26 16 32 29 32 8 5 12 6 10 34 36 24 23 19 33

-1



051183.010016.0006.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 198.'

F 4: BRANCHE

Frage 4:
Zu wetchem Wirtschaftszweig, welc"„t Qi,-irche gehort Ihr Betriebi

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich Mwp·t,gratige (mindeste· ': 20 Stundcn) und in betrieb[,cher Ausbildung/Lehre
befindliche PE'rr,„,nen

BASIS (GEWICHTET)

Verarbeitendes und produ
zierendes Gewerbe (ohne
Baugcwerbe) (Forts.):

Herstellung von Eisen-,
Blech- und Metallwaren

Feirr-echanik und Oprik

Holzgewerbe

Papier9ewerbe

Druckgewerbe

leder-, Textil- und
Bekleidungsgewerbe

Nahrungs. und Genu8mittel-
gewerbe

Baugewerbe:

Bauhauptgewerbe

Ausbau- und Bauhilfs
gewerbe

Handel:

Gronhandet, Handels
vermi tt lung

Einzethandel
Versandhande[

GE 5AMT NIE FRU- RA
P Al)- HERE CHI R
CIER RAU-

CHER

RAUCHER

Taglicher Zigaretterkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gegamt

mehr Jahre 29 J.

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZEGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. gerbstg nicht
se bstg weni 9.

rauch.
5/ S-% S-% S-% S-% 5-7 3-: 5-% S-% S-% S-% S-%

ZWI SCHENSUMME 76

00

5-\ S-% S 5-% S-3: S-% S-% 5-% 5-0 -:

8si 320 168 369 91 168 30 54 271 69 202 98 41 57 40 58 44 140 63 209 137 37

0 0 0 0 3 2 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 3

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 D 0 0 0 .

2 4 0 6 4 9 3 0 0 0 0 0 4 2 2 2 0

0 0 0 0 0 0 2 0 3 0 0 0 0 0 0

2 2 0 0 4 0 2 0 0 2 2 0 0 0

7 2 2 4 4 0 0 0 0 0 8 15 5 13 5 9 2 3 3 0

3 t 7 8 1 0 2 3 2 16 5 25 15 17 2 4 2 4 5 1 1

3 2 2 2 6 C 4 5 0 T 2 0 0 2 1 6 5 6 6 0

3 2 4 7 13 13 8 13 7 0 2 0 2 2 9 17 9 9 3

3 2 5 0 4 3 5 5 5 10 2 0 2 5

5 9 2 3 3 13 4 9 3 6 2 11 8 5 5 4 5 6 7 3

17 30 27 36 26 42 25 42 23 37 33 48 49 35 2-' 32 35 31 36 25



051188.010016.0007-001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 4: BRANCHE

Frage 4:

Zu welchem Wirtschaftszweig, welcher Branche gehbrt Ihr Betrieb?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstiitige (mindestens 20 Stunden) und in betriebl icher Ausbi idung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Verkehr und Nachrichten-
ubermittlung:

Eisenbahnen

Deutsche Bundespost

Verkehrsgewerbe (ohne
Eisenbahnen und Deutsche
Bundespost)

Kreditinstitute und Versi-
cherungsgewerbe:

Kredit und sonstige Fi-
nanzierungsinstitute,
Versicherungsgewerbe

Dienstleistungen, soweit
anderweitig nicht genannt:

Gaststatten und Beherber
gungsgewerbe sowie Ver-
pflegungseinrichtungen

Wi scherei und Reinigung

Wissenschaf t, Bildung,
Kunst und Publizistik

Gesundheits- und
Veterinarwesen

Sonsti e.private
Dienstleistungen

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt ·29 Ober Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZiGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S % S-% S-% S-% 5-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

ZWISCHENSUMME

U

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% -

837 320 168 369 91 168 30 54 271 69 202 98 41 57 40 58 44 140 63 209 137 37

1 1 1 2 3 1 0 6 3 0 4 0 0 0 0 0 7 3 Z 3 2 5

3 4 4 1 3 1 0 0 0 1 2 5 0 5 2 0 1 0 0 0 3

2 3 1 Z 3 2 0 2 3 3 0 0 0 0 0 2 3 3 3 5 3

4 4 5 5 4 4 0 4 4 0 6 5 7 4 13 2 0 3 5 4 6 0

3 2 4 2 5 0 4 2 6 3 2 4 0 5 2 3 2 4 4 3

3 1 0 0 3 4 0 0 0 2 0 4 0 3 0 0 2 1 0

5 5 8 5 4 3 7 6 5 1 6 4 2 7 0 7 5 4 3 2 2 5

4 7 4 2 2 1 7 0 1 1 1 3 5 2 8 0 7 0 2 2 2 5

7 6 7 8 5 7 17 15 7 1 9 10 2 14 13 9 9 8 6 11 10 3

30 33 37 28 29 20 34 41 26 10 31 29 23 35 39 28 32 25 25 30 32 27



-A
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EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 198/

F 4: BRANCHE

Frage 4:
Zu wetchem Wirtschaftszweig, weli"et Branrhe gchort th- Betrieb7

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich r,wr'rb:tatiqp (mindester 5 20 Stunden) und in betrieblicher Au bildung/Lehre
befindliche Per,,„r„n

BASIS (GEWICHTET)

Organisationen chne Erwerbs-
charakter und private
Haushalte:

Kirchen, Verbande,
Vereine, private Haushalte

Gebietskorperschaf ten und
Sozialversicherungen:

Offentliche Verwattung,
Gebietsk6rperschaften und
Sozialversicherungen

SUMME

.A 41, FRU- RA,
RAU- HERE Clli P

CHER RAU-

CHER

RAUCHER

Tagl cher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal le,cht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o. F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S/ SM. S-% S-% S-% S-% S i S.% S-% S-% S.% S·%

GE' M:

h S--, S-% S- 5-% S-% S-% S-% S-% S-7

R:.' 32 3 168 36: 91 168 30 54 271 69 202 98 41 57 40 58 44 140 63 209 137 37

5 0 0 3 2 0 0 0 2 0 4 3 2 0 0 2 0

8 8 11 3 8 7 4 8 9 8 3 5 2 0 5 1 8 10 6 6 11

KA 9 2 6 14 5 3 2 3 9 15 34 2 5 22 0 10 7 7 5

101 100 99 93 102 99 107 94 99 95 96 100 103 102 102 100 102 106 98 101 1 '11



051188.010016.0009.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 5: DAUER DER BERUFSTATiGKEIT

Frage 5:
Wie lange, wieviele Jahre sind Sie insgesamt berufstatig, wenn Sie thre Ausbildungs- bzw. Anternzeit und eventuelle
spatere Unterbrechungen einmal abziehen?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbi tdung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

bis unter 1 Jahr

1 Jahr tls unter 3 Jahre

3 Jahre bis unter 5 Jahre

5 Jahre bis unter 10 Jahre

10 Jahre bis unter 20 Jahre

20 Jahre bis unter 30 Jahre

30 Jahre bis unter 40 Jahre

40 Jahre und mehr

KA

SUMME

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

837

S-% S-%

320 168

S-%

369

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

91

S-%

168

S-%

30

S-%

54

S-%

271

S-%

69

S-%

202

S-%

98

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal teicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbs[g

S-%

41

S-%

57

S-%

40

S-%

58

S-%

44

S-%

140

S-%

63

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch 819 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

209 137 37

2 2 1 2 0 3 0 6 2 1 0 2 2 2 3 2 0 3 2 2 1 0

5 8 2 3 5 3 0 0 2 9 0 4 10 0 8 2 0 4 0 4 4 3

6 7 2 7 5 10 0 4 2 9 0 18 15 21 18 19 0 2 5 7 4 0

15 13 10 18 26 14 23 15 13 43 3 31 49 18 40 26 18 10 21 19 22 8

27 28 30 24 23 23 27 28 26 22 27 18 0 32 20 19 16 29 27 23 24 38

23 18 29 24 18 23 33 37 30 0 41 9 0 16 10 9 52 29 22 24 25 22

14 13 19 15 10 15 13 9 18 0 25 4 0 7 0 7 14 18 13 11 12 22

3 3 4 2 0 4 0 0 3 0 3 0 0 0 0 0 2 4 2 2 2 5

5 8 5 12 5 3 2 3 9 13 29 2 5 19 0 1 10 7 7 5

100 100 98 100 99 100 99 101 99 99 100 99 105 98 104 103 102 100 102 99 101 103



051188.010016.0010.001EFFIZIENZKCNTROLLE DER BZGA 193/

F 6: ARBEITSZEl TREGELUNG

Frage 6:
Wie ,st gegenwartig bei ihnen die Arbeitsieit gere9elt was von dieser Ligte trifft auf Sie pergonlich zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Abhangig Beschaftigto (mindootens 20 S·unden) und in betrieblicher Ausbi [dung/lehre
befindliche Perg non

BASIS (GEWICHTET)

fest geregette Arbeitszeit
(ohne Wechselschichten/
ohne Nachtarbeit)

fest 9"regette Arbeitszeit
mit Nachterbeit

fest geregette Arbeitszeit,
nur Nachtarbeit

Wechselschichten ohne
Nachtschichten

wechseischichten mit
Nachtschichten

gleitende Arbeitszeit

Arbeitszeit nach freier
Einteitung

ist ganz unterschiedlich

KA

SUMME

GESA'l T NIF FRl)- RA,
PA 11- HERE CH R

Clit R RAU-

CHER
Taglicher Zigarpttenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt .29 uber

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

_1

1\.3

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
Gesamt -29 uber SUBJECTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. le,cht normal le,cht normal stirk. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch al: 3
O.F. selbstg nicht
Icltistg

rauch.
wenig.

S , .
:: .' ...   .% f - 2% S-% S-% SS... 5-; S-% S 5-7 5-% S-'. 5-7, S-% S-7 -3 S 5 4 %X 5 / 5 S S%

693 297 149 302 68 149 30 38 231 56 175 79 27 52 36 43 39 122 48 166 109 33

67 h7 65 6, 69 74 50 58 64 59 66 76 74 77 75 77 12 66 56 64 66 7n

3 , 2 3 3 0 0 3 9 4 4 6 3 7 5 8 5 6 0

2 5 1 0 0 3 3 0 2 0 0 2 3 0 3 0 0 1 0 3

6 5 6 t, 7 3 20 8 7 2 9 5 7 4 3 7 3 7 8 8 11 6

,, 8 1 I 6 11 7 16 13 18 11 0 0 0 2 8 16 13 10 7 12

0 11 4 7 13 3 8 2 10 5 15 0 8 2 10 7 6 5 4 6

1 2 1 1 3 5 2 9 0 5 0 8 6 2 0 2 4 4 5 0

3 5 5 0 1 0 3 2 2 2 1 0 2 0 2 0 4 1 1 3

0 0 1 0 0 3 1 0 1 n 0 0 0 0 D 1 2 1 0

:. 11 1 100 10' 97 100 96 99 100 103 1OD 93 100 99 98 99 101 101 101 99 101 1(,)



051188.010016.0011.001EFFIZIENZKONTROLlE DER BZGA 1987

F 7: WOCHENARBEXISZEIT (OHNE UBERSTUNDEN)

Frage 7:
Wieviele Stunden betrdgt in der Regel thre wochentliche Arbeitszeit ohne Oberstunden?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

20 bis 29 Stunden

30 bis 35 Stunden

36 bis 37 Stunden

38 bis 39 Stunden

40 Stunden

41 bis 42 Stunden

43 bis 44 Stunden

45 bis 49 Stunden

50 bis 54 Stunden

55 bis 59 Stunden

60 bis 64 Stunden

65 bis 69 Stunden

70 Stunden und mehr

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

837

S-%

320

S-%

168

S-%

369

Tagt icher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt .29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S% S-%

91 168

S-%

30

S-%

54

S-% S-% S-% S-%

271 69 202 98

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. sekbstg
selbstg

S-%

41

S-%

57

S-%

40

S-%

58

S-% S-%

44 140

S·%

63

Bisherige Versuche
aufzuhbren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S·% S-%

209 137 37

Chi

11 14 10 9 13 11 7 4 32 10 47 43 24 0 2 -T 6 8

5 5 3 6 8 3 6 6 9 5 6 12 2 0 9 0 8 5 7 4 5

3 2 4 4 2 20 2 4 4 3 4 7 2 3 5 2 4 8 3 5 5

19 16 26 20 22 20 7 15 21 12 24 15 20 12 18 14 30 20 14 15 12 32

47 45 45 49 46 50 57 56 54 57 53 36 44 28 30 40 68 50 59 56 63 43

3 3 2 2 5 7 0 3 7 2 0 3 0 0 5 2 3 4 0

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 4 2 2 2 2 0 2 0 2 3 2 2 5 2 0 3 2 2 2 0

3 2 3 3 0 2 0 6 3 7 2 2 2 2 0 3 0 4 5 3 3 3

3 0 2 0 4 2 0 0 0 0 0 0 2 2 0 3

2 2 3 4 2 0 2 2 0 0 2 0 2 3 0 3

0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2 3 3 0 0 2 0 0 0 0 0 0 2 0 2 0 0

0 0 2 0 0 2 0 2 0 0 2 0 0 0

100 100 102 101 96 100 104 105 99 98 98 101 101 97 102 101 102 100 106 99 101 102
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F 8: UBERSTUNDEN

Frage 8:
Wie oft haben Sie in den ver9.1.n·; ne,1 12 Monatcrl Uberstu·iden gemachti

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberufli('b· m *0-tgratign (mindestc, '; 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbiidung/Lehre
be findliche Por . "'..,

BASIS (GEWICHTET)

taglich, fast jeden Tag

mehrmats pro Woche

etwa eirb·nat pro Woche

etwa alle 14 Ta9e

etwa einmal im Monet

seltener

nie

KA

SUMME

62 SA,11 NIE FRU- RA -

RAU HERE CHFR
CHER RAU-

CHER

5-% S.% S

57 320 168 369

Taglicher Zigarettenkonsum MANVER

1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 ubor Gesamt
mehr Jahre 29 J.

S-% S-%

91 168

5%

30

5-%

54

S-% 5-3 S-%

271 69 202

S-%

98

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normat gtark.
gtark. o.F.
O.F. selbstg
gelbstg

S-%

41

S-%

57

S-%

40

5% 5-: S-%

58 44 140

S-%

63

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

209 137 378

., 16 1. 9 13 3 17 11 7 13 8 0 T4 8 9 18 13 6 11 9 5

.. 18 17 12 14 17 37 20 20 20 11 5 16 10 12 16 19 25 20 23 11

'> 8 12 10 16 17 t, 14 12 15 5 10 2 8 3 2 18 19 13 15 5

f, 1 6 5 4 5 3 4 6 10 4 5 5 5 5 3 2 5 10 5 6 3

3 5 5 9 3 1 1 7 6 9 1 11 5 12 11 7 2 7 4 11

18 15 19 13 10 7 15 22 13 10 15 7 10 10 18 11 21 14 13 t 9

38 30 33 38 30 47 22 27 22 29 49 54 44 50 47 32 28 17 29 31 46

T 0 1 0 2 0 0 0 3 5 2 5 2 0 0 2 1 0 0

1(10 100 98 100 98 101 100 100 100 100 100 100 101 101 101 98 99 101 102 100 101 100



051188.010016.0013.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 9: NEBENIATIGKEJT

Frage 9:
Uben Sie neben threm Hauptberuf noch eine weitere bezahlte Tatigkeit aus?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuft ich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbi Mung/Leh re

befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

ia

nein

KA

SUMME

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

837

S-%

320

S-%

168

S-%

369

T&glicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

91

S-%

168

S·%

30

6 290

3 96 90 100

0

S-%

54

S-%

271

S-%

69

S-%

202

S-%

98

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER Zl GARETTEN

Jahre 29 J. teicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. serbstg
serbstg

S-%

41

S-%

57

S·%

40

S-%

58

S-%

44

S-%

140

S-%

63

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

209 137 37

--1

Ul

4 3 2 9 7 3 8 4 5 4 3 5 14 4 11 6 4 11

95 96 98 9 89 92 97 91 95 98 93 95 93 86 96 89 93 95 89

1 2 0 1 1 1 2 1 0 1 1 0 2 0 2 2 2 1 1 0

100 101 100 100 99 100 100 100 100 100 100 100 103 99 98 100 102 101 102 100 100 100
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F 10: WOCHENTLICHE ARBEITSZEIT INSI,ISAMT

Frage 10:
Wenn Sie einmal thre gesante Arunit·,7„lt zugattiT,enrechn,·,
Nebenerwerbstatigkeiten oder t,i,v ,1 1."er Arb„vt in Ihrp

durchschnittlich in der Woche 7:1'. i··r,on,

,
also gegebenenfalls zuzuglich Uberstunder;

frelen Zeit iu Ha,J'·e, wieviele Stunden kommon dann

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich n·w.. b.tatige (mindesk .

befindliche P„··, 9·

BASIS (GEWJCHTET)

20 bis 29 Stunden

30 bis 35 Stunden

36 bis 37 Stunden

38 bis 39 Stunden

40 Stunden

41 bis 42 Stunden

43 bis 44 Stunden

45 bis 49 Stunden

50 bis 54 Stunden

55 bis 59 Stunden

60 bis 64 Stunden

65 bis 69 Stunden

70 Stunden und mehr

KA

SUMME

GE SAMT NIE FRU- RAI
RAU- HERE CH' R
CHER RAU-

CHER

5-- S-% 5

i 320 168 323''

20 Stunden) und tri betriebl icher Au:bildung/lehre

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gefamt

nioh r Jahip 29 J.

5-%

91

5%

168

5 7.

30

S-%

54

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
77 uber SUBJEKTIVE STARKE DER Zi GARETTEN

Jihro 29 J. le,cht noTTI,il l,),cht normal stark.
stark. o.F.
O-F. ;eab:tg
selbstg

S . S-% S-;  5 7 S-%

69 202 98 41 57

5%

40

5-%

58

S : S-%

44 140

S-%

63

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, MAr

auch al, 3
nicht
wenig.
rauch.

5-% 5% S

209 137 37

S%

8.; 271

15 9 16 8 7 2 29 17 37 35 24 5 0 8 7 11

3 2 2 2 3 4 3 . 5 4 3 5 0 3 3 4 0

2 2 3 2 0 0 2 2 7 2 3 5 2 2 0 5

10 13 10 7 11 9 6 11 11 12 12 13 10 1 11 10 8 7 14

25 23 2, 23 27 33 22 29 35 27 16 24 11 10 21 18 33 25 24 24 41

1 10 7 10 3 3 0 6 3 7 3 1 0 8 0 0 6 8 6 7 0

3 4 0 9 17 4 6 9 5 6 12 2 13 2 2 7 8 6 7 3

1 9 16 11 17 20 17 16 17 6 1 4 3 9 11 16 11 17 18 8

1 7 19 17 4 10 7 22 11 14 10 8 5 11 0 14 73 6 17 12 11 /1

5 3 2 2 5 3 2 3 0 3 5 5 5 5 5 0 4 2 3 4 3

4 9 5 3 9 5 6 3 2 4 3 3 0 6 8 5 4 0

3 0 0 0 2 0 0 0 0 0 7 0 2 3

6 5 2 7 1 4 6 1 5 4 0 1 8 2 11 5 2 3 3 5

i 5 2 0 2 2 4 0 1 0 4 3 2 0 6 2 2 n

loT 101 9'' 97 101 107 102 99 100 97 1.1 103 103 107 102 99 100 163 99 101 IM



051188.010016.0015.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 11: EiNSTELLUNG ZUM BERUF

Frage 11:
Welche der folgenden Aussagen trifft thre Einstellung zu ihrer Berufstatigkeit am ehesten?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betriebticher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Meine Arbeit sehe ich
vorwiegend unter dem
Gesichtspunkt, Geld zu ver-

dienen. Sie ist mehr oder
weniger ein Job

Meine Arbeit sehe ich nicht
nur unter dem Gesichtspunkt,
Geld zu verdienen sondern
vor allem als Maglichkeit,
mich auf beruflichem Gebiet
weiterzuentwickeln

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
T glicher Zigarettenkonslm MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt .29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGAREITEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. reicht normal teicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o. F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%S-% S-% S-% S-% S-% S.% S-% S-% S-% S-%

837 320 168 369 91 168 30 54 271 69 202 98 41 57 40 58 44 140 63 209 137 37

44 43 29 50 46 48 77 63 52 45 55 44 41 46 55 38 59 54 57 55 57 59

54 54 69 47 52 49 23 35 46 55 44 50 56 46 38 60 41 45 43 44 42 41

KA 2 3 2 2 2 3 0 2 1 0 1 5 Z 7 8 3 0 1 2 1 1 0

100 100 100 99 100 100 100 100 99 100 100 99 99 99 101 101 100 100 102 100 100 100

IJ

-'w 



051188.010016.0016.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 12: UMGEBUNGSBELASTUNGEN AM AR8EITEr£ATZ

Frage 12:
Ich nenne thnen jetzt verschiericnn Rpla,tung,n, die an Arbewtgplatzon anzutreffen sind. Sagen Sie mir bitte jeweils, ob

die angefuhrten Punkte auf thren Aii„,it,i,tatz zurreffen oder nicht und wie stark Sie sich dadurrh bplastet fuhlrn.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich o·w, re'.tot:qe (mindeste·i:
befindliche Persnnr'n

BASIS (GEWICHTET)

Larn

trifft nicht zu

Trifft zu und belastet

dberhaupt nicht
k aijm
weniger stark
stark
sehr stark

SUMME

GESAnT NIE FRU- RAJ-

RAU- HERE CHE R

C ER RAU-
CHER

20 Stunden) und in betrieblicher Augbildung/Lehre

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesant

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 ube r SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal lercht normal gtark. Keine Keine, Mphr
stark. o.F. auch aws 3
0.*. selbstg nicht
:elb.tg

rauch.
wenig.

S% S-% 5% 5-7 5-7 5-7 5-% S.% S-% S-% S-% S-%S 5% S-% S S-% 5-7- S-i' S-7 S-% S-%

32') 168 36· 91 168 30 54 271 69 202 93 41 57 40 58 4. 140 63 209 137 37

40 24 25 311 24 23 14 27 37 49 28 40 34 23 21 17 25 28 14

li 16 9 11 12 11 0 15 7 4 8 21 1 30 30 16 1 6 6 10 10 3
..9 18 18 1. 18 21 17 19 17 19 16 22 24 21 23 22 18 17 19 18 14 24
79 15 19 2 '. 30 23 33 26 31 39 29 8 10 7 5 10 41 31 30 28 29 43
17 12 8 1 , 12 15 t0 13 17 19 16 6 7 5 0 10 11 19 17 15 15 /1
3 3 4 1 2 3 0 2 3 2 0 0 0 0 0 2 3 1 1 5

KA 2 2 1 3 3 3 2 3 3 4 2 5 0 1 . 3 5 3 3 0

1111 109 99 10, 100 100 96 99 100 99 101 98 99 96 98 99 100 99 97 100 100 100



051188.010016.0017.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 12: UMGEBUNGSBELASTUNGEN AM ARBEITSPLATZ

Frage 12:
Ich nenne Ihnen jetzt verschiedene Belastungen, die an Arbeitsplatzen anzutreffen sind. Sagen Sie mir bitte jeweils, ob
die angefuhrten Punkte auf Ihren Arbeitsplatz zutreffen oder nicht und wie stark Sie sich dadurch belastet fuhten.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstzitige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

u gunstige Lichtverhalt
nisse

trif ft nicht zu

Trif ft zu und belastct

uberhaupt nicht
kaum
weniger stark
stark
sehr stark

SUMME

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 Ober Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mphr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
5% - - - - - - S-% S-% S-% 5,%S-% S.% S-% S-% S.% S-% S-% S.% S-% S-% S-% S% 5% S% 5% 5% S%

837 320 168 369 91 168 30 54 271 69 202 98 41 57 40 58 44 140 63 209 137 37

32 36 35 28 29 24 23 33 24 19 26 38 46 32 43 34 20 24 19 27 27 22

19 20 13 20 21 25 20 7 18 13 20 23 12 32 28 21 7 23 19 21 25 8
22 20 27 22 23 19 30 20 24 33 21 16 17 16 20 16 36 14 40 24 26 30
16 16 13 17 12 18 17 22 20 17 21 7 12 4 8 7 32 23 10 16 12 27
8 5 10 9 11 7 10 15 10 16 7 7 2 9 3 10 5 15 6 8 7 1 1
1 1 1 1 0 2 0 2 0 0 0 4 10 0 0 7 2 0 0 2 1 0

KA 2 2 2 3 3 4 3 2 3 3 4 2 5 0 7 0 2 6 3 3 3

100 100 101 100 99 99 103 101 99 99 98 99 101 98 102 102 102 101 100 101 101 101

II-1

\0
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F 12: UMGEBUNGSBELASTUNGEN AM AR i'·LATZ

Frage 12:
Ich nenne thnen jetzt verschiedorie Ge[astung,n, die an Arbeitsplatzen aneutreffen sind. Sagon Sie mir bitte jewells, ob
die angefuhrten Punkte auf Ihrrn Arbritsplati zurref fen oder nicht und wie stark Sic sich dadurch belastet fuhlen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich mwort: tatig, (mindeste95 20 Stunden) und in botrieblicher Augbildung/lphre
befindliche Per..„- m

BASIS (GEWICHTET)

Staub, Gase oder Dampfe

trif ft nicht zu

Trifft zu und betagret .

uberhaupt nicht
kaum
weniger stark
stark
sehr stark

SUMME

GiSAM; NIF FRU- RAJ-

RAU HERE C),1 R
CHER RAU-

CHER
Tagli cher Zigarettrnkonsum MANVER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber

mohr Jahre 29 1

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Disherige Versuche
Gegamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh8ren

Jahre 29 J. le cht normal le,cht normal gtark. Keine Keine, Mphr

stark. o.F. auch al'' 3

o.F. gelbstg nicht
sclbstg wenig.

rauch.
9 7 S-3 S-% S-% S·% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%9 5-% 5-% S S-% S-% S-% 5-7 5-7 ...

;:n 168 36. 91 168 30 54 271 69 202 98 41 57 40 53 44 140 63 209 137 37

46 3 37 30 30 39 30 23 33 5D 54 47 53 48 25 33 16 27 30 43

1 26 17 10 21 17 15 14 13 14 26 24 26 18 29 25 9 21 18 18 11

12 8 10 1/, 19 17 13 15 17 20 17 12 10 14 23 5 14 19 19 21 16 8
12 12 5 1(, 12 17 23 17 20 17 21 4 2 5 0 7 16 18 32 15 14 30

111 6 15 16 10 7 9 13 17 11 4 1 2 5 2 23 16 3 13 15 8
5 5 1 1 10 4 3 7 2 0 0 0 0 0 0 4 5 2 4 0

KA 2 1 3 4 3 2 3 3 2 5 5 5 0 9 0 2 5 4 4 3

1Hl 1 12 99 99 98 100 103 101 100 100 100 101 102 99 99 100 103 101 101 100 101 103



051188.010016.0019.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 12: UMGEBUNGSBELASTUNGEN AM ARBEITSPLATZ

Fra9e 12:
Ich nenne Ihnen jetzt verschiedene Belastungen, die an Arbeitspldtzen anzutreffen sind. Sagen Sie mir bitte jeweits, ob
die angefuhrten Punkte auf thren Arbeitsplatz zutreffen oder nicht und wie stark Sie sich dadurch belastet fuhlen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberufl ich erwerbstbtige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

Erschutterungen/Schwingungen

trif ft nicht zu 49

Trifft zu und belastet

uberhaupt nicht
kaum
weniger stark
stark
sehr stark

SUMME

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 Ober SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normat teicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
5% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%S-% 5-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

837 320 168 369 91 168 30 54 271 69 202 98 41 57 40 58 44 140 63 209 137 37

52 61 43 44 41 37 41 37 32 38 59 68 53 63 57 27 40 24 37 38 35

21 26 17 18 19 18 30 13 15 14 15 26 24 26 20 29 11 16 19 20 21 11
11 9 5 15 13 15 10 22 17 16 18 7   12 15 2 23 16 22 17 15 16
10 5 6 15 16 14 13 17 20 26 18 2 i   i   1  22 20 20 19
5 5 5 5 3 6 7 7 6 9 5 1 0 8 3 2 14
2 2 4 1 0 1 0 0 1 0 2 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 5

KA 3 2 2 3 3 4 3 2 3 3 2 5 5 5 0 9 0 2 5 3 4 3

101 101 100 100 98 99 100 102 99 100 98 100 99 100 101 101 102 99 100 100 100 103

AJ



051183.010016.0020.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 12: UMGEBUNGSBELASTUNGEN AM ARB  IT·'lATZ

Frage 12:
Ich nenne thnen jetzt verschirlii, Helastungen, die an ··,rbertsplatzen anzutreffen sind. Sagen Sle mir bitte jewells, ob
die angefuhrten Punkte auf thrrn Art)-irgplati· zutreffen oder nicht und wic stark Ste sich dadurch belastet fuhlen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich riwe-b,tatigo <inindeste i

befindliche Per· ..'.n

BASIS (GEWICHTET)

Nasse/Feuchtigkeit

trif ft nicht zu

Trif ft zu und betastet

uberhoupt nicht
kaum
weni9er stark
stark
sehr stark

SUMME

. 20 Stunden) und in betrieblicher Augbildung/lehre

LE SA"T NIE FRU- RA
RAU HERE Cli[ R
CHER RAU-

CHER
Tagticher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber

mohr Jahre 29 J

RAUCHER

r.1

AD

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
Gesamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhdren

Jahre 29 J. leicht norniaL le,cht normal stark. Keine Keine, Mehr
staik. o. F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
Se/b:tg wenig.

rauch.
S S-% S % S·% S X S-% S·% 1-3 S-% S-% S-% S-% S-,S-· 5% S S-% 5 7 S-% S-% S-%

Bl/,1 320 168 36.+ 91 168 30 54 271 69 202 98 41 57 40 58 44 140 63 209 137 37

47 57 L 41 31 33 41 34 32 3S 56 63 53 63 52 25 36 25 33 34 41

21 17 1 18 2,3 17 19 17 13 18 22 24 21 20 24 11 19 17 15 16 14
.5 1; 14 3.. 15 15 27 4 15 12 16 9 2 14 13 30 12 14 16 13 22

12 4 1 < 14 12 10 19 15 14 16 6 5 5 3 9 25 14 16 16 13 11

6 4 5 9 7 7 17 11 17 9 1 2 0 0 2 9 14 11 13 17 5
3 3 2 0 2 3 2 3 T 2 0 0 0 0 0 2 2 10 3 3 3

KA 3 2 1 4 3 5 1 2 4 4 3 5 5 5 0 9 0 4 6 4 4 5

iii 1 103 100 101 100 100 104 104 99 99 99 99 101 98 99 103 102 101 99 100 100 101

1



051188.010016.0021.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 12: UMGEBUNGSBELASTUNGEN AM ARBEITSPLATZ

Frage 12:
ich nenne 1 hnen jetzt verschiedene Betastungen, die an Arbeitspliitzen anzutreffen sind. Sagen Sie mir bitte  eweils, ob
die angefuhrten Punkte auf thren Arbeitsplatz zutreffen oder nicht und wie stark Sie sich dadurch belastet fuhlen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Schmutz

trifft nicht zu

Trifft zu und belastet
.

Oberhaupt nicht
kaum
weniger stark
stark
sehr stark

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
T5glicher Zigarettenkonsum MANNER

1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 Uber Gesamt
mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stirk. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. setbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% S-% 5-% S-% S-% S-% S-% 5-% S-% S-% S·% S-%

M
C/4

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

837 320 168 369 91 168 30 54 271 69 202 98 41 57 40 58 44 140 63 209 137 37

37 40 67 31 35 27 20 31 25 16 28 47 51 44 58 38 23 24 14 23 24 30

17 21 14 15 11 16 40 9 12 10 12 23 20 25 20 26 14 12 13 16 20 16
16 10 19 19 21 19 17 19 20 22 20 15 12 18 18 14 16 21 24 21 18 14
13 13 7 16 19 20 7 9 20 23 18 7 7 7 i 10 39 16 19 18 16 27
11 11 6 12 9 14 13 13 15 16 15 3 7 2 5 7 21 14 14 12 11
4 2 7 4 2 2 3 15 6 10 4 0 0 0 0 0 2 4 11 5 8 3

KA 3 3 1 3 3 3 3 2 2 2 5 5 5 0 9 2 1 5 3 4 3

101 100 101 100 100 101 103 98 100 98 99 100 102 101 102 102 103 99 100 100 102 104



051188.010016.0022.001 AD

J/6
EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 12: UMGEBUNGSBELASTUNGEN AM ABBEATSP,All

Frage 12:
Ich nenne ihnen jetzt versch:ed„n, Rela,,t,ing,n, die an Arbeltsplatzen anzutreffen sind. Sagen Sie mir bitte Jewe.its, cb
die angefuhrten Punkte auf Ihrpri Art oltrplati zurreffen oder nicht und wic stark Ste sich dadurch bela9tet fuhlen.

GRUNDGESAMTHEiT: Hauptberuflich erwortigtatigp (mindesten:
befindliche Pers„non

BASIS (GEWICHTET)

gif ti9e oder schadliche
Stoffe

trif ft nicht zu

Trif ft zu und belastet

aberhaupt nicht
kaum
weniger stark
stark
sehr stark

SUMME

20 Stunden) und in betrieblicher Augbildung/lehre

6E AMT NIF FRU- RA

RAN- HERE CH· R
MER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gogrimt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. le,cht normal le,cht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch alf 3
o.F. selbstg nicht
selbs/g weni9.

rauch.
5/ 5-4 S-% S-% 5-% S·% 5.7 S-% S-% S-% S-% S-%S-% S- S % S.% S % S-% S -% S-% -/.

857 illi 168 36'. 91 168 50 54 271 69 202 98 41 57 40 58 44 140 63 209 137 37

., 45 57 4 41 35 43 41 35 35 35 52 54 51 58 48 75 36 29 32 34 49

13 11 15 19 16 23 23 15 17 10 20 23 20 25 20 26 18 18 19 23 20 19
;6 15 12 2( 20 18 23 24 22 29 20 12 7 14 13 12 18 21 33 26 26 14
1 1 13 7 11 12 11 3 15 14 14 14 3 2 4 5 3 34 9 13 8 9 16
7 8 5 8 1 3 6 7 9 7 4 10 0 3 5 1 11 0 6 7 5
1 2 2 1 0 1 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

KA 2 2 3 4 3 2 3 3 3 5 5 5 0 9 0 3 5 4 4 3

1 99 100 102 100 99 98 103 99 100 100 99 98 99 99 103 102 99 99 99 100 106



051188.010016.0023.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 12: UMGEBUNGSBELASTUNGEN AM ARBEl TSPLATZ

Frage 12:
Tch nenne thnen jetzt verschiedene Belastungen, die an Arbeitsplatzen anzutreffen sind. Sagen Sie mir bitte jeweits, ob
die angefuhrten Punkte auf Ihren Arbeitsplatz zutreffen oder nicht und wie stark Sie sich dadurch belastet fuhten.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstltige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Hitze

trif ft nicht zu

Trifft zu und belastet

uberhaupt nicht
kaum
weniger stark
stark
sehr stark

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Tagticher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o. F. selbstg nicht
selbstg wenig·

rauch.
5% - - - - - - S-% S-% S-% S-%

AD
Crl

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S% S% S% S% 5% S%

837 320 168 369 91 168 30 54 271 69 202 98 41 57 40 58 44 140 63 209 137 37

41 43 50 36 38 31 33 41 30 22 32 52 54 53 55 50 23 32 21 29 31 38

17 20 11 16 15 21 17 6 15 10 16 20 15 25 18 22 18 16 11 18 20 11
20 16 20 23 27 23 23 24 26 30 25 15 17 16 20 12 41 24 27 27 23 14
10 10 7 12 12 12 17 9 15 20 13 4 7 4 3 7 16 14 21 14 14 16
7 5 8 7 3 7 10 17 9 10 9 2 5 0 5 2 2 9 16 7 7 14

2 2 2 1 0 0 4 1 3 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0

KA 3 3 2 4 3 6 3 2 4 3 4 5 5 5 0 9 0 4 6 4 4 8

100 99 100 99 98 101 103 103 100 98 99 98 103 103 101 102 100 100 102 100 100 101



051188.010016.0024.001 ChEFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1937

F 12: UMGEBUNGSBELASTUNGEN AM ARA· :'5;'LATZ

Frage 12:
ich nenne ihnen jetzt versch:car'.- Hpia.twigen, die an Arbeitsplaticn anzutreffen sind. Sagen SiC mir bitte jewe ls, ob
die angefuhrten Punkte auf thren ArigN:platz zurreffen oder nicht und wie stark Sie sich dadurch betastet fuhlen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich crwrebvtatige (mindeste·# 20 Stunden) und in betrieblicher Augbildung/Lehre
befindliche Per%.non

BASIS (GEWICHTET)

Kalte

trif ft nicht zu

Trifft zu und belastet .

ub.rhaupt nicht
kaun

weniper stark
stark

sehr stark

SUMME

G.IS:MT NIF FRU- RAI
RAll- HERE C !·· R
CHER RAU-

CHER

RAUCHER
..............................................

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 ubor Gesnmt

mchr Jahre 29 J

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. le,cht normal teicht normal stark. Keine Keine, Mchr
stark. o.F. auch als 3
o. F. selbstg nicht
selbstg

rauch.
wenig.

S S·% 5-% S-% S-% S-% 9-7 S-% S-% S-% 5-% S 1%5-% S-% S 5-% S-% S-% S-% 5-% S-% -I.

H4. 320 168 36. 91 168 30 54 271 69 202 98 41 57 40 58 44 140 63 209 137 37

44 51 3, 36 33 30 41 29 22 32 55 59 53 63 50 20 33 17 31 32 32

2n 13 12 23 20 11 17 14 18 19 22 18 18 21 14 21 13 17 18 14

u    13 2 I 30 24 27 19 28 35 26 14 12 16 15 12 43 23 33 24 18 38
11 10 13 9 12 9 12 6 2 9 5 7 14 13 10 13 14 8

f. 4 5 5 6 3 15 10 14 8 1 2 0 0 2 9 7 19 10 12 8
1 1 2 1 3 4 1 3 1 1 0 2 0 2 0 1 2 2 3 0

KA i 3 2 3 4 3 2 3 3 2 5 5 5 0 9 0 6 4 4 3

10C 100 9, 98 101 99 101 100 MO 99 101 102 103 lot 103 109 99 100 101 101 ln.3



051188.010016.0025.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 12: UMGEBUNGSBELASTUNGEN AM ARBEITSPLATZ

Frage 12:
Ich nenne thnen jetzt verschiedene Belastungen, die an Arbeitsplatzen anzutreffen sind. Sagen Sie mir bitte jeweils, ob
die angefuhrten Punkte auf Ihren Arbeitsplatz zutreffen oder nicht und wie stark Sie sich dadurch betastet fuhlen.

GRUNDGESAMTHEi T: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

schlechte luft/unangenehme
Geruche

trif ft nicht zu

Trifft zu und belastet

Bberhaupt nicht
kaum
weniger stark
stark
sehr stark

SUMME

GESAMT Nl E FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
T3glicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o. F. auch ali 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wen,9.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

Al

\]

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

837 320 168 369 91 168 30 54 271 69 202 98 41 57 40 58 44 140 63 209 137 37

29 28 37 27 30 23 23 33 24 19 26 33 32 33 33 34 23 26 17 22 23 30

15 17 13 14 12 17 13 9 11 7 13 21 17 25 20 22 5 12 11 12 12 5
21 19 26 19 13 26 3 19 18 17 18 22 20 25 25 21 16 18 17 22 18 11
20 18 10 25 26 23 53 20 30 33 28 14 20 9 18 12 50 24 38 29 33 27
11 12 11 11 16 8 7 17 14 20 11 5 7 5 5 5 9 16 13 11 10 24
2 4 3 1 0 2 0 2 2 1 2 0 0 0 0 0 0 3 0 0 1 5

KA 2 3 1 2 3 2 0 2 2 1 1 3 2 4 0 5 0 1 3 3 3 0

100 101 101 99 100 101 99 102 101 98 99 98 98 101 101 99 103 100 99 99 100 102



051188.010016.0026.001EFFIZi ENZKONTROLLE DER BZGA 1981

F 12: UMGEBUNGSBELASTUNGEN AM ARBEIT%PEATZ

Frage 12:
Ich nenne thnen jetzt verschiedeno Belastu,Ygen, die an Arbeitsplatzen anzutrrffen sind. Sagen Sie mir bitte jeweils, ob
die angefuhrten Punkte auf ihren Arbi,it*,platz zutreffen oder nicht und wie stark Sie sich dadurch belastet fuhten.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerb·,totige (mindestens 20 Stunden) und in betricblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Pergo,i,·ri

BASIS (GEWICHTET)

Zultuft

trifft nicht zu

Trif ft zu und belastet .

uberhaupt nicht
kau:n
weniger stark
stark
sehr stark

SUMME

GESAMT NIF FRU- RA
RAW- HERE Cll R
CHER RAU-

CHER

RAUCHER

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber GeSamt

mehr Jahre 29 J.

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh8ren

Jihre 29 J. leicht normal te,cht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
s¢lb:tg

rauch.
weni 9.

S 4 S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1\.D

Co

S 5-% S-% S S-% 5-% S-14 S-% S-% S-7

837 320 168 36· 91 168 30 54 271 69 202 98 A 57 40 58 4,4 140 63 209 137 37

35 34 43 2 77 27 17 33 23 14 26 39 39 39 30 43 18 27 13 23 23 19

13 12 11 24 23 9 16 12 17 21 17 25 18 24 21 20 6 18 17 14
25 21 2. 14 25 .3 13 18 25 16 24 29 21 33 19 9 20 14 19 17 22
11 13 17 29 10 33 17 21 22 21 6 5 7 8 5 41 11 33 17 18 24
9 7 12 14 7 13 28 15 22 13 5 5 5 10 2 9 15 25 15 18 14

3 3 3 4 3 2 4 1 4 0 0 0 0 0 2 5 2 3 4 5

KA 3 2 2 3 5 0 2 3 3 3 4 5 4 0 1 0 2 6 4 4 3

1C1 130 101 94 99 102 102 104 100 99 100 99 100 101 99 100 99 100 99 99 101 101



051188.010016.0027.001EFFIZl ENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 12: UMGEBUNGSBELASTUNGEN AM ARBEITSPLATZ

Frage 12:
Ich nenne thnen jetzt verschiedene Belastungen, die an Arbeitsplatzen anzutreffen sind. Sagen Sie mir bitte jeweils, ob
die angefuhrten Punkte auf ihren Arbeitsplatz zutreffen oder nicht und wie stark Sie sich dadurch belastet fuhlen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuftich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbi ldung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Witterungseinflusse

trif ft nicht zu

Trifft zu und belastet
.

Uberhaupt nicht
kaum
weniger stark
stark
sehr stark

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
5% I - - - - - S.% S-% S-% S-%

AD
\0

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% 5% 5% S% S% 5% S%

837 320 168 369 91 168 30 54 271 69 202 98 41 57 40 58 44 140 63 209 137 37

47 48 60 41 43 38 27 46 34 29 36 62 71 56 65 62 25 36 19 33 34 38

20 23 15 20 21 24 23 11 20 17 20 22 20 25 18 26 23 20 21 21 25 19
11 13 8 11 9 11 17 9 12 16 10 7 i 15 2 23 11 10 11 9 16
6 3 6 8 9 10 10 4 10 16 8 2

1

  3 0 14 11 8 10 4 8
6 7 4 8 10 6 10 11 10 4 12 1 2 0 2 7 10 14 11 12 0
6 4 6 8 5 6 7 17 11 14 10 0 0 0 0 0 11 8 21 11 12 11

KA 3 3 1 4 3 6 3 2 4 3 4 5 5 5 0 9 0 4 6 4 4 8

99 101 100 100 100 101 97 100 101 99 100 99 102 101 101 101 103 100 99 101 100 100



051188.010016.0028.001 0EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 13: EiNSEITIGE KORPERLICHE BELASTLINVN

Frage 13:
Mussen Sie bei ihrer Arbeit haufig .

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuftich e,w,rti:,t,itige (mindeste 19 20 Stunden) und in betricblicher Ausbildung/lehre
befindliche Pers onprl

BASIS (GEWICHTET)

schwere Lasten tragen
adler heben?

. mit schwercm Werkzeug
arbeiten

.
in ingegtrengter Korppr'
haltung arbeiten
Cliegen, knien, bucken,
Uber Kopf arbeiten)?

...
in verspannter Korper-
hattung arbeiten?

SUMME

mindestens eine Belastung
genannt

keine Belastung genannt

41, FRU- RA
eu. HERE C 11· R
(HER RAU-

CHER

29

5 1

11;

24

35

103

3 7

42

14(

laglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21·29 30 und Gesamt -29 uber

mehr Jahre 29 J

40

48

157

35

43

134

33

3:

127

44

43

148

44

47

169

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
Gesamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZiGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. feicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
0./. %elbltg nicht
feibstg wenig.

rauch.
S . S·% S % S-% 5-% S-% S-% S

' S-% S-% S-% S-% S-%

64

72

256

37

38

139

50

57

39

43

149

60

60

228

42

45

161

43

45

169

43

5 

170

GF2.-·

S- 53: S-% S 5-% S-% S : 5-% S-%

83; $20 168 36'. 91 168 30 54 271 69 202 98 41 57 40 58 I , 140 63 209 137 37

28 21 3 38 33 W 35 43 12 33 11 1 14 5 16 11 38 54 41 45 41

18 12 11 2t 31 23 11 26 35 48 31 1 2 0 3 0 41 29 54 33 36 35

19 16 24 9 8 22

33 30 41 21 18 38

84 58 74 44 34 76

51 49 42 54 58 55 50 56 61 83 53 37 44 32 20 56 76 60 59 62

58 46 42 45 5] 46 39 1.. 47 63 56 68 78 53 3, 44 24 40 41 41



051188.010016.0029.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 14: ARBEITSUNFALLE

Frage 14:
Sind Sie schon einmal bei einem Arbeitsunfall so stark verletzt worden, da B Sie einen Arzt aufsuchen ITuBten?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

ia, 1 mal

ja, 2 mal

ja, 3 mal

ja,4-5 mal

ja, 6 - 10 mat

ja, mehr als 10 mal

nein, noch nie

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

837

S-%

320

S·%

168

S-%

369

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 Ober Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

91

S-%

168

S-%

30

S-%

54

S-%

271

S-%

69

S-%

202

S-%

98

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZEGARETTEN

Jahre 29 J. teicht normal leicht normal st5rk.
stark. o.F.
O.F. selbstg
selbstg

S-%

41

S-%

57

S·%

40

S-%

58

S-%

44

S-%

140

S-%

63

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

209 137 37

12 9 16 14 7 14 13 17 17 16 17 7 7 7 3 10 16 14 21 11 12 5

7 4 7 10 8 8 20 20 13 20 10 3 5 2 0 5 9 11 24 12 12 16

5 4 4 6 8 6 3 6 -7 1 9 2 0 4 0 3 14 8 5 7 7 0

2 1 0 2 4 3 2 3 6 2 0 0 0 0 0 2 4 5 3 4 0

1 1 1 0 2 0 2 2 0 2 0 0 0 0 0 2 3 0 0 0 8

1 0 0 2 0 0 1 0 2 0 0 0 0 0 5 0 2 0 3

73 81 72 65 77 63 60 56 56 57 57 89 88 88 98 83 52 62 44 65 66 70

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

101 100 101 99 101 99 99 103 99 100 99 101 100 101 101 101 100 102 101 99 101 102

CA



051188.010016.0030.001 CA
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EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 15: ARBEiTGEBER-/BERUFSWECHSFI AUS £,i·StiNDHEITI ICHEN G-'uNDEN

Frage 15:
Haben Sie in Ihrem bisherigen Arb,it:leben vchon einma[ Oder mehrmals aus gesundheitlichen Grunden den Arbeitgober
oder den Beruf gewechselt?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuffich prworb.tatwqe (mindestri
befindliche Ppi '.,·i·"i

BASIS (GEWICHTET)

Arbeitgeber gewechselt

ja, ein·nal

ja, Rehrmals

nein, noch nie

KA

SUMME

Beruf gewechselt

ja, einmal

ja, mehrmals

nein, noch nie

KA

SUMME

. 20 Stunden) und in betriebticher Ausbildung/lehre

G SAMT NIF FRU- RA

RAU- HERE C 11 R
CHER RAU-

CHER

RAUCHER

Tagticher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gr.gamt

mehr Jahre 29 J.

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 ubcr SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stbrk. Keine Keine, Mphr
stark. o. F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wcniq.

rauch.
S S 1 S k S·% S-% S-% 5-3 S.% S-% S-% 5-% 5-2.

30

0

96 100

00

': S. S-% S 5-% S-% S-% S.% S-% S-% -':

83' 573 168 3t,- 91 168 30 54 271 69 202 93 41 57 40 58 44 140 63 209 137 37

8 10 8 11 17 13 12 1 13 5 5 5 8 3 25 11 8 10 11 16

11 7 11 1. 1 14 20 30 16 12 17 10 1 16 5 14 20 16 16 16 15 22

11 1 85 79 7, 86 76 63 57 72 80 69 85 93 79 88 83 57 71 78 75 74 65

0 0 0 / 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1 no 100 96 lot 101 100 100 100 99 99 100 100 100 101 100 102 98 102 101 100 133

4 11 7 9 3 11 9 12 8 4 5 0 7 14 6 7 7 3

1 0 2 13 2 3 0 4 2 0 2 2 4 3 4 6 3

91 94 88 91, 92 89 83 87 87 88 88 93 93 98 95 82 90 89 87 97

9 , 0 0 (1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

fl 100 19 99 100 g9 100 99 107 100 1,9 too 99 98 lnO 97 100 99 100 100 193



051188.010016.0031.001EFFiZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 16: ARBEITSLOSIGKE 11 IN DEN LETZTEN ZEHN JAHREN

Frage 16:
Maren Sie in den letzten zehn Jahren irgendwann einmal arbeitslos?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuft ich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Ja, einmal

Ja, mehrmals

Nein

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

837

S-%

320

S-%

168

S-%

369

Tagl icher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-% S-%

91 168

S-%

30

S-%

54

S-%

271

S-%

69

S-%

202

S-%

98

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o. F. selbstg
selbstg

S-%

41

S-%

57

S-%

40

S-%

58

S-%

44

S-%

140

S-%

63

Bisherige Versuche
aufzuhdren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S·%

209 137 37

CA

(,4

10 7 5 15 37 30 22 16 17 35 10 7 12 13 10 11 16 22 ',2 14 5

5 5 4 6 2 5 7 15 6 14 3 4 0 7 5 3 5 4 14 7 7 8

82 85 90 77 90 76 63 63 75 61 79 85 93 77 83 86 82 76 63 78 77 81

3 4 2 2 7 2 0 2 3 6 2 1 0 2 0 2 2 4 2 3 3 5

100 101 101 100 100 100 100 102 100 98 99 100 100 98 101 101 100 100 101 100 101 99
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EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 198/

F 17: DAUER DER ARBEITSLOSIGKFiT INSGESAMT (LETZTE ZEHN JAHRE

Frage 17:
Wie lange insgesamt waren Sie in den Letzten zehn Jahrei bis heute arbeit51097

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erw·'rb.;tatipe (mindeste·is 20 Stundon) und in betrieblicher Ausbildung/lohre
befindliche Persvwri, dre In den letztpn 10 Jahron mindestens einmal arbeitslos waren

BASIS (GEWICHTET)

unter 1 Monat

1 bis unter 3 Monite

3 bis unter 6 Monate

6 bis unter 12 Monate

12 bis unter 24 Monate

24 bis unter 36 Mcnate

36 bis unter 60 Monate

60 Monate und mehr

KA

SUMME

GE ,AMT NIE FRU- RAL
RAU- HERE CHI R
CHER RAU-

CHER

5.1

4 37

3

5-% 5

14

Taglicher Ziqarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21·29 30 und Gegamt -29 uber

mohr Jahre 29 J.

S-%

4

S./ 5-1 5-%

58 11 20

S-%

60

S-%

23

S·%

38

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
Gesamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal le,cht normal stark.
sta,k. o.F.
o.F. serbstg
gplbstg

54 S-%

14 3

S%

11

S-% S-% S % S-%

7 28

S-%

23

Bisherige Versuche
aufzuharen
Keine Keine, Mehr

auch ads 3

nicht
wen,g.

rauch.
S-% S-% S-%

40 29 5

S
.

, ,

. 7 0 5 5 2 4 3 T 33 9 0 14 j 4 0 5 7 2:

24 29 1 25 21 9 5 15 17 13 0 18 29 0 0 14 22 10 14 0

2,3 27 21 2 0 34 9 20 23 17 24 43 0 45 57 29 0 29 22 15 14 20

21 14 14 2e 50 18 36 25 32 17 39 14 33 0 0 29 57 32 22 28 31 40

11 22 0 25 5 0 5 5 4 5 14 0 18 14 14 0 4 9 10 7 0

4 0 14 0 [1 0 25 7 17 0 7 0 9 0 14 9 0 17 10 14 C

3 0 1 z. 0 11 36 5 15 9 18 0 0 0 0 0 43 11 13 20 14 20

1 3 0 X 0 5 0 0 3 9 0 0 0 0 0 0 0 7 0 0 0 0

t 5 14 [ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

I . 101 99 10[ 100 gg 90 90 102 94 102 99 66 99 100 100 100 101 105 98 101 1 CJ



051188.010016.0033.001EFFIZEENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 18: ARBEITSBELASTUNGEN/POTENTIELLE STRESSOREN

Frage 18:
Hier habe ich nun Kartchen mit Aussagen zum Thema Arbeit und Arbeitsplatz. In welchem MaBe treffen die einzeinen
Aussagen auf Ihren Arbeitspiatz zu? Bitte sagen Sie es mir anhand dieser Skala. Die Zi f fer "1" bedeutet, daB die
Aussage Gberhaupt nicht zutrifft, die Zi ffer "7" bedeutet, daB Sie die Aussage voll und ganz zutrifft. Mit den
Werten dazwischen k6nnen Sie abstufen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASi S (GEWICHTET)

Ich stehe bei meiner Arbeit
meistens unter Zeitdruck

1 trifft uberhaupt
nicht zu

2

3

4

5

6

7 trifft volt und ganz zu

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Tbglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZiGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mphr
stark. o. F. auch als 3
o. F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
5% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

CA

Ul

S-% S-% S-% S-% S.% S-% S-% S.% S-% S-%

837 320 168 369 91 168 30 54 271 69 202 98 41 57 40 58 44 140 63 209 137 37

13 15 14 11 9 10 17 17 10 10 10 14 22 11 13 16 2 10 16 11 13 3

10 11 7 10 9 11 23 6 9 7 9 14 15 16 18 12 9 9 11 11 13 11

13 13 10 15 13 18 3 11 13 19 11 19 12 25 33 9 27 8 11 18 16 11

18 18 15 19 24 17 33 1 20 25 18 15 15 16 5 22 16 20 22 20 25 19

21 18 23 21 21 21 17 30 22 19 23 19 24 16 18 21 20 26 19 16 15 27

14 15 17 12 16 10 7 13 14 16 13 7 7 7 10 5 14 14 17 13 10 14

11 9 15 10 7 13 0 17 11 4 13 8 10 7 5 10 14 14 5 11 8 19

0 1 1 0 2 0 0 0 2 0 4 0 3 0 0 2 0 0 0

101 100 101 99 100 101 100 103 99 100 97 98 105 102 102 98 102 101 103 100 100 104
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F 18: ARBEITSBELASTUNGEN/POTENT;FLA£ STRESSOREN

Frage 18:
Hier habe ich nun Kartchen nit Awi.sagen zum Theina Arbei· und Arbeitsplatz. In welchem MaBe treffen die einzelnen
Aussagen auf thren Arbeitsptat2 ru, Ritte sagen Sie es nir anhand dieger Skala. Die Zi ffer "1" bedeutet, daB die

Aussage uberhaupt nicht zutrifft, die Ziffer "7" bedeutet, da t Sie die Auggage voll und ganz zutrifft. Mit den
Werten dazwischen kannen Sie abstufrn.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich 01 .p,t„tat,9° (mindesten
befindliche re,<. ,·,·,

BASIS (GEWICHTET)

Angesichts der Belastungen
in meinem Beruf befurchte
ich fur die Zukunft nerv-

liche VerschleiBerscheinun-
gen

1 trifft uberhaupt
nicht zu

2

3

4

5

6

7 trif ft voll und 9anz zu

KA

SUMME

: 20 Stunden) und in betrieblicher Augbildung/Lehre

GEFAV, INCE FRU- RA 1-

RAU- HERE CHIR

CHER RAU-
CHER

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 31-20 21-29 30 und GeM,int -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGAREITEN aufzuhoren

Jahre 29 J. le,cht norrnal le,cht normal stark. Keine Keine, Mehr
gtark. n.F. auch als 3
o.F. gelbstg nicht
set/Atg wenig.

rauch.
SL S-% S-% S·% S-% 5-% 5-% S-% S-% S-% S-% S-%5-3: 5-% S- S-% 5-7 S-% S-% S-% S-%

32 11 168 36. 91 168 30 54 271 69 702 98 41 57 40 58 44 140 63 209 137 37

30 19 2. 25 18 33 24 20 28 18 30 39 21 30 28 7 19 30 23 26 16

15 14 12 1 '. 24 15 27 4 15 22 13 23 17 28 38 14 23 14 11 22 18 8

15 15 11 1 4, 7 15 7 17 11 9 12 15 12 18 15 16 11 11 11 13 17 8

13 21 1 ,· 18 21 17 22 20 16 22 16 15 18 13 19 25 20 22 17 14 30

14 16 1 5· 16 19 10 24 21 20 22 7 5 9 0 10 18 27 16 18 18 22

. 6 13 ( 3 9 1 4 7 3 8 4 1 4 3 7 5 8 5 4 4 31

, 8 1 2 0 6 4 3 4 3 5 2 0 5 11 2 3 3 4 5

1 0 1 1 0 0 2 0 0 0 0 2 0 2 0 0 2 0 0 0

100 100 94 101 99 101 103 98 101 97 99 103 102 99 101 1AO 101 103 100 101 le:



051188.010016.0035.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 18: ARBEITSBELASTUNGEN/POTENTIELLE STRESSOREN

Frage 18:
Hier habe ich nun Kartchen mit Aussagen zum Thema Arbeit und Arbeitsplatz. in welchem Mane treffen die einzelnen
Aussagen auf Ihren Arbeitsplatz zu? Bitte sagen Sie es mir anhand dieser Skata. Die Ziffer "1" bedeutet, daR die
Aussage uberhaupt nicht zutrif ft, die Zi ffer "7  bedeutet, daB Sie die Aussage volt und ganz zutrifft. Mit den
Werten dazwischen k6nnen Sie abstufen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbst&tige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Angesichts der Belastungen
in meinem Beruf befurchte
ich fur die Zukunft k5rper
liche Gesundheitsschaden

1 trifft Uberhaupt
nicht zu

2

3

4

5

6

7 trifft volt und ganz zu

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsurn MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. teicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S·% S-% S-% S-%

C.,J

\]

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

837 320 168 369 91 168 30 54 271 69 202 98 41 57 40 58 44 140 63 209 137 37

29 33 25 28 27 29 20 26 25 20 26 36 46 30 40 33 14 24 30 25 28 22

17 13 21 18 20 13 23 19 17 17 17 21 15 26 30 16 11 16 21 19 20 11

16 16 13 17 13 20 13 19 17 13 18 17 22 14 15 21 14 23 6 17 12 16

14 11 15 15 14 19 17 9 17 23 14 12 5 18 5 17 30 15 16 17 15 24

11 13 12 10 11 .10 10 9 11 16 10 5 5 4 3 7 9 12 14 10 13 16

6 5 7 6 4 4 17 9 7 6 7 3 2 4 0 5 11 6 6 5 6 8

6 8 6 5 7 4 0 9 6 4 7 2 5 0 5 2 14 4 5 5 5 8

1 2 0 0 2 0 0 0 2 2 2 3 2 0 0 2 1 0

100 100 100 100 98 99 100 102 100 99 99 98 102 98 101 103 103 100 100 99 100 105



V.

051188.010016.0036.001 01EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1937

F 18: ARBEITSBELASTUNGEN/POTENTEELLE STRES,OREN

Frage 18:
Hier habe ich nun Kbrtchen -it Au,..,19·'n z,im thema Arbei - und Arbeitsplatz. In wolchern MaAe treffcn die pinzelnen
Aussagen auf ihren Arbeitsplatz zu, Bitte gagen Sie cs „r anhand dieser Skata. Die Zi ffer "1" bedeutet, d,18 dir'

Aussage uberhaupt nicht zutrifft, dip Ziffor "7" bedeut·,t, daB Sle die Augsage volt und ganz zutrifft. Mit den
Werten dazwischen konnen Sie abstu*e'i.

GRUNOGESAMTHEIT: Hauptberuflict, c':w,s'b,t.,t'q, (mindest-
befindliche Prrm.Ti"r,

BASIS (GEWICHTET)

Meine Vorgesetzten unter-
stutzen mich bei der Arbeit

1 trifft dberhaupt
nicht zu

2

3

4

5

6

7 trifft volt und ganz zu

KA

SUMME

: 20 Stunden) und in botrieblicher Ausbildung/lehre

GESAMT Nit FRU- RA 11

RAU HERE CHI R

(.tri R RAU-

CHER
Tagticher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
Gevimt .29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Ja#re 29 J. leicht normal le,cht normal stark. Keine Keine, Mphr
itark. o.F. auch a.'. 3
o.F. setbstg nicht
selbstg werng.

rauch.
S% ... -

I --6 - 5-% S-% S.% S.7S. 5 : S-% S S-% S-% S-% S-% S-% S-% 5, S/ 5 3 5/ SY 9 S%

M. 3.7,1 168 36. 91 168 30 54 271 69 202 98 41 57 40 58 4. 140 63 209 137 37

15 14 14 1 13 9 11 17 12 17 10 10 2 16 10 10 20 9 16 15 18 14

6 5 6 t 4 5 3 6 7 9 6 5 12 0 5 5 T 5 10 6 5 5

8 8 13 5 6 3 13 7 12 5 1 1 5 9 2 6 11 6 6 0

;8 14 16 1. 15 38 47 19 18 9 21 22 17 26 30 17 32 15 21 21 22 27

.7 11 19 16 20 17 19 17 19 17 20 20 21 20 22 7 22 13 16 18 '9

.5 15 11 21 21 1 1 19 22 18 13 T2 14 5 19 18 24 11 16 15 22

.: 19 20 1. 15 20 10 9 16 13 17 18 24 14 25 16 11 16 16 15 13 11

3 5 0 8 0 0 11 4 0 5 3 5 2 0 5 1 4 5 4 3 3

109 11]1 99 101 97 99 104 101 100 101 99 98 99 100 100 103 1(14 101 103 99 100 101



051188.010016.0037.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 18: ARBElTSBELASTUNGEN/POTENTIELLE STRESSOREN

Frage 18:
Hier habe ich nun Kartchen mit Aussagen zum Thema Arbeit und Arbeitsplatz. In welchem MaBe treffen die einzeinen
Aussagen auf thren Arbeitsplatz zu? Bitte sagen Sie es mir anhand dieser Skala. Die Zi ffer "1" bedeutet, dal; die
Aussage uberhaupt nicht zutrifft, die Zi ffer "7" bedeutet, daB Sie die Aussage volt und ganz zutrifft. Mit den
Werten dazwischen kannen Sie abstufen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betriebt icher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Es komrnt oft vor, da8 ich
Uberstunden machen mun,
obwoht ich das gar nicht
Will

1 trifft Uberhaupt
nicht zu

Z

3

4

5

6

7 trifft volt und ganz zu

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
T&glicher Zigarettenkonsum MANNER

1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 ube r Gesamt
mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 Ober SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuharen

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o. F. selbst9 nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% - - - - - - S.% S-% S-% S-%

CA

\0

S-% S.% S-% S.% S-% S-% S*% S-% S-% S-% S-% S% S% 5% S% S% 5%

837 320 168 369 91 168 30 54 271 69 202 98 41 57 40 58 44 140 63 209 137 37

40 47 35 37 48 33 27 35 30 28 31 56 51 60 53 59 30 29 25 36 36 30

15 11 20 17 11 21 23 13 17 25 14 15 20 12 23 9 23 17 14 15 12 24

7 8 7 6 7 6 0 7 6 9 5 6 10 4 5 7 5 4 11 3 5 5

11 8 13 12 9 11 30 15 13 12 13 8 2 12 3 12 14 14 16 13 14 22

8 8 7 10 3 11 17 13 11 7 13 5 7 5 5 5 5 11 17 10 14 11

8 7 9 9 7 12 3 7 11 14 10 1 0 2 0 0 5 18 5 11 9 5

9 8 10 8 10 7 3 9 10 7 11 3 5 2 5 2 20 7 11 10 9 0

2 3 0 2 4 0 0 2 0 0 0 4 7 2 3 5 0 1 2 1 3

100 100 101 101 99 101 103 101 98 102 97 98 102 99 97 99 102 101 101 99 100 100



051188.010016.0038.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1937

F 18: ARBEITSBELASTUNGEN/POTENTIEllE STRESSOREN

Frage 18:
Hier habe ich nun Kartchen mit Auisigon zum Thema Arbei: und Arbeltsplatz. In wetchem Maae treffen die einzeinen
Aussagen auf 1 hren Arbeitsplatz zu) Bitte sagen Sie es mir anhand dieser Skata. Die Ziffer "1" bedeutet, daB die
Aussage uberhaupt nicht zutrifft, die Zi ffer "71' bedeut,t, daR Sie die Aussage volt und ganz zutrifft. Mit den
Werten dazwischen kbnnen Sie abstufen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwort,.t,11190 (mindeste· ·.

befindhche Per., ·,· '

BASIS (GEWICHTET)

Wenn es Probleme und Schwip-
rigkeiten mit vorgesetztrn
gibt, kann ich mich auf die
Unterstutzung meiner
Kollegen verlassen

1 trifft Bberhaupt
nicht zu

2

3

4

5

6

7 trifft volt und ganz zu

KA

SUMME

GESAMT NlF FRU- RA

RAU- HERE CHi R
CHER RAU-

CHER

20 Stunden) und in betrieblicher Augbildung/l ehre

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mohr Jahre 29 J.

RAUCHER

Jb,

0

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
·29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. Leicht normal le,cht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. O. F. auch al; 3
O.F. selbstg nicht
,elbstg wenig.

rauch.
S' S-% S-% S-% 5-% S-% S % S-% S-% S-% S-% S-%S 5 3 S-% S S-% S-% S-% S-% S-% S-% .

857 570 168 36· 91 168 30 54 271 69 202 98 41 57 40 58 44 140 63 209 137 37

14 17 15 1 <, 10 7 13 24 13 14 12 10 10 11 8 14 27 9 5 13 15 1t

5 4 5 2 6 1 2 6 9 5 2 2 4 3 2 2 5 13 5 5 16

6 6 P 10 7 13 9 9 4 11 6 5 7 10 3 9 12 6 10 10 8

71 18 23 21 29 13 9 22 26 20 22 32 16 23 22 7 29 17 23 23 8

70 18 21 2(  23 17 17 28 17 22 15 28 27 28 35 22 7 15 29 22 24 16

1, 13 16 11 7 13 13 1 10 10 9 13 10 16 8 17 11 9 8 8 8 14

19 12 1, 16 20 23 11 18 12 21 14 12 16 18 12 27 19 m 4 14 12 24

. 5 1 4 10 1 0 9 4 3 5 4 1 2 0 7 3 8 4 2 8

1/,1' 100 99 99 99 100 99 99 99 100 98 99 105 100 105 99 97 101 100 99 99 105



051188.010016.0039.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 18: ARBEITSBELASTUNGEN/POTENTIELLE STRESSOREN

Frage 18:
Hier habe ich nun Kartchen mit Aussa9en zum Thema Arbeit und Arbeitsplatz. in welchem MaBe treffen die einzetnen
Aussagen auf Ihren Arbeitsplatz zu? Bitte sagen Sie es mir anhand dieser Skala. Die Ziffer "1" bedeutet, daB die
Aussage uberhaupt nicht zutrifft, die Zi ffer "7" bedeutet, dan Sie die Aussage voll und ganz zutrifft. Mit den
Werten dazwischen kbnnen Sie abstufen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Mich beunruhigt der Gedanke,
daB ich vielleicht irgend-
wann meine Arbeit nicht mehr
schaffe

1 triff t uberhaupt
nicht zu

2

3

4

5

6

7 trifft voll und ganz zu

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Tagticher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 Uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhbren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stbrk. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg weni 9.

rauch.
5% - - - - - - s.% S-% S-% S-%S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S.% S-% S.% S% S% 5% S% S% 5%

837 320 168 369 91 168 30 54 271 69 202 98 41 57 40 58 44 140 63 209 137 37

44 44 41 45 55 45 30 35 41 55 36 55 61 51 53 57 45 36 51 47 52 32

16 19 14 14 14 13 13 17 13 17 10 16 17 16 23 12 14 14 10 14 12 14

12 8 14 16 10 17 17 22 18 12 19 10 12 9 13 9 14 22 10 14 15 19

12 13 13 10 10 12 7 7 10 9 11 8 2 12 3 10 14 11 10 9 7 14

9 8 9 9 5 7 27 9 10 13 6 5 7 8 5 2 9 14 9 11 16

3 3 4 3 1 2 7 4 3 3 4 2 0 4 0 3 0 4 0 0

4 4 5 4 3 4 0 6 4 3 5 1 2 0 0 2 9 3 5 4 3 8

1 0 1 0 0 2 0 0 0 0 2 0 2 0 0 2 0 0 0

101 100 100 102 99 100 101 102 99 100 98 99 99 101 100 100 98 99 102 98 101 103

IA



J-J

051183.010016.0040.001 1\JEFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 198/

F 18: ARBEITSBELASTUNGEN/POTENTIEL.E STRESSCREN

Frage 18:
Hier habe ich nun Kartchen mit Au'*:7991 zum Thema Arbei und Arbeitsplatz. In wetchem MaBe treffen die einzelnen
Aussa9en auf Ihren Arbeitsplati 747 Bitte galen Sie es nir anhand dieser Sknla. Dve Zi ffer "1" bedeutet, dan die
Aussage uberhaupt nicht lutr·ifft, 41, 2,f for "7" bedeutot, daB Sie die Auggage volt und ganz zutrifft. Mit den
Werten dazwischen konnen Sie ab':tuf,··1.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich riw,'rt)',tattge (mindeste·,9 20 Stunden) und in betrieblicher Au:;bildung/lehre
befindliche Ppr<,r,neti

BASIS (GEWICHTET)

Es macht mir Sorge, wenn ich
sche, wie schr mein Privat
leben unter meinem Beruf
zu teiden hat

1 trifft uberhaupt
nicht zu

2

3

4

5

6

7 trifft volt und ganz zu

KA

SUMME

GLSAMT NIE FRU- RAT-
RAU- HERE CHIR
CHER RAU-

C  tER

RAUCHER

Toglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gog.imt

mehr Jahre 29 J.

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. le,cht normal le,cht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch ags 3
o.F. selbstg nicht
se[b tg wcnig.

rauch.
S: 5 7 5-% S-% S-% 5-% 5 ' S-% S-% S-% S-% S-%5- - S-% S 5-% S-% S-% 5-7 S % S-% -'

857 37,) 168 36· 91 168 30 54 271 69 202 98 41 57 40 58 44 140 63 209 137 37

5.9 40 35 4 53 34 33 41 41 46 39 38 44 33 30 43 50 36 48 44 46 30

14 13 11 18 7 20 14 17 13 22 27 18 30 16 9 14 11 18 11 14

13 13 8 18 17 11 13 7 15 16 12 18 18 16 5 16 14 11 14 19

19 18 20 9 30 11 14 13 14 12 2 21 15 12 14 19 6 13 15 16

8 6 13 3 9 13 7 8 7 9 5 1 4 5 5 11 6 13 8 8 14

2 4 7 0 2 5 7 4 2 2 2 3 2 2 7 6 3 4 5

4 4 5 2 4 0 6 4 4 3 1 0 0 5 9 3 2 4 2 3

0 0 0 2 0 0 0 0 2 0 2 C 0 2 0 0 0

1' 1 97 101 10[ 99 99 100 100 99 98 98 97 101 98 101 101 109 101 102 101 100 101



051188.010016.0041.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 18: ARBEITSBELASTUNGEN/POTENTIELLE STRESSOREN

Frage 18:
Hier habe ich nun Kartchen mit Aussagen zum Thema Arbeit und Arbeitsplatz. In welchem MaRe treffen die einzelnen
Aussagen auf thren Arbeitsplatz zu? Bitte sagen Sie es mir anhand dieser Skala. Die Zi ffer "1" bedeutet, daB die
Aussage uberhaupt nicht zutrifft, die Zi ffer "7" bedeutet, dan Sie die Aussage volt und ganz zutrifft. Mit den
Werten dazwischen konnen Sie abstufen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Austildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Wenn ich bei der Arbeit die
volte Leistung bringen will,
kann ich die eigene Gesund-
heit nicht immer an die
erste Stelle setzen

1 trifft uberhaupt
nicht zu

2

3

4

5

6

7 trifft voll und ganz zu

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
T&glicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normat stark. Keine Keine, Mehr
Stark. o. F. auch als 3
o. F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% 5-% S-% S-% S-% S-%

-4

C-/1

S-% S.% S.% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

837 320 168 369 91 168 30 54 271 69 202 98 41 57 40 58 44 140 63 209 137 37

23 27 19 21 37 11 23 24 17 26 14 32 46 19 28 34 18 15 21 22 26 14

14 12 13 16 13 20 13 9 15 17 15 18 24 14 28 10 18 17 8 14 11 19

12 12 10 13 7 19 3 11 13 12 13 13 1 18 20 9 11 16 8 11 12 22

18 18 21 18 10 21 30 9 18 12 20 17 10 23 13 21 11 21 16 19 22 19

15 13 15 15 13 15 23 20 17 16 17 11 5 16 8 14 11 15 29 17 17 16

7 7 11 7 7 7 3 7 9 9 9 2 0 4 0 3 14 8 6 3 3 11

10 11 11 9 12 7 0 19 10 7 11 6 7 5 5 9 14 9 11 12 9 3

1 1 1 0 0 2 0 0 0 1 0 2 0 2 0 0 2 0 0 0

100 101 101 100 100 100 95 101 99 99 99 100 99 101 102 102 97 101 101 98 100 104



051188.010016.0042.001 A

Jt,

EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 18: ARBEITSBELASTUNGEN/POTENTIELLF STPES;OREN

Fra9e 18:
Hier habe ich nun Kirtchen mit Aus vaq.·n zin Ihema Arbe,· und Arbeitsplatz. In wetchem Mane treffcn die einzelnrn
Aussagen auf Ihren Arbeitsplatz zu7 Bitte sagen Sie es nir anhand dieser Skala. Die Zi f fer "1" bedeutet, daB die
Aussage Oberhaupt nicht zutrifft, die 71 ffer "7" bedeutet, daR Sie die Aussage volt und ganz zutrifft. Mit den
Werten dazwischen khnnen Sie abstutrn.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwr b.ta:590 (mindeste·5 20 Stundon) und in betrieblicher Ausbildung/l ehre

befindlichp Pers

BASIS (GEWICHTET)

Ich glaube nicht, daB ich
meine Arbeit so wie jetzt
bis zun Rentenalter aus-

fuhren kann

1 trif ft uberhaupt
nicht zu

2

3

4

5

6

7 trifft volt und ganz zu

KA

SUMME

GESAMT NIE fRU- RAl
RAU- HERE CH; R
(.48 R RAU-

CHER
Tagltcher Ziqarettenkonsum MANNER

1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt 29 uber Gesanit
mehr Jahrp 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZiGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. le,cht normal le,cht normat stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
- S-% S-% S-% S-%5 5 5-% S 5-% S-% S % S-% S-% S-% S-7 S 7 S/ 5/ 5/ S. 5%

837 520 168 36. 91 168 30 54 271 69 202 98 41 57 40 58 44 140 63 209 137 37

34 34 32 35 48 30 33 20 35 26 38 37 51 26 35 38 43 30 30 35 42 22

.2 13 11 1 , 11 9 7 19 12 6 14 8 10 7 13 5 16 12 8 12 13 8

9 7 12 11 11 30 9 14 12 15 8 7 9 8 9 9 16 17 14 19 11

19 13 19 13 12 15 10 15 13 14 11 15 7 21 10 19 7 15 14 10 7 27

9 9 6 10 9 11 13 11 10 14 8 9 12 1 10 9 5 10 16 12 12 11

4 7 6 4 10 3 2 4 6 3 12 7 16 18 10 2 4 3 4 2 11

t 4 17 11 2 14 3 22 12 19 10 8 5 11 8 9 18 13 6 11 6 8

1 1 1 3 0 2 1 3 0 2 2 2 0 3 0 0 5 0 0 5

131 91 100 99 100 101 99 100 101 100 9g 99 101 99 102 102 100 1 CO 99 98 101 103



051188.010016.0043.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 19: RAUCHERLAUBNIS AM ARBEITSPLATZ

Frage 19:
Ist es an threm Arbeitsplatz erlaubt, wahrend der Arbeitszeit zu rauchen?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstdtige (mindestens 20 Stunden) und in betriebticher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Ja

Nein

KA

SUMME

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

837

S-%

320

S-%

168

S-%

369

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 Ober Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

91

S-%

168

S-%

30

S.%

54

S-%

271

S-%

69

S-%

202

S-%

98

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S·%

41

S-%

57

S-%

40

S-%

58

S-%

44

S-%

140

S-%

63

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

209 137 37

-CJ

Ul

60 50 60 70 67 72 67 76 70 70 70 70 66 74 80 66 75 62 90 77 77 68

38 49 38 28 30 27 33 24 28 28 29 29 34 25 20 34 25 36 8 22 22 32

2 2 3 1 3 1 0 2 1 3 1 0 2 0 2 2 1 2 1 1 3

100 101 101 99 100 100 100 102 99 101 100 100 100 101 100 102 102 99 100 100 100 103



051188.010016.0044.001EFFiZIENZKCNTROLLE DER BZGA 1937

F 20: HAUFIGKEIT DES ALKOHOLKCNSUMS AM ARBEITSpLATZ (Al_GEMEIN)

Frage 20:
Wie haufig werden in threm Betricb bzw. in der Arbeitss:atte, in der Sle arbeiten, zu verschiedenen Gelegenheiten
Bier oder Wein/Sekt oder Spirituoscri qetrunken 

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich crwort,·;tatign (mindeste·,9 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Per:--., n

BASIS (GEWICHTET)

taglich, fast jeden Tag

mehrmals pro Woche

etwa einmal pro Woche

etwa atte 14 Tage

etwa einmal im Monat

seltener

nie

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RA, 1-

RAll - HFRE CH. R
CHER RAU-

CHER

S-%

Qi.

S.%

323

5-% S

168 36·

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber

mehr Jahre 29 J.

S-%

91

S-%

168

S.%

P

S-%

54

S%

271

S-%

69

S-%

202

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
Gesamt -29 uber SUBjEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stdrk.
stark. o.F.
o.F. selbstg
sclbng

S-% S-%

98 41

S%

57

S-%

40

S% 5% S-%

58 44 140

S-%

63

-CJ

Ch

8isherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mphr

auch als 3
nicht
wen,g.

rauch.
S-% S-% S-Z

209 137 37

5 5 12 11 7 15 15 10 17 1 0 2 0 2 9 19 16 13 13 14

2 2 / 2 5 20 11 7 9 6 5 1 4 0 9 5 2 21 9 12 5

5 5 5 1 13 6 6 6 5 2 Z 2 3 2 5 4 8 6 8 3

3 2 3 2 4 3 7 4 4 3 3 0 5 3 3 5 4 3 3 3 5

9 7 14 7 10 1 4 6 4 7 14 20 11 15 14 5 6 5 5 5 19

30 31 34 2t, 40 24 17 19 21 28 19 40 54 30 45 36 27 21 17 21 20 32

.1 48 36 4 34 42 37 37 41 41 42 35 22 44 35 34 48 44 29 42 39 24

1 0 D 2 0 0 0 0 2 0 2 0 0 2 0 0 0

in' 101 100 10( 99 100 104 101 100 102 99 101 105 100 101 102 104 100 101 99 100 102



051188.010016.0045.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 21: HAUFJGKEIT DES PERSONLICHEN ALKOHOLKONSUMS DES BEFRAGTEN AM ARBEITSPLATZ

Frage 21:
Und wie ist das bei thnen pers6nlich? Wie haufig trinken Sie Bier oder Wein/Sekt oder Spirituosen in threm Betrieb
bzw. der Arbeitsstatte, in der Sie arbeiten?

GRUNDGESAMTHEiT: Hauptberuftich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

taglich, fast jeden Tag

mehrmals pro Woche

etwa einmal pro Woche

etwa alle 14 Tage

etwa einmal im Monat

seltener

nie

KA

SUMME

GESAMT NiE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

837

S-%

320

S-%

168

S-%

369

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

91

S-%

168

S-%

30

S-%

54

S-%

271

S-%

69

S-%

202

S-%

98

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

41

S-%

57

S-%

40

S-%

58

S-%

44

S-%

140

S-%

63

Bisheri9e Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig
rauch.

S-% S-% S-%

209 137 37

-t:J

4

6 5 5 7 5 8 3 13 10 4 12 0 0 0 0 0 0 11 16 8 7 8

7 4 5 11 10 8 17 17 13 16 11 6 7 5 5 7 11 9 27 16 20 5

1 7 7 7 4 10 7 2 8 14 6 4 2 5 5 3 7 9 5 7 8 11

3 2 5 3 4 0 7 4 6 3 2 2 2 0 3 2 5 5 2 1 8

6 4 8 6 8 5 7 6 4 9 3 9 12 7 10 9 2 4 8 5 5 5

24 23 30 22 29 22 17 22 20 20 19 30 37 26 33 28 25 19 19 18 16 32

46 54 39 42 41 44 50 35 41 32 44 46 41 51 43 48 55 44 22 44 42 30

1 1 1 1 0 0 2 0 0 0 0 2 0 2 0 0 2 0 0 0

100 100 100 99 99 101 101 104 100 101 98 98 101 98 96 100 102 101 104 100 99 99



051189.010016.0046.001 -t:$

CD
EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA :93/

F 22: PSYCHOSOMATISCHE BEANSPRU,H 1'*GEN [):3-'CH ARBEIT

Fragc 22:
Wenn Sie nach einem Arbeitstag rinsh Hou,;0 ko,Irmcn, wie h iufig treffen diese Auggagen auf Sie zui

GRUNDGESAMTHEi T: Hauptberufl ich erkerbsta:,go (mindeste·15 20 Stunden) und in botrvebl icher Ausbi ldung/lehre
befindliche Pmsn'·en

BASIS (GEWiCHTET)

Kann nicht abschalten. Fuhle
mich gereiz[ und angespannt

sehr hbufig
haufig
gelegentlich
selten
nie
KA

SUMME

Fuhle mich niedergeschiagen

sehr haufi9
haufig
gelegentlich
selten
nie
KA

SUMME

W. r.AMT NIF FRU- RA
RA 5. HERE CHER

SH,R RAU-
CHER

Tallrcher Zigarettpnkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesomt -29 uber

mchr Jahre 29 J

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versurhe
Gefamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhbren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
O.F. Gelbstg nicht
selbstg weni 9.

rauch.
S , S-% SZ S-% S-% S-% S-7 5 4 S-% S-% S-% S-% S.%b 9 S-% S 5-% S-% S-X. S-% 5-7

PF. 5211 168 364 91 168 30 54 271 69 202 98 41 57 40 58 44 140 63 209 137 37

; $ 1 0 2 3 9 4 1 2 2 5 0 0 3 .4 1 3 4 3 3
'. 9 11 1 r 5 15 20 24 13 4 15 15 12 18 13 17 16 10 11 12 24
5, 3; 45 32 23 38 30 28 30 17 34 39 29 46 35 41 3 1 27 33 30 27 30
/1 40 33 39 53 36 40 26 41 54 36 35 46 28 38 33 41 46 35 40 42 41
12 14 10 11 16 8 1 13 13 16 12 8 10 7 15 3 11 9 19 14 17 3

1 2 1 1 1 1 0 2 0 1 0 1 D 2 0 2 0 1 2 0 0 3

187 11)1 101 9: 98 100 100 102 101 99 99 100 102 101 101 99 102 100 102 99 101 101

3 1 2 0 1 7 2 2 3 2 1 2 0 0 2 1 2 0 1 5
T 4 3 7 7 17 8 12 6 6 2 9 3 9 16 7 6 6 4 14

25 33 25 24 3D 13 15 24 22 25 27 41 16 23 29 25 26 22 24 2D 41
42 59 42 45 48 40 60 41 44 43 44 46 49 44 38 52 45 45 43 46 52 35

20 2t 23 20 13 22 21 20 22 T 9 7 28 38 I 21 27 23 23 8
1 1 1 0 D 2 0 0 0 1 0 2 0 2 0 7 0 0 0

1/,1 99 101 101 99 98 100 99 99 100 99 100 101 99 102 101 102 100 102 99 100 103



051188.010016.0047.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 22: PSYCHOSOMATISCHE BEANSPRUCHUNGEN DURCH ARBEIT

Frage 22:
Wenn Sie nach einem Arbeitstag nach Hause korm,en, wie hiufig treffen diese Aussagen auf Sie zu?

GRUNDGESAMTHEiT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Fuhle mich nervos und
unruhig

sehr haufig
h*ufig
getegentlich
setten
nie
KA

SUMME

Die Arbeit schlagt mir auf
den Magen

sehr haufig
haufig
gele9entlich
selten
nie

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
T&glicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 Ober Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% - - - - - - S-% S-% S-% S-%

-r:X

\0

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S% S% 5% 5% S% S%

837 320 168 369 91 168 30 54 271 69 202 98 41 57 40 58 44 140 63 209 137 37

2 3 0 2 0 3 0 4 2 3 2 2 5 0 0 3 0 2 3 1 1 8
9 9 9 9 5 5 7 24 9 13 7 8 7 9 5 10 11 11 3 7 7 5

26 25 34 22 21 26 13 17 24 17 26 17 15 19 13 21 25 24 24 19 19 27
40 38 39 43 42 43 70 33 43 39 45 42 46 39 48 38 41 45 48 46 46 51
23 25 17 23 31 23 7 20 21 28 19 29 27 30 33 26 23 19 22 27 27 8

1 1 1 1 1 0 0 2 0 0 0 1 0 2 0 2 0 0 2 0 0 0

101 101 100 100 100 100 97 100 99 100 99 99 100 99 99 100 100 101 102 100 100 99

2 3 0 1 1 1 0 2 2 1 2 0 0 0 9 9 02  g 0 11
5 3 5 6 0 5 3 22 7 6 6 4 2 7 16 3 3

14 11 20 14 12 12 30 17 16 13 16 10 12 11 5 14 11 20 8 15 17 27
33 31 38 35 30 40 33 26 36 25 40 31 34 28 33 31 23 36 41 36 36 27
45 52 35 43 56 42 37 33 39 55 35 54 54 54 60 50 52 36 44 43 45 35

1 1 1 1 1 0 0 2 0 0 0 1 0 2 0 2 0 0 2 0 0 0

100 101 99 100 100 100 103 102 100 100 99 100 102 102 101 102 102 101 102 99 101 103



051188.010016.0048.DDlEFFILIENZKONIROLLE DER BZGA 1981

F 22: PSYCHOSOMATISCHE BEANSF'RUCHUNWN (,ijACH AR6EIT

Frage 22:
1 Wenn Sie nach einem Arbeitstog nKh Houge komen, wie 'aufig treffen diese Aussagen auf Sie zui

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erweth·,ratige (mindest, n'; 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personsvi

BASIS (GEWICHTET)

Leide unter Schiafstorungen
wegen der Arbeit

sehr haufig
haufig
getegentlich
selten
nie
KA

SUMME

6EFA 'T N 1E FRU- R,·fl-
EAU HERE (,·ER

f RE P RAU-
CHER

RAUCHER

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER

1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesanit

mehr Jahre 29 J.

Ln

0

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versurhe
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuharen

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o. F. selbstg nicht
sclbstg wenig.

rauch.
5 / 5·' S-% 5-7 S-% S-% S-% S.% S-% S-% 5-% 5-3

1

S- S-% S S-% 5-% S-% S-% S-% 5 h

837 323 168 3,7 91 168 30 54 271 69 202 98 41 57 40 58 44 140 63 209 137 37

2 0 1 T 0 2 1 1 1 0 0 0 0 0 7 0 2 i4 3 4 1 5 3 6 5 3 5 7 0 4 3 2 7 6 2 1 74
11 10 12 1 7 12 13 11 11 6 13 9 1 11 8 12 9 11 13 8 9 19
27 77 36 21 20 23 39 27 29 26 20 20 21 18 22 25 23 32 27 31 19
56 57 48 5' 69 61 60 43 S6 62 53 68 73 65 75 64 52 59 52 61 59 38

T 2 1 1 0 0 2 0 0 0 1 0 2 0 2 0 0 2 0 0 0

99 101 101 10 100 99 99 103 100 101 9B 100 100 103 104 102 100 99 1 C3 100 101 1310



051188.010016.0049.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 23: FRDHERE HAUPTBERUFLiCHE ERWERBSTATIGKEIT

Frage 23:
Maren Sie fruher schon eirmal hauptberuflich erwerbstatig, d.h. mindestens 20 Stunden in der Woche? Gemeint ist hier
nicht die berufliche Ausbildung oder Anternzeit.

GRUNDGESAMTHEIT: Nicht hauptberuflich erwerbstdtige (mindestens 20 Stunden) und nicht in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

NEIN, noch nie hauptberuf
lich mindestens 20 Stunden
in der Woche erwerbstatig
gewesen

SUMME

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S·%

1163

67

S-%

710

62

S-%

161

91

S-%

304

67

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 Cber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

114

65

S-%

118

64

S-%

17

47

S-%

38

84

S-%

161

65

S-%

65

25

S-%

95

95

S-%

143

69

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. teicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

57

35

S-%

87

90

S-%

57

81

S-%

87

60

S-%

18

94

S·%

69

67

S.%

58

50

Bisherige Versuche
aufzuharen
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S·%

171 119 46

63 58 61JA

30 35 8 30 30 32 47 16 33 72 6 26 49 10 18 31 6 32 48 33 36 33

KA 3 3 0 4 4 4 0 0 1 3 0 6 14 0 0 9 0 1 3 4 6 7

100 100 99 101 99 100 94 100 99 100 101 101 98 100 99 100 100 100 101 100 100 101

c.n



051188.010016.0050.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 198/

F 24: DAUER DER HAUPTBERUFLICHEN ERWERBSTATIGKEIT

Frage 24:
Wie lange waren Sie insgesam.: hmiprbcruf Tich erwerbstat ,g, wi eder ohne Augbi idungs- und Anlernzeit, und ziehen Sie
bitte auch eventuelle spatere Uht,·reve:hungcn ab.

GRUNDGESAMTHEIT: Fruher hauptbr'r·uf,vch erwerbstatige (ir'T,destens 20 Stundrn) Personen

GESAMT N1F FRU- RA RAUCHER
RAU- HERE CH  R
CHER RAU- Taglicher Zigarettenkonsum MANNER

CHER 1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt -

mehr Jahre 29 J.

BASIS (GEWICHTET)

bis unter 1 Jahr

1 Jahr bis unter 3 Jahre

3 Jahre bis unter 5 Jahre

5 Jahre bis unter 10 Jahre

10 Jahre bis unter 20 Jahre

20 Jahre bis unter 30 Jahre

30 Jahre bis unter 40 Jahre

40 Jahre und mehr

KA

SUMME

S::. S-% S

1 441 147 20i

S-% S-% S % S-%

74 75 8 32

5-%

105

S-%

16

S-%

90

FRAUEN f RAUEN MANNER
29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jihre 29 J leicht normal le,cht normal stbrk.
stark. o.F.
o.F. selbstg
 elbstg

S·%

98 20

S-%

78

S-7 S·%

46 52

26 S-%

17 46

S-%

29

Cn

1\3

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S·%

108 69 28

5.

l:

0 4 0 0 2 13 0 1 5 0 0 2 0 2 3 2 0

5 5 1 , 8 13 25 6 6 19 3 16 35 10 17 13 0 7 7 10 7 4

11 8 11 8 13 9 9 50 1 9 20 6 7 12 0 7 17 8 9 0

21 24 14 1, 16 23 0 6 6 13 4 27 35 24 24 29 D 9 7 12 12 J4

./ 19 15 1d 15 20 38 16 10 0 12 22 5 27 17 27 ,2 4 21 16 19 29

13 6 P 7 7 13 13 6 0 1 10 0 13 13 8 6 9 3 10 10 11

1'' 12 21 21 16 16 25 34 30 0 34 10 0 13 15 6 53 26 21 18 14 32

t7 13 29 19 26 9 0 16 32 0 38 5 0 6 9 2 29 35 17 24 28 7

1 l 2 ( 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

11,1 99 100 1CI 100 100 114 100 101 95 99 103 100 99 102 99 100 99 96 100 100 97



051188.010016.0051.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 25: LETZTE BERUFLICHE STELLUNG

Frage 25:
Und welche berufliche Stellung hatten Sie in threr Berufstatigkeit zuletzt? Was hiervon trifft auf thre letzte
hauptberufliche Tatigkeit zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Fruher hauptberufl ich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) Personen

BASIS (GEWICHTET)

Setbstandige Landwirte mit
landwirtschafttich genutzter
Flkhe von

unter 10 ha

10 ha bis unter 20 ha

20 ha bis unter 50 ha

50 ha und mehr

Akademische freie Berufe
(z.B. Arzt, Rechtsanwalt mit
eigener Praxis):

1 Mitarbeiter oder allein

2 - 9 Mitarbeiter

10 Mitarbeiter und mehr

Selbstandige in Handel, Ge-
werbe, Industrie, Dienstlei-
stung u.a.:

1 Mitarbeiter oder allein

2 - 9 Mitarbeiter

10 - 49 Mitarbeiter

50 Mitarbeiter und mehr

Mithelfende Familien-
angehorige

ZWISCHENSUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Tagt icher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
.29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o. F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% 5-% S-% S-% S-%

C.ri

04

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

779 441 147 203 74 75 8 32 105 16 90 98 20 78 46 52 17 46 29 108 69 28

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1 1 1 1 0 0 0 2 0 2 0 0 0 0 0 0 0 3 1 1 0

0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2 2 3 1 0 1 0 0 2 6 2 0 0 0 0 0 0 0 3 1 1 0

1 Z 1 1 1 0 3 0 1 0 1 2 0 6 0 0 1 1 7

0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

4 7 10 3 2 2 0 3 5 6 5 1 0 1 2 0 6 0 6 3 3 7



051188.010016.0052.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 193;

F 25: LETZTE BERUFLICHE STELLUN.

Frage 25:
Und welche berufliche Stellung hatter, Sie in Ihrer Beruistatigkeit zuletzt? Was hiervon trifft auf Ihre letzte
hauptberufliche Tatigkeit zu?

GRUNDGESAMTHEiT: Frliher hauptbe:uiti,h erwcrb:tatige (mindestens 20 Stunden) Personen

BASIS (GEWICHTET)

Beamte/Richter/Berufssol-
daten:

Beaste im einfachen Dienst
(bis einschlie . Cber
amtsreister)

Beamte im mittleren Dienst
(vom Assistenten bis ein-
scht. Hauptsekretar/Amts-
inspektor)

Beaste im pehobenen D ienst
(vom Inspektor bis ein-
scht. Oberamtmann/Ober
amtsrat)

Beamte im hbheren Dienst,
Richter (vom Regierun9s-
rat aufwtarts)

wehrpflichtige, Zivil-
dienstteistende

ZWISCHENSUMME

4. NIE FRU- RAL
WAU HERE CPER
CHER RAU-

CHER
Togitchor Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21 29 30 und Gesaint -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

Ul
Jt 

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
5/ S-3 S-% 5 1 S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

6: „"-

S-: S·% S-' 5-% 5-% 5-7 5-% S-% S-7

71,4 441 147 203 74 75 8 32 105 16 90 98 20 78 46 52 17 46 29 108 69 28

1 1 5 0 0 0 4 0 4 0 0 0 0 0 6 7 0 4 0 0

2 5 3 0 0 0 5 D 6 0 0 0 0 0 0 4 0 2 3 0

1 0 1 0 0 0 2 0 2 1 0 2 0 0 0 0 0 0 -7

C 2 1 3 0 0 3 D 3 0 0 0 0 0 12 0 3 3 0 9

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

" 3 9 6 9 4 0 0 14 0 15 0 1 2 0 18 11 3 9 3 7



051188.010016.0053.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 25: LETZTE BERUFLICHE STELLUNG

Frage 25:
Und welche berufliche Stellung hatten Sie in threr Berufstatigkeit zuletzt? Was hiervon trifft auf thre letzte

hauptberufliche Tatigkeit zu7

GRUNDGESAMTHEIT: Frbher hauptberuflich erwerbst#tige (mindestens 20 Stunden) Personen

BASIS (GEWICHTET)

Angestellte:

Industrie- und Werkmeister
im Angestelitenverhaltnis

Angestellte mit einfache-
rer Tatigkeit (z.B. Ver-

kaufer, Kontorist, Steno-

typistin)

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER

CHER RAU-
CHER

Angestellte, die schwie
rigere Aufgaben nach all-
gemeiner Anweisung selb-
standig erledigen (z.B.
Sachbearbeiter, Buchhal-
ter, technischer Zeichner) 20

Angestelite, die setbstan-
dige leistungen in verant-

wortungsvoller Tatigkeit
erbringen oder begrenzte
Verantwortung fur die TF
tigkeit anderer tragen
(z.B. wiss. Mitarbeiter,
Prokurist, Abteilungs-
leiter)

Angestellte mit umfassen-
den Fuhrungsaufgaben und
Entscheidungsbetugnissen
(z.B. Direktor, Geschafts-
fuhrer, Vorstand groBerer
Betriebe und Verbande)

ZWISCHENSUMME

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuharen

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch ali 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
5% S-% S-% S-% S.% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

Ln

Ul

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

779 441 147 203 74 75 8 32 105 16 90 98 20 78 46 52 17 46 29 108 69 28

1 1 0 3 0 0 3 0 3 0 0 0 0 0 0 7 3 1 0 4

28 35 16 19 26 23 0 9 3 6 2 37 45 35 39 35 12 0 3 22 25 11

19 31 15 14 15 13 19 9 0 10 21 20 22 26 17 6 9 7 10 12 18

6 6 7 5 8 0 6 4 0 4 6 5 6 7 6 6 4 0 4 4 11

2 4 3 3 0 0 3 3 0 3 3 0 4 2 4 0 2 0 3 3 4

57 62 58 43 54 40 13 37 22 6 22 67 70 67 74 62 24 22 13 40 44 48



051188.010016.0054.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 25: LETZTE BERUFLICHE STELLUNG

Frage 25:
Und welche berufliche Stellung hott#n Sip in threr Beru·5tatigkeit zuletztv Was hiervon trifft auf thre letzte
hauptberufliche Titigkeit zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Fruher hauptberuf lict, prworbstatige (m ndestens 20 Stunden) Personen

BASIS (GEWICHTET)

Arbeiter:

unle ernte Arbeiter/
angelernte Arbeiter

geternte und Facharbeiter

Vorarbeiter und Kolonnen-
fuhrer

Meister/Poliere
im Arbeiterverhaltnis

SUMME

GESAVT WII FRU- RA

R All. HERE CHIP
C,1 E R RAU

CHER
Taglicher Z garetknkonsum MANNER
1·10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mohr Jahre 29 J.

RAUCHER

Ln

C\

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJECTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal le,eht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch ags 3
o.F. selbstg nicht
selbstg

r auch.
wenig

S% S.% S-% S-% S-% 5-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%S* 2 5 3 5-% 5- S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1/9 441 147 Zur 74 75 8 32 105 16 90 98 20 78 46 52 17 46 29 108 69 28

1: 8 2/ 14 24 50 22 16 58 11 24 50 22 15 33 7 15 31 16 12 21

12 8 10 2[ 16 27 38 19 37 50 34 2 0 3 4 0 35 41 45 29 33 7

2 3 3 3 0 9 7 0 8 0 0 0 0 0 18 9 3 4 3 4

1 3 1 1 0 0 0 2 0 2 0 0 0 0 0 0 0 3 9

KA D 0 0 0 0 3 0 0 0 2 5 1 0 4 C 0 0 2 3 C

98 99 101 9; 99 101 101 93 103 100 97 9/ 105 95 97 99 101 98 104 104 102 94



051188.010016.0055.001EFFIZi ENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 26: GRUND FOR AUFGABE DER HAUPIBERUFLICHEN ERWERBSTATIGKEIT

Frage 26:
Warum haben Sie ihre hauptberufliche Erwerbstatigkeit aufgegeben bzw. aufgeben mussen?

GRUNDGESAMTHEIT: Fruher hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) Personen

BASIS (GEWICHTET)

Errei chen des gesetzlichen
Rentenatters

Erwerbs- bzw. Berufsunfahig-
keit

Arbeitgeber hat gekundigt

Betriebsstillegung

befristetes Arbeitsverhalt-
nis war abgelaufen

Wurde nach Ende der Aus-
bi ldung ni cht ubernommen

habe selbst gekundigt

Arbeitsverholtnis in beider-
seitigem Einverstandnis
gelast

gesundheittiche Grunde

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 Ober Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 Ober SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbst9 nicht
selbstg wenig.

rauch.
5% - - - - - - S-% S-% S-% S-%

Ul

\]

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S% 5% S% S% S% S%

779 441 147 203 74 75 8 32 105 16 90 98 20 78 46 52 17 46 29 108 69 28

28 25 40 29 30 19 25 31 44 0 51 13 0 17 22 6 71 41 17 31 30 32

6 4 3 11 11 8 38 16 17 0 20 5 0 6 9 2 6 17 28 13 13 7

5 2 3 11 5 17 13 16 13 44 9 9 15 8 2 15 0 15 28 14 10 7

3 3 4 2 3 4 13 0 4 0 4 1 0 2 0 6 4 3 3 4 7

1 2 1 0 0 0 0 0 0 0 1 5 0 0 2 0 0 0 1 0

0 0 0 0 0 0 0 6 0 0 0 0 0 0 0 2 3 0

42 50 32 31 39 29 25 31 9 31 4 55 65 53 50 60 6 13 7 23 20 36

8 7 10 6 5 9 13 3 4 13 2 8 15 6 7 8 0 2 7 6 6 4

9 8 9 12 11 15 13 9 13 0 14 11 5 13 13 10 12 11 21 13 14 7

102 101 102 102 104 103 140 106 105 94 104 103 105 104 105 103 101 105 114 105 99 100



051188.010016.0056.001EFFIZIENZKCNTROLLE DER BZGA 1937

F 27: DAUER DER GEGENWARTIGEN ARBE ITSLOSIGKE,1 (SEIT ME.DUNG)

Frage 27:
Konnen Sie mir bitte sagen, seit wann Sie arbeitslos geneldet sindi

GRUNDGESAMTHEIT: Zur Zeit arbcitwl©5 gemelde:e Personcn

BASIS (GEWICHTET)

GESMT NIF FRU- RA
RAU- NFRE CHI R

C.H E R RAU-

CHER

unter einem Monat li,

1 Monat bis unter 3 Monate 13

3 Monate bis unter 6 Mcnate 14

6 Monate bis unter 12 Monate

12 Monate bis unter
24 Monate

24 Monate bis unter

36 Monate

36 Monate bis unter
60 Mcnate

60 Monate und mehr

KA

SUMME

5.* S% S

19 9 3'

Tagl icher Ziqnrettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber

mehr Jahre 29 J.

5-% S-%

24 9

S-%

15

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
Gesamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE CER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
setb tg

S-%

1., 7 7

S-% S % 5.

1 14

14 100

14 0

00

29 0

S-%

9

S-%

15

Ln
00

Bisherige Versuche
aufzuhdren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S

27 16 2

5-% S 4 S % S-':

"' 6 25 . 4

3 33 1 1 17 16 l 0 13 22 T 1 0 0 0 20 11 19 0

16 22 1/ 16 0 25 4 11 0 43 71 43 11 0 15 13 0

21 11 2. 17 32 0 0 33 33 27 7 14 7 0 33 33 26 19 5C

21 0 1. 0 12 0 25 8 0 7 14 0 14 0 7 7 6 9

15 11 22 1 A 50 8 25 0 13 11 13 21 14 29 0 21 0 22 13 15 25 0

10 5 11 1 1 0 8 25 25 17 11 20 7 0 14 0 7 0 22 13 19 13 0

5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

7 5 0 0 8 50 0 13 0 20 1 0 14 0 1 9 11 13 7 6 53

16 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

96 100 99 9:1 101 100 100 75 101 88 94 106 99 114 100 99 0 99 99 100 101 100



051188.010016.0057.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 28: FROHERE ARBEi TSLOSIGKEIT (iN DEN LETZTEN ZEHN JAHREN)

Frage 28:
Sind Sie innerhalb der letzten zehen Jahre (fruher schon) einmal arbeitslos gewesen?

GRUNDGESAMTHEIT: Zur Zeit arbeitslos gemeldete Personen

BASIS (GEWICHTET)

Ja, einmal

Ja, mehrmats

Nein, nie

KA

SUMME

GESAMT Ni E FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

67

S-%

19

S-%

9

S-%

38

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 Ober

mehr Jahre 29 J.

S-%

6

S-%

25

S-%

4

S-%

4

S-%

24

S-%

9

S-%

15

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
Gesamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

14

S-%

7

S-%

7

S-% S-%

1 14

43 100

14 0

57 0

00

S-%

0

S-%

9

S-%

15

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

27 16 2

Ul

\0

22 5 22 29 33 20 50 25 29 11 40 36 29 29 0 11 40 30 38 0

13 0 11 24 0 28 0 25 29 44 20 14 14 14 0 22 40 26 19 50

64 95 78 47 50 52 25 25 42 44 40 57 57 57 0 67 27 44 50 50

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

99 100 111 100 83 100 75 75 100 99 100 107 100 114 100 100 0 100 107 100 107 100



051188.010016.0058.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 29: DAUER DER ARBEITSLOSIGKEIT 14 Iii N LITZTEN ZEHN JAHREN

Frage 29:
Wenn Sie einmal alle Perioden thre,· Art,nitslofigkeit in den letzten zehn Jahren bis heute zusammenrechnen, wic

lange waren Sie insgesamt in den £pri:en zehn Jahren bi. heute arbeT tslop

GRUNDGESAMTHEIT: Zur Zeit arbeit:,in', 1 11'elde·, Personen, die innerhalb der letzten zehn Jahre schon einmal
arbeitslos waren

BASIS (GEWICHTET)

unter einem Monat

1 Monat bis unter 3 Monate

3 Monate bis unter 6 Monate

6 Monate bis unter 12 Monate

12 Monate bis unter

24 Monate

24 Monate bis unter

36 Monate

36 Monate bis unter
60 Monate

60 Monate und mehr

KA

SUMME

GESAUT NIE FRU- RA  .

RAU- HERE CHER

CHER RAU-

CHER

0

100

I 0

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Geqant

mehr Jahre 29 J.

5-% S-% 5=- S#%.

2, 2 12 3 2

00

0 0

00

0 100

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal le,cht normat stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

5-% 5-% : S.%

3 5 0 3

00

33 0

00

67 100

S-%

11

0
0

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
Wenig.
rauch.
S.% S.9.S%

15 8

0

1 CO

0

S· S-% S 5-7 5 4 S-% 5-, S-% S·.:

24 1 3 14 4 9 6 3 1 1

A 0 ( 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 33 1C 50 8 0 0 0 33 33 40 0 0 0 7 0 0

 1 0 0 10 0 17 14 0 22 0 0 0 0 0 18 13 25 0

U 0 2£ 50 0 7 25 0 33 0 40 33 0 20 25 D

25 'ro 33 25 0 33 0 0 29 50 22 0 0 0 0 0 0 0 36 27 13 0

77 0 0 20 0 25 33 0 21 25 22 17 33 0 0 20 0 0 27 7 13 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 15 0 17 67 0 21 0 33 17 0 33 0 20 0 33 18 20 13

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 f1 0 0 0 0

1 " 223 66 100 100 100 100 100 92 100 99 1 JO 66 133 100 120 66 99 94 89 1:.9



051188.010016.0059.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 30: NEBENERWERBSTATIGKEIT

Frage 30:
Sind Sie zur Zeit nebenher erwerbstatig?

GRUNDGESAMTHEi T: Nicht hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und nicht in betrieblicher Ausbi Idung/Lehre
befindliche Personen

BASi S (GEWICHTET)

Ja

nein

KA

SUMME

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

1163

S-%

710

5-%

161

S-%

304

T3glicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

114

S-%

118

S-%

17

S-%

38

S·%

161

S-%

65

S-%

95

S-%

143

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 Ober SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal teicht normal stark.
Stark. o.F.
o. F. selbstg
selbstg

S-%

57

S-%

87

S-%

57

S-%

87

S-%

18

17 0

78 100

30

S-%

69

S-%

58

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wcnig.
rauch.

S·% S-% S-%

171 119 46

9 6 9 14 18 8 12 16 8 12 5 20 19 21 23 9 10 13 15 13

91 93 91 85 78 92 82 84 91 88 95 78 74 79 77 91 90 84 82 87

1 1 0 1 3 0 0 0 0 0 0 2 5 0 0 0 0 2 3 0

101 100 100 100 99 100 94 100 99 100 100 100 98 100 100 98 100 100 100 99 100 100

0\



051188.010016.0060.001EFFIZIENZKCNTROLLE DER BZGA 1987

F 31: ANZAHL STUNDEN FUR NEBE NERWERAgrATIGCE, T

F rage 31:
Wieviele Stunden in der Woche sind Sic nebenher crwerbs:at,g'

GRUNDGESAMTHEIT: Nicht hauptberuflich erworb·,tati9e (mindestens 20 Stunden) und nicht in betrieblicher Augbildung/lehre
befindliche Per'gin.n, die zur Zelt neb, nher erwerbstatig sind

BASIS (GEWICHTET)

bis 5 Stunden

6 bis 10 Stunden

11 bis 15 Stunden

16 Siunden und mohr

KA

SUMME

(,t SAM Nl E FRU- RA,
RAU- HERE CHM R
CHER RAU-

CHER

S% S-% S

69 44 14 4.

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 ubor Gegamt

mehr Jahre 29 J.

S-% S-%

21 9

S-%

2

00

22 100

33 0

33 0

0

S-%

6

S-%

13

S.% S.7

85

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 1. reicht normal lewcht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
gelbstg

5-9 5-%

28 11

5·%

18

S-%

13

S-% S % S.%

15 0 6

S-%

6

8
Al

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mr'hr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S.%

23 18 6

4 1 14 14 0 8 13 0 11 0 11 15 0 0 17 0 4 6 33

49 32 43 4I 38 50 46 63 40 39 27 44 46 33 4 33 67 52 61 0

77 30 21 2. 29 33 31 25 40 29 45 17 8 47 11 17 33 17 17 33

23 32 21 2. 19 33 15 13 20 21 27 22 23 20 0 33 17 26 17 33

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 C

11„, 103 99 10( 100 88 100 116 100 114 100 100 99 94 92 100 0 100 117 99 101 99



051188.010016.0061.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 32'. (WEDER-)AUFNAHME DER HAUPTBERUFLICHEN ERWERBSTATIGKEET

Frage 32:
Haben Sie persanlich die Absicht, irgendwann (wieder) arbeiten zu gehen?

GRUNDGESAMTHEIT: Nicht hauptberuffich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und nicht in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWCHTET)

Ja ich mdchte in ndherer
Zuiurft (wieder) arbeiten
gehen

Ja, ich machte irgendwann
(wieder) arbeiten gehen

Nein, ich machte niGht
(wieder) arbeiten gehen

wei8 nicht

KA

SUMME

GESAMT Ni E FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal teicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig

rauch.
S% - - - - - - S-% S-% S-% S-%

0\
Chi

S·% S-% S-% S-% S.% S-% S-% S-% S-% S-% S-% 5% S% S% S% S% 5%

1163 710 161 304 114 118 17 38 161 65 95 143 57 87 57 87 18 69 58 171 119 46

17 13 17 25 23 33 18 18 28 51 13 22 40 9 11 29 6 32 34 21 20 30

19 19 7 26 23 30 47 16 23 42 11 29 40 21 23 31 11 23 33 28 29 17

55 59 68 40 43 33 29 47 45 0 76 36 4 57 56 23 83 43 24 43 41 48

7 7 7 7 9 3 6 16 4 9 1 10 7 13 9 13 0 1 10 6 6 4

2 2 1 1 3 0 0 0 0 0 3 7 0 0 5 0 0 0 2 3 0

100 100 100 99 101 100 100 97 100 102 101 100 98 100 99 101 100 99 101 100 99 99



051188.010016.0062.001EFFIZIENZKCNTROLLE DER BZGA 1931

F 33: ARBEITSZEl T FUR HAUSARBEIT (w')(i,ENTAG)

Frage 33:
ich mbchte mich jetzt gerne mit ihnen etwas uber das Thr,ma Hausarbolt unterhalten. Mit Hausarbeit meinen wir Essen
zubereiten, Kochen, Saubermachcn, Agtien, Wasche waschm , Einkaufe machen, Arbeiten, die durch die Versorgung von
Kindern anfatten Behordengange, Bankangelegenheiten, kle,nere Reparaturen in der Wohnung u. a.
Wieviel Zeit ver6ringen Sie an e,ret·t n<,inolen Wochentag alles in allem mit solchen Hausarbeiteni

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 -.i'<·„ in der Bundesreplit[ik Dcutschland und Berl,n (west)

BAS S (GEWlCHTET)

unter 30 Minuten

30 Minuten bis unter
1 Stunde

1 Stundc bis unter 2 Stunden

2 Stunden bis unter
4 Stunden

4 Stunden bis unter

8 Stunden

8 Stunden bis unter
10 Stunden

10 Sturden bis unter
12 Stunden

12 Stunden und mehr

mache keine solchen Arbeiten

KA

SUMME

GESAAT NIE FRU- RAl
RAU- HERE CHi R

CHER RAU-
CHER

5-% S-% S

113 50 329 67·

.. 10 11 7

RAUCHER

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER FRAUEN
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt -29 uber

mohr Jahrp 29 J. Jahre 29 J.

S T:

205

8

S ... :'.. , 4

296 47 92

12 6 22

S-%

431

16

S-%

134

19

S-%

297

15

S 36

241

4

S-% S-%

98 143

8

FRAUEN MANNER
SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN
teicht normal tetcht normal stark.

stark. o. F.
o.F. selbstg
setb*tg

S%

96

3

5% S ,

145

5

S-%

63 209

16 19

S-%

122

11

Ch

IJ

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

38D 256 83

13 13 7

·3 11 14 15 16 19 16 2D 20 20 12 23 4 5 1/ 27 14 24 16 16 17

16 14 20 1P 16 21 15 16 19 12 23 15 23 10 14 17 22 20 16 19 17 11

24 17 16 16 18 11 15 8 1 8 30 14 41 32 29 3 8 11 15 16 22

1 f, 21 16 9 14 7 4 10 2 0 3 20 10 27 28 16 3 2 2 6 5 11

4 4 3 4 1 2 4 0 0 0 9 10 9 9 10 0 0 0 2 2 -7

C 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Z 0 2 2 0 D 0 2 0 3 2 0 0 0 0

14 17 24 22 23 40 18 34 40 31 6 10 3 7 6 29 35 35 28 31 25

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 101 100 97 101 100 99 99 100 99 99 99 101 102 98 101 101 100 129



051188.010016.0063.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 34: ARBEITSZEIT FOR HAUSARBEET (SAMSTAG)

Frage 34:
Und wie ist das am Samstag?

GRUNDGESAMTHEET: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

unter 30 Minuten

2 Stunden bis unter
4 Stunden

4 Stunden bis unter
8 Stunden

8 Stunden bis unter
10 Stunden

10 Stunden bis unter

12 Stunden

GESAMT NIE FRU- RAU-

RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

2000

9

12 Stunden und mehr

mache keine solchen Arbeiten 16

KA 0

SUMME

S-%

1030

9

S-%

329

9

S-%

673

10

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11.20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

205

8

S-%

286

11

S-%

47

4

S-%

92

15

S-%

431

13

S-%

134

15

S-%

297

11

S-%

241

5

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 dber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

98

9

S·%

143

3

S-%

96

8

S-%

145

3

S-%

63

19

S-%

209

12

S-%

122

10

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wcnig.
rauch.

S-% S·% S-%

380 256 83

12 12 8

0\
67

30 Minuten bis unter
1 Stunde 12 10 12 15 16 14 15 15 16 14 18 12 19 6 10 12 25 14 16 15 15 8

1 Stunde bis unter 2 Stunden 21 20 23 22 17 28 11 20 24 23 24 19 23 16 17 21 6 28 26 23 25 23

23 25 23 19 18 20 23 20 12 5 15 33 26 38 29 34 19 9 10 16 14 22

15 18 14 11 17 8 11 10 3 4 3 24 17 28 27 22 2 5 2 7 5 11

3 3 3 2 2 2 0 0 0 3 2 4 1 5 0 6

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

14 16 21 20 17 36 21 31 38 27 4 3 4 7 2 27 30 34 26 28 20

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

101 101 101 100 98 100 100 101 100 99 99 100 100 100 100 100 98 99 100 100 100 98



051188.010016.0064.001EFFi ZiENZKONTROLLE DER BZGA 1937

F 35: ARBEITSZEIT FUR HAUSARBEIT (SONNTAG)

Frage 35:
Und am Sonntag?

GRUNDGESAMTHEIT: Perscnen ab 14 .1:ihi-e in der Bundesrepu:il ik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

unter 30 Minuten

30 Minuten bis unter
1 Stunde

1 Stunde bis unter 2 Stunde.

2 Stundcn bis unter
4 Stunden

4 Stunden bis unter
8 Stun(jen

8 Stunden bis unter

10 Stunden

10 Stunden bis unter
12 Stunden

GESAMT NIF fRU- RA,1
RAT j HERE CHI R
CHFR RAU-

CHER

„

, "

1,14 1

15

7 77

12 Stunden und mehr t

mache keine solchen Arbeiten 23

KA

SUMME

S-% S

329 6/

19 2.

RAUCHER

Taglicher Zlgarettenkonfum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gegnmt

mehr Jahre 29 J.

S-%

205

18

S-%

296

25

S-%

47

13

5-%

92

24

S-%

431

26

S-%

134

31

S-2

297

25

5-4

241

14

FRAUEN FRAUEN MANNER
.29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. le,cht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

5-1

98

22

S-%

143

7

S-%

96

14

S%

145

14

S-%

63

2:

S-%

209

29

S-%

122

24

Ch

C\

Bisherige Versuchp
aufzuhoren
Keine Keine, Mph"

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

380 256 83

26 25 17

S

19 16 17 17 15 15 10 17 18 29 10 14 21 11 15 17 15 16 13

19 2 21 22 11 21 14 9 16 34 28 38 35 34 ,3 12 14 19 19 19

16 m 15 10 7 17 11 3 5 70 9 27 26 15 10 3 1 5 10

5 6 5 7 3 0 2 0 0 10 7 11 7 12 0 0 2 2 3 7

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 C 0

0 0 F 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2J 22 2: 27 25 38 28 41 49 3, 5 4 5 6 3 43 41 42 30 32 35

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 n

1/.11 99 100 100 99 99 98 101 99 101 101 101 100 99 102 101 101 100 101 99 100 101
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F 36: HILFS- ODER PFLEGEBEDURFTIGE PERSON IM HAUSHALT

Frage 36:
Gibt es jemanden in ihrem Haushalt, der standig hilfsbedurftig ist oder versorgt werden muB?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

2000

S-%

1030

S-%

329

S-%

673

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 Ober Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

205

S-%

286

S-%

47

S-%

92

S-%

431

S-%

134

S-%

297

S-%

241

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 Gber SUBJEKTi VE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. teicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o. F. selbstg
selbstg

S-%

98

S·%

143

S-%

96

5-%

145

S-%

63

S-%

209

S-%

122

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

380 256 83

0\
1

5 -1 5 3 3 3 4 3 3 0 4 5 2 6 3 5 3 3 2 3 3 4

94 93 93 96 97 96 94 96 97 100 96 95 98 93 95 95 95 97 98 97 96 96

2 0 2 1 0 1 1 0 1 2 0 2 0 1 0

100 101 100 100 100 100 100 100 100 101 101 101 100 100 100 100 100 100 101 101 100 100



051188.010016.0066.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1981

F 37: BEURTEILUNG DER HAUSARBEIT

Frage 37:
Hier Sind jetzt eine Reihe von Bourtellungen wber die Hausarbeit und die Autqaben und die Stellung der Frau in dor
Familie. Bitte sagen Sie mir ot) ST, diese Beurte, lunget fur voll urd ganz zutreffend hatten, fur te,tweise
zutreffend, eher nicht zutrelfend oder uberhaupt nicht :utreffend.

GRUNDGESAMTHEi T: Perscnen ab 14 J ,"r,· in dor· Runciesreput l,k DeurschrarM und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Auch wenn in einer Familie
Mann und Frau berufstdtig
sind, ist es vor allem Auf-
gabe der Frau, sich um Haug-
arbeit und Kinder zu kummern

trifft voll und ganz zu
trif ft teilweise zu
trifft eher nicht zu
triff t uberhaupt nicht zu
KA

SUMME

Fur ein harmonisches Fa-
milienteben zu sorgen, ist
in erster Linie die Aufgabe
der Frau

trifft voll und ganz zu
trifft teitweise zu

trif ft eher nicht zu
trifft Uberhaupt nicht zu
KA

SUMME

61 SAMT NIE FRU- RAH·
RAU- HERE Cill R

CHER RAU-

ClIER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

Ch
CD

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuharen

Jahre 29 J. leicht norn,al Icicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch el,; 3
o.f. selbstg nicht
Kelb,4tg wenig.

rauch.
5% S.L 5-2 5-% S·% 5-% 5 4 S-% S-% S-% S-% Sg 5 '. S% S 5-.". S- '. S .- S% S-% S-%

2,ino 1030 129 67r 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

29 23 2. 18 22 23 24 23 11 29 18 16 18 18 17 35 26 11 22 22 23
34 38 3'. 43 31 30 43 39 43 37 33 22 40 39 28 37 39 39 36 37 34

17 18 13 1 w 16 20 17 12 19 20 18 15 12 17 21 12 16 20 19 20 18 54

22 19 26 25 23 26 30 21 19 26 16 34 48 24 22 42 14 15 30 22 23 30
() 0 1 I 0 0 2 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0

1 ri 0 100 101 100 100 99 102 100 100 101 100 100 97 99 100 100 102 100 99 100 100 101

21 24 16 1g 21 17 17 25 23 10 30 12 1 16 19 8 49 26 11 19 20 19
33 36 39 33 37 31 30 37 31 37 29 37 34 38 34 38 27 32 34 35 39 29
20 20 19 22 17 72 I6 14 23 24 23 18 13 21 23 15 13 23 29 23 21 24
74 20 27 26 24 30 ;7 24 22 30 18 33 46 24 25 39 21 19 27 23 20 28

1 1 1 C 0 0 2 0 0 1 0 0 0 D 0 0 0 0 0 0 0 0

14 101 102 10 1 99 100 102 100 99 102 100 103 100 99 101 100 101 100 101 100 100 '



051188.010016.0067.001EFF i ZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 37: BEURTEALUNG DER HAUSARBEIT

Frage 37:
Hier sind jetzt eine Reihe von Beurteitungen uber die Hausarbeit und die Aufgaben und die Stellung der Frau in der
Familie. Bitte sagen Sie mir ob Sie diese Beurteilungen fur voll und ganz zutreffend halten, fur teitweise
zutreffend, eher nicht zutreffend oder uberhaupt nicht zutreffend.

GRUNDGESAMTHEiT: Personen ab 14 Jahre in der Bundcsrepublik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Man kann daran, wie eine
Hausfrau ihren Haushalt
fuhrt, genau ablesen, wie
gern sie ihre Familie hat

trifft voll und ganz zu
trifft teilweise zu
trif ft eher nicht zu
trifft uberhaupt nicht zu
KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. teicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
Stark. o.F. auch als 3
o.F. setbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
5% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S·% S·%

Ch

\0

S-% S.% S.% S.% 5-% S-% S-% S-% S-% S-%

2000 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

26 27 23 25 21 25 19 37 30 13 38 17 9 21 18 16 46 32 21 26 28 31
34 35 37 33 33 34 28 27 32 35 31 34 34 34 33 34 19 31 38 33 34 31
18 18 16 20 23 20 23 12 19 27 15 21 20 21 22 20 21 22 15 20 19 18
21 20 24 22 22 21 26 24 18 24 15 29 37 24 28 29 16 15 25 20 19 19
0 0 1 0 0 0 4 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

99 100 101 100 99 100 100 100 99 100 99 101 100 100 101 99 102 100 100 99 100 99
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F 38: EINSTELLUNG ZUR PERSCNLICH 7 2 ERLED; GEYDEN HAUSARGEIT

Fra9e 38:
Auf di eser Karte stehen Aussagrn von Perronen speziell uber ihre Arbeit im Hau;halt. Sagen Sie bitte, ob diet,e
Aussagen auch fur Sie voll und q-,iq zorroff, , reitweis. zutreffen oder ob 5,0 cher nicht zutreffen odor uberhaupt
nicht zutreffen. Bitte beziehen Sie thre Antwort nur au· die Hausarbeit, die Sie persontich erledigen.

GRUNDGESAMTHEl T: F raucn und "H,3,15i·T ,„1„or"

BASIS (GEWICHTET)

Wenn ich an meine Hausarbeit
denke, ware ich hauf ig a:n

Morgan schon froh, wenn der
Tag voruber ware

trifft volt und ganz zu
trif ft teilweise zu

trif ft eher nicht zu
trif ft uberhaupt nicht zu
KA

SUMME

Bei der Hausarbeit kann man
oft am Abend nicht sehen,
was tatsachlich geleistet
Wurde

trifft volt und ganz zu
trifft teilweise zu

trif ft eher nicht zu
trifft Gberhaupt nicht zu

KA

SUMME

6£:A'·ir NZE FRU- RAJ-
RAU- HERE CH-R
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gegamt

mchr Jahre 29 J.

RAUCHER

0.1

0

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
.29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhuren

Jahre 29 J. teicht normal le,cht normal stark. Keine Keine, Mphr
stark. o.F. auch als 3
O.f. selbstg nicht
selb'/g

Touch.
wenig.

5/ S.% S-% S-% S-% S % 5-4 5-% S-% S-% S-% 5-2

600
700
400

0 100
00

0
1 CO

0
0
0

S-% S- 5-% S-% 5-1 5-% 5-% S-%

677 126 24, 110 97 10 29 5 Z 3 241 98 143 96 145 3 123 82 32

5 4 14 6 0 24 0 0 0 11 11 11 19 C 11 11 16
22 T 9 25 2, 29 24 40 38 40 0 67 28 31 27 15 3 33 20 23 31
il 31 38 2 28 30 30 14 20 0 33 27 21 32 32 2 33 33 37 22
39 43 32 31 29 40 30 21 20 50 0 33 37 30 34 32 0 35 29 31

1 2 2 1 0 0 0 20 50 0 0 0 0 0 0 33 1 0 0

100 101 9: 101 100 100 97 100 100 100 99 100 100 100 99 0 100 99 100 100 112

22 23 3'. 35 28 20 21 40 0 67 30 31 29 28 30 123 33 30 27 41
39 47 4r 36 45 30 59 40 50 33 43 37 47 43 43 33 37 44 41
23 19 1< 17 11 30 10 0 0 0 T5 21 10 13 17 0 17 13 9
16 10 12 11 15 10 7 0 0 0 12 10 14 17 10 0 15 17 13
2 2 1 0 0 0 20 50 0 0 0 0 0 0 8 33 1 0 0

131 101 to, 100 99 90 97 100 100 100 100 99 100 101 100 10] 100 99 100 101 10:



051188.010016.0069.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 38: EINSTELLUNG ZUR PERSONLICH ZU ERLEDiGENDEN HAUSARBEiT

Frage 38:
Auf dieser Karte stehen Aussagen von Personen speziell aber ihre Arbeit im Haushalt. Sagen Sie bitte, ob diese

Aussagen auch fur Sie volt und ganz zutreffen, teilweise zutreffen oder ob sie eher nicht zutreffen oder Oberhaupt
nicht zutreffen. Bitte beziehen Sie thre Antwort nur auf die Hausarbeit, die Sie persdnlich erledigen.

GRUNDGESAMTHEi T: Frauen und "Hausmanner"

BASIS (GEWICHTET)

ich glaube, daB die Arbeit
als Hausfrau/Hausmann mir im

 roBen und ganzen am besten
legt

trifft voll und ganz zu
trifft teitweise zu

trif ft eher nicht zu

trifft oberhaupt nicht zu
KA

SUMME

! ch korrrne mi r bei der
Hausarbeit haufig richtig
gehetzt vor

trifft volt und ganz zu
trif ft teilweise zu
trif ft eher nicht zu

triff t uberhaupt nicht zu

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. teicht normal reicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
Selbstg wenig.

rauch.
5% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S.% S.%

00
00

100
0
0

0
100

0
0
0

S-% S-% S-% S-% S-% S.% S.% S-% S-% S-%

1068 697 126 246 110 97 10 29 5 2 3 241 98 143 96 145 1 1 3 123 82 32

20 26 11 9 5 10 20 7 0 0 0 8 3 12 9 8 0 9 5 9
33 35 37 27 32 24 30 21 0 0 0 28 21 32 26 30 0 23 24 44
23 19 30 34 36 31 40 34 40 50 67 34 34 34 35 32   33 33 33 19
21 19 21 30 25 35 20 34 20 0 33 30 41 23 30 30 33 35 38 28

1 2 2 0 1 0 0 0 20 50 0 0 0 0 0 0 0 33 1 0 0

98 101 101 100 99 100 110 96 80 100 100 100 99 101 100 100 0 100 99 101 100 100

6 5 4 9 3 10 10 24 0 0 0 9 9 8 3 12 0 0 7 9 13
26 22 33 33 35 32 50 28 20 50 0 34 32 35 32 34 0 0 28 26 41
34 35 32 33 39 28 20 34 20 0 33 33 32 34 45 26 0 33 34 37 28
33 36 29 25 23 31 10 14 40 0 67 24 28 22 21 27 0 33 29 29 22

1 2 2 0 1 0 0 0 20 50 0 0 0 0 0 0 0 33 1 0 0

100 100 100 100 101 101 90 100 100 100 100 100 101 99 101 99 0 100 99 99 101 104

\]



051188.010016.0070.001EFFIZIENZKCNTROLLE DER BZGA 1987

F 38: EINSTELLUNG ZUR PERSONLICH ZU ERIEDIGENDEN HAUSARWEIT

Frage 38:
Auf dieser Karte stehen Aussagen von Per.onon speziell ober ihre Arbeit im Haushalt. sagen Sie bitte, ob diese
Aussagen auch fur Sie volt und gonz rutreffen, teilweise zutreffen oder ob sie eher nicht zutreffen oder uberhaupt
nicht zutreffen. Bitte beziehen Sie thrp Antwort nur au' die Hausarbeit, die Sie personlich erledigen.

GRUNDGESAMTHEIT: Frauen und "Hau·, r.i·

BASIS (GEWICHTET)

Als Hausfrau/Hausr3nn hat
man haufig.das Gefuhl, daB
das leben irgendwie an

einem vorbeigeht

trifft volt und ganz zu

trifft teilweise zu
trifft eher nicht zu
trifft uberhaupt nicht zu
KA

SUMME

Die Arbeit im Haushalt
macht nir mehr Span als die
Arbeit in Beruf

trifft volt und ganz zu
trif ft teilweise zu
trif ft eher nicht zu
trifft ciberhaupt nicht zu

KA

SUMME

GFSAMT NIT FRU- RA 3

RA$ HERE CH; R
CHER RAU-

CHER

RAUCHER

Taglicher Zigaretterkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt ·29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

--1

1\J

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. le,cht normal le,cht normal stark. Keine Keine, Mphr
Stark. o. F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbotg wenig.

rauch.
S% S.7 S-% 5-7 S-% S-% S.% S-% S-% S-% S.% S.%

DO
00

0
100

0

0
0

100
0
0

Sk 53 5% S S-% S-% S-7 5% S-% S %

1 k' :,,4 497 126 24, 110 97 10 29 5 2 3 241 98 143 96 145 1 3 123 82 3?

10 9 11 14 16 8 10 28 0 0 0 15 15 15 13 17 0 11 12 19
25 27 33 33 50 24 20 0 33 33 37 30 28 36 0 28 29 31

3Ir 53 28 25 25 25 30 24 20 0 33 25 18 29 32 20 0 33 28 30 25
32 34 32 26 25 30 20 21 40 50 33 26 2/ 25 27 25 0 33 32 27 16
2 2 2 1 4 0 3 20 50 0 2 4 1 0 3 0 33 2 1 9

99 101 100 9: 100 100 110 100 100 100 99 101 101 100 too 101 0 100 99 101 99 133

.7 15 8 5 7 20 14 0 0 0 7 2 10 4 9 0 0 7 4 16
2 0 50 31 23 21 22 30 31 40 0 67 22 21 23 18 26 0 67 20 23 25
26. 25 25 29 33 24 2D 34 20 50 0 29 29 30 31 28 0 0 28 27 25
31 28 33 39 38 45 30 21 20 0 33 39 45 35 45 36 0 0 43 44 22
2 .2 2 3 3 0 0 20 50 0 2 3 1 2 2 0 33 2 1 9

99 100 99 101 100 101 100 100 100 100 100 99 100 99 100 101 0 100 100 100 99 97



051188.010016.0071.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 38: EINSTELLUNG ZUR PERSONLICH ZU ERLEDIGENDEN HAUSARBEIT

Frage 38:
Auf di eser Karte stehen Aussagen von Personen speziell uber ihre Arbeit im Haushalt. Sagen Sie bitte, ob diese
Aussagen auch fur Sie voll und ganz zurreffer; teilweise zutreffen oder ob sie eher nicht zutreffen oder Uberhaupt
nicht zutreffen. Bitte beziehen Sie Ihre Antwort nur auf die Hausarbeit, die Sie personlich ertedigen.

GRUNDGESAMTHEIT: Frauen und "Hausmanner"

BASIS (GEWICHTET)

Die Arbeit im Haushalt ist
eintbnig und langweilig

trifft volt und ganz zu
trifft teilweise zu
trif ft eher nicht zu

trifft uberhaupt nicht zu
KA

SUMME

Ich glaube, eine Hausange
stetlte k6nnte alle Arbeiten
fur die Familie genausogut
wie ich ertedigen

trifft volt und ganz zu
trifft teilweise zu

trif ft eher nicht zu
trifft Oberhaupt nicht zu
KA

SUMME

GESAMT Ni E FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
T glicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 Cber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbs[g wenig.

rauch.
5% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

00
00

100
0
0

0
100

0
0
0

N]
C.,4

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1068 697 126 246 110 97 10 29 5 2 3 241 98 143 96 145 1 3 123 82 32

12 10 12 18 15 23 0 24 0 0 0 19 18 18 16 21 0 21 28 31
32 27 38 44 47 42 50 38 20 0 33 45 53 39 48 43 33 39 39 41
29 32 27 23 25 18 40 28 40 50 33 23 14 29 25 21 0 33 23 23 19
25 30 21 14 12 19 20 7 0 0 0 14 14 14 13 15 0 0 16 10 13

1 2 2 0 1 0 0 0 20 50 0 0 0 0 0 0 0 33 1 0 0

99 101 100 99 100 102 110 97 80 100 66 101 99 100 102 100 0 100 99 100 100 104

18 15 20 26 25 23 20 38 20 0 33 26 24 27 22 28 0 33 22 24 50
30 28 36 30 33 30 30 21 40 50 33 30 37 27 39 26 0 33 33 38 13
25 26 21 24 21 27 10 31 0 0 i 24 21 27 23 26 0 0 24 21 9
25 28 21 18 16 21 30 10 0 0 18 13 21 18 19 0 0 20 17 25
2 2 2 2 5 0 0 0 20 50 1 3 0 0 2 0 33 2 0 3

100 99 100 100 100 101 90 100 80 100 66 99 98 102 102 101 0 100 99 101 100 100
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F 39: VERHEIRATET/ZUSAMMENLEBEN MIT PARTN, R

Frage 39:
Erlauben Sie eine Zwischenfrage:
Sind Sie verheiratet bzw. teben Sie 1,1, t einem(einer) PAT tner(in) rusammen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jah: p w der Bundesrepi..,lik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein

KA

SUMME

GESAM- NIF FRU- RA
RAU HERE CH· R
CHER RAU-

CHER

S S % S-% S

1 10;0 329 67·

Taglicher Zigarpttenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

205

S-%

286

S &

47

S·%

92

S-%

431

S-%

134

S-%

297

S-%

241

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER UGARETTEN

Jahre 29 8. le,cht normal le,cht normal stbrk.
stark. o.F.
o.F. setbitg
selbst9

S%

98

SV.

143

S-% S-%

96 145

S-% S-%

63 209

S-%

122

*.1

-21

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% 5-5.

380 256 832,0,3

65 62 81 6. 58 66 4,7 68 67 23 86 59 37 75 70 52 97 68 48 58 54 A6

35 $8 19 36 42 34 38 33 33 78 14 41 63 25 30 48 13 32 52 42 46 34

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

lr) 100 100 10 100 100 100 101 100 101 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 139



051188.010016.0073.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 40: (EHE)PARTNERBEZIEHUNG

Frage 40:
Wie stark treffen die folgenden Aussagen auf Sie zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit ihrem (Ehe)Partner 2usarrmenleben

BASIS (GEWICHTET)

In der Gegenwart meines
(Ehe)Partners kann ich nicht
vollig ich selbst sein

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

1 trifft volt und ganz zu 8

i 6
7

57
6 15
7 trif ft uberhaupt nicht

ZU 50
KA 2

SUMME 100

Mein (Ehe)Partner m6chte
mich genauso haben, wie ich
bin

1 trifft voll und ganz zu
2
3
4
5
6
7 trif ft uberhaupt nicht

ZU

KA

SUMME

Tbglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal teicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg Wenig.

rauch.
5% - - - - - - S-% S-% S-% S·%

NJ

U-1

S-% S-% S-% S-% 5.% S-% S.% S-% S-% S-% S-% S% S% S% S% S% S%

1306 635 268 430 118 190 29 63 287 31 256 143 36 107 67 76 55 142 59 222 137 55

10 9 5 8 2 10     3 5 5 3 6 3 8 13 1 3 4 2 9
5 4 6 7 6 0 6 5 8 3 9 12 5 5 5 2 4 6 2
1 3 7 3 7 3 19 6 3 7 9 3 11 9 9 15 6 3 7 12 11
8 5 7 5 7 10 8 7 0 8 6 11 4 7 4 7 7 8 6 4 5
4 10 10 7 13 14 10 12 13 13 6 11 6 4 8 5 13 19 12 16 5
16 17 13 16 9 17 16 12 23 11 15 17 14 15 13 5 11 20 13 11 18

50 52 49 52 52 34 40 49 48 49 49 47 49 49 49 49 56 32 50 45 49
2 1 3 3 3 10 0 3 3 4 3 0 3 2 1 10 5 4 2

102 101 100 101 99 98 101 99 99 102 99 98 100 99 99 101 100 97 101 100 101

41 43 40 35 42 34 38 30 34 29 34 38 28 43 45 33 40 35 31 34 39 53
24 26 28 20 19 22 10 14 21 13 22 18 22 16 10 24 16 20 19 18 15 13
11 10 10 15 15 14 14 17 15 13 15 15 22 13 10 18 9 15 19 17 20 11

  8 6 9 11 9 10 5 10 16 9 8 14 6 7 8 11 8 15 9 8 11
6 -7 8 2 9 10 17 7 10 7 8 3 10 12 5 4 12 2 9 8

3 2 3 5 3 5 7 8 5 6 4 6 0 7 6 5 5 5 2 3 3 54
4 3 3   8 3 0 10 6 10 5 5 6 4 7 3 13 4 3 6 6 4
2 3 1 2 3 10 0 3 3 3 1 3 1 0 3 2 8 4 4 2

100 101 98 100 102 99 99 101 101 100 99 99 98 100 97 99 100 100 99 100 103 103



EFFIZDENZKONTROLLE DER BZGA 19

F 40: (EHE)PARTNERBEZIEHUNG

Frage 40:
Wie stark treffen die folgenden Au..gagen auf SiD zu7

GRUNDGESAMTHEIT: Personer; die mit ihrem (Ehe)Partner zusammnleben

BASIS (GEWCHTET)

im allgemeinen gehe ich mehr
auf die Wunsche meines
(Ehe)Partners ein, als er

auf meine

1 trifft voll und ganz zu

i
4
5
6
7 trifft aberhaupt nicht

ZU
KA

SUMME

Mein (Ehe)Partner besteht
darauf, seine eigenen Wege
zu gehen

1 trifft volt und ganz zu

2
3
4
5
6
7 trifft Uberhaupt nicht

ZU
KA

SUMME

9.., MIT NIF FRU- RA)-
RAil- HERE CY-R
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER

1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesomt
mchr Jahre 29 J.

RAUCHER

--]
C.

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S 4 . i. - S-% S-% S-% S-7

051188.010016.0074.001

4 5-3 5-% S- S-% 5-% 2% S-% S -7. S-% S-% -' St 5/ 5 1 5 / 5: 5%

1516 645 268 43 118 190 29 63 287 31 256 143 36 107 67 76 55 142 59 222 137 55

7 11 3 8 7 3 8 11 6 13 4 17 9
. , 16 K 6 7 10 10 11

9 8 1 11 1 10 1 13 11 13 13 12 5 11 0 6 8 11
;8 18 19 17 10 19 14 25 15 16 15 21 17 22 24 20 15 15 15 14 11 9
2T 27 34 25 27 26 28 13 30 26 30 16 22 14 18 14 22 34 22 27 26 29

9 9 12 14 11 10 19 11 23 10 15 14 15 22 8 20 7 15 15 15 5
8 9 6 : 11 5 14 8 8 10 8 8 8 8 6 11 1 7 8 9 10 7

12 15 17 19 16 14 16 18 13 19 14 17 13 12 16 20 18 20 16 17 27
2 3 1 3 3 3 10 0 3 3 3 1 3 1 0 3 2 1 10 4 4 2

/9 101 100 10' 100 99 100 100 99 104 100 99 98 99 99 101 100 99 97 101 101 101

.' 3 0 2 3 0 2 2 0 2 3 3 3 1 4 2 1 2 0 1 5
5 4 4 2 4 0 11 2 3 3 1 6 1 10 4 0 4 2 6 8 5

7 1 2 9 7 10 21 10 7 16 6 13 17 11 10 16 9 6 12 10 8 7
11 1 1 9 10 11 13 7 5 12 10 12 8 17 4 10 5 11 12 12 9 9 16

8 10 8 4 12 0 5 8 13 7 8 3 9 12 3 5 8 7 6 6 0
.' T8 19 15 16 15 24 11 16 16 16 14 17 14 9 20 7 17 20 17 20 7

4  54 48 57 42 34 57 49 42 50 46 36 50 46 46 65 50 34 48 43 5B
'' 3 1 3 3 3 10 0 3 3 3 1 3 1 0 3 2 1 10 4 4 2

1 {13 100 99 99 102 102 96 101 99 103 99 100 102 99 98 101 101 99 99 100 99 100



051188.010016.0075.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 40: (EHE)PARINERBEZIEHUNG

Frage 40:
Wie stark treffen die folgenden Aussagen auf Sie zu?

GRUNDGESAMTHEET: Personen, die mit ihrem (Ehe)Partner zusammenleben

BASIS (GEWICHTET)

Mein (Ehe)Partner erwartet
gewohnlich mehr von mir, als
er selbst zu geben bereit
ist

1 trifft volt und ganz zu
2
3
4
5
6
7 trifft uberhaupt nicht

ZU

KA

SUMME

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 Ober SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh8ren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg weni9.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

\]

-]

S-% S-% S·% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1306 635 268 430 118 190 29 63 287 31 256 143 36 107 67 76 55 142 59 222 137 55

4 5 2 3 3 4 0 2 1 0 2 6 3 7 6 5 2 2 0 2 3 7
5 4 4 7 6 5 7 16 6 3 6 8 14 7 7 9 11 6 3 8 9 4
8 8 6 8 4 11 7 6 7 6 7 11 14 9 15 8 5 8 2 5 4 15

15 16 15 15 11 16 24 13 18 10 19 8 8 7 9 7 13 18 22 16 18 13
10 12 10 7 7 5 14 13 7 6 7 9 6 10 12 7 2 6 14 10 12 5
16 16 16 15 13 15 14 13 16 32 14 13 8 14 12 14 5 18 19 13 12 9

41 37 46 42 53 39 21 40 42 32 43 43 47 42 39 46 60 39 32 42 39 47
2 3 1 3 3 3 10 0 3 3 3 1 3 1 0 3 2 1 10 4 4 2

101 101 100 100 100 98 97 103 100 92 101 99 103 97 100 99 100 98 102 100 101 102



---]
00

EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 19.3/ 051188.010016.0076.001

F 41: HAUF 1GKEIT VON KONFLIKTEN 14 ENE/PARTNERSCHAFT

Fraqe 41:
In leder Ehe oder Partnerschaft gibt es hin und wi eder Meinungsverschiedenheiten oder Streit. Wie ist dag bei Ihnen 
Wie haufig kommt das bei Ihnen vari

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mir 1,21'.1 (Ehe)Partner 2,):ammenleberi

BASIS (GEWICHTET)

sehr haufig

Haufig

gelegentlich

setten

nie

KA

SUMME

:E.CAMT 4/F FRU- RA
RAU- HERE CH' R
CHER RAU-

CHER
Tagticher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

5-1 5 -1 S-%

, 118 190 29

S-%

63

S-% S.%

287 31

S-% S.1

256 143

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J leicht normal te,cht normal stark.
stark. o.F.
o.F. ;elbstg
se\bstg

S-% S·%

36 107

5 5 % S.. S-% 5%

6-' 76 55 142 59

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
weni 9.
rauch.

S-% S.% S.

222 137 55

S S% S %

i F+' 635 268 47

1 2 1 0 1 0 0 0 0 0 1 3 0 0 1 0 0 0 0 0

4 2 1 3 21 8 3 9 7 6 7 4 9 5 9 5 4 4 4

38 44 4. 53 41 45 44 42 39 43 48 4/ 49 49 47 49 43 41 44 39 49

92 32 37 24 30 32 24 22 28 35 27 33 33 33 33 33 24 28 29 30 32 35

16 21 13 14 12 14 14 10 17 19 16 8 6 9 13 4 15 17 12 16 20 11

5 3 1 3 5 10 3 5 3 5 3 3 2 0 5 5 3 14 5 4 4

9,7 99 100 9 5, 100 1 GO 96 100 100 99 100 100 98 100 99 99 98 101 101 99 99 103



051188.010016.0077.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 42: KONFLIKITHEMEN i N EHE/PARTNERSCHAFT

Frage 42:
Hier stehen eine Reihe von Themen, uber die es schon mal Meinugnsverschiedenheiten geben kann. Bitte kreisen Sie
alle die Themen ein, die bei thnen haufig vorkorrmen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit ihrem (Ehe)Partner zusammenleben und mit ihm zumindest selten
Meinungsverschiedenheiten haben

BASIS (GEWICHTET)

Geld

Kinder und Kindererziehung

Verhattensweisen des
Partners

Berufsarbeit des Partners

Zukunftsplane der Familie

Eigene Zukunftsplane

Haushaltsfuhrung

Freizeitgestaltung

Sexuelle Dinge

Fernsehprogramm

Politik

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

1048

S-%

483

S-%

231

S-%

350

Tiglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

99

S-%

154

S-%

21

S-%

55

S-%

223

S·%

23

S-%

200

S-%

127

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal teicht normal stark.
stark. o.F.
o. F. selbstg
sell)stg

S-%

32

S-%

95

S-%

58

S-%

69

S-%

44

S-%

115

S-%

44

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% 5-%

174 104 48

\]
\0

30 27 23 39 25 42 33 60 42 39 42 33 44 29 34 32 32 43 50 38 37 40

36 34 35 38 39 42 29 38 39 52 38 38 25 42 41 35 57 41 27 39 40 27

39 42 36 35 28 34 33 47 31 48 30 42 44 40 43 41 36 25 36 34 34 38

12 13 11 12 14 12 29 7 10 13 10 17 25 15 17 16 9 12 7 9 12 10

12 13 11 12 8 16 14 4 12 9 13 11 16 9 14 9 7 17 7 11 12 6

5 6 4 5 4 5 14 4 5 0 6 6 6 5 3 7 2 5 5 2 2 8

19 18 17 23 26 19 29 29 26 17 27 18 19 18 16 20 36 25 23 21 21 17

32 29 31 36 36 36 33 33 33 39 32 42 41 41 41 41 41 30 25 37 34 31

6 5 4 8 7 9 0 13 6 4 6 12 3 14 16 9 7 6 7 7 6 2

29 29 28 28 32 26 19 29 27 13 29 30 38 28 41 22 20 31 20 24 19 35

15 13 14 17 17 19 19 11 16 13 17 20 19 20 26 14 9 15 18 14 16 29

235 229 214 253 236 260 252 275 247 247 250 269 280 261 292 246 256 250 225 236 233 243



051188.010016.0078.001EFFIZIENZKCNTROLLE DER BZGA 193:

F 43: HAUFIGKEIT DER GESPRACHE URpR DIE TOVFLIKTE

Frage 43:
Wie haufig setzen Sie sich zugaingn und sprechen die Dinge grundlich durch?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mi: ihrem (Ehe)Partner z.Jganinenleben und mit ihin zumindest selten
Me inungs versch ird,.nhei ten haben

BASIS (GEWICHTET)

sehr haufig

haufi9

gelegentlich

selten

nie

KA

SUMME

GE<AMT NIF FRU- RAL
RAU- HERE Cb-R
CHER RAU

C TER

5 : 

,9 483

S % S·

231 35

Tagitcher Zigaretter,konsum MANNER

1-10 11-20 21-29 30 und Gesaint -29 uber
mehr Jahre 29 J.

S·% S-%

99 154

5- S %

21 55

5%

223

S-%

23

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
Gnsamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. teicht normal teicht normal st rk.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

b.% S.%

200 127

5 : 5-9

32 95

S-% S-%

58 69

S-%

44 115

S-%

44

CO

0

Bisherige Versuche
aufzuhdren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S

174 104 4810'< 1
1 11 10 1. 9 14 1(, 4 9 22 8 13 3 16 10 14 11 10 5 13 11 17

31 35 3 30 34 29 22 31 17 33 29 56 20 33 26 3; 29 27 25 17 40

•2 42 41 4 ' 46 37 57 44 44 52 44 39 28 42 41 36 34 46 52 43 48 38

12 11 13 10 14 5 25 11 9 12 18 9 20 12 23 9 10 16 14 16 6

2 2 1 2 1 2 0 4 2 4 2 2 3 1 2 1 2 3 0 3 4 0

7 4 0 3 0 0 2 3 0 3 0 0 0 0 0 . 0 2 4 0

,;,1 101 100 10, 99 101 101 101 100 104 102 103 99 99 98 100 102 99 100 100 100 101



EFFiZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987 051188.010016.0079.001

F 44: BEWALTi GUNGSMUSTER PARTNERPROBLEME (RAT SUCHEN)

Frage 44:
a) ist es im Verlauf des letzten Jahres vorgekonrnen, da B Sie Verwandte um Rat gefragt haben, wie Sie am besten mit

einem Problem in ihrer Ehe/Partnerschaft zurechtkommen kannen?

GRUNDGESAMTHEiT: Personen, die mit ihrem (Ehe)Partner zusaTmenleben

BASIS (GEWiCHTET)

ja

nein

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

1306

S-%

635

S-%

268

S-%

430

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

118

S-%

190

S-%

29

S-%

63

S.%

287

S-%

31

S-%

256

S-%

143

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal st5rk.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

36

S-%

107

S-%

67

S-%

76

S-%

55

S-%

142

S-%

59

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

222 137 55

10 11 9 t0 6 8 28 17 8 10 7 15 19 12 10 t8 11 7 5 8 8 13

87 86 90 86 92 88 62 79 88 84 88 83 72 85 88 78 87 91 85 87 87 85

3 3 1 4 3 4 10 3 5 3 4 3 6 2 4 2 3 10 5 5 4

100 100 100 100 101 100 100 99 101 97 99 101 97 99 99 100 100 101 100 100 100 102

OD

--1



051188.010016.0080.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 198/

F 44: BEWALTIGUNGSMUSTER PARTNERPROBLEME (RAT SUCHEN)

Frage 44:
b) ist es im Verlauf des letzten Jahres vorgekonmen, dar Sic wegen solcher Themen einen Frcund/eine Freundin urn

Rat gefragt haben?

GRUNDGESAMTHEIT: Personer, die mit ihren (Ehe)Partner ziwonmenleben

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein

KA

SUMME

G. SAEr tIT FRU RA
RAIJ. HERE Cll; R
CH:R RAU-

CHER

S-7.

1£6

5-: S.% S

635 268 43[,

Taglicher Zigarettrnkonqum MANNER

1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt
mehr Jahre 29 J.

S-%

118

S-%

190

S-%

29

5%

63

S·%

287

S-%

31

S·Z

256

S.:"

143

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER

-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN
Jahre 29 J. leicht normal le,cht normal stark.

stark. o.F.

o.F. se bstg
se[bstg

S-%

36

S-%

107

5%

67

5% S.% S-%

76 55 142

S-%

59

OD

r\J

Bisherige Versurhe
aufzuhoren
Keine Keine, Mphr

auch al; 3
nicht
wenig
rauch.

S-% S-% S-%

222 137 55

19 20 15 14 22 21 17 12 16 12 31 33 30 36 26 7 15 12 19 18 15

78 11 84 72. 83 74 69 78 84 84 84 66 61 68 63 70 91 84 76 76 77 84

3 1 I 3 3 10 3 4 0 4 3 6 2 1 4 2 2 10 4 5 4

100 100 9: 100 99 100 98 100 100 100 100 100 100 100 100 100 101 98 99 100 103



051188.010016.0081.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 44: BEWALTi GUNGSMUSTER PARTNERPROBLEME (RAT SUCHEN)

Frage 44:
c) Ist es im Verlauf des retzten Jahres vorgekomneg daB Sie wegen Ehe- oder Partnerschaftsproblemen zu einem Arzt,

einem sonstigen berufsmdBigen Berater oder zu einer Beratungsstelle gegangen sind?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit ihrem (Ehe)Partner zusammenleben

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein

KA

SUMME

GESAMT NIE FRO- RAU-

RAU- HERE CHER
CHER RAU·

CHER

S-%

1306

S-%

635

S-%

268

S-%

430

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-% S-%

118 190

S-%

29

S-%

63

S-%

287

S-%

31

S-%

256

S-%

143

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. teicht normal leicht normal stark.
Stark. o. F.
o.F. selbstg
setbstg

S-%

36

S-%

107

S·% S-%

67 76

S-%

55

S-%

142

S-%

59

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

222 137 55

00

CA

2 3 0 2 2 0 3 2 0 2 3 0 4 4 0 2 0 1 1 4

94 93 98 93 97 93 90 92 93 94 93 94 94 94 94 95 98 93 90 92 92 95

4 4 1 5 3 6 10 5 6 3 6 3 6 2 1 4 2 6 10 6 7 4

100 100 99 100 101 101 100 100 101 97 101 100 100 100 99 100 100 101 100 99 100 103



EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 45: FAMILIE: EMOTIONALE BEZIEHUNGEN/KOMMUNIKATiONSSTRIJKTUR

Frage 45:
Auf dieser Liste stehen verschiedene Aussagen rum Thema Familie. Sagen Sie mir bjtte, inwieweit diese Aussagen auf
Sie selbst voll und ganz zutrefferi, ,'her zutreffen, eho·- nicht zutreffen oder uberhaupt nicht zurreffen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahrg in der Bundesreputitik Deutgchiand und Berlin (West>

BASIS (GEWICHTET)

Meine Famitie  ibt mir das
Gefuht, daB ic ihr sehr
viet bedeute

trifft voll und ganz zu
trif ft eher zu
trifft eher nicht zu
trifft Uberhaupt nicht zu
KA/habe keine Familie

SUMME

In unserer Familie wird auch
uber die ganz persbnlichen
Wunsche und Angste des
cinzelnen gesprochen

trifft voll und ganz zu
trif ft eher zu
trif ft eher nicht zu
trif ft uberhaupt nicht zu
KA/habe keine Familie

SUMME

GESAUT NIE FRU- RAL-
RAU- HERE )'R
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsun MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gosamt

mohr Jahre 29 J.

RAUCHER

00

A

FRAUEN f RAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhbren

Jahre 29 J. leicht normal letcht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. setbstg nicht
sc/birg

rauch.
wenig.

54 5 4 4% 5-% S-% S.% 5% S-% S-% S-% S.% SIX.

051188.010016.0082.001

S S % S·% S 5-% 5-7 5-% S-% S-% S-%

20 1,1 1030 329 67, 205 286 47 92 431 134 297 741 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

5 '3 61 61 52 56 52 32 46 53 46 57 50 42 55 56 46 68 52 44 50 47 55
PI 28 29 3,· 32 33 62 33 34 37 32 36 47 28 29 40 22 35 37 35 37 35

5 6 10 8 4 16 8 13 6 11 8 12 11 10 10 7 13 9 11 B

4 4 4 2 5 2 5 4 4 4 3 2 3 3 3 0 5 5 5 5 1

1 0 0 1 0 1 1 1 0 1 1 1 0 1 0 1 1 1 0 0

1(111 99 100 100 100 99 100 101 100 101 99 101 100 99 99 100 100 100 100 100 100 99

44 48 50 41 44 43 15 30 40 29 45 43 42 43 45 41 52 38 32 39 38 42
3t 32 29 32 31 28 53 35 33 35 33 27 30 28 30 28 33 31 39 31 33 4C
I. 14 14 2C 18 21 26 25 19 27 15 22 19 24 22 22 1: 22 20 21 21 16
" 6 6 7 6 4 10 7 8 7 6 8 4 3 8 0 9 8 9 8 2
1 1 0 1 0 0 1 1 1 0 1 1 0 1 0 1 1 0 0

1Ti 1 101 99 101 100 99 98 101 100 100 100 101 100 100 100 100 97 101 100 101 100 1CD



051188.010016.0083.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 45: FAMiLIE: EMOTIONALE BEZIEHUNGEN/KOMMUNIKATIONSSTRUKTUR

Frage 45:
Auf dieser liste stehen verschiedene Aussagen zum Thema Familie. Sagen Sie mir bitte, inwieweit diese Aussagen auf
Sie selbst volt und ganz zutreffen, eher zutreffen, eher nicht zutreffen oder Oberhaupt nicht zurreffen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepubtik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Meine Familie gibt mir mein
Selbstvertrauen wieder, wenn

einmal etwas schiefgetaufen
ist

trifft voll und ganz zu

trif ft eher zu
trif ft eher nicht zu
trifft Uberhaupt nicht zu

KA/habe keine Familie

SUMME

In unserer Familie kummert
sich meistens jeder nur um

seine eigenen Probleme

trifft voll und ganz zu

trif ft eher zu
trif ft eher nicht zu
trifft uberhaupt nifht zu

KA/habe keine Familie

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o. F. auch als 3
o.F. serbstg nicht
selbstg wen,g.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

00

67

S-% S-% S-% S-% S.% S-% S-% S-% S-% S-%

2000 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

46 49 50 41 41 45 23 33 43 30 49 37 33 41 43 34 54 43 34 40 41 48
37 35 37 38 40 37 45 40 39 49 35 38 41 36 40 37 29 38 46 39 34 33
11 11 7 14 14 12 28 15 11 14 10 18 20 17 11 23 17 11 10 13 15 14
6 5 6 6 5 6 i 12 6 7 6 6 5 6 6 6 0 7 8 7 8 4
1 1 0 1 0 1 1 1 1 0 1 1 1 0 1 0 1 1 1 0 0

101 101 100 100 100 101 98 101 100 101 100 100 100 101 100 101 100 100 99 100 98 99

4 4 4 5 4 6 4 4 5 7 4 5 2 6 6 3 2 8 4 6 9 4
11 10 7 16 14 17 23 18 14 22 11 20 21 19 13 26 10 15 15 17 18 13
37 36 36 39 44 37 40 39 40 47 37 38 45 34 44 34 46 37 45 39 40 45
46 50 53 39 37 39 30 37 40 23 47 37 32 41 39 36 41 39 34 37 34 39

1 1 0 1 0 1 0 1 1 1 1 1 1 1 0 1 0 1 1 1 0 0

99 101 100 100 99 100 97 99 100 100 100 101 101 101 102 100 99 100 99 100 101 101



051188.010016.0084.001EFFIZl ENZKONTROLLE DER BZGA '937

F 45: FAMILIE: EMOTIONALE BEZIEHU4GEN/KOM'AMIKATIONSSTR: KTUR

Frage 45:
Auf dieser Liste stehen verschicdone AUS,:,agen zum Thema Familie. Sagen Sie mir bitte, inwieweit diese Augsagen auf
Sie selbst voll und ganz zurreffen, eher tutreffen, eher nicht zutreffen oder uberhaupt nicht zutreffen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 jahre 19 (for Bundesrepx, ,2 ik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Wenn es Arger bei der Arbeit
pegeben hat, bekammt dag
le,der auch meistens die
Familie zu spuren

trifft volt und ganz zu
trif ft eher zu
trif ft eher nicht zu
trifft uberhaupt nicht zu

KA/habe keine Familie

SUMME

Meine Familie gibt mi r das
Gefuhl, daB ich ein wert-

voller Mensch bin

trifft voll und ganz zu

trif ft eher zu

trif ft eher nicht zu

trifft uberhaupt nicht zu

KA/habe keine Famitie

SUMME

19.- NIF FRU- RA

RAU. HERE CH; R
CHER RAU-

CHER
Tagl icher Z i garetter,konsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesanit -29 uber

mehr Jahre 29 J

RAUCHER

0D

C\

f RAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
Gesamt -29 uber SUBJEKTiVE STARKE DER ZiGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal le, cht normal stark. Keine Keine, Mphr
stark. o.F. auch als 3
o.F. setbstg nicht
gelbstg wenig

rauch.
S 6 S-% S-% 5-% S-% S-% S·% 5 % S-% S-% S-% S-% S-%S 5 2 5-% S S-% 5-3 5-4 S-% S-%

20ED 1050 329 674 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 65 209 122 380 256 83

T 4 5 1, 11 9 15 16 11 13 10 11 17 6 5 14 8 15 11 12 14
30 78 33 31 26 34 38 32 28 23 30 35 38 34 29 39 22 29 30 28 29 30
36 40 36 31 32 30 26 32 31 36 29 32 32 32 41 26 $3 27 34 32 31 30
26 26 25 76 30 26 17 18 29 28 30 21 12 27 24 19 29 34 20 28 27 73

1 1 0 1 2 2 1 1 1 2 1 2 1 1 0 1 2 1 1 1

1, 0 101 100 10' 99 100 98 100 100 101 100 lot 100 101 100 99 98 99 101 100 100 98

53 52 37 38 38 19 30 35 25 39 40 29 48 49 34 33 29 39 38 45
33 35 36 45 44 44 53 43 46 54 42 43 S6 34 36 47 45 48 51 42 41 37
9 6 7 13 13 12 21 15 14 17 13 12 9 14 9 14 22 13 13 13 16 17
5 5 5 L 3 3 2 9 4 3 4 4 4 4 5 3 C 4 5 4 5 1
1 1 0 1 1 2 2 2 2 3 1 1 2 1 0 2 2 1 2 2 1 1

1"3 100 100 10( 99 99 97 99 101 102 99 100 100 101 99 100 99 99 100 100 101 1n 1



051188.010016.0085.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 46: NUTZUNG VON BERATUNGSSTELLEN (IN DEN LETZTEN 12 MONATEN)

Frage 46:
Es gibt verschiedene Stellen, wo man sich bei wichtigen Fragen oder bei persanlichen Probtemen informieren und
beraten lassen kann, z.9. Beratungsstellen fur Famihenfragen, fur Gesundheitsprobleme oder Beratungsstellen
fur Verbraucher.
Haben Sie selbst innerhalb der letzten 12 Monate eine oder mehrere solcher Stellen aufgesucht oder haben Sie dort
telefonisch nachgefragt?

GRUNDGESAMTHEl T: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepubl ik Deutschiand und Berl in (West)

BASES (GEW CHTET)

ja, bei einer Stette

ja, bei mehreren Stellen

nein

KA

SUMME

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

2000

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

% S-%

73 205

S-%

286

S-%

47

S-%

92

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETIEN

Jahre 29 J. teichr normal teicht normal stark.
stkk. O.F.
o.F. selbstg
setbstg

5% S-%

98 143

5% 5-%

145 63

S-%

209

S-%

122

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
weni .
raucn.

S-% S-% S-%

380 256 83

47

CO

-]

S-% S-% S- S-% S-% S-% S-% S-%

1030 329 6 431 134 297 241 96

5 4 7 6 8 5 0 9 5 5 5 8 9 8 7 9 6 5 5 4

2 1 2 2 2 0 2 1 3 3 1 5 7 2 0 4 2 2 1

92 93 90 91 89 93 98 90 93 92 93 88 90 87 86 90 94 95 90 93 93 93

1 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 1 0 0 Z 1 0

100 99 99 99 99 101 98 101 100 101 100 99 100 101 100 101 102 100 100 101 100 101

1



051188.010016.0086.001EFFIZIENZKCNTROLLE DER BZGA 1987

F 47: BEUNRUHIGUNG (BEFURCHTUNGEN) AWOBIND E INZELNER P·(OBLEME

Frage 47:
Auf dieser Liste sind einige Angste, Sorgen und Problem„ aufgefuhrt, die einem im alltaglichen leben begegnen konnen.
Geben Sie mir bitte jeweils an, inwirwolt die einzelnen Punkte Sie personlich betreffen oder beunruhigen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen gb ZI Jahre in der Bundesrepu:,[Ik Deutschtand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Unsicherheit, wie es i n der
eigenen Zukunft
weitergeht

beunruhigt sehr stark
beunruhigt stark
beunruhigt weniger stark
beunruhigt kaum
beunruhigt uberhaupt nicht
kommt nicht vor

KA

SUMME

gesundheitliche Probleme

beunruhigt sehr stark
beunruhigt stark
beunruhigt weniger stark
beunruhjgt kaum
beunruhigt uberhaupt nicht
kommt nicht vor

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RA

RAI HERE CH'R
CHER RAU-

CHER
lagticher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Ge,imt

mohr Jahre 29 J.

RAUCHER

CX)

CO

FRALEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. teicht normal leicht normal stark. Keine Keine, MA r

stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
setbstg wenig.

rauch.
S% 5 3. S-i S-% S-% S-% 5-% S-% S-% S-% Si% S-%S 5% S 5-% S-% S-% S-% S-% S %

2060 10 0 329 672 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 65 209 122 380 256 83

5 4 6 3 6 11 10 4 7 3 7 13 3 4 10 '2 2 10 6 5 11
16 16 10 2 20 23 19 12 18 21 16 24 34 17 11 32 1 0 20 20 17 18 24
24 22 28 2i 24 26 32 32 29 40 24 23 22 23 33 16 33 29 29 27 23 25
26 21 26 24 26 23 32 25 24 17 27 25 17 30 26 24 25 25 23 24 27 22
73 26 28 1, 20 19 4 17 20 13 23 16 10 20 19 14 21 20 16 20 20 12
5 6 3 '' 6 3 2 5 4 2 6 5 3 6 7 3 10 3 2 5 6 5
0 0 0 0 1 D 0 0 1 0 0 1 1 0 1 0 0 2 1 1 n

99 101 101 9Q 99 101 100 101 99 101 99 100 100 100 100 100 101 99 102 100 100 99

5 5 4 4 4 5 4 3 4 4 4 4 3 4 3 5 2 5 4 3 3 4
17 17 24 14 16 10 15 15 14 6 18 13 11 13 14 12 19 11 16 10 9 18
25 23 28 24 24 40 34 27 18 32 26 23 27 24 27 32 27 25 28 28 3C
26 1, 22 2: 27 34 19 27 26 26 26 34 33 36 36 32 30 30 20 27 25 27
2$ 21 21 20 22 15 21 22 34 17 17 28 13 17 2t 13 22 28 25 27 t 9

. 4 Q 8 4 4 0 5 11 3 5 2 6 6 3 5 6 6 6 7 2
j 0 0 0 0 0 0 1 0 A 0 1 0 1 0 0 2 1 1 0

100 1110 100 100 99 99 97 100 98 100 100 191 100 100 100 101 101 101 101 100 100 1Al



051188.010016.0087.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 47: BEUNRUHJGUNG (BEFURCHTUNGEN) AUFGRUND EiNZELNER PROBLEME

Frage 47:
Auf di eser Liste sind einige Angste, Sorgen und Probleme aufgefuhrt, die einem im alltagrichen Leben begegnen kannen.
Geben Sie mir bitte jeweils an, inwieweit die einzelnen Punkte Sie persantich betreffen oder beunruhigen.

GRUNDGESAMTHEET: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

nicht genug Erfolg im Leben
zu haben

beunruhigt sehr stark
beunruhigt stark
beunruhigt weniger stark
beunruhigt kaum
beunruhigt Oberhaupt nicht
k orrm tnichtvor
KA

SUMME

Mangel an guten Freunden
und Bekannten

beunruhigt sehr stark
beunruhigt stark
beunruhigt weniger stark
beunruhigt kaum
beunruhjgt Oberhaupt nicht
kommt nicht vor

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt .29 uber Gesamt

rnehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 Ober SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. teicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
O.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

OD

\0

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2000 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

1 1 0 2 1 3 2 1 2 2 2 2 6 0 0 4 i 4 1 1 6
6 4 2 9 8 9 4 12 8 12 6 12 18 8 8 14 12 9 11 8
18 16 15 22 25 20 30 23 24 28 21 20 24 16 17 21 32 24 20 21 20 24
27 25 31 27 23 31 36 17 27 27 27 27 27 27 35 21 16 31 27 25 24 23
40 43 45 33 31 31 26 43 33 22 38 33 23 40 31 34 40 31 30 35 36 36
8 10 6 5 8 5 2 2 6 8 5   0 8 9 i 10 5 4 7 7 1
0 0 0 1 2 0 0 1 0 1 0 2 1 0 0 0 2 1 2 1

100 99 99 99 98 99 100 99 100 100 99 101 100 100 100 99 102 99 99 99 101 99

1 1 0 1 0 1 1 4 0 1 3 0 0 2 0 0 4 1 2 1
4 3 2 7 8 6 0 10 7 11 6 6 8 4 3 8 13 8 6 7 7 5
14 12 15 15 13 16 17 16 15 15 15 15 12 16 14 15 10 21 11 12 12 13
26 26 25 25 20 28 38 23 26 21 28 25 23 27 25 25 17 24 32

487
26 23 22

50 50 44 48 41 38 46 43 39 44 46 47 45 48 44 49 42 38 45 45 53
8 5 7 8 1 4 S 8 10 6 7 5 8 9 5 10 5 9 8 10 6

0 0 1 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 1 1 1 0 0 2 1 1 0

100 100 99 99 98 99 97 101 100 101 99 100 99 101 100 100 99 100 102 100 100 100



051188.010016.0088.001Ef FIZIENZKONTROLLE DER BZGA 198/

F 47: BEUNRUHIGUNG (BEFURCHTUNGEN) AUFGRUND E INZELNER TROBLEME

Frage 47:
Auf dieser Liste sind einige Ang,,te, Sorgen und Probler,c aufgefuhrt, die einem im alltaglichen leben begegnen konnen.
Geben Sie mir bitte Jeweils an, 7,wieweit die einzelne  Punkle Sie personlich betrefien oder beunruhigon.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahip in der Bundesrepi.Dtik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Gefuhl, irgendwie uber-
fluss,9 zu sein und keine
Aufgabe mehr zu haben

beunruhigt sehr stark
beunruhigt stark
beunruhigt weniger stark
beunruhi9t kaum
beunruhigt uberhaupt nicht
kommt nicht vor

KA

SUMME

Erziehung und Ausbildung
der Kinder

giAMT NIF FRU- RA3-
PAJ. HERE Cl· R
CHFR RAU-

CHER

beunruhigt sehr stark 2
beunruhigt stark 10
beunruhigt weniger stark .,

beunruhigt kaum 14

beunruhigt uberhaupt nicht 25
kommt nicht vor

KA 0

SUMME

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-70 21-29 30 und Gesamt -29 ubor Gesamt

mchr Jahre 29 J.

RAUCHER

\0

0

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal le,cht normal stbrk. Keine Keine, Mehr
Stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbftg wenig.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% 5-7 S-% S-% S-% S-% S-% S.%5-2 S·% S-% S·; S-% S-% S-% 5-% S-% S-%

20.10 1030 329 67; 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

2 2 1 0 2 2 5 3 4 2 2 4 3 0 2 6 3 4 2
6 6 6 9 8 2 4 8 10 1 -1 8 7 9 6 3 8 11 6 9 16
10 9 9 11 12 9 6 14 9 7 9 14 10 15 15 13 13 9 6 9 10 10
20 19 16 2: 19 27 38 17 22 20 23 25 28 23 22 27 13 24 25 25 22 13
53 55 60 4. 51 44 47 48 49 46 51 44 44 43 43 44 54 49 45 47 46 59
8 8 8 P 6 9 2 12 9 11 7 8 5 T0 10 7 13 8 7 8 7 6
0 0 0 2 0 0 0 1 1 1 0 0 1 0 1 5 0 2 1 2 0

99 99 100 9 ': 99 99 97 100 101 99 100 100 99 100 100 101 1-1 100 102 99 100 17

2 1 3 3 4 0 2 4 6 3 2   2 4 1 2 5 4 2 3
7 12 13 12 13 15 18 T2 6 14 15 19 11 17 24 11 9 11 13 t
11 15 14 10 15 TO 11 4 14 14 11 15 18 11 11 11 10
14 19 5i 11 9 12

11 14 19 11 12 7 14 15 10 19 16 14 13 11 11 11 9 14
27 26 21 21 21 15 24 22 12 27 20 17 21 19 20 27 26 12 22 20 23
4D 26 3 7 37 37 34 36 39 64 27 34 48 24 31 36 24 34 52 42 4S 36
0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 1 1 1 1 0 0 2 1 1 C

191 99 100 99 9 2 08 101 100 107 99 101 99 101 100 100 98 103 100 100 98



051188.010016.0089.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 47: BEUNRUH1GUNG (BEFORCHTUNGEN) AUFGRUND EINZELNER PROBLEME

Frage 47:
Auf dieser liste sind einige Angste, Sorgen und Probleme aufgefuhrt, die einem im alltdgtichen Leben begegnen konnen.
Geben Sie mir bitte jeweils an, inwieweit die einzelnen Punkte Sie persanlich betreffen oder beunruhigen.

GRUNDGESAMTHEl T: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Probleme mit dem
Alterwerden

beunruhigt sehr stark
beunruhigt stark
beunruhigt weniger stark
beunruhigt kaum
beunruhfgt uberhaupt nicht
kommt nichtvor
KA

SUMME

finanzielle Probleme

beunruhi9t sehr stark
beunruhigt stark
beunruhigt weniger stark
beunruhigt kaum
beunruhjgt Oberhaupt nicht
kommt nicht vor
KA

SUMME

GESAMT Ni E FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 Ober SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal teicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o. F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%S-% S-% S-% S-% S.% S-% S.% S-% S-% S-%

2000 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

2 3 3 1 0 1 0 3 2 1 Z 0 1 0 0 1 i 0 3 1 2 1
8 9 10 6 6 6 4 9 6 4 6 6 6 7 3 9 5 7 4 5 2
17 18 17 17 17 16 17 14 18 5 23 15 9 19 15 15 19 17 17 17 16 23
25 23 26 29 28 28 32 37 26 15 32 34 31 36 40 30 27 31 19 28 27 28
38 38 38 37 33 42 28 33 37 53 30 35 38 34 35 36 41 34 43 37 36 40
9 10 5 10 15 6 17 4 10 21 5 9 14 4 8 9 6 11 10 12 14 7
0 0 0 1 0 0 0 1 1 1 1 0 0 1 0 1 0 0 2 1 1 0

99 101 99 101 99 99 98 101 100 100 99 99 99 101 101 101 99 98 101 100 101 101

2 1 2 4 3 5 2 7 4 6 3 5 5 4 1 7 2 4 7 3 4 7
9 7 5 15 10 14 26 20 14 23 9 17 23 12 11 20 13 14 16 13 14 16
20 17 17 25 28 26 21 23 24 28 22 26 34 22 27 26 22 26 25 26 22 22
28 28 31 25 24 24 38 26 26 27 25 24 19 28 27 23 11 27 30 25 28 29
36 42 39 27 28 30 9 23 29 13 36 24 19 27 29 21 48 27 18 29 29 25
5 5 6 3 6 1 2 2 3 2 3 4 0 6 4 3 5 1 3 2 3 2
0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 2 1 1 0

100 100 100 99 99 100 98 101 100 100 98 100 100 100 99 101 101 99 101 99 101 101

\0



051188.010016.0090.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1937

F 47: BEUNRUHIGUNG (BEFURCHTUNGEN) AUFGRUND EINZELNER PROBLEME

Frage 47:
Auf di eser Liste sind einige Angste, Sorgen und Probleme aufgefuhrt, die eincm im al ltagl ichen Leben begegnen konnen.
Geben Sie mir bitte jeweils an, inwieweit die einzelnen Punkle Sie personlich betreffen oder beunruhigen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahrp in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

eirmal den an mich gestell-
ten Anforderungen nicht
mehr gewachsen zu sein

beunruhigt sehr stark

beunruhigt stark
beunruhigt weniger stark
beunruhigt kaum
beunruh igt aberhaupt nicht
kommt nicht vor

KA

SUMME

Schwierigkeiten in der
Liebe

GESAMT 4%F FRU- RA 1 ·

RAU HERE CF-R
C.NFR RAU-

CHER

beunruhigt sehr stark '

beunruhi9t stark 3
beunruhigt weniger stark 11

beunruhigt kaum 24
beunruhjgt uberhaupt nicht 48
kommt nicht vor 14
KA 0

SUMME

Taglicher 7ignrettenkonsiin MANNER

1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gegamt
mchr Jahre 29 J.

RAUCHER

I·0
r\J

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. teicht normal le,cht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S 3/ S.% S-% S-% S-% S-% 5-7 S-% S-% S-% S-% S-ZS-:. S . S-% S S-% S.3 S-% S-% S-% S-% -

I

2030 10 50 329 67< 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

2 2 3 0 2 2 3 2 1 2 2 1 3 1 2 2 0 3 1 1 6
11 12 11 1 r 8 8 11 11 9 5 10 12 10 13 9 13 5 8 8 7 7 11
20 19 17 2" 24 23 38 21 25 24 26 21 22 20 24 19 21 28 28 26 28 23
29 27 30 3. 31 35 23 24 29 40 25 35 36 34 35 34 25 31 28 32 30 29
33 54 33 221 28 26 23 38 30 23 33 25 31 22 23 27 40 27 29 28 28 28
5 4 5 7 5 4 2 5 1 4 5 0 8 6 4 6 6 2 5
C 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 2 1 i 5

0

Mo 100 99 10[ 98 99 101 99 100 101 100 100 100 101 98 100 99 100 100 100 100 102

1 0 3 1 0 3 0 1 0 4 9 1 1 6 C 0 0 2 Z 1
7 2 4 3 5 6 3 5 1 3 3 3 3 2 4 2 6 4 3 2 4
10 11 12 14 13 4 12 9 6 11 17 16 17 17 18 10 10 9 12 11 13
20 22 29 25 30 47 25 29 33 77 28 31 27 28 28 21 31 32 28 29 27

t3 54 44 46 44 34 48 47 43 48 41 41 41 45 38 54 45 45 47 47 43
10 9 9 1 11 9 10 8 10 7 0 11 8 6 13 9 7 8 8 11

0 1 1 0 1 0 1 1 1 1 0 0 1 0 1 0 0 2 1 1 0

1 111 100 101 100 101 102 101 101 99 100 193 100 101 101 101 1 /: 101 99 101 100 99



051188.010016.0091.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 47: BEUNRUHIGUNG (BEFURCHTUNGEN) AUFGRUND EINZELNER PROBLEME

Frage 47:
Auf di eser liste sind einige Angste, Sorgen und Probleme aufgefithrt, die einem im alltaglichen leben begegnen konnen.
Geben Sie mir bitte jeweils an, inwieweit die einzelnen Punkte Sie personlich betreffen oder beunruhigen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschrand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Befastungen durch zu viefe
Aufgaben in der Familie

beunruhigt sehr stark
beunruhi 9t stark
beunruhigt weniger stark
beunruhigt kaum
beunruhigt Oberhaupt nicht
kommt nicht vor

KA

SUMME

fehiende Harmonie i n der
Familie

beunruhigt sehr stark
beunruhigt stark
beunruhigt weniger stark
beunruhi 9t kaum
beunruhjgt Oberhaupt nicht
kommt nicht vor

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Tdglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11.20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stdrk. Keine Keine, Mehr
Stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
setbstg wenig.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% 5-% S-% S-% S-% S-% S-%

\0

C.'·,1

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2000 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

1 1 0 1 1 1 0 0 0 0 1 1   1  1 1
842 2 0 0

5 3 5 6 5 5 2 12 4 4 8 5 10 3 8
13 12 10 16 16 16 15 16 14 17 13 18 21 16 17 19 10 15 17 14 15 16
26 27 26 24 23 26 43 15 21 17 23 30 34 27 30 30 21 23 20 24 26 20
44 45 49 42 44 41 30 46 46 38 50 36 41 32 42 32 49 45 43 45 44 43
11 12 9 11 10 11 11 13 13 22 9 6 1 10 6 7 10 11 17 12 12 12
0 0 0 1 1 0 0 0 1 1 1 0 0 1 0 1 2 0 2 1 1 0

100 100 99 101 100 100 101 102 99 99 101 99 99 101 101 100 100 99 101 100 101 99

2 0 3 0 4 0 8 3 4 2 3 4 3 5 2 5 3 4 0
5 4 3 7 -7 6 4 11 5 8 3 12 13 12 9 14 5 3 8 5 6 8
10 9 11 11 12 11 21 4 11 8 12 12 17 8 15 10 13 10 9 13 12 10
22 21 22 23 24 25 30 18 23 21 23 25 27 24 25 25 19 21 30 23 25 29
49 51 51 46 45 47 38 48 48 44 51 42 36 46 47 39 49 51 41 46 43 51
11 13 13 9 9 7 4 12 10 15 9 5 2 7 3 6 13 10 10 10 9 2
0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 2 1 1 0

99 99 100 99 97 100 97 lot 100 101 100 99 99 101 100 100 101 100 101 101 100 100



051188.010016.0092.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1:37

F 47: BEUNRUHiGUNG (BEFURCHTUNGEN) AUFGRUND FINZELNER PROBLEME

Frage 47:
Auf dieser Liste sind eini9e Angste, Sorgen und Problem, aufgefuhrt, die einem im alltaglichen leben begegnen konnen.
Geben Sie mir bitte jeweils an, inwieweit dle etnzeinen Punkte Sie personlich betreffen oder beunruhigen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in d r Bundesrepul  ik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Probleme aufgrund der
Wchnsituation

beunruhigt sehr stark
beunruhigt stark
beunruhjgt weniger stark
beunruhigt kaum
beunruhigt uberhaupt nicht
kommt nicht vor

KA

SUMME

GESAMT NIP FRU- RAI
RAtl · HERE CHER
CHER RAU-

CliER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesnmt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

\0

-A

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. le,cht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. setbstg nicht
selbstg wenig

rauch.
5/ S-1 5-% 5-% S-% S-% S.4 S-% S-% S-% S·% S.2S 5 K S-% 5 S-% 5-% S-% S-% S-% S-%

7600 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

1 0 0 1 2 7 2 1 2 2 3 1 0 3 ; 1 2 2 2 5
3 2 1 7 7 6 7 4 7 3 1 1 18 6 6 14 8 6 2 6 5 8

4 9 9 10 6 8 9 15 6 9 9 9 13 8 6 6 16 7 6 14
14 13 12 17 18 17 23 15 16 20 15 17 23 13 15 19 8 13 28 19 20 12
62 6.3 72 5/ 55 56 55 59 58 46 64 52 41 60 58 48 62 6S 43 54 57 59
12 15 11 9 11 9 6 T 10 10 9 9 5 11 9 8 13 9 7 11 10 1

0 0 0 C 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 2 1 1 0

9: 101 100 10( 100 100 98 103 99 100 99 100 99 101 101 101 100 100 109 100 101 99



051188.010016.0093.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 47: BEUNRUHIGUNG (BEFURCHTUNGEN) AUFGRUND EINZELNER PROBLEME

Frage 47:
Auf dieser liste sind einige Angste, Sorgen und Probleme aufgefuhrt, die einem im atttagl ichen Leben begegnen konnen.
Geben Sie mir bitte jeweils an, inwieweit die einzelnen Punkte Sie pers6nlich betreffen oder beunruhigen.

ANTEILSWERTE: SEHR STARK/STARK

GRUNDGESAMTHEi T: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Unsicherheit, wie es in der
ei 9enen Zukunft
weitergeht

gesundheitliche Probleme

nicht genug Erfolg im teben
zu haben

Manget an guten Freunden
und Bekannten

Gefbhl, irgendwie uber-
flussig zu sein und keine
Aufgabe mehr zu haben

Erziehung und Ausbildung
der Kinder

Probleme mit dem
htterwerden

finanzielle Probleme

einmal den an mich gestell-
ten Anforderungen nicht
mehr gewachsen zu sein

ZWISCHENSUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Tdglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal teicht normal stark. Keine Keine, Mrhr
stdrk. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S·%

\0
Ul

S-% S.% S.% S.% S% S-% S-% S-% S-% S-% -

2000 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

21 20 16 25 23 29 30 21 22 28 20 31 47 20 15 42 13 22 30 23 22 35

22 22 28 18 20 14 19 18 19 10 23 17 14 18 17 17 21 16 20 14 12 23

7 5 3 11 10 12 6 13 10 14 8 14 23 8 8 18 3 8 16 10 11 14

5 4 3 8 8 7 0 11 9 14 6 7 11 4 3 10 13 8 10 8 9 5

8 8 7 10 9 10 6 10 10 13 9 9 12 8 10 8 3 10 16 9 13 11

12 9 14 16 15 17 15 21 16 12 18 17 11 21 16 18 25 17 13 13 15 13

10 12 13 7 6 7 4 12 8 5 9 7 7 7 3 10 5 6 11 5 7 4

11 8 6 19 14 19 28 26 18 29 12 21 29 16 13 27 14 18 23 17 18 22

13 14 14 11 9 10 11 15 10 7 12 14 11 15 10 15 6 8 11 8 7 17

109 102 104 125 114 125 119 147 122 132 117 137 165 117 95 165 103 113 150 107 114 144



051188.010016.0094.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 47: BEUNRUHIGUNG (BEFURCHTUNGEN) AUFGRUND EINZELNER PROBLEME

Frage 47:
Auf dieser Liste Sind einige Aegste, Sorgen und Probleme aufgefuhrt, die einem im alltaglichen leben begegnen konnen.
Geben Sie mir bitte jeweils an, inwirwoit die einzelnen Punkte Sie personlich betreffen oder beunruhigen.

ANTEILSWERTE: SEHR STARK/STARK

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 J,11':,

BASIS (GEWICHTET)

Schwierigkeiten in der
Liebe

Belastungen durch zu viele
Aufgaben in der Familie

fehlende Harmcnie in der
Familie

Probleme aufgrund der
Wohnsituation

SUMME

in d r Bundesreix,1 lik Deutschland und Berlin (West)

GESAVT NIF FRU- RA:J-

RA U- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

32

5 45f

'53

3 p

29 1/7 115 15'.

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

rr .hr Jahre 29 J.

6

6

8

8

142

5

6

10

9

155

6

2

4

9

140

7

12

18

12

196

5

5

7

6

145

8

4

12

9

165

RAUCHER

\0

C\

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal Lercht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.f. selbs[g nicht
selbotg wenig.

rauch.
St S-% S-% S-% S-% S-% S-% S.% S-% S-% S-% S.7

3

4

5

5

134

1

10

16

12

182

12

2

17

21

217

3

14

15

6

155

2

6

10

6

119

10

12

19

17

223

7

8

6

11

13;

6

5

8

7

139

4

2

9

3

168

4

4

8

8

131

4

3

9

6

136

5

8

8

12

177

S. 5 : S-% 5 S-% S-% S-% 5-% S-% S-%

2   . 1 ;0 329 67, 205 286 47 92 431 134 277 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

4

'. 1

1
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f 48: ANZAHL ZIMMER i M HAUSHALT

Frage 48:
Wieviele Zimmer hat thre Wohnung, wenn Sie Bad, Flur, Kuche und Absteltraume nicht mitzdhlen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepubtik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

1 Zimmer

2 Zimmer

3 Zimmer

4 Zimmer

5 Zimner

6 Zimmer und mehr

KA

SUMME

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

2000

S-%

1030

S.%

329

S-%

673

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

205

S-%

286

S-%

47

S-%

92

S-%

431

S'%

134

S-%

297

S-%

241

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
O. F. selbstg
setbstg

S-%

98

S-%

143

S-% S-%

96 145

S-%

63

S-%

209

S-%

122

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

380 256 83

\0

N]

4 4 2 5 3 6 2 10 6 13 3 4 6 3 1 6 0 5 12 6 4 11

12 12 11 13 13 13 11 15 13 11 13 13 18 9 13 13 16 10 16 15 14 7

28 28 30 26 24 26 28 27 24 23 24 31 26 34 35 27 27 21 24 26 Z7 23

24 22 23 27 35 22 28 24 28 26 29 25 27 24 20 29 25 33 20 27 29 28

18 17 23 17 16 20 15 13 16 10 19 18 15 20 26 12 22 16 15 14 14 16

13 15 10 11 9 12 15 11 13 16 11 9 9 9 5 11 8 14 12 11 11 18

1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 2 0 2 0 0 0 0

100 99 100 100 100 100 99 100 100 99 99 101 101 101 100 100 98 99 99 100 100 103



051188.010016.0096.001EFFIZIENZKCNTROLLE DER BZGA 1987

F 48/5 20: ANZAHL ZIMMER PRO HAU-,ALT"ITGLIED

GRUNDGESAMTHEIT: Perscnen ab 14 u-i· ',· in 'ler Bundesrepc:,lik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

unter 1

1-2

2-3

3 und mehr

KA

SUMME

GESAMI NIE FRU- RA,J
RAU- HERE CHF R

C HER RAU-

CHER

S 5-% S-% S-

20, ill 11)30 329 6/

Tagltcher Z,qirettenkonsum MANNER

1-10 11-70 21-29 30 und Gesamt -29 ubpr
mchr Jahre 29 J.

S-%

205

S-%

286

S-%

47

S-%

92

S-%

431

S-%

134

S-7

297

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
Gosamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. le,cht normal le,cht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

241

S%

98

S.%

143

S-%

96

S%

145

S-%

63

S-%

209

5-%

122

\0
CO

Bisherige Versurhe
aufzuhoren
Keine Keine, Mphr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

380 256 83

10 5 1 13 10 11 18 11 16 9 13 18 10 9 17 14 10 15 13 11 12

"3 ': 67 6' 68 67 77 58 67 70 66 65 67 63 66 64 73 70 63 65 64 66

:q 1? 21 1 c 14 17 6 20 17 11 19 16 13 17 19 13 13 15 18 17 18 18

''1 11 1 4 5 6 4 5 2 6 5 1 8 6 4 2 5 4 4 5 4

1 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 2 0 2 0 0 0 1 1 U

1 ": 100 101 10 99 100 100 100 100 99 100 100 99 100 100 100 102 100 1CD 100 99 187
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F 49: GENUGEND FREIE ZEIT

Frage 49:
Ble,bt thnen neben threr Hauptbeschaftigung genugend freie Zeit, in der Sie machen k6nnen, was Sie wollen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ia

nein

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

2000

S-%

1030

S-%

329

S-%

673

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt .29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S·%

205

S-%

286

S-%

47

S·%

92

S-%

431

S-%

134

S-%

297

S-%

241

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal st rk.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

98

S-%

143

S-%

96

S-%

145

S-%

63

S-%

209

S-%

122

Bisherige Versuche
aufzuharen
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

380 256 83

\0

\0

80 82 77 79 78 81 74 79 83 87 81 74 71 76 79 70 83 82 86 83 82 78

18 15 21 19 20 18 26 17 16 13 17 25 27 24 21 28 16 16 12 16 15 22

2 3 2 1 2 0 0 4 1 0 2 2 0 3 2 1 2 3 0

100 100 100 99 100 99 100 100 100 100 99 101 100 101 100 101 101 99 99 101 100 100



051188.010016.0098.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1937

F 50: AKTIVE FREIZEITTATIGKEIT

Frage 50:
ten 12 Monaten in threr freien Zeit hauptsachlich getan haben,Wenn Sie jetzt eirmal daran denken, w.,4 Sie  n den letz

wie haufig haben Sie Sport getrieben, gingen Sjc spazieren oder wanderni

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesreptlik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

jeden Tag

mehrmals in der Woche

ungefahr einmal pro Woche

etwa alle 14 Tage

ungefahr einmal im Monat

settener

nie

KA

SUMME

GEr p- NIF FRU RK, 5-

RAU- HERE C I· E R
CHER RAU

CHER

5· 5-%

2039 1030

5 % S·:

329 674

Tagi icher Zigarettenkonsurn MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber

mchr Jahre 29 J.

S-%

205

S%

286

5-%

47

ST

92

5-7

431

S-%

134

S-%

297

RAUCHER

FRAUEN f RAUEN MANNER
Gesamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. le,cht normai le,rht normal stark.
<tark. o.F.
O.F. selbstg
qelbstg

S-%

241

S-%

98

S-%

143

S·%

96

5·% 5 % S-%

145 63 209

S-%

122

Cr3
0

Bisherige Versuche
aufzuhbren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S.9,

380 256 83

,1 11 12 1 1 13 8 0 10 9 7 10 12 12 12 1 14 15 8 7 7 7 14

.,9 33 26 2 19 25 21 11 23 28 21 16 14 18 19 15 11 24 28 20 23 77

76 26 25 2. 33 2T 28 14 25 23 26 30 34 27 29 30 27 28 18 26 26 25

Q 7 10 1 7 11 15 9 14 16 12 5 3 5 6 3 22 8 19 11 13 10

3 9 2 3 4 8 3 4 3 4 1 6 1 6 1 3 3 3 2 6

10 7 10 11 14 12 19 18 10 10 1D 19 21 17 23 16 6 10 13 15 16 8

14 14 9 1 r 11 14 13 32 15 10 17 15 14 16 17 14 19 17 11 17 13 10

1 0 0 ( 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1

181 101 101 100 100 100 100 102 99 99 99 101 99 101 102 98 190 99 99 100 101 100
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F 51: GESELLIGE FREIZEITTATIGKEIT

Frage 51:
Wie haufig waren Sie auger Haus, sei es in einer Gaststatte, einem Restaurant, bei kulturellen Veranstaltungen
oder in einem Kino?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

jeden Tag

mehrmats in der Woche

ungefahr eirmal pro Woche

etwa alle 14 Tage

ungefahr eirmal im Monat

seltener

nie

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

2000

S-%

1030

S-%

329

S-%

673

Tagticher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S·% S-%

205 286

S-%

47

S-%

92

S-%

431

S-%

134

S-%

297

S-%

241

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 Ober SUBJEKTi VE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. teicht normal leicht normal stbrk.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

98

S-%

143

S-%

96

S-%

145

S-%

63

S-%

209

S-%

122

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenip.
raucn.

S-% S-% S-%

380 256 83

Cri

3 2 2 4 3 11 10 4 4 4 3 4 3 2 3 3 5 4 6 7 0

18 15 14 25 20 28 30 24 26 49 16 22 34 13 14 27 10 26 39 26 29 39

23 22 26 23 25 22 15 14 22 18 24 24 31 19 25 23 14 21 24 26 25 10

14 13 18 14 13 15 15 9 13 8 16 14 12 15 11 15 16 13 11 11 9 12

15 17 17 12 12 13 4 13 11 11 11 14 2 22 23 8 17 13 4 11 9 12

20 21 17 19 22 17 21 24 19 10 23 20 14 24 20 20 30 20 1S 19 18 25

7 10 5 4 4 3 4 7 4 0 5 4 3 5 4 4 10 2 2 3 2 2

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 100 99 101 99 99 100 101 99 100 99 101 100 101 99 100 100 100 99 102 99 100
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F 52: REZEPTIVE FREIZEITTATIGKEIT

Frage 52:
Und wie haufig blieben Sie zu Hauve, #e, rg, un Ihrem Hobby nachrugchen oder zu lesen oder fernzusehen,

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jlhr, in der Bundesrepu:,lik Deutschland und Berlin (west)

BASIS (GEWICHTET)

jeden Ta9

mehrmal: in der Woche

ungefthr einmal pro Woche

etwa alle 14 Tage

ungef hr einmal im Monet

seltener

nie

KA

SUMME

GESAMT NIF FRU- RAJ·
RAU HERE CHER

C 11 F R RAU-
CHER

5--:

200·}

5-Z

1(,40

S-%

329

Tagticher Zigarettenkonsum MANNER

1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber
mehr Jahre 29 J.

S-%

7 205

S-%

286

S-%

47

S-%

92

S-%

431

S-%

134

S-%

297

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
Gesamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal le,cht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
sekbstg

S-%

241

S.%

98

S-%

143

S-%

96

S-%

145

S-%

63

S-%

209

S-%

122

-IJ

Cri

 -3

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch ats 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

380 256 83

S-

6:

37 34 34 2 25 28 30 35 30 19 35 24 17 28 23 24 59 22 29 28 24 34

<r 50 53 5: 61 63 43 49 56 65 53 63 68 60 67 61 25 63 57 56 57 5,

8 6 5 5 11 5 6 12 4 5 5 4 7 6 4 12 8 10 6

2 2 0 4 2 3 5 3 2 2

3 9 2 0 2 3 3 2 2 3 0 3 0 Z 4 4

3 3 3 3 11 4 3 3 4 5 3 5 3 5 3 2 4 5

2 2 2 0 2 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

130 100 10 100 100 104 99 100 100 100 101 99 99 100 100 100 99 101 99 102 11 2
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F 53: 2UFRiEDENHEIT MIT FREIZEITAKTIVITATEN

Frage 53:
Sind Sie insgesamt gesehen zufrieden mit dem, was Sie in threr Freizeit so tun oder haben Sie manchmal das Bedurfnis
nach etwas mehr Abwechslung oder neuen Ideen oder haben Sie daruber noch nie nachgedacht?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

gant zufrieden

Bedurfnis nach mehr Abwechs
lung oder neuen ideen

noch nie daruber nachgedacht

KA

SUMME

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

2000

68

S-%

1030

72

S-%

329

67

S-%

673

63

T glicher Zigarettenkonsum MANNER

1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt
mehr Jahre 29 J.

S-%

205

62

S-%

286

60

S-%

47

68

S-%

92

61

S-%

431

68

S-%

134

59

S-%

297

72

S-%

241

53

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. teicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

98

52

S-%

143

54

S-%

96

60

S-%

145

48

S-%

63

76

S-%

209

69

S-%

122

56

Bisheri9e Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenis·
rauch.

S-% S-% S-%

380 256 83

65 68 58

C
61

24 20 24 28 30 30 19 26 23 33 18 38 45 34 33 41 17 22 30 26 24 30

8 7 8 9 8 9 15 11 9 7 9 9 4 13 6 11 6 8 13 8 7 12

1 1 0 0 0 0 2 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0

101 100 100 100 100 99 102 100 100 99 100 100 101 101 99 100 99 99 100 100 100 100

-IJ
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F 54: BESUCH VON FREUNDEN/VERWANDTEN IN DER WOHNUNG

Frage 54:
wenn Sie einmal zuruckdenken, wie oft hatten Sic in den 1 etzten drei Monaten Freunde, Bekannte oder Verwandte bet fich
in der Wohnung zu Besuch bzw. wie 97.7 fiq haben Sie selb·,t F reunde, Bekannte eder Verwandte in deren Wohnung be5ucht,

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 jahre ir, dor Bundesreputtik Deutschiand Und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

jeden Tag

mehrmats in der Woche

ungefahr einmal pro Woche

ungefahr einmal im Monat

seltener

gar nicht

KA

SUMME

GESAMT Nlf TRU- RAll

RAU- HERE CHI R
CHER RAU-

CHER

S-R

2000

5.%

1050

5-% 5-1

329 673

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER

1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gegamt
mehr Jahre 29 J.

S.%

205

S-%

286

S-%

47

S-%

92

S-%

431

S-%

134

S-%

297

5%

241

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZiGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal le*cht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
se bstg

S-%

98

S-%

143

S-%

96

.,S-% S·a

145 63

S-% S-%

209 122

0
A

Bisherige Versuche
aufzuharen
Keine Keine, Mehr

auch ats 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

380 256 83

3 3 2 4 5 3 2 4 3 4 2 6 11 2 2 8 3 1 5 4 5 2

74 18 26 22 30 28 20 23 44 13 33 46 24 38 30 13 19 34 26 25 31

39 38 43 39 43 39 36 34 40 34 43 36 34 37 35 36 25 50 33 41 38 33

24 26 26 21 19 18 21 27 23 11 28 17 4 25 15 17 30 21 20 18 20 20

8 8 9 8 10 8 11 8 8 7- 9 8 5 11 9 8 21 7 5 8 9 10

2 2 2 2 1 2 2 1 3 1 5 1 1 1 1 6 3 2 2 2 5

0 0 0 0 0 0 D 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0

100 101 100 100 100 100 100 100 100 101 100 101 101 101 101 100 93 101 99 99 99 102



051188.010016.0103.001EFFIZEENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 55: EXISTENZ EINER INTENSIVEN PERSONLICHEN BEZIEHUNG (AUSSER ZU HAUSHALTSANGEHORIGEN)

Frage 55:
Haben Sie - einmal die Personen ausgenommen, mit denen Sie im Haushalt zusammenleben - einen Verwandten, mit dem Sie
sich wirklich sehr gut verstehen, oder einen Freund oder eine Freundin, mit dem/mit der Sie auch thre ganz
pers8nlichen Probleme besprechen kbnnen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

2000

S-%

1030

S.%

329

5-%

673

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

205

S-%

286

S-%

47

S-%

92

S-%

431

S-%

134

S-%

297

S-%

241

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTiVE STARKE DER ZiGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. O. F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

98

S-%

143

S-%

96

S-%

145

S-%

63

S-%

209

S-%

122

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mchr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

380 256 83

Cri

Ul

77 79 76 73 77 73 68 68 66 80 60 84 93 78 79 88 54 66 72 69 71 75

22 20 22 26 22 26 32 28 32 19 38 15 7 20 20 12 46 33 24 29 28 23

1 1 2 1 0 3 1 0 2 2 1 0 3 2 2 2

too 100 100 100 100 100 100 99 99 100 99 100 100 100 101 101 100 100 99 100 101 100



051188.010016.0104.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 193;

F 56: AKTIVE MITGLIEDSCHAFT iN VEREINEN/ORGANISATIONEN/.LUBS

Frage 56:
in wetchem di eser Vereine, Organtgationen, Clubs oder V©reinigungen nehmen Sie zur Zeit aktiv teil, d.h. besuchen Sie

haufiger die Versammaungen oder Veran,staltungeni

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jabre in A-r Bundesrepd lik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Gewerkschaften

Berufsorganisationen

politische Partei

kirchlicher, religioser
Verein/Verband

Sportverein

Kultureller Verein

Hobby-/Geselligkeitsverein
(Skat-, Kegel-, Schutzen-
verein)

sons tige Verbbnde

Burgerinitiative

Selbsthil fegruppe

SUMME

Nichts davon

MSAMT NIE FRU- RAI
RAU HERE CHI R
ChIER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

74 205

S-%

286

S-%

47

5-%

92

S-%

431

S.%

134

S-%

297

S-%

241

22 5

26 22 28

647

37

000

113 96 121

36 39 34

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. teicht normal le,cht normal stark.
stark. o.F.

o.F. selbstg
gelbstg

S-%

98

S-%

143

64

5% S-%

96 145

5 % S-%

63 209

S-%

122

12 29 23 26

4574

308

3200

74 58 106 107 110

45 57 41 36 38

C

Ch

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

380 256 83

S-Z 5-7 S-% S-'m.

2,-,:.0 10To 329 6

6 13 13 9 14 17 14 18 9 6 4 14 20 15 12 12 16

5 4 5 6 6 13 4 11 6 13 1 0 0 1 8 13 6 7 6 8

4 2 8 5 5 4 9 T 7 4 9 2 1 3 4 1 10 6 6 5 5 12

1 13 9 6 6 6 2 T 6 3 8 5 2 6 6 3 3 9 5 2 11

26 25 25 27 25 32 36 10 28 37 24 26 36 19 28 24 19 26 36 25 27 42

6 6 1 6 6 5 6 3 8 4 9 4 0 6 4 3 16 2 8 6 5 4

19 16 27 21 20 22 19 16 13 6 18 16 21 24 20

6 5 9 5 5 7 0 4 5 2 6 5 4 4 8

1 3 3 4 1 6 4 1 2 4 1 2 2 3 7

2 2 1 1 0 2 0 0 3 1 4 3 1

S9 80 107 94 86 99 108 63 66 58 68 88 89 129

4: t,Z 37 42 45 39 34 53 52 56 50 44 44 33



051188.010016.0105.001EFFIZIENZKONTROLLE DER 8ZGA 1987

F 57: TEILNAHME AN VORTRAGEN, KURSEN, LEHRGANGEN

Frage 57:
Haben Sie innerhalb der letzten 12 Monate an einem oder mehreren Vortragen, Kursen oder lehrgangen zur
Fort- und Weiterbildung teilgenormlen? Falls ja, an wievielen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

nein

ja, teit genorrmen :

an einem

an 2

an 3

an mehr als 3

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

2000

78

S-%

1030

82

S-%

329

72

S-%

673

74

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

205

76

S-%

286

76

S-%

47

79

S-%

92

74

S-%

431

74

S-%

134

70

S-%

297

77

S-%

241

74

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stork.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

98

61

S-%

143

83

S-%

96

79

S-%

145

71

S-%

63

76

S-%

209

77

S-%

122

73

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

380 256 83

76 73 82

C

-]

11 8 14 13 15 12 11 9 12 17 10 14 21 8 8 17 10 11 14 12 12 6

5 4 5 6 4 5 0 12 7 10 6 3 5 4 6 7 8 6 8 5

2 2 2 4 2 0 1 3 0 4 2 1 2 3 1 5 3 2 2 3 1

5 4 8 4 2 6 9 5 3 3 3 7 10 5 -1 7 5 3 2 4 4 6

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0 0 0

101 100 100 99 101 101 99 101 99 100 100 100 99 100 99 101 102 101 99 100 100 101

--J



EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 198/

F 58: ERNAHRUNGSGEWOHNHEITEN

Frage 58:
Auf dieser liste stehen einige Au:gagen zon Essen und z w tagitchen Ernahrung. Bitte sagen Sle mir, welche die ,er
AuBerungen auf Sie personlich zutreffen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesreput,[ik Deutschland und Berhn (West)

BASIS (GEWICHTET)

Die Woche uber bei der
Arbeit esse ich meistens
unter Zeitdruck

Die Woche uber esse ich
unrevelmaBig und nicht zu

dcn testen Essenszeiten

Ich esse in Ruhe und mit
Genu8

Morgens reicht die Zeit
selten fur ein Fruhstuck

SUMME

GESAMT NIF FRU- RAL
RAU HERE CHK R
CHER RAU-

CHER

2, 21

f , 75

6 9

1/ 114

18

75

6

113

34

54

14

123

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesnmt

mehr Jahre 29 J.

27

62

11

112

39

49

15

128

47

38

17

119

48

43

16

129

35

52

13

121

48

42

28

133

RAUCHER

-J

0

CO

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versurhe
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZiGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal tercht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch a<9 3
o.F. nicht:elbstg
selbstg weniF

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

30

57

6

116

37

56

15

123

48

45

28

135

29

64

6

114

31

63

13

123

40

52

17

123

29

65

5

115

39

43

14

123

39

55

18

128

34

56

12

119

32

58

12

116

43

42

.8

128

051188.010016.0106.001

S·% S-% S. S-% S-% S-% S-% S-% S-%

20.M 1050 329 67 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

.5 12 14 1% 12 25 17 22 21 15 23 15 14 15 16 14 16 27 16 17 14 25

1



051188.010016.0107.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 59: EINSCHATZUNG DER PERSONLiCHEN ESS- UND ERNAHRUNGSGEWOHNHEITEN

Frage 59:
Wie schatzen Sie insgesamt gesehen thre EB- und Ernahrungsgewohnheiten ein? Bitte sagen Sie mir, in wetchem MaBe

jede Aussage auf Sie zutrif ft.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ich achte standig sehr be-
*At auf eine gesunde
Ernahrung

trifft volt und ganz zu
trif ft eher zu
trif ft eher nicht zu

trif ft uberhaupt nicht zu
KA

SUMME

Ich ernihre mich im wesent-

lichen gesund. Von Zeit zu

Zeit esse ich aber auch
weniger gesunde Sachen

trif ft voll und ganz zu
trif ft eher zu
trif ft eher nicht zu
trifft Uberhaupt nicht zu
KA

SUMME

GESAMT Ni E FRD- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
T5glicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuharen

Jahre 29 J. teicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o. F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
5% S-% S-% S-% S-% S·% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

a

\0

S-% S.% S-% S.% S-% S-% S.% S.% S-% S.% -

2000 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

25 32 27 13 16 12 4 5 10 2 14 17 5 24 25 11 17 8 5 12 12 13
36 36 40 34 40 34 45 22 31 20 36 41 37 43 43 40 38 32 28 33 34 41
28 24 24 37 34 38 45 40 40 47 36 32 44 24 26 36 30 43 40 35 32 40
10 7 8 15 9 16 6 28 18 30 13 9 14 6 5 12 13 16 27 19 21 7

1 1 1 1 0 0 0 3 1 1 1 1 0 2 1 1 0 1 0 1 1 0

100 100 100 100 99 100 100 98 100 100 100 100 100 99 100 100 98 100 100 100 100 101

23 25 28 19 20 20 15 14 19 12 22 19 20 18 17 21 27 17 16 20 22 12
51 52 48 49 52 51 47 40 46 63 47 55 54 56 68 47 43 48 43 48 42 48
19 147 1  23 23 2t 30 28 25 31 22 19 22 17 11 24 25 24 27 23 25 28
6 8 4 8 9 14 10 13 8 5 3 7 3 8 5 9 14 8 10 12
1 1 1 0 0 0 3 1 1 1 1 0 2 1 1 0 1 0 1 1 0

100 99 100 100 99 100 101 99 101 100 100 99 99 100 100 101 100 99 100 100 100 100



051188.010016.0108.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 198/

F 59: EINSCHATZUNG DER PERSONLICHEN FSS- UND ERNAHRUNGSIEWOHNHEITEN

Frage 59:
Wie schatzen Sie insgesamt gesehrn :hre En- und Ernahru, qsgewohnheiten oin, Bitte sagen Sie mir, in welchem Mane
jede Aussage auf Sie zutrifft.

GRUNDGESAMTHEi T : Personen ab 14 Jahre in dor Bundesreput'[ik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Ich esse, was mir Spae
macht. Problere mit der Er-

nbhrung habe ich nicht

trifft volt und ganz zu

trif ft eher zu
trifft eher nicht zu
trif ft uberhaupt nicht zu
KA

SUMME

GESA4: N I F FRU- RAI
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

-3

0

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
Gesamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZlGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stdrk. Keine Keine, Mehr
Stark. o.F. auch als 3
O.F. selbstg nicht
selb#g wenig.

rauch.
S F -" i. -' - S.% S-% S-% S-%S 5-% S-% 5-5 S-% S-% S-% S-% S-% S-% S% 55. SY S4 5/ 5 S%

20< 3 (1 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

2.1 27 26 35 26 36 28 49 41 52 36 23 29 20 19 26 32 44 40 38 39 33
35 33 37 37 38 37 49 28 38 38 38 35 36 35 38 34 37 32 49 38 39 33
25 24 24 19 24 19 15 16 14 5 19 28 31 27 32 26 22 17 7 19 17 17
15 15 13 9 12 8 6 7 S & 13 6 18 13 14 10 7 3 6 5 18

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 C

1:1t 100 100 100 100 100 98 100 99 100 100 99 102 100 102 100 101 1 CO 99 101 100 101



EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987 051188.010016.0109.001

F 60: ANWENDUNG VON DIATFORMEN UND ANDEREN GESUNDHEITSFORDERNDEN ERNAHRUNGSWEISEN IN DEN LETZTEN 12 MONATEN

Frage 60:
Haben Sie in den letzten 12 Monaten eine oder mehrere der forgenden Ernahrungsweisen oder Diatformen fur sich
pers6nlich angewendet?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

FDH (FriB die Hmite)

Diaten aligemein, speziette
Diaten wie BRIGITTE-Di t,
ATKINS-Didt, Kartoffelkur,
Nulldiat, Reistag oder
andere spezielle Diaten

Schlankheitskuren allgemein

Weight-watchers-Club

(Grup en-)Therapien wie
z.B. Abnehmen - Aber mit
Vernunft"

Vollwertkost

Fasten

Kalorienarm kochen, Kalo-
rientabellen in Zeitungen,
auf Katorien achten, Dick-
macher vermeiden

Salat, Rohkost, Gemuse,
Obst, Obsttag

ZWISCHENSUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

2000

9

S-%

1030

8

S-%

329

13

S-%

673

9

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 Ober Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

205

12

S-%

286

8

S-%

47

6

S-%

92

7

S-%

431

5

S-%

134

3

S-%

297

7

S-%

241

16

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 Ober SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

98

17

S-%

143

15

S-%

96

16

S·%

145

16

S-%

63

10

S-%

209

4

S-%

122

7

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

380 256 83

7 6 12

-j

--1

-J

5 5 7 5 6 3 0 9 5 4 5 5 7 3 6 4 10 4 2 4 4 2

2 2 2 2 2 3 2 0 0 0 0 5 -1 3 5 4 2 0 0 0 0 8

1 1 1 0 0 0 2 0 0 0 1 3 1 0 0 0 1 0 0

2 Z 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

8 7 12 6 8 6 0 7 6 4 7 6 3 8 11 3 3 7 7 5 5 6

4 3 7 5 6 5 6 5 3 2 3 10 13 7 6 12 5 Z 2 4 5 8

9 10 12 6 8 4 2 5 3 1 4 10 6 13 17 5 5 2 2 4 3 4

17 16 23 16 19 13 19 14 14 10 15 20 15 23 29 14 22 10 16 14 16 20

56 54 79 49 61 42 37 48 36 24 41 73 69 73 93 59 57 29 36 39 39 60



EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987 051188.010016.0110.001

F 60: ANWENDUNG VCN DIATFORMEN Ut,D A'*D BEN GESUNDHEITSF )RDERNDEN ERNAHRUNGSWEISEN IN DEN LETZTEN 12 MONATEN

Frage 60:
Haben Sie in den letzten 12 Mcnaten eine odor mehrere dor folgenden Ernahrungsweisen oder Diatformen fur sich
persantich angewendet?

GRUNDGESAMTHEIT: Perscnen ab 14 Jahro m der Bundesreput,Lik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Viel EiweiB, Joghurt, Mitch-
produkee, wenjg Kohtehydra
te, wenig SuBtgkeiten,
Zucker, SuBstoff verwenden

vern[n,ftig essen, kieine
Porti onen essen, eine MaW
zeit auslassen, maaig essen

Ap etitzugler, Abfuhrmittel,Ta tetten, Medikamente

Sport, viel Bewegung, viel
arbeiten

Sonstiges

SUMME

Nichts davon

6 SAMT NIF FRU- RA
RA - HERE CHFR
CHBR RAU-

CHER
Taglicher Zigarcttenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt ·29 uber

mohr Jahre 29 J.

RAUCHER

--1

1' 3

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
Gesamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. felbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
- - S-% S-% S-% S-%9 5. S-% S-' 5-% S-% S-% S-% S-% S-% SS SA SY Si S 7 5% S%

2.-7 1050 329 674 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

'D 1 (/ 12 1 8 8 2 11 7 3 9 10 4 14 15 7 11 4 9 7 7 10

.5 16 17 12 16 12 4 9 10 4 13 15 12 17 19 12 16 11 7 12 12 16

1 1 1 1 1 0 2 0 0 0 0 0 2 2 1 2 0 0 0 0 2

12 11 15 13 17 12 13 4 14 14 14 11 15 8 11 1D 29 11 11 12 12 19

2 1 2 0 2 1 1 0 1 1 1 2 1 0 0 1 0 4

45 94 125 84 105 74 60 73 68 45 78 111 101 115 142 90 115 56 63 71 70 111

60 60 52 63 56 67 74 63 70 79 66 52 51 54 48 55 49 74 74 68 69 60



051188.010016.0111.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 61: ZIEL DER ANGEWANDIEN ERNAHRUNGSWEISEN

Frage 61:
Darf ich fragen, mit wetchem Ziel Sie das gemachr haben bzw. zur Zeit machen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die Diatformen oder andere gesundheitsf6rdernde Ernahrungsweisen angewandt haben

BASIS (GEWCHTET)

Gewichtsreduktion / Abnehmen

Entschlackung / Entgiftung

FitneB, Wohlbefinden

linderung spezieller gesund-
heitlicher Beschwerden

auf Anraten des Arztes

Sonstiges

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

794

S-%

402

S-%

157

S-%

245

T3glicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

90

S-%

94

S-%

11

S-%

35

S-%

130

S·%

29

S-%

102

S-%

115

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

48

S-%

67

S-%

50

S-%

65

S·%

32

S-%

54

S-%

32

Bisherige Versuche
aufzuharen
Keine Keine, Mehr

auch ats 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

120 79 33

-1

CA

45 41 48 49 47 54 36 51 41 38 42 58 71 51 54 63 44 39 47 49 48 55

14 13 12 16 12 18 9 11 15 10 17 16 19 12 16 15 6 22 13 18 18 24

45 46 48 41 43 39 36 31 43 66 36 38 42 36 38 38 50 35 44 35 30 48

11 11 11 9 14 4 9 11 5 3 6 14 10 18 12 15 3 4 3 6 5 15

13 15 13 9 10 5 27 11 8 0 11 10 6 13 10 11 6 7 9 7 8 21

8 9 6 9 6 9 9 17 10 14 9 7 8 7 10 6 3 13 16 9 11 9

136 135 138 133 132 129 126 132 122 131 121 143 156 137 140 148 112 120 132 124 120 172



051188.010016.0112.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 62: FROHERER VERSUCH DER GEWICHTSREDUKTION

Frage 62:
Haben Sie pers6nlich fruher schon einmal ver:ucht abzunehmen7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die Diatforron oder andere gesundheitsfordernde Ernahrungsweisen mit dem Ziel der
Gewichtsreduktion angowandt haben

BASIS (GEWICHTET)

Ja, einmal

Ja, mehrmals

Nein, noch nie

KA

SUMME

GESAMT "'F FRU- RAL
RAU- HERE CHER

CHER RAU-
CHER

S-

360

5 1 5-% S

165 75 12

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

5-7 5-% S-%

42 51 4

S-%

18

S-%

53

S-%

11

S.% S-„

43 67

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal lelcht normal stfrk.
Stark. o.F.
o.F. ,;elbstg
selbotg

S-% S.%

34 34

S-%

27

5-%

41

S-%

14

S-%

21

S-%

15

I-j

IA

Bisherige Versuche
aufzuharen
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
weni 9.
rauch.

S·% S-% S.7

59 38 18

9 10 8 9 1 12 0 6 8 0 9 10 12 6 11 10 1 10 7 8 11 6

72 70 79 79 75 50 72 68 55 67 78 74 76 78 76 64 67 67 64 71 94

t 6 19 9 16 14 10 50 17 19 27 16 13 12 15 11 15 21 14 20 24 18 6

3 1 5 1 2 4 0 6 8 9 5 0 0 0 0 0 7 10 7 3 3 0

100 99 101 100 102 101 100 101 103 91 97 lA 98 97 100 101 107 101 101 99 103 106



051188.010016.0113.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 63: ERFOLG DES FROHEREN VERSUCHS DER GEWICHTSREDUZZERUNG

Frage 63:
Und wie erfolgreich waren diese Versuche? Hatten Sie damit dauerhaften Erfolg, nur kurzzeitigen Erfolg oder waren
diese Versuche nicht erfolgreich?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die fruher versucht haben, ihr Gewicht zu reduzieren

BASIS (GEWICHTET)

Dauerhafter Erfolg

Nur kurzfristiger Erfolg

Nicht erfolgreich

Habe nicht durchgehalten

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

294

S-%

133

S-%

65

S-%

98

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

35

S-%

44

S-%

2

36 0

61 100

00

20

00

S-%

13

S-%

40

S-%

6

S-%

33

S-%

58

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.

stark. o. F.
o. F. selbqtg
selbstg

S-%

30

S-%

29

S-%

24

S-%

35

S·%

9

S-%

16

S-%

11

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

43 31 18

-il-1

Ul

22 18 22 29 14 38 30 67 24 28 23 31 33 20 22 50 9 28 19 11

68 69 72 65 77 46 68 50 73 64 67 59 54 69 78 44 91 58 61 89

2 2 3 2 0 15 0 0 0 3 0 7 8 0 0 0 0 5 6 0

7 11 3 5 9 8 3 0 3 7 10 3 0 11 0 6 0 9 13 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

99 100 100 101 100 99 100 107 101 117 100 102 100 100 95 100 100 100 100 100 99 100



051188.010016.0114.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 64: KENNTNIS VON "SULEMIE"

Frage 64:
Haben Sie schon einmal etwas von Bulemie gchorti
Bulemie ist das medizinische Fachwort fur Leute, die mi·

zu erbrechen. Kennen Sie diese Krankholt'
Heinhunger groaere Mengen essen, um sie anschlieBend

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jihip in der Bundesrepu itik Deutschland und Berl in (West)

BASIS (GEWiCHTET)

ja

nein

KA

SUMME

GESAMI Ni E FRU- RA·1-
RAU- HERE CHF R
CHER RAU-

CHER

5-1

1030.

S-% S

329 6;-

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1·10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mohr Jahre 29 J.

5-% S-%

205 286

S.% S %

47 92

S-%

431

S-%

134

S-%

297

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 ubcr SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal le<cht normal stark.
Stark. o.F.
o.F. Gelbstg
selbstg

S.* 5-7 ..t

241 98 143

5%

96

S-% S

145

S-%

61 209

S-%

122

_-1

C\

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S.% 5-7

380 256 83

57 28 38 3, 40 30 34 29 27 31 24 47 50 45 50 45 33 18 35 28 28 41

68 71 61 t,t 60 69 66 71 73 67 75 53 50 55 50 55 65 81 65 72 72 59

0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

1 fwil 100 99 lon 100 100 100 100 100 99 99 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 103



051188.010016.0115.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 65: SELBST BULEMIE-KRANK/BULEMiE-KRANKE IM BEKANNTENKREIS

Frage 65:
Kennen Sie Personen, die Bulemie-krank sind oder leiden Sie selbst unter Bulemie?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die die Krankheit "Bulemie" kennen

BASIS (GEWCHTET)

Ja, selbst

Ja, in der Famitie

Ja, im Verwandtenkreis

Ja, Freunde, Kollegen

Nein, kenne niemand

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

% S-%

32 288

S-% S-%

126 228

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

83

S-%

87

S-%

16

S-%

27

S-% S-% S-%

115 42 72

S-%

113

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

49

S-%

64

S-%

48

S-%

65

5-%

22

30

50

25

18 0

74 100

S-%

37

S-%

43

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

ouch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

107 72 34

-IJ

.-I
1

S-

6

1 2 0 1 0 2 0 0 0 2 4 0 0 0 0 1 0 0

0 0 2 0 2 0 11 2 0 3 3 6 0 0 0 5 5 7 0

3 5 1 2 1 1 6 0 0 2 0 3 4 0 0 0 0 3

14 16 13 13 10 18 0 11 11 17 10 14 14 14 8 11 16 9 7 21

82 79 87 82 88 77 94 78 84 86 85 80 76 83 88 89 79 85 86 79

101 102 101 100 99 100 100 100 99 103 100 101 100 100 100 102 105 100 100 100 100 103
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F 66: KORPERGEWICHT

Frage 66:
Wieviel Kilogramm wiegen Sie ohnc Kleidungv

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepuntik Deutschiand und Bert,n (West)

BASIS (GEWICHTET)

bis 39 kg
40 - 44 kg
45 - 49 kg
50 - 54 kg
55 - 59 kg
60 - 64 kg
65 - 69 kg
70 - 74 kg
75 - 79 kg
80 - 84 kg
85 - 89 kg
90 - 94 kg
95 - 99 kg
100 - 104 k9
105 - 109 kg
110 - 114 kg
115 kg und mehr
KA

SUMME

Ii CA't T 4:E FRU- RAI
RAIJ HFRE CHER
CHER RAU-

CHER

4 5 6 5-% S

1 10 9,1 329 675

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 ubpr

mehr Jahre 29 J.

S-%

205

5-% S-.·

286 47

S-%

92

S-%

431

S-7.

134

5-%

297

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
Gesamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. teicht normal leicht normal stirk.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbgrg

S-% S % S-%

241 98 143

0000
0111
023
2 16 17 15
4 19 29 13
3 27 29 27
9 16 9 20
4 9 10 8
314
222
203
203
000
000
000
000
000
000

S-%

96

S-% S

145

4 S.%

63 209

S-%

122

-1

00

Bisherige Versuche
aufzuharen
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

380 256 83

0 000
0 110
0 106
2 655
0 8 10 6
8 16 14 14

11 13 14 11
16 14 12 13

15 18 22
11 12 12
765
665
114
114
OOC
00:
11C
000

2, 11.

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 ( 1 0 0 0 0 0 2 1 0 0
2 2 1 0 0 2 2 0 0 1 2 2 9 0

7 7 5 9 1 4 9 2 2 20 14 5 2
1 2 8 '. 10 8 13 9 3 2 15 22
"' .7 11 13 21 11 9 1 5 9 29 26 5 Z
15 16 12 13 13 14 9 12 11 14 16 16 16 11
1.. l 6 14 16 16 4 10 17 25 1 6 12 13 19
1 1 11 15 15 12 16 26 17 22 28 20 4 2 22 23 21
1ij 8 13 12 8 12 11 16 18 10 22 4 1 16 16 21

6 1 8 4 8 11 8 11 6 13 2 1 5 11 11
1 6 5 3 5 2 8 6 2 8 1 3 10 6 7

1
0   862% 2,2 8 8 912

0 C 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1
0 0 0 Q 0 0 0 0 0 0 0 rt 0 0

0 2 C 0 0 4 0 0 0 1 0 0 r 1 0
0 ( 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

11 1 98 100 99 97 99 101 101 99 99 101 99 99 99 101 100 98 100 101 101 101 101



051188.010016.0117.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 67: KORPERGROSSE

Frage 67:
Wie groB sind Sie ohne Schuhe?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

bis 139 cm
140 - 144 cm
145 - 149 cm

150 - 154 cm

155 - 159 cm

160 - 164 cm
165 - 169 cm

170 - 174 cm
175 - 179 cm
180 - 184 cm
185 - 189 cm
190 - 194 cm
195 cm und mehr
KA

SUMME

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

2000

S-%

1030

S-%

329

S-%

673

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21·29 30 und Gesamt -29 Ober Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

205

S-%

286

S-%

47

S-%

92

S-%

431

S-%

134

S-%

297

S-%

241

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SU8JEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-% S-%

98 143

S-% S-%

96 145

S-%

63

S-%

209

S-%

122

Bisherige Versuche
aufzuharen
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

380 256 83

0 0 0 0   0 0 0 0 0   0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0
0 0 0   0 0 0 8 8 0 1 0 0 1 8 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
1 2 2 0 0 1 0 0 0 0 0 1 1 2 1 2 0 0 0 1 1 0
5 6 5 3 5 2 2 1 0 0 0 8 4 10 8 7 0 0 0 2 2 5

13 18 9 7 8 6 6 10 1 1 1 16 17 15 19 14 0 2 1 6 5 12
23 25 21 20 28 15 28 16 10 8 11 38 31 43 41 37 6 10 11 21 22 11
21 20 19 23 25 23 13 21 20 13 23 27 36 21 21 31 17 22 20 23 24 20
15 13 17 19 16 22 11 21 26 25 27 7 9 5 9 5 27 31 19 21 22 13
11 8 16 15 11 17 13 10 23 25 22 1 1 1 0 1 32 20 20 14 12 19
5 3 6 9 3 10 15 15 13 22 9 0 0 0 0 0 11 10 24 8 7 16
2 1 2 3 1 2 11 3 4 0 0 0 0 0 5 4 4 3
0 0 1 0 0 0 0 0 0 &i 0 0 0 0 0 0 0 0 0
2 2 2 1 1 1 2 3 1 1 2 0 3 1 2 0 1 1 1  i1

98 98 100 100 98 99 101 100 98 99 99 100 100 101 100 101 98 100 100 100 100 100

--J

\0
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EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 66/F 67: UBERGEWICHT/UNTERGEWICHT (INDFX)

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jalit< :n d„r Bundesreput,.ik Dcutschiand und Berlin (Wcst)

BASIS (GEWICHTET)

Ubergewicht:

bis 5 k9
6 - lakg

11 - 15 kg
16 - 20 kg
21 - 25 kg
26 - 30 kg
31 kg und mehr

Untergewicht:

bis 5 kg
6 kg und mehr

Normalgewicht-ldealgewicht

Keine Angabe zu Gewicht
und/adler KorpergroBe

SUMME

GESAMI NIE FRU- RA
RAU HERE CHr R
C,IER RAU-

CHER

5

2

101

7 5

2

100 100

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1.10 11-20 21-27 30 und Gesamt -29 ubor Gesamt

mehr Jahre 29 J.

652

2

98 99 101

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Vergu p
29 uber SUBJECTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Johre 29 J. Teicht normal retcht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenip.

raucn.
ST S*% S-7. S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S.5:

57

2

100 98 100

5

2

100

4

0

100

26

2

100 100

S-: 5 1 S-% S- 5-% S.% S.% S-% S-% S-% ·'.

2000 1050 329 67; 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

T 5 22 le 18 18 9 12 19 4 25 12 5 17 13 12 22 21 11 12 12 33
'0 12 4 5 9 9 12 12 4 15 4 2 5 4 3 6 13 11 9 9 7

[ 5 t 5 5 9 5 7 5 8 3 3 3 6 1 11 6 9 8 8 2
2 3 2 . 1 1 2 3 3 2 3 1 1 1 1 1 0 2 i 2 1 4
1 1 1 0 3 2 1 2 0 2 2 1 3 0 4 2 1 2 1 1

0 1 0 [i 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0
1 1 3 1 1 0 2 0 0 0 0 1 0 2 0 2 0 0 0 1 0 7

22 24 19 21 21 20 17 27 21 21 21 20 18 22 23 19 22 23 18 22 23 17
35 35 27 37 4D 37 47 33 30 60 17 50 66 38 50 50 25 27 40 40 39 29

5 3 1 5 8 4 4 4 5 8

2 1 1 3 1 3 1 D 1 1

97 99 99 96 98 98 101 99 100

1
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F 68: ART UND HAUFIGKEIT DES TABAKWARENKONSUMS

Frage 68:
Welche Tabakwaren rauchen Sie persanlich regelmaBig, welche gelegentlich und welche nie?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen. ab 14 Jahre in der Bundesrepubtik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Zigaretten mit Filter

regelmaBig

gelegentlich

nie

KA

SUMME

Zigaretten ohne Fi lter

regelmaAig

gelegentlich

nie

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Tbglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch ats 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% - - - - - - S-% S-% S-% S-%S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S% S% S% 5% S% S%

2000 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

23 0 0 69 51 84 81 84 63 54 67 79 73 83 82 77 70 86 39 70 65 73

6 0 0 18 42 8 13 9 19 29 13 19 26 14 18 19 30 11 30 21 25 19

68 96 97 12 6 8 6 5 18 15 19 2 3 0 3 0 3 27 9 9 7

3 4 3 1 0 0 0 2 1 0 0 0 0 0 3 0 0

100 100 100 100 99 100 100 100 101 99 100 100 100 101 100 100 100 100 99 101 99 99

2 0 0 6 2 8 11 10 9 10 8 0 1 0 1 0 30 7 7 4

4 0 0 13 11 14 17 14 16 22 13 7 14 3 12 5 16 25 14 14 8

89 96 96 74 76 73 70 73 71 60 76 81 77 84 85 79 86 78 42 71 68 84

5 4 3 7 10 6 2 4 4 7 3 11 9 12 14 9 10 4 3 8 11 S

100 100 99 100 99 101 100 101 100 99 100 100 100 100 100 101 101 99 100 100 100 101

AD
.Illa
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F 68: ART UND HAUFIGKEIT DES TABAKWARENKONSUMS

Frage 68:
Wetche Tabakwaren rauchen Sie personlich regetmaBig, we.che gelegentlich und welche nie?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepu:,lik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Selbstgedrehte Zigaretten

regetmanig

gelegentlich

nie

KA

SUMME

Zigaritlos/Stumpen/Zigarren

regetmanig

getegenttich

nie

KA

SUMME

GESAMT NIF FRU- RAU-
RA,J- HERE Ci{· R
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamr

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

ro
r D

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. le,cht normal le,cht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch aix 3
o.F. gelbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S 4 -' -'. -'„ -·. -.' - S-% S-% S-% S-%S S % S-% S- S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% '

S .< 5 / 5l 5/ 5.. S %

2000 1030 329 67' 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

3 0 0 2 11 17 11 10 20 5 5 4 6 0 9 0 1 31 8 8 12

5 n 0 1 13 15 26 18 16 27 11 12 19 6 4 17 10 16 26 17 15 12

88 96 97 7. 76 69 55 68 70 46 80 74 70 76 82 68 81 78 39 68 67 72

5 4 3 t 10 5 2 3 4 7 3 9 5 11 14 6 10 4 3 7 9 5

101 100 100 1 On 101 100 100 100 100 100 99 100 98 99 100 100 101 99 99 100 99 101

0 2 1 0 0 2 2 1 3 0 0 1 0 0 0 2 1 0

2 0 4 2 6 4 8 10 10 10 0 0 0 1 3 6 13 4 4 2

92 96 91 8: 86 87 91 85 82 80 83 89 91 87 86 90 87 89 79 86 84 92

5 4 3 10 6 2 1 5 9 3 11 9 12 14 9 10 4 7 8 11 5

11#J 100 100 101 99 99 97 102 99 100 99 100 101 100 100 101 101 99 101 99 99 'CO
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F 68. ART UND HAUFIGKEIT DES TABAKWARENKONSUMS

Frage 68:
Welche Tabakwaren rauchen Sie pershnlich regelmaBig, welche gelegentlich und welche nie?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Pfeife

regetmaaig

gelegentlich

nie

KA

SUMME

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1·10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuharen

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mchr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

M

C/4

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2000 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

0 4 4 2 1 0 5 5 3 6 0 0 0 1 2 2 6 3 2 0

2 0 4 6 1 5 13 2 9 7 9 0 0 0 3 7 7 4 4 2

92 96 89 84 87 88 85 88 81 81 81 88 91 87 86 90 87 87 83 85 83 94

5 4 3 7 10 6 2 5 5 9 3 11 8 13 15 9 10 4 4 8 11 5

100 100 100 101 100 100 100 100 100 100 99 99 100 101 101 101 102 100 100 100 100 101

I-J
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F 69: ALTER BEI RAUCHBEG 1 NN

Frage 69:
Wic alt waren Sie, als Sie anlciangen haben zu rauchen)

GRUNDGESAMTHEiT: Zigarettenrauche

BASIS (GEWICHTET)

bis 10 Jahre

11 - 12 Jahre

13 - 14 Jahre

15 - 16 Jahre

17 - 18 Jahre

19 - 20 Jahre

21 - 24 Jahre

25 - 29 Jahre

30 Jahre und alter

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU·
R Atj HERE CH[R
CHIR RAU-

CHER

5% 5% S-.

37 0 0 637

Taglicher ligarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mchr Jahre 29 J.

S-% S.%

205 286

0

S-%

47

S-%

92

S-%

396

S.%

131

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-% S % S-% 5-%

264 241 98 143

S-% S-%

96 145

0

5 3 S-%

65 209

S-%

122

r\.1

-S

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch ats 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

380 256 83

-lA

9

6

D 0 0 0 D D 1 1 0 0 0 0 0 1

0 0 2 0 3 2 2 2 0 1 1 1 1 3 2 2 2 2 0

7 1 0 7 6 9 T 8 10 1 5 9 2 3 6 6 8 9 8 8 6

S2 0 0 32 26 34 38 40 34 47 28 28 50 13 16 37 17 38 38 32 33 25

28 0 0 28 28 28 28 29 27 31 24 32 35 29 34 30 32 25 28 27 25 29

'6 (1 0 1, 21 14 15 11 17 7 22 14 4 21 14 14 24 15 16 17 17 16

6 CT 0 6 4 8 9 3 7 1 10 4 1 6 1 2 10 8 3 4 5 7

5 D 0 5 8 5 2 1 3 0 5 9 0 15 13 6 3 3 2 5 6 8

4 0 0 4 4 3 2 4 2 0 2 7 0 12 11 3 6 G 3 2 7

0 0 1 0 0 0 1 4 0 0 0 1 0 0 0 2 1 2 0

1110 0 0 100 99 101 103 99 101 102 100 100 101 101 100 100 lot 100 100 99 100 99



051188.010016.0123.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 70: ANZAHL ZIGARETTEN PRO TAG

Frage 70:
Wieviele Zigaretten rauchen Sie durchschnitttich pro Tag?

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

1 2 garette
2 Z garetten
3 Z garetten
4 Z garetten
5 Z garetten
6 Z garetten
7 Z garetten
8 Z garetten
9 Z garetten
10 Z garetten
11 Z garetten
12 Z garetten
13 Z garetten
14 Z garetten
15 Z garetten
16 Z garetten
17 Z garetten
18 Z garetten
19 Z garetten
20 Z garetten
21 - 29 Zigaretten
30 - 39 Zigaretten
40 - 49 Zigaretten
50 Zigaretten und mehr
KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

637

S-%

0

S-%

0

S-%

637

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

205

S-%

286

S-%

47

00
00
00
00
00
00
00
00

0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0

100
0
0
0
0

S-%

92

S-% S-%

396 131

S-%

264

S-%

241

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZiGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stdrk.
St3rk. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-% S-%

98 143

S-%

96

S-%

145

S-% S-%

63 209

S-%

122

Bisherige Versuche
aufzuharen
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
reuch.

S·% S-% S-%

380 256 83

1\J
Crl

i   0 2 6 0 4 8 1 i  ii 0 1 0 2 3 0
0 3 9 0 12  11 2 3 4 4 1

3 8 0 3 10 0 4 5 6 3 2 1 5 4 4 0
1 0 1 4 0 1 1 1 2 4 1 3 1 3 0 1 2 1 1
4 0 0 4 13 0 3 2 3 6 7 6 5 7 5 3 2 4 6 6
3 0 0 3 8 0 1 0 1 6 5 6 6 6

S,0
3 3 0

1 0 0 1 4 0 2 3 1 0 1 i   1 1 0
2 0 0 2 7 0 1 2 4 2 6 3 1 0 1 2 6
0   0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0
13 0 13 39 0 0 10 8 12 16 18 15 19 14 17 11 6 13 15 13
0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 1 1 0 1
3 0 0 3 0 7 0 t i   3 3 22 8 551

i 0 0 2 0 3 0 0 0 1 0 3 1 1 0 2
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

13 0 0 13 0 29 0 11 14 10 16 11 20 21 14 8 11 11 12 11 16
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0
0 0 0 0 0 1 0 1 2 0 0 0 0 0 0 0 1
1 0 0 1 0 3 0 1 0 1 2 3 2 0 4 2 0   iiz1

24 0 0 24 0 54 0 29 26 30 17 21 15 14 20 14 33 29 23 18 29
7 0 0 7 0 0 0 9 8 10 4 4 4 3 5 5 8 14 7 8 12
10 0 0 10 0 0 68 11 8 13 7 4 10 2 10 14 11 11 11 12 7

i gB, 8 8 ii '01 i,t   i 202
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 tii0

96 0 0 96 100 98 100 100 98 97 99 98 101 101 100 99 103 96 96 99 96 98

-1



051188.010016.0124.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 71: ART DER ZIGARETTEN

Frage 71:
ES gibt ja verschiedene Arten von Ziqnretten. Welche difer Arten rauchen Sie hauptsachlich, d.h. am haufigstcnv

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

sehr leichte Zigaretten

teichte Fitterzigaretten

normiale Filterzigaretten

starkere Filterzigaretten

Zigaretten ohne Filter

Selbstgedrehte Zigaretten

KA

SUMME

GISAMT NIE FRU- RA
PAIU HERE CH·R
CHER RAU-

CHER

S%

637

S%

0

5-% S

0 63'

RAUCHER

Tagitcher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mohr Jahre 29 J.

S-%

205

5.%

286

S-%

47

S#%.

92

S-% S-%

396 131

S-%

264

S-%

241

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal le,cht normal stark.
stark. O.F,
o.F. selbstg
selbstg

S-%

98

5%

143

S-%

96

5% S

145

-% S-%

63 209

90

81 0

100

00

00

DO

0

S-%

122

AD

C\

Bisherige Versuchp
aufzuhoren
Keine Keine, Mrhr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-K

380 256 83

6 0 0 12 3 0 5 3 1 4 11 7 15 28 0 0 7 9 7

17 0 0 1. 26 16 13 15 13 5 16 29 20 34 72 0 0 17 15 22

51 0 0 5. 48 56 49 48 53 47 55 48 56 42 0 80 0 50 48 45

11 0 0 1, 4 11 21 16 12 17 10 7 11 4 0 12 40 11 10 14

5 0 0 4 5 4 1 8 8 8 0 0 0 0 0 27 6 8

8 0 0 i' 5 9 15 10 10 20 5 5 5 5 0 8 33 8 9 12

0 0 0 0 0 0 0 1 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 0 0 100 99 100 102 101 100 100 98 100 99 100 100 100 100 100 100 99 99 101



051188.010016.0125.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 73: BEWUSST WENiGER RAUCHEN

frage 73:
Manche Raucher rauchen zu bestimmten Zeiten oder zu bestimmten Gelegenheiten bewuBt weniger als sonst bzw.
Oberhaupt nicht (z.B. am Wochenende, in der Freizeit, wenn andere Personen anwesend sind usw.). Gibt es das
bei thnen auch?

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

637

S·%

0

S·%

0

S-%

637

T3glicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 Ober Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

205

S-%

286

S-%

47

S-%

92

S-%

396

S-%

131

S-%

264

S-%

241

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

98

S-%

143

S-%

96

S-%

145

S-%

63

S-%

209

S-%

122

Bisherige Versuche
aufzuhbren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S.%

380 256 83

AD
7

43 0 0 43 50 48 28 21 35 37 35 55 66 48 50 59 43 36 32 33 30 59

54 0 0 54 47 51 70 76 61 58 63 43 34 50 46 41 57 61 65 63 68 41

3 0 0 3 3 2 0 4 3 6 2 2 0 3 4 0 2 3 3 3 1 0

100 0 0 100 100 101 98 101 99 101 100 100 100 101 100 100 102 100 100 99 99 100

-1



051188.010016.0126.001EFFIZIENZKCNTROLLE DER BZGA 1987

F 74: SITUATIONEN, IN DENEN BEW'iLST WERGER GERAUCHT WI D

Fra9e 74:
Kcnnen Sie mir diese Zeiten oder Gologer,heiten etwas naier beschreiben7

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraur',er, ,53. in bogtinnten S· tuationen bewu!3t weniger rauchen

BASIS (GEWICHTET)

Bei der Arbeit, im Dienst

Vor oder in der Schule

Beim Autofahren

tn der Freizeit

Vor dem oder beim Sport

Morgens

Tagsuber

Nach dem Abendessen,
am Abend

Bei Krankheit, Unwohlsein

Wenn Nichtraucher dabei
Sind

Im Urlaub

Am Wochenende

In Anwesenheit von Kindern

In Anwesenheit van

Schwangeren Frauen

sonstiges

Gf 901 NIE FRU- RA 1

RAU- HERE CHi R
CHER RAU-

CHER
Tagticher Zigarettenkonsum MANNER

1-10 11-20 21-29 30 und Gesant -29 uber Gesamt
mehr Jahre 29 J.

S-%

7 102

S-%

136

S-%

13

S-%

19

5%

140

S%

48

S-%

92

S-%

133

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o. F.
o.F. setbgrg
selbstg

S-%

65

S·%

68

29 41

S-%

48

S-% 5-% S-%

85 21 75

S-%

39

_1

riD

03

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wen,g.
rauch.

S-% S-% S-7

127 78 49

SUMME 0

5 S-% S-% S

27., 0 0 2:

C 0 3k 27 40 23 21 30 35 27 36 42 32 5) 27 36 35 23 33

1 1 0 0 1 , 7 15 8 0 9 15 5 12 23 1 6 15 0 5 21 8 4 29

0 0 2. 21 28 23 42 32 38 29 21 14 28 25 19 33 29 36 28 28 39

7(. 0 0 14 19 20 8 21 20 13 24 17 25 10 8 22 22 20 21 19 15 14

22 0 0 2,' 18 26 15 16 30 54 17 14 14 15 8 19 26 25 41 20 23 31

$l 0 0 3, 34 28 23 32 31 40 26 32 31 32 27 33 15 25 51 30 33 29

1 01 0 0 1I 13 8 8 5 11 8 12 8 6 10 4 11 7 8 18 9 8 8

0 0 1 * 17 10 31 16 12 6 15 15 17 13 8 19 15 9 15 9 10 16

0 0 4. 36 54 54 42 51 54 50 43 37 49 38 46 57 44 59 45 41 53

;5 0 0 3r 27 38 23 16 41 46 38 24 17 31 27 22 30 37 54 27 27 43

0 0 1 ; 9 13 0 16 14 13 16 8 8 9 2 12 11 23 9 8 16

15, 0 0 1 ' 8 19 8 21 19 23 16 12 15 9 4 16 1 15 36 13 10 20

29 0 0 2: 24 32 38 26 34 27 37 25 18 31 19 28 15 39 36 23 24 4S

51] 0 0 3, 21 33 54 37 34 29 36 27 25 31 35 22 37 32 33 28 28 33

0 0 1. 8 14 0 11 14 23 9 8 6 9 8 Y 23 3 15 9 8

5.$ 0 341 289 378 316 322 382 424 357 302 285 319 261 323 31. 349 483 318 291 4'7



051188.010016.0127.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 75: VERSUCHE, MIT DEM RAUCHEN AUFZUHOREN

Frage 75:
Wie oft haben Sie bisher versucht, mit dem Rauchen aufzuharen?

GRUNDGESAMTHEIT: 2igarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

bisher nicht

1 mal

2 bis 3 mal

mehr als 3 mal

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

637

S-%

0

S-%

0

S-%

637

Tdglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

205

S-%

286

S-%

47

S-%

92

S-%

396

S-%

131

S-%

264

S-%

241

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

98

S-%

143

S-%

96

S-%

145

S-%

63

S-%

209

S-%

122

Bisherige Versuche
aufzuharen
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

380 256 83

74 100

50

11 0

11 0

00

100

0

0

0

0

0

0

0

100

0

AD
\0

60 0 0 60 62 56 55 65 65 72 63 50 52 49 56 46 59 63

12 0 0 12 10 14 15 11 11 10 11 15 12 16 13 16 16 13

15 0 0 15 16 15 9 14 10 7 12 22 26 20 21 22 3 12

13 0 0 13 11 14 21 10 13 11 14 13 10 15 9 16 22 11

0 0 0 0 0 0 0 0 1 2 0 0 0 0 0 0 0 0

100 0 0 100 99 99 100 100 100 102 100 100 100 100 99 100 100 99 101 100 100 100



051188.010016.0128.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1981

F 76: ZEITRAUM, IN DEM NICHT GERAHC'IT WURDE

Frage 76:
Und wie lange dauerte es bei thrCIn lotzten Versuch, bis Sie wieder mit dem Rauchen anfingen7

GRUNDGESAMTHEiT: Zigarettenraucher, die versucht haben, mit dem Rauchen ganz aufzuhoren

BASIS (GEWICHTET)

bis 1 Monat
bis 3 Monate
bis 6 Monate
bis 12 Monate
1 - 2 Jahre

3 Jahre
4 Jahre
5 Jahre
6 Jahre
7 Jahre
8 Jahre
9 Jahre
10 Jahre
11 - 20 Jahre
mehr als 20 Jahre

KA

SUMME

GFSAMT NlE FRU- RA:1·
RALJ HERE CH·R

CHER RAU-
CHER

5% S-%

D. 0 0

5

27

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mchr Jahre 29 J.

S-%

76

S-%

125

S-%

21

S·%

32

S-%

135

S-%

36

S-%

99

S-%

120

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal le,cht normal stark.
stark. o. F.
o.f. selbstg
selbstg

S-%

47

5-%

73

S-%

41

5-%

78

S-%

26

S-%

78

S-%

32

--A

CA

0

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

0 0 83

S-%

2-

(] 0 4.. 47 38 62 50 42 56 38 45 53 40 41 47 46 37 50 0 0 60
13 0 0 2z 17 30 14 19 27 14 31 18 19 18 5 26 23 28 25 0 0 22
13 0 0 1z 9 14 14 9 15 14 16 9 6 12 15 6 23 15 6 0 0 10

1 n 0 8 6 0 9 5 6 5 8 6 8 2 12 0 5 9 0 0 0
7 0 0 11 6 0 9 4 11 2 10 13 8 17 6 0 5 3 0 0 4
1 0 0 1 1 0 3 1 0 1 2 0 3 5 0 4 0 3 0 0 0
1 0 0 1 1 0 0 1 0 1 1 0 1 2 0 0 1 0 0 0 0

0 0 3 1 0 0 0 2 1 0 1 0 1 4 1 0 0 0 2
2 0 0 1 3 0 5 10 0 0 0 0 0 0 C

0 0 3000     0 0 0 0 0 0 i 0 0 0 0

0 0 1 2 0 0 1 0 1 0 1 2 0 0 0 0 0 C
f 0 0 r 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0
0 0 0 BBB 0 0 0

0000 000 gge 0 0 8 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
1 0 0 0 0 5 3 0 0 0 2 2 0 0 3 0 0 0 0 0 i

197 0 0 102 102 101 95 102 98 101 100 100 99 97 99 101 103 98 96 0 0 99



051188.010016.0129.001EFFiZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 77: VERSUCHE, WENIGER ZU RAUCHEN

Frage 77:
Wie oft haben Sie bisher versucht, zumindest weniger zu rauchen?

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

bisher nicht

1 mal

2 bis 3 mal

mehr als 3 mal

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

637

S-%

0

S-%

0

S-%

637

Tiiglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt .29 uber

mehr Jahre 29 J.

S-%

205

S-%

286

S-%

47

S-%

92

5-%

396

S-%

131

S-%

264

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
Gesamt -29 uber SUBJEKTl VE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. setbstg
selbstg

S-%

241

S-%

98

S-%

143

S-%

96

S-%

145

S-%

63

S-%

209

S.%

122

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenip.
raucn.

S-% S-% S-%

380 256 83

67 100

70

10 0

16 0

00

C-,J

48 0 0 48 55 40 51 53 51 54 50 43 45 41 49 38 49 47 60 10

8 0 0 8 8 8 4 5 8 10 8 6 5 7 6 6 8 11 5 0

13 0 0 13 11 17 9 7 9 8 10 18 22 15 18 19 16 9 7 10

32 0 0 32 26 35 34 34 31 27 32 33 28 36 27 37 29 33 27 81

1 0 0 0 0 0 1 2 0 0 0 0 1 0 0 0 0

102 0 0 102 100 100 98 100 100 101 100 100 100 100 100 101 102 100 99 100 100 101



051188.010016.0130.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 78: WUNSCH, MIT DEM RAUCHEN AUFZIJ 10REN ODER WENIGER Z J RAUCHEN

Frage 78:
M6chten Sie zur Zeit gerne mit dem Rauchen ganz aufhore·  oder weniger rauchen als bisher7

GRUNDGESAMTHEIT: 2igarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

ganz aufhoren

weniger rauchen

weder noch

KA

SUMME

GESAMT Ni F FRU- RALT-
RAU- HERE Cill R
CHER RAU-

CHER

S-%

F 0

S-% S

0 63

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mchr Jahre 29 J.

S-%

205

S-%

286

S·%

47

S.%

92

S-%

396

S-%

131

5-%

264

S-%

241

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZiGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal le,cht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

98

5-%

143

S-%

96

5-%

145

5.%

63

S-%

209

S-%

122

C. 1

Al

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

380 256 83

5

6

19 0 0 14 18 19 17 28 21 15 24 17 13 20 15 19 25 21 19 7 4 55

24 0 0 24 15 31 21 24 21 20 22 28 41 20 19 34 27 27 9 19 8 31

0 0 5.. 64 47 62 48 56 64 52 51 44 57 61 44 48 50 70 72 85 13

3 0 0 3 3 0 0 2 2 2 4 3 5 5 3 0 1 1 2 3 1

100 0 0 10( 100 100 100 100 100 101 100 100 101 102 100 100 100 99 99 100 100 100



051188.010016.0131.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 79: RAUCHENTWOHNUNGSKURSE

Frage 79:
Seit einiger Zeit gibt es Raucherentwohnungskurse, in denen man lernt, durch eigene Kontrotte das Rauchen volistdndig
aufzugeben. Diese Kurse dauern mehrere Wochen und mussen regelm&Big besucht werden.
Wenn an Ihrem Wohnort ein solcher Kurs von der Volkshochschute, Krankenkasse oder einer st5dtischen Einrichtung
angeboten wurde, wie groB w3re Ihr Interesse an einer Teilnahme?

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

Ich wurde einen sotchen
Kurs auf jeden Fall besuchen

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

Ich wurde einen solchen Kurs

nur dann besuchen, wenn der
Erfolg auch sicher ware 15

Ich wirde einen solchen Kurs
wahrscheinlich nicht be-
suchen 34

Ich wurde einen solchen Kurs

auf keinen Fall besuchen

SUMME

Tagticher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber

mehr Jahre 29 J

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
Gesamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh8ren

Jahre 29 J. leicht normal Jeicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbst9 nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

C. J

Chi

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

637 0 0 637 205 286 47 92 396 131 264 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

3 0 0 3 2 3 2 4 4 2 5 3 4 3 3 3 4 2 2 7

0 0 15 11 17 23 11 15 17 14 14 16 13 17 12 13 13 19 8 5 33

0 0 34 34 34 36 32 32 38 30 36 37 35 30 39 41 31 30 36 33 28

43 0 0 43 45 38 36 54 45 40 48 39 38 40 42 37 37 47 47 49 56 28

KA 6 0 0 6 7 7 2 0 4 3 4 9 9 9 7 10 5 4 2 5 5 5

101 0 0 101 99 99 99 101 100 100 101 101 101 101 99 101 99 99 100 100 100 101

---1



051188.010016.0132.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 80: EINSTELLUNG ZUR GESUNDHEITST,EPAKRI)1146 BURCH RAUCHIN

Frage 80:
Hier sehen Sie einige Aussagen zur G,fahrdung der Gesundheit durch Rauchen. Wie stehen Sie dazui Was aus der
folgenden Liste entspricht alles threr Fir,9teltung?

GRUNDGESAMTHElT: Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

Es mag sein, dan Rauchen die
Gesundheit gefahrdet, aber
das ist mir egal

GESA•4T 41E FRU- RA,J
RAU- HERE CH: R
CHR RAU-

CHER

Es mag sein, dae Rauchen die
Gesundheit gefahrdet, aber
ich nehme das Risiko auf
mich .•5

Es mag sein, daB Rauchen die
Gesundheit gefahrdet, aber
ich bin gesund genug, um das
aushatten zu k8nnen 23

Es mag sein, daB Rauchen die
Gesundheit.gefahrdet, aber
ich kann mit dem Rauchen
nicht aufhoren /5

Es mag sein, dan Rauchen die
Gesundheit gefahrdet, aber
ich rauche nur leichte
Zigaretten 15

ZWISCHENSUMME

Tagticher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mar Jahre 29 J.

RAUCHER

(>1

At 

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuharen

Jahre 29 J. le,cht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg

rauch.
wenig.

54 5-% S-% S-% S-% S-% 5.% S-% S-% S-% S-% S 5.5 S-% S·. 5-% S-% 5-7. S-% 5-2 5-% -'

AT7 0 0 63 205 286 47 92 396 131 264 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

1,/ 0 0 I. 11 19 23 23 20 19 20 13 7 17 16 T 1 14 19 26 20 23 12

0 0 34 51 57 45 46 47 46 43 45 42 38 47 27 44 60 46 45 40

0 0 2, 26 24 11 20 25 28 23 19 16 20 23 16 41 23 20 26 29 17

0 0 2 '' 11 31 26 38 27 21 30 22 20 24 20 24 22 31 20 17 12 42

0 0 1 '' 27 9 11 11 11 1 14 22 17 24 44 7 44 8 1 16 16 16

125 0 0 12'. 109 134 128 137 129 122 133 119 105 127 141 105 148 125 121 125 125 127



051188.010016.0133.001EFFiZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 80: EINSTELLUNG ZUR GESUNDHEITSGEFAHROUNG DURCH RAUCHEN

Frage 80:
Hier sehen Sie einige Aussagen zur Gefahrdung der Gesundheit durch Rauchen. Wie stehen Sie dazu? Was aus der
folgenden liste entspricht alles ihrer Einstellung?

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

Es mag sein, daB Rauchen die
Gesundheit gefahrdet, aber
ich rauche sowieso nur wenig 21

Es mag sein, dan Rauchen die
Gesundheit gefahrdet, aber
ich hare sowieso bald mit
dem Rauchen auf

Das Wissen um die Gesund-
heitsgefahrdung durch das
Rauchen beunruhi 9t mich
sehr

SUMME

Tdglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
Gesamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZiGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wcnig.

rauch.
S% - - - S.% S-% S-% S-%

C.N

Ul

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% 5-% S% 5% 5% S% 5% 5% 5%

637 0 0 637 205 286 47 92 396 131 264 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

0 0 21 52 6 4 5 17 18 17 27 33 24 32 24 27 16 15 23 27 12

4 0 0 4 3 4 0 9 3 4 3 5 4 6 5 5 S 4 2 3 3 6

14 0 0 14 12 17 15 12 13 18 11 16 18 14 13 18 21 13 10 7 3 33

164 0 0 164 176 161 147 163 162 162 164 167 160 171 191 152 201 158 154 158 158 178
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F 81: WUNSCH VON VERWANDTEN/BEKANNTEN/KULLEGEN AN DEN B FRAGTEN, NICHT MEHR ODER WENIGER ZU RAUCHEN

Frage 81:
Wetche di eser Personen hat Sie schon haufiger oder manc'i nal daraufhin angesprochen, weniger oder gar nicht mehr
ZU rauchen?

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenrauche

BASIS (GEWICHTET)

Ehepartner, Partner

eigene Kinder

Eltern/Schwiegereltern

andere Verwandte

Freunde, Bekannte

Arbeitskollegen

andere, nicht verwandte
Personen

niemand

SUMME

GESAAT I' r F FRU- RA

RAU HERE CH,R
CHER RAU-

CHER

S-

637

5-% S-% S

0 0 63

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber

mehr Jahre 29 J.

S.%

205

5-7

286

S-%

47

5%

92

S-%

396

5-7

131

S-%

264

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
Gesant -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal Leicht normal stbrk.
stark. o.F.
o.F. selbstg
setbstg

S.%

241

S.%

98

S%

143

S-%

96

5-7

145

S.%

63

S-%

209

S-%

122

CA

(3\

Bisherige Versuche
aufzuharen
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-7

380 256 83

29 0 0 18 36 23 37 33 16 41 22 13 28 23 22 38 36 25 23 14 40

14 n 0 1, 11 15 4 22 13 2 13 16 6 23 26 10 10 16 8 8 5 ,6

25 0 0 2: 21 28 21 13 21 40 13 25 41 14 16 31 17 19 29 18 16 27

8 0 0 5 11 4 4 7 16 3 10 16 6 9 10 5 6 11 3 2 22

15 0 0 1 ' 14 16 6 20 14 16 14 16 30 6 13 19 21 10 17 13 11 24

8 0 0 5 10 11 8 8 9 8 7 7 7 7 7 11 8 8 3 4 17

7 0 0 5 8 6 9 9 11 8 4 6 3 3 5 16 5 12 6 6 22

37 0 0 45 28 64 36 34 32 36 41 31 48 43 40 32 34 36 46 55 29

141 0 0 14 124 152 139 149 139 142 141 141 150 135 140 144 150 134 146 120 113 197
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F 82: REAKTION DES BEFRAGTEN

Frage 82:
Und wie haben Sie darauf reagiert?

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher, die von Verwandten/Bekannten/Kollegen angesprochen wurden, nicht mehr oder

wentger zu rauchen

BASIS (GEWICHTET)

ich habe mich nicht darum
gekummert, habe weiter-
geraucht

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

ich habe zwar weiterge-
raucht hatte aber schon ein
schlecAtes Gewissen 32

Ich habe das Rauchen da-
raufhin eingeschrankt

tch rauche nur noch, wenn
ich sicher bin, daB es
andere anwesende Nicht-
raucher nicht st6rt (z.B.
im Raucherzimmer)

SUMME

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o. F. setbstg nicht
setbstg wenig

rauch.
5% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

CA

\J

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S.% S-% S-% S-%

399 0 0 399 113 204 17 59 257 87 170 142 68 74 55 87 43 136 78 205 116 59

33 0 0 33 23 37 24 44 32 28 34 37 37 36 22 45 28 32 35 37 44 34

0 0 32 32 29 41 37 35 37 35 26 26 26 33 22 40 33 36 26 28 46

16 0 0 16 22 15 24 2 20 20 20 8 9 8 13 7 23 22 13 16 10 25

14 0 0 14 19 14 12 10 12 14 11 17 22 14 7 23 14 13 9 8 8 15

95 0 0 95 96 95 101 93 99 99 100 88 94 84 75 97 105 100 93 87 90 120
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F 83: ART UND HAUFIGKEiT DES FRWHEREN TABAKWARENKONSUMS

Frage 83:
Wetche Tabakwaren haben Sie seib'.t fruhor regelmaBig, w,[che getegentlich und welche nie geraucht, oder haben Sie
bisher noch nie geraucht?

GRUNDGESAMTHEl T: Personen, die krine Zigaretten rauchen

BASIS (GEWICHTET)

Zigaretten mit Filter

regelmanig

gelegentlich

nie

KA

SUMME

Zigaretten ohne Filter

regelmanig

gelegentlich

nie

KA

SUMME

6,/(A,17 NIF FRU- RA -
RAU· HERE CH, R
Cili R RAU-

CHER
Tagticher Zigarettenkonsum MANNER

1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber
mehr Jahre 29 J

RAUCHER

..IJ

CA

CO

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
Gesnmt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal repcht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenip.

raucn.
S % S-% S-% S·% S-% S-% S-% 5-% S-% S-% S-% S-% S-%

0

0

100

0

S-% 5-% S-% S- S-% S-% S-% S-% S-%

:565 1010 329 3·, 0 0 0 0 36 3 33 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

t 5 0 61 3. 0 0 0 0 11 33 12 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 C

) 0 20 0 0 0 0 8 33 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 C

93 19 7., 0 0 0 0 75 33 79 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

6 7 1 t 0 0 0 0 6 0 6 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

101 100 101 10, 0 0 0 0 100 99 100 0 0 0 0 0 D 0 C 0 0 0

0 8 0 0 CI 0 8 9 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 C

4 0 18 0 0 0 0 3 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

117 93 68 81 0 0 0 0 81 79 0 0 0 0 0 . 0 0 0 0 0

T 6 r 0 0 0 0 8 9 0 0 0 0 0 0 0 0 0 C

1110 100 100 10  0 0 0 0 100 100 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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F 83: ART UND HAUFIGKEIT DES FROHEREN TABAKWARENKONSUMS

Frage 83:
Welche Tabakwaren haben Sie selbst frdher regelmaBig, welche gelegentlich und welche nie geraucht, oder haben Sie
bisher noch nie geraucht?

GRUNDGESAMTHEl T: Personen, die keine Zigaretten rauchen

BASiS (GEWICHTET)

Selbstgedrehte Zigaretten

regelmaBig

gelegentlich

nie

KA

SUMME

Zigarittos/Stumpen/Zigarren

regetigBig

gelegentlich

nie

KA

SUMME

GESAMT Ni E FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
T&glicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

30

00

89 100

80

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 Ober SUBJEKTl VE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stbrk. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

ChI

\0

S-% S-% S-% S-% S-% S.% S.% S-% S-% S-%

1363 1030 329 36 0 0 0 0 36 3 33 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 2 3 0 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 0 13 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

89 93 78 89 0 0 0 0 88 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

7 7 6 8 0 0 0 0 9 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

99 100 99 100 0 0 0 0 100 100 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 4 14 0 0 0 0 14 0 15 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 0 13 36 0 0 0 0 36 33 36 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

89 93 76 42 0 0 0 0 42 33 42 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

7 7 6 6 0 0 0 0 6 0 6 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 100 99 98 0 0 0 0 98 66 99 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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F 83: ART UND HAUFIGKEIT DES FRUHEREN TABAKWARENKONSUMS

Frage 83:
Welche Tabakwaren haben Sie selbgt fruher regelmanig, welche getcgentlich und welche nie geraucht, oder haben Sic
bisher noch nie geraucht?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die keinn Zignretten rauchen

BASIS (GEWICHTET)

Pfeife

regeleaBig

gelegentlich

nie

KA

SUMME

GISAMT 4iI FRU- RAIJ
RAU- HERE CHER

CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber

mchr Jahre 29 J

RAUCHER

-t:1
0

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
Gesamt ·29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3

o.f. gelbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S % S-% S-% S.% S.% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%S 5% 5% S 5-% S-% S-% S-% 5-%

1363 1030 329 34 0 0 0 0 36 3 33 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

n 8 33 0 0 0 0 33 33 33 0 0 0 0 0 n 0 0 0 0 0

3 0 14 26: 0 0 0 0 28 67 24 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

8R 93 72 31 0 0 0 0 31 0 33 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1 1 6 1 , 0 0 0 0 11 0 12 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

11„) 100 100 103 0 0 0 0 103 100 102 C 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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F 84: ALTER BEi RAUCHBEGi NN

Fra9e 84:
Wie alt waren Sie, als Sie angefangen haben zu rauchen?

GRUNDGESAMTHEIT: Fruhere Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

bis 10 Jahre

11 - 12 Jahre

13 - 14 Jahre

15 - 16 Jahre

17 - 18 Jahre

19 - 20 Jahre

21 - 24 Jahre

25 - 29 Jahre

30 Jahre und alter

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

293

S-%

0

S-%

293

S-%

10

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

0

S-%

0

S·%

0

S·%

0

S-%

10

S-%

2

S-%

8

S-%

0

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 Ober SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

0

S-%

0

S-%

0

S-%

0

S-%

0

S-%

0

S·%

0

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

000

-A

..IIA

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

8 0 8 10 0 0 0 0 10 50 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

19 0 19 20 0 0 0 0 20 50 13 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

31 0 31 40 0 0 0 0 40 0 50 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

21 0 21 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

9 0 9 10 0 0 0 0 10 0 13 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

7 0 7 10 0 0 0 0 10 0 13 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

4 0 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

99 0 99 90 0 0 0 0 90 100 89 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

-I- 
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F 85: ZEITRALM DER RAUCHENTWOMUNG

Frage 85:
Und wie lange rauchen Sie schcn kelne Ztgorerten mehr-7

GRUNDGESAMTHEIT: Fruhere Zigarettenrauchor

BASIS (GEWICHTET)

bis 1 Monat
bis 3 Monate
bis 6 Menace
bis 12 Monate
1 - 2 Jahre

3 Jahre
4 Jahre
5 Jahre
6 Jahre
7 Jahre
8 Jahre
9 Jahre
10 Jahre
11 - 20 Jahre
mehr als 20 Jahre

KA

SUMME

GESAMT NIF FRU- RAI

RAU- HERE C v. R
CHER RAU-

CHER
Tagl,cher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mchr Jahre 29 J.

S-% S-%

00

S-%

0

S-%

0

S-%

10

S-%

2

10 50
00
10 50
00

10 0
00

8
0

50
0
0
0
0

100
0

S-%

8

S-%

0

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal le,cht normat stark.
stark. o. F.
o.F. selbstg
selbsrg

S.%

0

S-%

0

S%

0

5-%

0

.,
5-/,

0

S-%

0

S-%

0

A

r.3

Bisherige Versuche
aufzuhdren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

000

S· 5.. Sy S

29E 0 293 1

1 0 1 16 0 D D D D 0 D 0 0 D 0 0 0 D 0 0
0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2 '1 2 1, 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
3 A 3 0 0 D 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
9 0 11 1/ 0 0 0 0 13 D 0 0 0 0 0 0
5 0 5 0 0 0 0 D 0 0 0 0 0 0 0   Bog
7 0 7 1 C 0 0 0 0 10 13 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 C
8 0 8 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
7 0 7 0 0 8 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
5 0 3 1r 0     10 0 0 0 0 0 0 8 0 0 0 0 0
4 0 4 3I 0 0 30 38 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 C 0 0 0 0 0

11 0 11 1' 0 0 0 0 10 13 0 0 0 0 0 0 0   0 8 0
)C

28
0 25 2 0 0 0 20 25 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 18 3[ 888# 30 13 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 C

0 0 0 C 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

108 0 108 14, 0 0 0 0 140 250 115 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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F 86: METHODEN DER RAUCHENTWOHNUNG

Frage 86:
Und wie haben Sie damals mit dem Zigarettenrauchen aufgehort?

GRUNDGESAMTHEi T: Fruhere Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

Direkt beim ersten Versuch
Erst nach mehreren Anldufen
KA

SUMME

Ich habe langsam immer
weniger geraucht
ich habe von heute auf
morgen, also abrupt, auf-
geh6rt
KA

SUMME

Ich habe rein aus eigener
Willenskraft aufgehart
ich habe mit Hilfe einer
Methode zur Rauchentw6hnung
aufgehort
KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

293

S-%

0

S-%

293

S-%

10

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

0

S-%

0

S-%

0

S-%

0

S-%

10

S-%

2

S-%

8

S-%

0

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER Zi GARETTEN

Jahre 29 J. teicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

0

S-%

0

S-%

0

S-%

0

S-%

0

S-%

0

S-%

0

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S·% S-% S-%

000

136

CA

46 8 46 20 0 0   0 20 50 13 0 0 0   0 0 0 0 0 0 0
34 34 30 0 0 0 30 50 25 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
20 0 20 50 0 0 0 0 50 0 63 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 0 100 100 0 0 0 0 100 100 101 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

15 0 15 60 0 0 0 0 60 0 75 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

45 0 45 30 0 0 0 0 30 100 13 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
40 0 40 10 0 0 0 0 10 0 13 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 0 100 100 0 0 0 0 100 100 101 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

57 0 57 40 0 0 0 0 40 100 25 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2 0 2 10 0 0 0 0 10 0 13 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
41 0 41 60 0 0 0 0 60 0 75 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 0 100 110 0 0 0 0 110 100 113 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

-_1
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F 87: GRUNDE FOR DIE RAUCHENTW,'vi.,14 .

Fra9e 87:
Weshalb haben Sie eigentlich mit dem Rauchen oufgehart7

GRUNDGESAMTHEIT: Frehere Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

54.GAMT NIE

RAIJ-
CHER

Aus gesundheittichen Grunden
(Arztverbot) 2

Aus gesundheitlichen Grunden
(eigener Entschlua)

Aus finanziellen Grunden /
zu teuer

Keinen Geschmack, GenuA mehr
daran gehabt

Wunsch oder Drangen von

anderen (Familie, Kollegen
USW.)

Berufliche Grunde

Arger, weil ich von Rauchen

abhangig bin

Sonstige Grunde

SUMME

FRU- RA J

HERE CH; R
RAU-
CHER

Tagltcher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber

mehr Jahre 29 J.

00

70 100

00

50 0

RAUCHER

--1

Jj 
.A

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
Gesamt .29 uber SUBJECTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal le,cht normal stark. Keine Keine, Mehr
Stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
%, - -:

-
T - S.% S-% S-% S-*9-:: S-% S-. S-% 5-% St S-% S-% S-% 5 % 5 4 5 9 S 7 5/ C S%

213 0 293 1 0 0 0 0 10 2 8 0 0 0 0 0 C 0 0 0 0 0

0 20 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 D 0 0 0

''E IJ 58 0 0 0 0 63 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 C

11 0 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

'3 0 13 5( 0 0 0 0 63 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

9 0 9 1( 0 0 0 0 10 50 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 (1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

13 0 13 0 0 0 0 0 D 0 0 0 0 0 0 [ 0 D 0 0 D

.T 11 1, 0 0 0 0 10 0 13 0 0 0 0 0 9 0 0 0 0 0

13+ 0 134 14( 0 0 0 0 140 150 139 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1
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F 88: ANZAHL FRUHER GERAUCHTER ZIGARETTEN

Fra9e 88:
Wieviele Zigaretten haben Sie fruher durchschnittlich pro Tag geraucht?

GRUNDGESAMTHEIT: Fruhere Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

1 2- arette

22 aretten
32 aretten
42 aretten

5Z aretten
6Z aretten

7Z aretten
82 aretten

92 aretten
10 Z aretten
11 Z aretten

12 Z aretten
13 Z aretten
14 Z aretten
15 Z aretten
16 Z aretten
17 Z aretten

18 Z aretten

19 2 aretten
20 Z aretten

21 - 9 Zigaretten
30 - 39 Zigaretten
40 - 49 Zigaretten
50 Zigaretten und mehr
KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-

RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

293

S-%

0

S-%

293

S-%

10

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

0

S-%

0

S-%

0

S-%

0

S-%

10

S-%

2

S-%

8

S-%

0

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER Zl GARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbst9

S-%

0

S-%

0

S-%

0

S-%

0

S-%

0

S·%

0

S-%

0

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

000

-A

Ul

0 0 0 0 B 88 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
2 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
4 0 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0   0 0 0 0 0 0 0
1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
6 0 6 10 0 0 0 8 10 50 0 0 0 0 0 0

000
0 8 0

4 0 4 10 0 0 0 10 0 13 0 0 0 0 0 0 0
1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
2 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 8 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0   0 0 0 0
12 12 10 0 8 0 0 10 50 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 8 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
3 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0   0 8 0 0 8 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 8 0 0 8 0 # 0 0 0
6 0 6 10 0 0 0 0 10 13 0 0 # 0 0   0 8 g
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0   0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

25 0 25 40 0 0 0 0 40 50 38 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
10 0 10 10 0 0 0 0 10 0 13 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
11 0 11 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
5 0 5 30 000   30 0 38 0 0 0 0   aig   0 0
4 0 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

99 0 99 120 0 0 0 0 120 150 115 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

-_1



051188.010016.0144.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1937

F 89: WUNSCH AN ANDERE PERSONEN, NIC+3T MEHR ODER WENIGE-· ZU RAUCHEN

Frage 89:
Haben Sie selbst schon einmal andere Personen gebeten,

GRUNDGESAMTHEiT: Aktuelle Nichtra.8-hpr

BASIS (GEWICHTET)

Ja

Nein

KA

SUMME

r,icht mehr oder weniger zu rauchen7

GE<AMT NIE FRU- RA

RAU- HERE CH R
CER RAU-

CHER

9 5-%

3, 1030

5-% S

297 4

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber

mehr Jahre 29 J.

S.%

0

S-%

0

S-%

0

S-%

0

S-%

0

S%

0

S.7

0

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
Gesamt .29 uber SUBJECTIVE STARkE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.

o.F. selbstg
se£bstg

S-%

0

S-%

0

S-%

0

S-%

0

S-%

0

5-% S-%

3 0

S-%

0

..-IJ

-C:*

C\

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch ats 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

0001 .7

.P /1 54 0 0 0 0 0 D D 0 0 0 0 0 0 0 D 0 0 0

52 44 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

.2 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 U 0 0 0 0 0

1110 101 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0



051188.010016.0145.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 90: ANGESPROCHENE PERSONEN

Frage 90:
Wen haben Sie gebeten, nicht mehr oder weniger zu rauchen?

GRUNDGESAMTHEIT: Aktuelle Nichtraucher, die andere Personen gebeten haben, nicht mehr zu rauchen

BASIS (GEWICHTET)

Ehepartner/Partner

eigene Kinder

Eltern/Schwiegereitern

andere Verwandte

Freunde/Bekannte

Arbeitskollegen

andere, nicht verwandte
Personen

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

639

S-%

479

S-%

160

S-%

0

Tdglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21·29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

0

S-%

0

S-%

0

S-%

0

S-%

0

S,%

0

S-%

0

S-%

0

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 Ober SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
O.F. selbstg
selbstg

S-%

0

S-%

0

S-%

0

S-%

0

S-%

0

S-%

0

S-%

0

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

000

-CJ

-0-]

32 29 40 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

28 26 36 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

10 11 7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

20 22 16 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

44 49 29 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

20 20 20 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

12 15 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

166 172 152 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

-1



051188.010016.0146.001EFFIZIENZKCNTROLLE DER BZGA 1987

F 91: REAKTION DER ANGESPROCHENEN PERSONEN

Frage 91:
Haben Sie auf thre Bitte, weniger zu rauchen bzw. das Rauchen aufzugeben, schon eirynal Reaktionen von Rauchern bemerkti

GRUNDGESAMIHEIT: Aktuelle Nichtraucher, die andere Perunen gebeten haben, nicht inehr zu rauchon

BASIS (GEWICHTET)

Raucher in meiner Famitie
haben das Rauchen einge-
schrdnkt oder ganz aut-

gegeben

Freunde, 8akannte oder
Kollegen haben das Rauchen
eingeschrankt oder ganz
aufge9eben

GESAN,7 N/E FRU- RAJ-

PAU- HERE C; R
CHER RAU*

CHER

Raucher haben in Anwesenheit
Von Ki ndern und Jugendlichen
das Rauchen ein9estell t oder
zumindest deuttich weniger
geraucht 16

Raucher rauchen nur noch,
wenn sie sicher sind, das es

anwesende Nichtraucher nicht
stort oder verzichten ganz
darauf 2

Ich habe mich haufi9 uber
Raucher beschwert und sie
aufgefordert, in meiner
Anwesenheit nicht zu

rauchen, jedoch ohne Erfolg

Anderes

SUMME

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber

nieh r Jahre 29 J.

RAUCHER

Jb 

OD

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche

Gesamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuharen
Jahre 29 J. leicht normal le,cht normal stark. Keine Keine, Mehr

stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
se/bwtg

Cauch
weni9.

S% -5 - 5-% S-% S-% S -3-S S-% S-% S-u S-% 5-7 5-% 5-7 5-% S-% S 5/ 9% 5/ 5/ 5' 5%

637 1, 79 160 ) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 D 0 0 0 0 0

51 29 36 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 C 0 0 0 0 0

20 19 20 0 0 (0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 D

16 16 D D 0 D 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 C

22 13 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

37 41 28 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

f, 5 9 0 0 G 0 D 0 0 0 0 0 0 0 > 0 0 0 0 0

H3' 152 122 0 0 D 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0



051188.010016.0147.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 92: ANZAHL RAUCHER IM HAUSHALT

Frage 92:
Wieviele Personen (bei Rauchern: Sie selbst ausgenommen) rauchen eigentlich mehr oder weniger regelmaBig in
Ihrem Haushalt?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschrand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

wohne alleine

1 weitere Person

2 weitere Personen

3 wei tere Personen

4 weitere und mehr Personen

keine wei tere Person

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

2000

S-%

1030

5%

329

S·%

673

TMglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

205

S-%

286

S-%

47

S-%

92

S-%

431

S-%

134

S-%

297

S-%

241

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stbrk.
stark. o. F.

o. F. selbstg
selbstg

S-%

98

S-%

143

S-%

96

S-%

145

S.%

63

S·%

209

S-%

122

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

380 256 83

-A

\0

12 13 10 12 10 13 13 12 11 10 12 13 13 13 13 13 3 12 13 13 14 4

27 21 25 38 45 34 49 40 32 40 29 47 46 49 55 43 32 33 37 35 34 52

10 10 4 12 10 12 21 11 13 16 12 10 16 6 6 12 8 15 17 16 18 11

2 2 2 3 0 6 0 3 3 5 2 4 4 3 2 4 2 4 2 3 2 0

2 1 2 3 2 3 0 4 2 4 1 4 4 3 2 5 0 5 3 4 0

43 48 57 32 32 30 17 29 38 22 44 21 16 24 22 20 52 34 25 28 27 34

3 5 1 1 2 0 1 2 1 2 0 3 2 0 0 2 2 0

99 100 101 101 100 99 102 99 100 98 101 101 100 100 100 100 99 99 99 100 101 101



051188.010016.0148.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 93: AUFENTHALT IN RAUMEN, IN DENEN STARK GERAUCHT WIFD

Frage 93:
Sind Sie h3ufig tagsuber oder abend: mohr er·p Stunden t.ing in einem Raum, in dom stark geraucht wirdi

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre Yn dor Bundesrept.blik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ja, zu Hause

 a, an meinem Arbeitsplatz
w. an meiner Ausbildungs-

stelle

ja, in meiner Freizeit
auaer Haus (Club, Diskothe-
ken, Gaststbtten, Veranstal-
tungen)

ja, anderswo

nein, nur selten oder nie

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-

PAU. HERE C! ER
C"* R RAU-

CHER

S-% 5-2.

2043 1050

22 15

S-% S %

329 673

13 37

Taglicher Zignrettenkonsun MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

205

25

S-%

286

37

S-%

47

57

5-%

92

62

S-%

431

34

S-%

134

2?

S-%

297

37

S-%

241

41

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal lercht normal stark.
stark. o.F.
o.F. setbstg
selbstg

S-%

98

33

S-%

143

48

S-%

96

36

5-7

145

45

S-%

63

33

S-%

209

32

S-%

122

46

--1

Ul
0

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mrhr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

380 256 83

38 38 43

9 5 9 6 19 9 21 16 13 18 9 10 8 7 10 .J 18 21 16 14 6

23 14 18 3. 26 34 28 34 34 56 24 25 46 11 16 32 27 29 48 34 36 34

6 4 5 " 6 12 0 11 10 17 7 5 8 4 3 8 2 12 13 11 11 5

54 65 63 3; 47 28 21 13 31 18 37 35 29 39 50 25 40 33 14 29 28 28

111 103 108 12· 110 130 115 141 125 133 123 115 126 110 112 120 112 124 142 128 127 116



051188.010016.0149.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 94: SUBJEKTIVE BELASTUNG DURCH ANDERE RAUCHER

Frage 94:
Stkt es Sie stark, weniger stark oder gar nicht, wenn andere in ihrer Gegenwart rauchen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

stark

weniger stark

gar nicht

KA

SUMME

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

2000

S-%

1030

S-% S-%

329 673

T&glicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 Ober

mehr Jahre 29 3.

S-%

205

S-%

286

S-% S-%

47 92

S-% S-% S-%

431 134 297

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
Gesamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

241

S-% S-%

98 143

S-% S-%

96 145

S-%

63

S-% S-%

209 122

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

380 256 83

--J

crl

26 39 33 3 0 0 1 0 2 3 1 1 3 0 0 1 1 2

34 40 44 19 26 15 13 9 19 14 20 19 22 17 22 18 22 17 16 18 20 20

39 19 23 79 70 83 85 90 80 85 78 77 72 80 77 77 78 82 83 79 77 77

2 2 0 1 2 0 2 1 2 0 3 2 0 1 1 2 0

101 100 100 100 100 99 100 100 101 100 100 100 98 100 100 101 102 99 101 99 100 99



051188.010016.0150.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 95: BIERKONSUM (HAUFIGKEIT)

Frage 95:
Bitte sagen Sie mir, wie haufig und be, wievielen Gelegenheiten Sie im allgemeinen Bier trinken.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 J, hre in der BundesrepW ik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

an 3 oder mehr Gelegerheiten
taglich

an 2 Gelegenheiten tbglich

1 mal taglich

fast tdglich

3 bis 4 mal wochentlich

1 bis 2 mal wachentlich

2 bis 3 mal monatlich

ungefihr 1 mal monatlich

weniger als 1 mal monattich,
mindestens 1 mal im Jahr

weniger als 1 mal j hrlich

trinke ich nie

KA

SUMME

GESAMT NZE FRU- RA,
RAH HERE CH R

CliER RAU-
CHER

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber

mehr Jahre 29 J

RAUCHER

-IJ

Ul

1\.3

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
Gesamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stbrk. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o. F. selbstg nicht
se[bgtg wenig.

rauch.
Sk S-% S-% S-% 5 7 S.% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%Sr 5-% S-% S 5-7. S-% S.% S-% S-%

2000 1030 329 671 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

0 1 0 4 11 4 5 5 4 0 0 0 0 0 0 7 4 3 3 0

2 1 2 3 3 0 4 5 1 1 0 0 0 0 0 0 3 11 4 4 2

10 6 12 1< 10 17 11 18 21 13 25 4 3 5 5 3 13 24 20 14 14 22

4 4 9 4 7 7 17 15 12 11 12 4 6 3 2 6 13 12 11 8 9 12

9 5 13 13 1 16 6 15 17 22 14 7 12 3 7 7 14 14 21 13 13 13

19 17 26 19 22 19 23 9 20 28 16 18 18 17 18 19 25 17 20 21 21 16

6 5 10 4 6 5 6 5 4 5 3 7 8 6 9 6 5 4 3 5 5 5

6 7 6 4 5 4 3 2 2 9 6 10 10 8 2 2 2 4

5 6 3 6 5 2 1 2 4 2 8 12 5 8 8 0 4 4 2

1 1 1 1 0 0 1 1 0 2 3 2 4 1 5 0 0

35 46 16 22 33 19 17 17 12 10 12 40 31 46 36 43 22 11 7 23 24 25

0 1 0 0, 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

98 99 99 9e 99 100 97 98 101 100 98 99 99 g 7 99 101 99 97 99 98 98 101



051188.010016.0151.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 96: BIERKONSUM (MENGE) PRO (TRINK-)TAG

Frage 96:
Wieviele Glhser bzw. Flaschen Bier trinken Sie etwa durchschnittlich pro Tag bzw. an einem solchen Tag?

GRUNDGESAMTHEIT: Biertrinker

BASIS (GEWICHTET)

Bierkonsum:

0,2 l
0,3 L

0,4 1

0,5 1
0,6 l
0,7 1

0,8 l

0,9 l

1,0 l

1,1 1

1,2 i

1,3 1

1,4 1

1,5 l

1,6 l
1,7 1

1,8 l

1,9 l
2,0 l

2,1 - 2,5 i
mehr als 2,5 1
KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 Ober

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
Gesamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. teicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o. F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% - - - . - S.% S-% S-% S-%

Ul

C.14

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S% S% S% S% S% S% S%

1322 554 274 524 138 233 38 76 379 120 259 145 68 77 62 83 49 184 113 291 193 62

13 20 10 8 'A     Z,S
17 18 16 16 17 8 4 4 6 7 8

5 5 4 4 3 7 7 8 10 6 0 3 3 4 4 5
15 18 14 13 17 12 8 8 8 8 8 24 25 23 31 19 14 8 4 11 7 13
12 10 16 11 9 11 16 9 12 10 13 8 3 12 10 6 12 12 11 5 6 16
7 7 5 8 7 11 8 4 7 8 7 11 13 9 11 11 6 8 6 11 8 8
6 6 8 6 3 8 11 3 7 5 8 3 0 5 0 5 4 8 7 4 4 10
9 9 9 10 8 13 11 5 8 14 5 14 18 12 8 19 2 10 8 12 12 5
0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0
12 10 11 16 16 13   28 20 20 20 6   8 6 5 22 17 23 16 19 13
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
4 3 5 4 4 4 3 5 4 7 3 3 3 3 2 4 5 3 4 4 3
1 1 0 1 1 88 1 1 8 0 1 t 1 0 1 1
0 0 0 1 2 1 0 !   0

0 0 0 0 0 1 2 0
3 1 4 5 4 4 0 12 6 7 5 4 1 0 6 6 5
1 1 1 3 2 2 11 1 3 3 4 1 0 1   2 4 t
0 0 0 1 1188 1 2 0 0 0 0 0 2 1 0 lit0
0 0 0 0 8 8 0 0   0 8 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
3 1 6 3 0 4 8 5 4 3 5 1 1 0 0 1
1 0 0 2 1 1 5 3 2 3 2 0 0 0 0 0  t    16
3 1 3 4 1 4   11 2iz 0 0 0 0 0 0 9 6 7  
3 5 1 2 4 2 3 3 3 3 6 1 4 2 2 2 3 5

98 99 97 102 101 100 97 102 97 104 97 102 98 102 100 102 98 99 100 99 100 97

---1



051188.010016.0152.001EFFiZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 97: WEIN-/SEKTKONSUM (HAUFIGXEIT)

Frage 97:
Und wie hdufig und bei wievielen Gelegenheiten trinken sie im allgemeinen Wein bzw. Sekt?

GRUNDGESAMTHEET: Personen ab 14 Jahre in dor BundesrepuDlik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

an 3 oder mehr Gelegenheiten
taglich

an 2 Gelegenheiten taglich

1 mal taglich

fast taglich

3 bis 4 mal wochentlich

1 bis 2 mal wochenttich

2 bis 3 mal monatlich

ungefbhr 1 mal monattich

weniger als 1 mal r.onattich,
mindestens 1 mal in Jahr

weniger als 1 ral jahrlich

trinke ich nie

KA

SUMME

W SAMT NIF FRU- RA)-

RAU HERE CH, R

CHER RAU-
CHER

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

-A

U1

22,

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. le,cht normal le,cht normal stbrk. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o. F. selbstg nicht
selbstg wen,9.

rauch.
S % - '. - '. -: -: -' - S-% S-% S-% S-%S : 5-% 5-% S S-% S-% S-% S-% S % S-% S·% %£ S/ 5 1 5 / 54 5%

7000 1030 329 675 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

0 1 0 0 9 0 1 0 0 0 0 0 0 11 2 0 2 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 ' 1 0 0 0 0

2 1 3 2 2 2 2 3 2 3 3 1 3 1 2 2 2

2 2 2 2 2 4 2 3 0 4 3 0 5 4 1 0 2 2 2 7

3 3 5 2 2 6 4 3 4 3 2 2 2 1 2 2 2 5 2 2 7

'4 14 21 1. 1 13 4 16 6 7 5 21 23 20 23 20 2 2 11 12 11 6

13 13 15 13 17 11 6 13 10 12 9 17 27 10 18 17 6 11 10 13 14 6

15 13 12 14 16 15 6 10 14 12 15 15 21 10 16 15 24 11 10 12 15 18

18 16 16 2I 22 21 17 17 23 31 20 16 11 19 16 17 16 25 26 19 15 2D

3 3 5 3 5 3 0 T 4 1 3 2 2 1 2 8 3 4 4 4 0

/1 35 21 2. 26 30 38 33 34 27 37 21 10 29 19 23 38 38 29 33 32 33

0 0 0 6 0 1 0 0 0 0 1 0 0 2 0

1,]0 101 101 10 99 99 98 98 101 102 101 99 93 99 101 99 97 98 180 100 100 99



051188.010016.0153.001EFFIZi ENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 98: WEiN-/SEKTKONSUM (MENGE) PRO (TRINK-)TAG

Frage 98:
Und wieviele Glaser bzw. Flaschen Wein oder Sekt trinken Sie etwa durchschnittlich pro Tag bzw. an einem solchen Tag?

GRUNDGESAMTHEIT: Wein-/Sekttrinker

BASIS (GEWICHTET)

Wein-/Sektkonsum:

0,1 l

0,2 l
0,3 j
0,4 l
0,5 t

0,6 2
0,7 1
0,8 1
0,9 l
1,0 L
mehr als 1,0 1
KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 Ober SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o. F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

Crl

Ul

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% I

1374 669 260 472 150 198 26 62 282 98 184 189 87 103 79 111 39 130 84 249 170 56

9 11 5 8 9 8 8 6 8 13 4 8 11 6 10 7   9 8 8 6 7
12 13 10 11 17 9 8 6 10 5 13 13 14 12 16 10 13 6 9 10 14
21 24 22 17 21 16 15 13 17 8 22 16 13 18 16 15 31 16 13 13 16 14
8 6 7 11 6 13 19 15 10 10 9 13 20 9 9 16 3 12 10 11 11 16

25 23 33 22 22 25 4 18 20 24 17 26 22 31 29 24 31 15 18 20 19 20
0 0 0 0 1 0 0 2 0 0 1 1 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0
8 6 9 12 7 13 8 24 14 12 15 8 8 8 5 10 8 11 24 15 14 5
5 6 3 5 4 5 15   4 2 5 7 6 8

 :   5 4 8 8
1 0 2 0 1 0 1 0 0 3 0 0 2 2 8
4 3 i j 7 15 3 6 9 5 6 4 4 8 7 6 6
3 3 1   8 13

8 3 4 2 4 0 i 1 1 3 4 5
4 4 5 4 5 7 14 4 2 0 3 2 8 8 6

3 4
6 7

100 99 101 100 102 102 104 101 101 99 100 101 101 102 100 100 102 100 101 101 101 100



051188.010016.0154.001EFFIZIENZKCNTROLLE DER BZGA 1937

F 99: SPIRITUOSENKONSUM (HAJFiGKEIT)

Frage 99:
Wie hdufig und bei wievieten Get<9en!,piten trinken Sie Spirituosen, d.h. Whisky, klare Schnapse, Cognac, Likore,
alkoholische Mixgetranke und ahnlich,'.,'

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Ja4

BASIS (GEWICHTET)

an 3 oder mehr Gelegenheiten
tagtich

an 2 Gelegenheiten taglich

1 mal taglich

fast taglich

3 bis 4 mal w6chentlich

1 bis 2 mal wochentlich

2 bis 3 nat monatlich

ungefahr 1 mal monatlich

T p iii dor Bundcsrepul Zik Deutschland und Berlin (West)

GESAM T NIE FRU- RAI

RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

weniger als 1 mal monattich,
mindestens 1 mal im Jahr 11

weniger als 1 mal jahrlich

trinke ich nie

KA

SUMME

Tagilcher Zigarettenkonsum MANNER

1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt
mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

C.n

0

FRAUEN FRAUEN MANNER 8isherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mebr
stark. o.F. auch als 3
o.F. seabst9 nicht
selbstg weni9.

rauch.
5% 5-% S-% S.% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%S 5-% S-% S-:. S-% S-% S-% S-% S-% S-%

20.7 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 '22 380 256 83

0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0

0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 2 0 0 0 0

0 2 3 2 2 2 5 4 0 6 1 1 0 2 0 3 4 3 2 2 6

0 2 2 2 2 3 3 1 4 0 0 0 0 0 2 4 2 2 4

2 1 3 4 3 3 6 3 5 3 6 0 2 2 1 3 4 -T 4 3 4

6 17 12 10 13 19 12 14 16 13 10 13 6 10 9 8 12 20 14 15 11

./ 7 14 8 5 8 9 10 10 13 8 1 7 6 6 7 5 8 14 8 6 5

8 8 10 16 8 4 10 9 13 7 12 16 8 14 10 10 13 3 9 11 11

10 9 14 14 16 4 11 12 14 11 17 21 14 16 18 13 11 11 11 8 22

3 4 3 3 4 3 0 5 3 4 2 4 4 4 5 3 8 3 0 4 4 2

57 62 39 42 43 44 51 41 39 34 41 48 37 55 46 50 44 41 39 46 47 36

1 1 1 1 0 1 0 0 1 1 1 0 2 0 2 2 0 1 2 0

:. 99 98 99 99 19 97 100 100 101 99 lot 99 9g 102 100 102 160 108 102 100 le2
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F 100: SPIRITUOSENKOMSUM (MENGE) PRO (TRINK-)TAG

Frage 100:
Wieviele Glaser Whisky, klare Schnapse, Cognac, Lik6r oder ahnliche Spiri tuosen trinken Sie etwa durchschnittlich
pro Tag bzw. an einem solchen Tag?

GRUNDGESAMTHEIT: Spirituosentrinker

BASIS (GEWICHTET)

1 Glas

2 Glaser

3 Glaser

4 Glaser

5 Gl3ser

6 Glaser

7 Glaser

8 Glaser

9 Glaser

mehr als 9 Glaser

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

939

S-%

382

S-%

198

S-%

383

Tagt icher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 Ober Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

116

S-%

155

S-%

23

S-%

54

S-%

260

S-%

88

S-%

172

S-%

123

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

62

S-%

61

S-%

53

S-%

70

S-%

34

S-%

123

S-%

74

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S·% S-%

203 132 53

U1

\]

37 43 38 31 44 25 13 28 27 17 31 41 45 38 47 39 50 20 19 22 21 45

32 32 31 32 34 35 30 19 30 34 28 36 37 33 32 39 18 41 19 31 31 34

12 10 13 13 8 15 17 17 15 18 13 10 5 15 11 9 3 17 16 13 12 8

5 4 6 5 5 5 9 9 7 2 9 2 2 3 2 3 15 6 7 8 8 0

5 4 4 7 3 10 9 9 8 5 10 3 5 2 0 6 3 5 19 12 11 0

1 1 0 2 2 13 2 3 7 1 0 2 0 0 4 3 3 5 2

0 0 0 2 0 0 0 0 1 Z 0 2 0 0 1 1 0 1 2

0 0 0 0 0 4 0 1 3 0 1 2 0 0 0 0 4 2 0

0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

3 2 3 5 3 6 4 13 7 13 5 0 2 2 0 9 6 12 6 5 8

4 5 4 2 3 1 4 2 0 3 2 5 4 4 0 2 0 3 4 0

99 102 100 99 102 101 103 99 99 99 100 99 100 100 100 102 98 103 100 99 100 99
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INTENSITAT DES ALKOHOLKONSUMS

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 J 14'p

BASIS (GEWICHTET)

Kein regelmaBiger
Alkohotkonsum

Unter 140 g pro Woche

140 - 280 9 pro Woche

Mehr ats 280 g pro Woche

SUMME

in d r Bundesrep,·1[lk Deutschland und Scrtin (West)

GESAMT NIE FRU- RA'!
RAU HERE CH· 9

Fli F R RAU-

CHER
Tagli cher Zi garettenkonsum MANNER

1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gcs,mt
mohr janre 29 j.

RAUCHER

Ul

00

f RAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-79 uber SUBJEKTIvE STARKE DER ZiGARETTEN aufzuhoren
Jahre 29 J. teicht normal le,cht normal stark. Keine Keine, Mehr

stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg

rauch.
wenig.

5% S. 4 S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%S-% S % S-% S- S-% 2% S-% S.% S-% S-%

20:3 1030 329 67' 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

24 33 10 1 21 17 19 11 12 13 11 25 16 31 17 30 25 12 7 17 15 17

50 46 3,1 52 35 23 24 30 37 27 52 58 49 59 48 40 28 27 36 38 35

16 10 25 2 15 23 26 18 25 26 25 15 20 11 16 14 14 27 22 20 21 22

8 19 1.. 12 25 32 47 33 24 37 8 5 9 8 7 17 33 43 26 27 25

100 1()1 100 lot 100 100 100 100 100 100 100 100 99 100 100 99 98 100 99 99 101 99
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F 101: ALKOHOL-KONSUMMOTIVE (STATEMENTS)

Frage 101:
Der GenuB alkoholischer Getranke wie Bier, Wein oder Spirituosen hat oft verschiedene, teilweise ganz angenehme
Wirkungen. Auf dieser Liste ist eine Reihe solcher Wirkungen aufgefuhrt. Geben Sie bitte fur jede Aussage auf dieser
liste an, ob Sie diese Wirkung aus eigener Erfahrung kennen oder ob Sie deswegen zuweilen alkoholische Getranke trinken.

DIESE WIRKUNG KENNE ICH AUS EIGENER ERFAHRUNG

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Alkohol ist eine angenehme
Moglichkeit, sich zu

cntspannen

Alkohol vertreibt die
langeweile

Durch Atkohot bekorrmt man

das Gefuhl, Eber den Dingen
zu stehen

Atkohot starkt das

Selbstvertrauen

Alkohol hilft uber Ni eder-
geschlagenheit und
Depressionen hinweg

Alkohot macht das Gefuhl von
Einsamkeit und Unverstanden-
sein ertr5glicher

Alkohol 158£ einen starke
Belastungen besser ertragen

ZWISCHENSUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

13

15

114

13

16

147

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 Ober Gesamt

mehr Jahre 29 J.

9

11

116

14

18

146

9

23

218

16

15

174

14

19

165

13

18

165

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTlvE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal teicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenip.

raucn.
S% S-% S-% S-% S-% S-% 5-% S-% S-% S-% S-% S-%

15

20

165

10

10

113

11

9

135

14

9

123

14

13

143

10

20

145

20

22

212

11

16

145

12

15

152

19

28

197

Ul

\0

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2000 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

27 20 29 37 28 37 60 47 41 38 42 30 29 31 32 28 37 38 50 35 35 51

11 6 12 19 16 19 30 17 22 22 22 12 17 8 13 11 17 24 23 22 23 19

15 10 16 22 19 20 38 27 25 22 26 18 24 13 16 19 24 22 31 22 25 29

13 9 12 20 17 19 30 27 22 27 19 17 23 13 10 21 16 16 34 20 22 27

13 8 17 20 16 19 28 25 22 25 21 16 22 12 9 21 22 15 32 19 20 24

9 6 10 5

11 6 10 10

99 65 97 95
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F 101: ALKOHOL-KONSUMMOTIVE (STATEMENTS)

Frage 101:
Der Genu8 alkoholischer Getranke wie Bier·, Wein oder Sp rituosen hat oft verschiedene, teilweise ganT angenehme
Wirkungen. Auf dieser Liste ist ein, Rethe colcher Wirk ngen aufgefuhrt. Geben Sie bitte fur lede Auggage auf die9er
liste an, ob Sie diese wirkung aus e,genor Erfahrung ke·inen oder ob Sie deswegen zuwei len alkoholische Getranke trinken.

DIESE WIRKUNG KENNE ICH AUS EIGENER FRFAHRUNG

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 J hre in dpr Bundesreput,lik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Afkohot tenkt von Schwierig
keiten in der Fa:nilie oder
im Beruf ab

Durch Alkohol kann man Arger
leichter bewaltigen

SUMME

GESAMT NIE FRU- RA.j
RAU- HERE CH:R

CHER RAU-
CHER

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Ges.amt -29 ubpr

mehr Jahre 29 J

RAUCHER

-1

0\
0

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versurhe
Gesamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mphr

stark. o.F. auch ais 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S % S-% S-% 5-% 5-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%S ·: 5-% S-% S 5-% S-% S-% S-% S-%

2000 1030 329 67; 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

10 6 11 1/ 12 17 28 15 18 22 17 12 15 9 8 14 16 15 26 14 15 27

13 3 15 20 13 21 38 23 24 23 25 12 11 12 8 14 22 22 28 20 18 41

23 26 3f 25 38 66 38 42 45 42 24 26 21 16 28 38 37 54 34 33 68
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F 101: ALKOHOL-KONSUMMOTIVE (STATEMENTS)

Frage 101:
Der GenuB alkoholischer Getranke wie Bier, Wein oder Spirituosen hat oft verschiedene, teilweise ganz angenehme
Wirkungen. Auf dieser Liste ist eine Reihe sotcher Wirkungen aufgefuhrt. Geben Sie bitte fur jede Aussage auf di eser
liste an, ob Sie diese Wirkung aus eigener Erfahrung kennen oder ob Sie deswegen zuweilen aikoholische Getranke trinken.

DESWEGEN TRINKE 1CH ZUWEILEN

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Alkohol ist eine angenehme
Mogrichkeit, sich zu

entspannen

Alkohot vertreibt die
Langeweile

Durch Alkohot bekommt man

das Gefuht, Ober den Dingen
zu stehen

Alkohol stdrkt das
Selbstvertrauen

Alkohol hilf t uber Nieder-

geschlagenheit und
Depressionen hinweg

Alkohot macht das Gefuht von
Einsamkeit und Unverstanden-
scin ertrilglicher

Alkohot laet einen starke
Belastungen besser ertragen

ZWISCHENSUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Tjglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 Ober Gesamt

mehr Jahre 29 J.

10

20

118

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. feicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. setbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

12

14

103

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2000 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

15 11 26 18 15 16 11 30 21 19 22 13 15 12 14 14 14 21 21 20 21 13

7 5 9 9 4 8 6 23 11 12 11 5 4 6 5 5 8 9 16 12 12

4 3 5 6 5 6 4 11 7 9 6 4 4 4 4 4 5 6 11 7 6 2

5 3 4 7 5 8 6 11 9 10 8 5 6 4 5 5 8 7 15 9 9 4

6 5 6 9 6 8 19 13 11 13 10 6 7 6 7 6 6 11 14 12 12 6

3 2 3 5 2 5 9 6 7 5 3 6 5 3 4 7 5 2

5 2 6 8 3 7 9 9 7 9 6 7 6 5 8 3 7 10 11 4

45 31 59 62 40 58 64 74 77 71 42 49 39 41 47 47 65 77 76 32

--1

0\
--1
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F 101: ALKOHOL-KONSUMMOTIVE (STATEMENTS)

Frage 101:
Der Genun atkoholischer Getranke wie Bier, Wein oder Spirituosen hat oft verschicdene, te,lweise ganz angcnehme
Wirkungen. Auf dieser Liste ist eine Roihr solcher Wirkingen nufgefuhrt. Geben Sie bitte fur jede Aussage auf dioger
liste an, ob Sie diese Wirkung aug eigener Erf ahrung ker,lien oder ob Sie deswegen zuweilen alkoholische Getranke trinken.

DESWEGEN TRINKE ICH ZUWEILEN

GRUNDGESAMTHEIT: Perscnen ab 14 Jahre in d„r Bundesrepu' 1 rk Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

GESAMT 4tf FRU- RAI
RAI - HERE CHER

CHER RAU-
CHER

Tagticher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gewmt

mohr Jahre 29 J.

20

20

158

RAUCHER

-1

0\
1\.3

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. teicht normal teicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o. F. auch als 3
o.F. setbstg nicht
setb9tg wenig.

rauch.
S / - -·. -'. .' - S-% S-% S-% S-%

13

15

131

S 5 3 5-9 5-' 5-% S-% S-% S-% 5-% S-% S-% '= S% 5/ 5/ 5/ ST S%

2000 1850 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

Alkohol lenkt von Schwierig-
keiten in der Familie oder
im Beruf ab 4 2 4 5 5 9 8 7 8 5 5 5 2 7 14 5 9 8 0

Durch Alkohol karrI man Arger
leichter bewaltigen 1 6 6 9 1 7 19 11 10 11 6 5 7 5 1 6 11 12 11 5

SUMME 55 39 69 7E 52 70 92 93 94 90 53 59 51 48 61 67 81 98 95 37
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F 101: Al KOHOL-KONSUMMOTi VE (STATEMENTS)

Frage 101:
Der GenuB alkoholischer Getranke wie Bier, Wein oder Spirituosen hat oft verschiedene, teitweise ganz angenehme
Wirkungen. Auf dieser liste ist eine Reihe sotcher Wirkungen aufgefuhrt. Geben Sie bitte fur jede Aussage auf dieser
liste an, ob Sie diese Wirkung aus eigener Erfahrung kennen oder ob Sie deswegen zuweilen alkoholische Getranke trinken.

WEDER DAS Ei NE NOCH DAS ANDERE

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Alkohot ist eine angenehme
M6glichkeit, sich zu

entspannen

Alkohol vertreibt die
Langeweile

Durch Alkohot bekorr,nt man

das Gefuht, Ober den Dingen
zu stehen

Alkohol starkt das
Selbstvertrauen

Alkohol hilft Ober Nieder-
geschlavenheit und
Depressionen hinweg

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

Alkohot macht das Gefuhl von

Einsamkeit und Unverstanden-
sein ertr#glicher 87

Alkohol l5Bt einen starke
Belastungen besser ertragen 84

ZWISCHENSUMME 552

92

91

601

83

78

521

82

76

489

RAUCHER

T glicher Zigarettenkonsum MANNER FRAUEN
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt -29 uber

mehr Jahre 29 J. Jahre 29 J.

87

85

537

80

75

491

83

68

417

74

66

411

79

72

457

78

73

447

80

71

463

86

84

543

83

83

507

FRAUEN MANNER Bisheri9e Versuche
SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhbren
leicht normal teicht normal stark. Keine Keine, Mehr

stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
setbstg wenig.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

89

85

567

95

84

563

81

83

528

83

84

507

86

73

490

66

61

367

82

75

477

83

74

469

76

66

461

0\
(.14

S-% S-% S-% S-% S-% S-% 5% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2000 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

57 68 45 45 56 47 30 22 38 44 35 56 55 57 55 58 49 41 29 46 44 37

82 89 79 72 79 72 64 61 66 65 66 83 78 87 82 83 75 67 58 66 65 78

80 86 77 71 75 73 57 63 67 65 68 78 70 83 80 76 71 72 53 70 67 66

82 88 83 72 77 71 62 63 68 59 73 78 69 83 84 73 75 77 47 69 68 69

80 87 76 71 78 73 53 62 67 63 70 78 69 83 83 74 70 74 53 69 68 69

-I 
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F 101: ALKOHOL-KONSUMMOTIVE (STATEMENTS)

Frage 101:
Der Genal alkoholischer Getranke wle Bler, Wein oder Splrituosen hat oft verschiedene, teitwevse ganz angcnehme
Wirkungen. Auf dieser Liste ist pir- Reihe solcher wirklingen aufgefuhrt. Geben Sie bitte fur jede Aussage auf dieser
liste an, cb Sie diese Wirkun9 au: Mgcner Erfahrung kemen oder ob Sie deswegen zuweilen alkoholische Getranke trinken.

WEDER DAS Ei NE NOCH DAS ANDERE

GRUNDGESAMTHEiT: Personen ab 14 J.,M, in der Bundesrep .5

BASIS (GEWICHTET)

Alkohot tenkt von Schwierig
keiten in der Familie oder
im Beruf ab

,.ik Dcutschland und Berlin (West)

LESAMT NIE FRU- RAI

RAU- HERE CH; R
CHER RAU-

CHER

Durch Alkohol kann man Arger
leichter bewaltigen Ew

SUMME

8, 91

86

. 778

83

78

682

RAUCHER

raglicher Zigarettenkonsum MANNER FRAUEN
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt -29 uber

rnelir Jahre 29 J. Jahre 29 J.

7 82

7 80

3 699

77

72

640

64

43

524

65

59

535

73

64

594

69

65

581

75

64

602

83

82

708

80

83

670

Ch
.IZ:*

FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren
leicht normal leirht normat stark. Keine Keine, Mphr

stark. o.F. auch al; 3
o.F. setbstg nicht
selbstg wenip.

rauch.
5/ 5% 5% S % 5-% S-% S-% S.% S-%

86

82

735

90

86

739

79

79

686

70

70

647

80

66

636

58

56

481

76

69

622

77

70

616

71

52

584

--1

9 5-% S-% S S-% S-% S-% S-% S.% S.7. S.% S-% S-%

2 1030 329 67 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

T., 6 1-
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F 102: SUBJEKTIVER GESUNDHEITSZUSTAND

Frage 102:
Wie wurden Sie im groBen und ganzen Ihren Gesundheitszustand beschreiber?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Gcsundheitszustand:

1 sehr schlecht

2

3

4

5

6 sehr gut

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11.20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 Gber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stirk. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o. F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0\
Crl

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2000 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

2 2 3 2 3 2 0 2 4 1 2 2 2 4 1 0 2 3 3 2 0

7 7 8 5 6 3 11 7 5 7 6 3 7 8 4 8 3 7 5 6 7

14 13 19 13 11 14 13 16 13 9 15 13 9 15 9 15 11 14 14 14 12 13

22 21 23 23 22 20 28 27 23 11 28 23 24 22 22 23 24 24 16 21 21 24

34 34 36 32 30 36 23 33 31 29 32 34 29 38 32 36 37 33 29 30 27 31

22 24 11 24 28 26 23 15 26 46 16 22 33 15 24 21 19 24 31 27 32 24

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

101 101 100 99 100 101 98 99 100 100 99 100 100 99 99 100 99 100 100 100 100 99
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F 103: SUBJEKTiVE PROBLEMBELASTUNG

Frage 103:
Im alltaglichen Leben kann es Probleme verschi edenster Art geben, z.8. im Beruf, in der Ausbi ldung, durch Hptze und
StreB, in der Farni He, in Freund·2<ki eis. wie stark fuhl pn Sie sich insgosamt durch solche Probleme belastet·>

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahr r in der Bundesrepti:,lik Deutschkand Und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

sehr stark

stark

wcniger stark

kaum

ubcrhaupt nicht

KA

SUMME

GESAMI NIE FRU- RAIW
RAU- HERE C H i R

CliER RAU-

CHER

5 5 '6 5-% S

2,/00 1030 329 672

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber

mehr Jahre 29 J.

9% 4%

205 286

S-% S-%

47 92

S-%

431

S.%

134

S-%

297

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
Gegamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
Stark. c.F

o.F. gelbstg
selbstg

5-%

241

S-%

98

S-%

143

5-%

96

5%

145

ST

63

S-%

209

S-%

122

D
0

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mphr

auch a:9 3
nicht
weni 9.
rauch.

S-% S-% S-%

380 256 83

2 2 2 1 3 0 7 2 2 2 4 6 3 2 6 0 3 3 3 2 7

13 20 1. 11 14 34 18 13 10 15 16 16 15 15 T 7 14 15 12 12 12 14

35 33 36 5· 38 38 36 36 35 36 35 43 51 38 39 47 2? 34 37 39 36 36

51 33 27 3 36 32 19 21 32 38 30 2/ 21 30 30 24 53 33 31 29 33 31

17 70 15 14 15 13 11 17 17 13 18 10 6 13 16 6 24 14 16 16 16 12

0 0 0 0 0 1 0 D 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0

1 101 100 9'. 101 160 100 100 99 99 100 100 100 100 102 101 100 99 99 99 99 lit.,9



051188.010016.0164.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 104: KRANKHEITEN/BESCHWERDEN

Frage 104:
Bitte kreuzen Sie alle KRANKHEITEN/BESCHWERDEN an, die Sie in den letzten 3 Monaten gehabt haben bzw. immer noch haben.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

Verdauungsbeschwerden odcr
Verstopfung 18
leber- und Gallenbeschwerden 6
neue Zahnschaden, Zahn
schmerzen 24
Bronchitis, hartn3ckiger
Husten 12
Hautleiden, wie Ekzerne,
Furunkel, Pilze, Alergien 8
Rheumatismus oder Gelenk·

entzundung 14
Bandscheibenbeschwerden 18
schmerzhafte Muskelverspan-
nungen (Nacken, Kreuz usw.) 26
Herz- Kreislaufbeschwerden 20
zu hoAer Blutdruck 13
Venen- und Arterienleiden
wie H morrhoiden Krampf-
adern, Arteriosk{erose 9
Diabetes (Zuckerkrankheit) 4
Schmerzzust nde (nicht
Kopfschmerzen) 9
Krebserkrankung 0
Menstruationsbeschwerden 10

SUMME

RAUCHER

Tagticher Zigarettenkonsum MANNER FRAUEN
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt -29 Ober

mehr Jahre 29 J. Jahre 29 J.

FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
SUBJEKTIVE STARKE DER ZiGARETTEN aufzuharen
leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr

stark. o. F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% S-% S-% S.% S-% S-% S-% S-% S-%

0\

\]

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% -

2000 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

19 19 16 17 18 t3 17 13 8 t5 23 30 19 23 23 22 13 8 16 16 22
7 6 5 7 3 6 4 5 1 6 5 2 8 5 5 13 2 3 5 6 5

21 20 29 25 28 32 41 29 36 26 29 38 23 24 32 29 31 29 30 28 23

9 13 16 15 13 6 37 14 12 15 18 14 21 14 21 13 13 19 12 9 20

7 9 11 9 11 6 15 10 15 7 12 12 13 14 12 8 12 8 11 8 11

15 17 12 15 9 13 10 12 1 17 11 5 15 15 9 16 9 14 12 11 12
17 21 17 17 16 17 18 20 7 26 13 10 14 19 9 33 17 16 16 13 30

24 31 27 21 30 28 34 25 19 28 32 30 33 27 35 21 27 24 25 24 34
23 19 14 11 13 17 24 12 3 16 17 12 21 18 17 8 14 11 13 11 18
15 15 10 11 10 9 10 11 2 15 7 3 10 8 1 16 12 8 10 11 10

11 11 5 5 2 6 S   0 7 4 0 6 6 3 6 3 3 3 4 10
5 5 2 0 2 2 1 0 3 1 1 1 1 1 6 0 1 1 4

9 10 9 7 9 9 11 8 5 9 10 11 10 9 10 2 10 7 8 9 7
0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0
10 7 9 15 8 9 5 1 1 0 25 34 19 24 26 0 0 0 8 10  

191 192 204 182 175 172 173 233 167 110 190 207 202 213 207 210 193 163 152 170 161 208



051188.010016.0165.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1937

F 105: PSYCHOSOMATISCHE BESCHRRWN

Frage 105:
Was trif ft auf Sie zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 jaihi o in der Bundesrepu:ilik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Haben Sie Kopfschmerzen?

fast taglich
al/e paar Tage
alle paar Wochen
alle paar Mcnate
nie/KA

SUMME

Errmjden Sie schnelt?

fast taglich
alle paar Tage
alle paar Wochen
alle paar Monate
nie/KA

SUMME

Spuren Sie es am ganzen
Korper, wenn Sie sich uber
etwas aufregen?

fast taglich
alte paar Tage
alle paar Wochen
alle paar Monate

nie/KA

M #AVT N'E FRU- RAJ-
RAU- HERE CH·R

CHER RAU-
CHER

Taglicher Ziqarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gofamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

0

03

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJECTIVE STARKE DER ZiGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht nor-nial le,cht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o. F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S / -' -'. -'  "

- S-% S-% S-% S-%

SUMME

5 S-% S-% S S-% 5-3. S '. S-% S-% S-% S-% : S 4 S / 5 % 5 / S, S%

1030 329 6; 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

1 1 1 0 0 0 0 0 2 2 2 5 1 0 0 1 1 1 0
6 6 5 4 8 13 9 6 4 6 11 11 11 7 14 2 4 9 6 5 13

26 27 23 7. 28 28 23 29 21 21 22 38 33 42 33 41 19 24 20 25 23 30
40 38 49 4 43 40 28 38 42 49 39 36 40 33 35 37 44 40 45 44 46 33
26 29 22 2., 23 23 34 24 31 27 32 13 14 12 20 8 33 32 25 24 26 24

99 101 100 10, 99 100 98 100 100 101 99 100 100 100 100 101 98 100 100 100 101 180

5 6 4 3 3 0 4 2 1 2 5 5 5 7 4 2 2 1 2 Z 4
12 12 14 8 13 9 13 8 6 9 16 22 10 9 20 10 9 5 8 8 14
14 14 16 15 13 9 13 10 8 11 20 23 17 17 21 10 8 11 11 12 19

19 19 2 26 20 21 18 20 19 21 25 18 27 30 19 16 22 29 23 20 12
50 47 5. 48 51 62 51 60 66 57 37 30 41 38 36 62 59 63 56 58 51

101 100 1 M 100 100 10; 99 100 100 100 101 98 100 101 100 10C 100 100 100 100 lcD

2 2 3 3 0 5 2 1 2 6 7 5 7 5 2 2 1 3 2 7
7 7 8 1 6 4 3 7 2 12 18 8 9 13 r 4 5 5 4 mc
.7 18 13 1* 21 18 15 13 15 21 13 26 20 22 14 14 12 13 28
.q 20 20 17 18 18 14 20 2U 17 21 1: 21 19 2J 19 20 '6
54 53 5· 56 54 53 53 62 65 61 42 43 41 47 39 73 60 60 61 61 40

100 100 10, 100 100 97 98 100 100 100 101 98 101 101 100 100 99 100 100 100 1:1



051188.010016.0166.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 105: PSYCHOSOMATISCHE BESCHWERDEN

Frage 105:
Was trif ft auf Sie zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Haben Sie einen empfindli-
chen Magen?

fast taglich
alle paar Tage
alle paar Wochen
alle paar Monate
nie/KA

SUMME

Spuren Sie bei geringer An-

strengung Herzklopfen?

fast taglich
alte paar Tage
alle paar Wochen
alle paar Monate
nie/KA

SUMME

Verspuren Sie Schwindel-
gefuhle?

fast taglich
alte paar Tage
alle paar Wochen
alle paar Monate

nie/KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 Ober Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 Ober SUBJEKTIVE STARKE DER Zl GARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. teicht normal leicht normal stbrk. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. ouch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenis.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0\

\0

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2000 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

3 3 3 Z 2 2 4 3 1 0 2 4 3 4 2 5 0 2 1 1 7
5 5 6 4 3 6 4 4 4 1 6 5 4 5 6 3 14 2 2 2 1 12

11 9 12 12 12 11 9 18 12 9 14 13 19 8 8 15 13 12 11 13 13 17
17 17 18 18 17 15 26 18 18 16 19 18 20 17 18 19 6 21 17 18 18 10
64 66 61 63 65 66 57 57 64 75 60 61 54 65 66 57 67 63 69 66 68 54

100 100 100 99 99 100 100 100 99 101 101 101 100 99 100 99 100 100 100 100 101 100

3 4 4 2 1 1 0 7 1 1 1 3 4 3 2 5 0 1 2 2 2 2
5 6 6 4 2 3 4 3 4 3 4 4 4 3 5 3 2 4 2 2 3 4
9 10 10 8 8 8 6 9 7 4 8 10 10 9 5 12 0 9 7 4 4 13
12 11 13 14 14 12 15 21 14 10 16 13 14 13 15 12 19 13 14 15 14 14
70 69 67 73 74 76 77 61 74 83 70 70 67 72 74 68 79 74 75 76 79 66

99 100 100 101 99 100 102 101 100 101 99 100 99 100 101 100 100 101 100 99 102 99

2  i' 0 1 0   1 1 1 2 4 0 0 3 0 1 2 2 1 0
5 5 4 7 4 3 1 4 8 4 10 7 8 0 5 2 5 6 7
9 11 11 6 5 5 6 8 4 1 5 10 13 7 5 12 2 2 4 4 5 7
16 16 16 15 14 15 6 23 13 16 12 20 18 22 19 21 10 11 16 12 10 18
67 65 65 73 76 72 85 66 79 82 78 61 60 62 69 56 89 81 76 77 79 67

99 100 99 100 99 100 101 100 100 101 100 101 99 101 100 100 101 100 100 100 101 99
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F 105: PSYCHOSOMATISCHE BESCHWERDEN

Frage 105:
Was trif ft auf Sie zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepbblik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Sind S,e nervos?

fast taglich
alle paar Tage
alle paor Wochen
alle paar Monate
nie/KA

SUMME

Haben Sie plotzliche
SchweiGausbruche?

fast taglich
alle paar Tage
alle paar Wochen
alle paar Monate

nie/KA

SUMME

Haben Sie Schmerzen in der
Herzge9end?

fast taglich
alle paar Tage
allc paar Wochen
alle paar Monate

nie/KA

GESAMT NIE FRU- RA 1-

RAU HERE CH· R

CHER RAU 

CHER
Tagl icher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Ge:amt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

-3

0

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhbren

Jahre 29 J. le,cht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. c.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
Sy S-% S·% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

SUMME 99 99 9: 99 MO 99 98 100 101 109 100 100 99 100 100 10' 100 100 99 100 99

S% S-% S-% S-.. S-% S-% S-% S-% S-% S-% -•

2000 1030 329 6/' 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

4 4 8 6 14 6 9 5 9 11 7 1 10 0 6 6 6 5 13
9 7 9 1 8 10 9 13 8 10 1 12 14 10 7 15 3 11 8 7 7 18
16 16 19 1, 17 17 17 10 15 13 15 19 ;5 21 20 18 11 16 12 14 15 14
20 20 23 2, 22 22 11 16 17 13 19 27 30 24 31 23 10 17 18 19 15 13
49 52 45 4 '. 49 43 60 47 55 56 55 34 29 38 34 34 68 50 55 54 58 42

99 101 100 10, 100 100 103 100 101 101 101 101 99 100 99 100 102 100 99 100 100 100

2 2 2 , 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0
4 3 5 4 2 4 5 2 1 3 5   6 6 5 i 2 3 3 3 6
6 6 6 3 6 6 9 6 4 6 5 6 8 3 6 7 3 2 16

11 11 13 1 L 7 10 9 10 10 10 9 10 9 10 9 10 5 12 5 9 8 5
79 78 74 82 85 81 81 75 83 86 82 79 82 78 77 81 92 79 84 85 87 73

1 C 2 100 100 10 99 99 100 99 101 101 100 100 100 100 100 100 102 99 100 100 160 1(;

2 3 1 D 2 1 1 1 2 2 2 2 G 2 0 0 0 iA 18   ,(it  t6   4

4 2 1 07 2 2 7
1: 11 11 12 12 11 6 23 13 7 16 12 12 11 8 14 14 14 11 12 13 t9

16 T1 7(1 80 81 87 66 79 92 73 80 84 78 82 79 89 73 85 82 82 66
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F 105: PSYCHOSOMATISCHE BESCHWERDEN

Frage 105:
Was trif ft auf Sie zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Haben Sie Sodbrennen?

fast taglich
alle paar Tage
alle paar Wochen
alle paar Monate

nie/KA

SUMME

Haben Sie Konzentrations-
starungen?

fast taglich
alle paar Tage
alle paar Wochen
alle paar Monate
nie/KA

SUMME

Haben Sie Schlafstarungen
(Einschiafschwierigkeiten/
Durchsch lafschwierigkeiten)?

fast taglich
alle paar Tage
atte paar Wochen
alle paar Monate
nie/KA

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal teicht normal stdrk. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o. F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

SUMME

-I-J

N]

S-% S-% S-% S-% S-% S% S-% S-% S-% S-%

2000 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0 i # 2 0 0 0
2 Z 4 3 2 4 0 1 2 0 3 4 2 6 8 2 0 5
9 8 9 10 9 9 15 8 11 12 11 7 4 9 6 8 13 11 8 11 9 7
17 17 14 18 13 19 28 21 19 13 22 16 12 18 18 14 8 18 27 17 19 22
71 72 72 69 76 66 55 70 67 75 64 72 81 66 68 75 79 67 63 70 72 66

100 100 100 101 101 99 98 101 100 101 101 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

2 2 0 2 0 3 1 2 5 1 1 3 0 1 1

5 4 5 5 3 8 0 4   2
7 4 5 8 3 2 7 0 6   2 2 10

9 9 10 10 14 8 9 7 5 8 15 18 13 15 15 6 6 8 9 12
18 18 19 18 12 19 13 23 19 15 21 15 11 17 17 14 21 15 22 17 16 11
66 66 64 66 71 63 79 63 68 72 66 63 58 66 66 61 73 71 63 71 72 65

100 99 99 100 100 100 101 100 100 100 100 100 100 100 101 100 100 99 100 99 100 100

4 5 3 4 3 3 2 9 2 1 2 7 5 8 7 6 2 3 1 3 3 7
7 1 9 7 3 9 4 10 7 4 9 6 8 5 2 9 3 7 10 7 5 8
13 14 15 10 9 11 19 7 11 6 13 9 8 10 13 7 16 10 11 9 8 20
18 18 20 16 20 12 13 16 16 16 16 15 15 13 10 17 13 18 14 14 14 11
58 55 53 64 64 65 64 59 64 72 60 64 62 65 69 61 67 63 64 67 70 52

100 99 100 101 99 100 102 101 100 99 100 101 98 101 101 100 101 101 100 100 100 98



051188.010016.0169.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 105: PSYCHOSOMATISCHE BESCHWERDEN

Frage 105:
Was trif ft auf Sie zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 J,lhre in der Bundesrepu:,lik Dcutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWCHTET)

Ist thnen ubel?

fast taglich
alle pjar Ta9e
alle paar Wochen
alle paar Monate

nie/KA

SUMME

Fuhlen Sie sich den ganzen
Tag uber mude und zer-

schtagen?

fast taglich
alle paar Tage
alle paar Wochen
alle paar Monate

nie/KA

SUMME

Bekonin.en Sie bei gerin9er
korper icher Anstrengung
Atemnot?

fast taglich
alte paar Tage
alte paar Wochen
alle paar Monate
nie/KA

GESAMT NIE FRU- RAL

RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Ta9licher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber

mohr Jahre 29 J

RAUCHER

-.1

1\.3

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
Gesamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal te,cht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o. F. auch als 3
o.F. setbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S % S-% S-% S-% S-% S-% S-% 5% S-% S-% S-% S-% S-%

SUMME

S S % S-% S-' 5-% S-% S-% S-% S-%

2000 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

0 0 0 1 0 3 0 1 0 1 3 0 0 2 9 1 0 1

1 1 0 1 2 3 1 0 1 2 3 1 1 1 0 0 2 1 1 7
8 5 8 7 4 4 5 4 5 10 14 6 6 12 5 4 6 7 6 6

29 20 18 1V 20 18 23 25 18 19 18 22 23 20 14 27 8 24 15 17 16 25
72 71 11 77 71 73 70 65 76 76 76 66 56 73 79 57 87 70 76 74 75 66

100 100 101 10( 99 100 99 100 100 100 100 101 99 100 100 99 100 99 99 100 99 100

1 0 1 1 0 4 1 0 1 3 3 3 3 3 0 1 1 1 2 4

6 6 7 6 5 6 6 TO 5 4 5 7 9 6 3 10 6 6 2 4 5 11
15 15 14 15 10 19 13 16 14 14 13 18 21 17 16 21 14 11 16 14 14 24
23 22 25 24 27 23 23 24 21 19 22 29 28 31 31 29 14 25 18 22 20 17
54 55 54 53 57 50 55 47 60 63 58 42 38 44 48 38 65 56 63 58 60 45

99 99 100 10( 100 99 97 101 101 100 99 99 99 101 101 101 99 99 1 CO 99 101 101

2 2 4 1 0 0 2 5 1 0 1 1 0 1 0 1 1 2 1 0 2

* 4 6 4 4 2 2 5 3 3 3 4 3 4 5 3 2 3 4 2 2 6
6 5 4 3 4 2 4 3 1 4 5 5 5 5 6 U 2 5 3 3 5

9 1I1 8 9 7 8 9 13 9 1 12 9 6 11 7 10 / 11 5 7 6 7

2bG 79 11 83 86 85 85 11 85 95 80 81 86 78 83 80 4 83 84 87 89 81

1.1. 100 10· 100 99 100 99 101 100 100 103 100 99 100 900 100 100 100 100 1.31
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F 106: KONTROLLKOGNi TION (MASTERY)

Frage 106:
Bitte bewerten Sie alle folgenden Aussagen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Mit einigen meiner Probleme
werde ich einfach nicht
fertig

1 stimme voll und ganz
ZU

2
3
4
5
6
7 stimme dberhaupt nicht

ZU
KA

SUMME

Manchmal habc ich das Ge-
fuhl in meinem Leben hin
und Aer geworfen zu werden

1 stimme voll und ganz
ZU

2
3
4
5
6
7 stirrme uberhaupt nicht

ZU

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 Ober SUBJEKTiVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o. F. auch als 3
o.F. setbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% - - - - - S-% S-% S-% S-%

\]

Fl

S-% S.% S-% S.% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S% 5% S% S% S% S%

2000 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

  lis 4
4 i 12

8 2 i 2 5 7 4 4 6  /2 2 2 4
3 4 7 6 8 3 10 6 5 5 Z

7 8 5 8 5 10 4 9 8 8 8 7 11 4 9 6 5 9 9 7 9 8
9 8 8 9 9 13 6 3 7 10 5 15 20 10 9 18 2 9 5 8 9 10
10 11 11 9 8 11 15 5 8 7 9 10 12 8 5 13 8 8 11 8 9 14
21 22 24 19 20 19 19 13 20 22 19 17 14 19 17 17 14 19 24 18 18 14

44 42 48 45 47 41 49 48 50 46 51 37 23 45 48 29 65 49 43 51 47 45
1 1 1 2 3 1 2 1 2 3 1 2 4 1 4 1 0 1 2 2 2 4

99 99 101 100 100 101 99 99 100 100 99 100 97 99 99 100 99 100 102 101 101 101

3 48% 1 5 2 7 2 4 2 6 8 4 1 9 0 3 2 3 3 8
3 1 5 2 14 5 6 5 4 4 3 0 6 5 6 5 5 5 2
8 7 5 10 8 11 21 10 10 10 10 11 11 10 10 11 2 15 7 8 11 6
9 10 5 9 10 9 13 4 7 13 5 11 12 10 13 10 6 6 11 8 11 18
10 11 8 8 8 8 17 7 10 7 10 7 9 5 7 6 6 7 16 10 9 10
18 17 22 18 17 19 23 16 17 20 15 20 21 19 28 14 16 15 22 18 18 12

47 47 55 45 51 42 21 40 48 37 53 39 29 46 36 41 63 48 34 45 42 41
2 2 1 2 3 1 2 2 2 3 1 3 4 1 5 1 0 1 2 2 2 4

100 100 101 101 99 100 101 100 101 100 101 101 98 98 too 98 98 101 99 99 101 101

---1



051188.010016.0171.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1937

F 106: KONTROLLKOGNITION (MASTERY)

Frage 106:
Bitte bewerten Sie alle folgenckn Au Aagen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepuolik Deutschtand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Ich habe wenig Einflun auf
Dinge, die ich eriebe

1 stinre voll und gant
ZU

2
3
4
5
6
7 stirrme uberhaupt nicht

ZU
KA

SUMME

Was ich mir fest vornehme,
kann ich auch erreichen

1 stinme volt und ganz
ZU

2
3
4
5
6
7 stimme Uberhaupt nicht

ZU
KA

SUMME

GESAVT NIF FRU- RAJ-
RAO. HERE CH, R
C 11£R RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gegamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

--6

0.1

Joi

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. le,cht normal le cht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. geabstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S 4 - -0 -·. -·. -/ - S-% S-% S-% S-%S S-% S-% S-'. 5% 5-% S-% S-% S-% S-% S-% 5% 57 5 / 5/ S', S %

2030 1050 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

* 5 2 1 2 2 7 2 1 3 3 1 6 1 5 2 1 3 2 1 2
5 5 5 2 6 4 10 5 4 6 5 Z 6 2 6 10 5 4 4 4 4

10 12 8 9 1 13 13 9 10 8 9 11 7 6 11 5 10 11 9 12 10
15 T5 16 1 e 15 20 15 9 14 8 16 20 17 21 22 17 8 15 16 16 13 17
14 15 16 12 14 15 13 T 13 11 13 13 15 12 16 12 10 17 8 13 11 8
20 18 22 21 21 21 23 17 21 29 18 22 28 18 21 22 14 20 28 21 21 24

30 29 30 31 34 27 32 35 34 33 35 26 21 29 26 26 51 30 29 32 36 31
2 2 1 3 1 2 3 2 3 1 3 4 1 5 1 0 2 2 2 2 4

101 100 10 99 99 104 101 100 99 100 1 D 1 99 100 99 100 100 100 101 99 100 130

25 25 23 26 25 27 23 23 27 19 31 24 19 27 20 26 48 22 22 27 29 18
26 26 28 25 26 25 23 26 27 35 23 21 23 19 21 21 24 26 33 21 22 28
18 17 21 1t 15 18 19 16 14 11 15 21 26 18 22 21 8 18 10 17 14 16
14 T5 12 1 ,· 13 16 9 11 13 17 11 13 10 16 15 13 8 16 14 16 15 2C
S 8 8 Q 11 5 21 9 9 7 10 8 9 8 8 8 C 11 10 10 11 8

2 4 4 4 2 9 4 2 5 5 4 6 6 4 8 4 3 3 2 2

3 4 ,. 3 4 0 5 4 4 4 5 4 6 4 6 5 2 7 6 5
2 2 1 3 1 2 2 2 3 1 3 4 1 5 1 0 1 2 2 4

1 1 1 Il 99 10 100 100 99 101 100 100 100 1[jO 99 101 101 100 101 100 101 101 101 101



051188.010016.0172.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 106: KONTROLLKOGNi TION (MASTERY)

Frage 106:
Bitte bewerten Sie alle folgenden Aussagen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASES (GEWICHTET)

Oft fuhte ich mich den ver-
schiedenen Problemen im
leben gegenuber hilflos

1 stimme volt und ganz
ZU

2
3
4
5
6
7 stimme uberhaupt nicht

ZU
KA

SUMME

Meine Zukunft hangt haupt-
sachlich von mir selber ab

1 stimme volt und ganz
ZU

i
4
5
6
7 stimme uberhaupt nicht

ZU
KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 Ober SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o. F. selbstg nicht
setbstg wenig.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

3]

U-1

S-% S-% S-% S-% S.% S.% S-% S-% S-% S-%

2000 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

45 525
2 4 4 10

54S
6 8 6   9 6S9 3 3 10

3 5 2 11 5 9 3 8 4 5 1
12 14 10 10 8 10 21 7 8 10 7 12 9 15 14 11 3 11 8 10 13 8
13 13 10 15 15 16 13 11 15 15 15 15 16 13 10 18 14 16 12 15 13 17
12 13 14 10 12 11 9 5 10 7 11 10 12 8 7 12 8 8 15 10 6 6
23 21 29 23 21 25 30 16 24 30 21 21 26 19 27 17 16 26 25 22 23 24

30 30 30 31 36 27 19 38 33 27 36 27 15 35 30 25 54 31 29 34 35 29
2 2 1 2 3 1 2 2 2 3 1 3 4 1 5 1 0 1 2 2 2 4

101 101 100 100 100 99 100 100 100 99 99 99 99 100 98 101 101 100 99 100 100 99

30 27 25 36 33 40 30 34 38 40 38 32 29 35 30 34 43 35 42 35 38 34
20 20 20 18 24 15 21 14 17 22 15 19 28 13 17 21 21 19 15 19 18 13

18 18 24 16 15 15 19 18 13 13 13 20 17 21 22 18 10 13 15 16 14 19
14 16 12 12 12 12 17 12 13 12 14 10 8 11 8 11 10 17 11 13 13 14
8 9 6 8 5 11 9 10 9 7 9 8 9 8 4 10 3 9 11 9 9 8
4 4 6 3 4 0 5 4 2 4 3 2 4 3 3 8 1 2 3 3 4

4 3 6 4 4,11 2 1 5 2 8 9 2 5 4 i 4 3 5
2 2 1 2 3 4 1 5 1 0 1 2 2 4

100 99 100 99 99 100 100 98 99 100 99 100 99 101 98 100 100 99 100 101 100 101



051188.010016.0173.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 199'

F 106: KONTROLLKOGNITION (MASTERY)

Frage 106:
8itte bewerten Sie alle folgendon Aussagon.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 .in"re in der Bundesrepu'ilik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

An vielen Dingen, die mir im
Leben wichtig sind, kann ich
wenig andern

1 stimme voll und ganz
ZU

i
4
5
6
7 stimme uberhaupt nicht

ZU
KA

SUMME

W SAMI NIF FRU- RA
RAU HERE CHIR
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsun
1-10 11-20 21-29 30 Urid Gesamt

mchr

RAUCHER

-_1

*.1

Cij

MANNER FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber Gesamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch ars 3
o.F. gelbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
57 -, - -: .'. . - S.% S-% S-% S-Z9. S % S-% S S-% S-% S-% S-% : 5% SY S% 5/ ,/ %3 57 5% S%

21',1 i 1030 329 67I 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

8 11 5 4 7 4 16 7 7 6 9 6 10 6 10 11 4 7 7 6 6
. 8 8 1/ 9 9 6 14 11 8 12 7 7 7 3 10 8 12 9 9 10 8

17 13 11 15 15 15 13 15 12 14 14 14 11 15 6 15 15 13 16 14

21 21 23 2f 20 21 28 12 19 16 20 21 27 16 23 19 14 24 13 19 17 27
16 17 17 14 18 13 17 8 13 11 13 17 18 17 15 19 13 10 17 15 15 17
16 14 17 1, 22 15 17 11 18 25 14 16 16 16 20 14 17 16 20 17 17 10

./. 11 16 1t 13 19 11 22 18 14 2D 13 7 17 17 11 29 16 17 17 18 16
2 2 1 3 1 2 2 2 3 1 3 4 1 5 1 0 2 2 2 2 4

1 /10 300 100 109 100 100 100 100 101 99 98 100 99 98 100 99 98 99 100 99 101 132



051188.010016.0174.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 106A: DEPRESSIVITAT

Frage 106a:
Welche dieser Aussagen trif ft auf Sie zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland Und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Ich muB mich sehr dazu an-

treiben, etwas zu run

fast immer
sehr oft
oft
gelegentlich
selten
sehr selten
nie
KA

SUMME

Vieles erscheint mir so

sinnlos

fast immer
sehr oft
oft
gelegentlich
selten
sehr selten
nie
KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 Ober SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stirk. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% - - - - - - S-% S-% S-% S-%

\]
-\]

S-% S-% S-% S-% S.% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S% S% S% S% S% 5%

2000 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

1 1 0 1 0 2 0 3 1 1 2 1 0 2 0 3 1 2
4 4 3 4 5 3 2 10 4 7 2 5 6 5 5 6 5 5 2 3 3 4
10 10 7 10 7 10 21 12 11 19 8 9 13 6 7 10 5 9 20 10 11 19
24 22 22 26 27 27 30 25 22 23 22 35 34 36 36 34 22 22 20 25 25 28
18 18 23 14 16 14 21 11 14 7 17 13 10 15 8 17 16 12 17 14 13 8
23 24 23 23 20 25 17 17 24 19 27 20 17 22 23 18 17 28 19 21 21 23
19 19 20 18 21 16 6 17 20 17 22 12 11 13 16 10 32 21 12 22 22 12
2 2 1 3 3 3 2 5 3 5 2 4 6 2 5 3 2 2 5 3 4 4

101 100 99 99 99 100 99 100 99 98 101 99 99 100 100 100 99 100 98 99 101 99

1 1 0 1 0 Z 2 3 1 1 2 4 0 0 3 0 1 2 2 2 1
3 2 2 3 2 4 0 4 3 4 3 2 3 2 2 3 0 6 2 2 3 5
6 5 6 7 5 7 11 10 8 7 9 5 5 5 2 7 10 8 7 6 8 7
18 20 12 17 16 16 19 21 13 16 12 24 32 18 21 26 10 12 17 15 14 25
17 18 17 15 16 17 13 10 15 17 14 16 15 17 18 14 10 14 20 16 13 13
23 22 29 23 20 23 36 21 25 22 26 20 17 22 19 21 29 26 20 22 21 19
30 30 33 30 37 28 19 26 32 28 33 27 17 34 32 23 43 30 28 34 36 24
3 2 2 3 3 4 Z 4 3 6 2 4 6 2 5 3 0 3 5 4 4 4

101 100 101 99 99 101 102 99 100 101 100 100 99 100 99 100 102 100 101 101 101 98



051188.010016.0175.001EFFIZ;ENZKCNTROLLE DER BZGA 1927

F 106A: DEPRESSIVETAT

Frage 106a:
Welche di eser Aussagen trifft auf Sle zu7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre iii der Bundesrep ·i[ik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Ich fuhle mich einsam,
selbst wenn ich mit anderen
Menschen zusammen bin

fast immer
sehr oft
oft
gelegenttich
selten
sehr selten
nie
KA

SUMME

Mich bedrucken Schuldge
fuhle

fast imner
sehr oft
oft
gelegentlich
selten
sehr setten
nie
KA

SUMME

GESAIT NIF FRU- RA)-
RAJ HERE C.·R
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER

1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt
mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

--1

*.1

OD

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuharen

Jahre 29 J. leicht normal leTcht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
setbstg wenig.

rauch.
S % - .·, -' - S-% S-% S-% S-%S.7 5-% S-% S 5% S-% S-% S-% S-% S-% S-% 5% 5/ 5/ %l 54 S%

2000 1030 329 67-, 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

1 1 0 0 0 1 0 0 1 1
1 1 1 1   2   2

0

2 2 1 2 2 0 8 3 4 i i 'i
 

3 ; 5832 2 3 2 4 sit
8 7 11 10 9 6 5 8 7 9 9 8 10 11 7 7 8 8 4

11 13 8 9 11 13 8 7 10 6 14 13 14 11 15 2 8 11 8 9 14
22 24 19 2. 18 23 36 15 22 23 21 20 22 18 18 21 10 24 25 19 19 24
52 50 59 5· 56 48 43 50 54 48 57 46 35 55 S2 43 70 54 46 55 53 48
2 2 1 3 4 2 5 3 7 1 5 6 3 5 4 0 2 5 4 4 4

99 100 100 101 99 99 102 99 99 101 100 100 98 101 99 101 100 99 100 99 100 102

0 0 0 0 3 0 0 0 3 0 0 2 1 1 0
0 1 0081 0 0 0 0 1 0 0 1 Mg9 0   0
1 1 1 1 2 1 1 1 2 0 3 2 1  1

 
1 1

7 7 3 7 8 4 15 1 4 8 11 8 13 10 10 7 7 5 8
t0 9 12 1 , 12 8 11 10 9 10 8 12 16 8 7 14 5 7 13 10 11
27 23 22 2. 19 28 13 12 21 18 22 22 27 18 23 21 14 25 19 18 16 28
57 57 60 5  58 50 68 54 59 60 58 49 38 56 53 66 71 57 56 61 61 57
2 2 1 3 4 2 4 3 6 2 4 6 2 5 3 0 3 5 4 4 4

99 99 100 9F too 99 100 100 100 99 99 101 99 100 100 100 100 100 100 102 100 102



051188.010016.0176.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 106A: DEPRESSIVITAT

Frage 106a:
Welche dieser Aussagen trif ft auf Sie zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ich habe traurige
St i mmungen

fast immer
sehr oft
oft
getegentlich
selten
sehr selten
nie
KA

SUMME

Ich finde es schwer Ent-
scheidungen zu treften

fast inmer
sehr oft
oft
gelegentlich
setten
sehr setten
nie
KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Tdgticher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 Ober SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

\]
\0

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2000 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

0 0 0 1 0 0 3 0 0 2 4 0 0 3 0 0 1 1 1 0

i i 1 2 2 1 1 0 2 2     0 2 1 1 2 5
3 1 3 0 10 3 3 2 4 5 5 1 4 3 2 1

16 17 13 16 14 17 19 14 13 17 11 22 29 17 18 25 8 11 19 12 11 19
16 16 15 16 15 18 19 13 13 7 16 20 22 20 16 24 11 13 16 14 14 16
28 27 32 27 30 25 36 22 29 28 29 23 19 27 25 23 21 33 25 29 28 23
32 32 35 33 35 30 21 36 38 37 39 23 15 28 33 16 54 36 30 37 38 31
2 2 1 3 3 4 2 3 3 6 1 4 6 2 4 3 0 2 5 4 4 4

99 100 100 100 99 100 99 102 100 99 100 100 99 101 101 100 99 98 101 101 100 99

1 0 1 0 0 1 0 0 1 1 2 0 0 1 0 0 0
2 2 2 2 1 1 0 8 1 0 i 66S

4 3 0 1 1 1 5
6 7 4 4 4 2 6 9 3 1 6 6 3 3 3 4 6
19 20 16 19 15 25 13 11 16 19 14 24 29 22 20 28 3 22 10 19 18 10
18 19 16 17 18 19 28 11 16 21 14 20 18 21 25 16 13 16 20 14 14 19
23 22 27 21 23 18 21 25 23 16 25 20 17 20 17 21 17 22 25 23 24 18
30 27 35 33 35 31 32 33 38 38 39 22 17 26 23 23 59 34 35 37 36 40
2 2 1 3 3 3 2 4 3 5 2 4 6 2 5 3 0 2 5 3 4 4

101 100 101 100 99 100 102 102 100 100 101 100 98 100 101 101 99 99 100 100 101 102

-J



051188.010016.0177.001EFFIZIENZKCNTROLLE DER BZGA 1937

F 106A: DEPRESSIVETAT

Frage 106a:
Welche dieser Aussagen trifft auf Ste 2Ui

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepbblik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Am Anfang des Tages fuhle
ich mich am schlechtesten

fast imer
sehr oft
oft

gelegentlich
selten
sehr setten
nie

KA

SUMME

Ich blicke ohne Hoffnung
in die Zukunft

fast inner
sehr oft
oft
gelegentlich
setten
sehr setten
nie
KA

SUMME

6FSAVT NiE FRU- RAJ-
RAU HERE CY, R
CHER RAU-

CHER
laglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11·20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

--1

00

0

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
.29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhbren

Jahre 29 J. le,cht normal le,cht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o. F. auch als 3
o.F. selb9tg nicht
selbstg weni 9.

rauch.
S %. - S-% S-% S-% S-%S. St 3% S; 5-% S-7. S-% S-% 5-% S-% 5-7 S% %t S% Sy S  5%

2000 1050 329 67I 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

3 4 3 6 2 16 5 9 4 7 6 7 4 8 5 4 6 4

4 5 2 3 5 4 5 4 3 5 4 6 3 1 6 265 4 4 6
8 7 8 10 7 9 5 9 10 8 7 7 6 8 6 10 10 7 9 9 10

13 13 13 1: 14 12 19 7 12 12 12 15 15 14 10 17 6 11 14 13 13
12 13 10 1. 9 12 19 11 10 9 11 12 10 15 16 10 2 11 12 12 14  
21 21 23 2 26 20 15 18 21 21 21 20 31 13 22 19 27 25 13 21 17 19
36 36 39 3 32 35 30 33 35 31 37 32 18 41 32 31 44 30 37 33 34 47
2 2 1 3 3 2 4 3 5 1 4 6 2 5 3 0 2 5 3 4 4

100 100 100 10 100 100 100 99 99 100 99 101 99 101 98 100 99 100 100 99 101 102

1 1 1 1 0 4 1 0 2 1 3 1 1 2 2 2 1 2 2 0
1 1 1 0 i 2 8 3 2 3 1 2 1 0
4 3 1 6 3 3 1 4 5 4 5 4 42 8 i 4 *i*
1D 10 8 9 10 26 12 11 14 9 10 9 10 7 11 2 14 13 11 13 10
11 10 11 1. 16 9 9 11 11 11 10 13 13 13 7 17 13 8 14 8 8 22
27 24 22 1 ,/ 15 21 15 13 17 17 17 19 21 17 23 16 13 18 16 20 18 11
50 48 54 5I 55 48 40 46 52 49 53 47 41 51 50 45 63 50 48 48 50 49
2 2 1 4 3 2 4 3 6 1 5 6 3 7 3 0 2 5 4 5 4

101 100 101 9i 101 99 100 101 101 100 99 101 99 101 99 100 101 99 102 99 101 1''



051188.010016.0178.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 106A: DEPRESSIVITAT

Frage 1060:
Welche dieser Aussagen trif ft auf Sie zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Schwierigen Situationen
gehe ich tieber aus dem Weg

fast immer
sehr oft
oft
gelegentlich
selten
sehr selten
nie
KA

SUMME

Es fallt mir schwer, mit
Fremden zu sprechen

fast irrmer
sehr oft
oft
gelegentlich
setten
schr setten
nie
KA

SUMME

GESAMT Ni E FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 Ober SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. teicht normal teicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

CX)

..Ilb

S-% S-% S.% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2000 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

2 2 1 2 0 3 2 5 2 2 2 4 1 0 3 5 2 1 1 4
3 3 2 2 1 3 2 1 1 1 1 4 2 5 5 2 0 2 2 2 3 5
7 8 5 6 6 6 4 10 4 3 5 10 10 10 9 10 3 4 5 7 6 7
19 20 19 18 17 21 9 16 16 21 14 21 21 21 19 23 10 17 18 17 15 14
17 19 16 15 20 11 30 14 14 16 13 17 22 13 20 15 6 17 14 13 13 11
22 20 23 23 19 27 30 16 25 25 25 19 17 21 17 21 16 29 25 26 29 23
28 26 33 30 33 25 21 34 33 26 37 23 16 27 24 22 57 28 29 31 30 34
2 2 1 3 4 3 2 4 3 7 1 4 6 2 5 3 0 2 5 4 4 4

100 100 100 99 100 99 100 100 98 100 98 100 98 100 99 99 97 100 100 101 101 102

1 2 0 1 1 1 1 0 2 2 1 0 0 1 1 0
2 2 2 1 0 1 0 0 1 4 1 i 2 1   1 0 0 2 1 1 2
5 6 4 4 1 6 2 5 5 2 6 1 3 3 6 7 2 4 4 5

12 14 13 8 8 8 11 7 6 7 6 10 14 8 8 11 6 5 8 6 6 8
13 13 12 14 14 13 19 16 16 16 15 12 12 13 10 14 11 13 20 15 15 11
19 18 17 22 21 23 19 24 19 24 18 27 26 28 36 21 5 22 24 23 25 12
46 44 50 46 50 45 45 45 49 43 52 41 38 45 32 48 71 49 37 46 45 59
2 2 1 3 4 3 2 3 3 6 1 4 6 1 4 3 0 2 5 3 4 4

100 100 101 99 99 100 98 101 100 103 100 99 99 101 97 102 99 98 99 99 lot 101



051188.010016.0179.001EFF 1 ZIENZKONTROLLE DER BZGA 193
'

F 107: HAUFIGKEIT DER ARZTBESU'.*:e 14 DEN LETZTEN DREI M iNAT EN (OHNE ZAHNARZT)

Frage 107:
Wie haufig waren Sie in den letzten drei Monaten bei einem Arzt (Allgemeinmediziner oder Facharit)?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepubtik Deutschland und Berlin (West)

BASES (GEWICHTET)

keinmal

1 - 2 mal

3 - 4 mal

5 - 6 mal

7 - 12 rat

13 - 18 mal

19 - 24 mal

mehr als 24 mal

KA

SUMME

GE SAI·IT NIE FRU- RAI -

RAU- HERE CHI R
CHER RAU-

CHER

5 SY.

21100 1030

5-% S-'

329 671

Tagricher Zigarettenkonqum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber

mehr Jahre 29 J.

5-7,

205

S-%

286

S-%

47

5-%

92

S-%

431

S-%

134

S-%

297

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
Gesamt .29 uber SUBJEKTIVE SIARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal telcht normal stark.
stark. o. F.
o.F. serbstg
gelbstg

S.%

241

S-%

98

S-%

143

S-%

96

S-% S

145

-3, S.%

63 209

S-%

122

I--J

OD

1\.3

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

380 256 83

0 39 35 4,1 40 44 43 43 47 59 41 34 34 34 28 38 48 47 47 41 45 47

 7 36 38 3. 37 37 43 32 36 28 40 38 40 37 42 35 40 36 37 39 38 34

1i 14 15 9 9 4 12 1 5 8 13 10 15 18 10 6 7 6 9 9 7

6 6 6 r 5 4 6 9 4 4 3 1 7 7 4 8 5 3 5 5 5

'. 4 4 . 6 4 2 3 4 1 5 6 6 6 7 4 2 4 3 3 2 10

1 1 1 1 0 3 1 D 1 2 2 1 1 2 2 1 C

0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 2 0

0 0 1 0 C 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 1 0 2 0 0 1 0 2 1 0 2 0 0 0 0 1

100 100 100 97 98 101 100 102 100 98 99 101 101 102 101 99 103 100 101 99 101 100



EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987 051188.010016.0180.001

F 108: HAUFIGKEIT DER BESUCHE BEI EINEM HEILPRAKTIKER, NATURHEILER ODER HOMOOPATHEN IN DEN LETZTEN DREI MONATEN

Frage 108:
Und wie haufig waren Sie in den tetzten drei Monaten bei einem Heilpraktiker, Naturheiler oder Homoopathen?

GRUNDGESAMTHEiT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

keinmal

1 - 2 mai

3 - 4 mal

5 - 6 mal

7 - 12 mal

13 - 18 mal

19 - 24 mat

mehr als 24 mal

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

2000

S-%

1030

S-%

329

S-%

673

T glicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 Ober Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

205

S-%

286

S-%

47

S-%

92

S-%

431

5%

134

97 99

S-%

297

S-%

241

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

98

S-%

143

S-%

96

S-%

145

S-% S-% S-%

63 209 122

91 100 97 95

703

000

0000

000

0000

0000

0000

2000

Bisherige Versuche
aufzuh8ren
Keine Keine, Mehr

auch ats 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

380 256 83

OC)

C>·1

95 95 96 95 95 95 91 97 96 92 92 92 94 97 97 89

4 4 3 3 3 3 6 2 2 1 3 6 6 5 3 Z 3 7

1 1 0 0 0 1 0 0 2 3 1 0 0 2

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 2 1 0 0 0 1

100 100 100 99 100 99 99 100 99 101 100 100 100 100 100 100 100 99 99 99 100 99



051188.010016.0181.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 19''

F 109: DAUER EINES KRANKENHAUSAUFENTHALTS IN DEN LETZTE4 12 MONATEN

Frage 109:
Hatten Sie in den letzten 12 Monaten einen Krankcnhausaifenthalt, und wenn ja, wie lange?

GRUNDGESAMTHEiT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepuilik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

kein Krankenhausautenthalt

unter 1 Woche

1 - 2 Wochen

3 - 4 wochen

5 · 6 Wochen

7 - 8 Wochen

mehr als 8 Wochen bis
3 Monate

mehr als 3 Monate bis
6 Monate

6 Monate und mehr

KA

SUMME

6£SAMT NIE FRU- RA).
RA/- HERE CE R

CHER RAU-
CHER

5-% S-%

201 1030

5-% 5-

329 67.

RAUCHER

Tagi Ycher Zi garettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesimt

mchr Jahre 29 J.

5%

205

S-%

286

S-%

47

5-%

92

S%

431

S-%

134

S-%

297

92 90

S-7

241

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal le,cht normat stark.
stark. o, F.
O.F. selbstg
selbstg

S.%

98

S-%

143

S-%

96

S-%

145

S-%

63

S-%

209

5-%

122

--6

OD

-[:1

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S.%

380 256 83

87 90 86 8, 92 91 87 80 90 87 83 90 89 86 92 91 88 89 89 86

4 3 5 3 2 6 3 2 4 1 5 4 5 6 3 0 2 5 4 3 2

4 4 5 3 4 0 8 3 5 5 9 2 2 7 Z 4 2 4 5 4

2 1 2 0 4 7 3 2 3 1 1 t 1 3 4 1 2 4

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 C

0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 2 1 0 0 4

0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 1 2 0 0 1 0 1 2 1 0 2 3 0 0 0 0

tro 99 99 10 98 1 OD 99 100 99 101 100 99 100 100 100 99 102 99 101 98 99 .C'



051188.010016.0182.001EFF 1 Zl ENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 110: URTEIL VON LAIEN USER DIE GESUNDHEIT

Frage 110:
Was Fragen von Gesundheit und Krankheit anbetangt, finden Sie, man sollte da als laie im Urteil eher zuruckhaltend
sein und auf die medizinischen Fachleute horen oder sich eher wi eder vermehrt auf seine eigenen Kenntnisse und
Gefuhle verlassen?

GRUNDGESAMTHEiT: Per·sonen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

eher zuruckhaltend sein

eher wieder vermehrt auf
seine eigenen Kenntnisse und
Gefuhle verlassen

unentschieden

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

2000

56

S-%

1030

54

S-%

329

58

S-%

673

57

Tagticher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

205

55

S-%

286

56

S-%

47

64

S-%

92

58

S-%

431

62

S-%

134

55

S-%

297

65

S-%

241

49

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

98

50

S-%

143

48

S-%

96

56

S-%

145

45

5-%

63

73

S-%

209

62

S-%

122

53

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S.% S·%

380 256 83

58 61 52

00

Un

21 21 22 19 20 19 15 23 17 16 18 21 18 23 22 21 14 16 22 17 16 23

23 24 20 23 25 25 19 21 20 28 17 29 30 28 23 33 14 22 25 24 23 24

0 0 0 0 0 1 2 0 0 0 0 1 2 0 2 0 0 0 0 0

100 99 100 99 100 101 100 102 99 99 100 100 100 100 101 101 101 100 100 99 100 100
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F 111: EINSTELLUNG ZUR HEUTIGEN PS:IZIN

Frage 111:
Kommen wir noch zur heuti9en Medizin: Finden Sie, daR d,e heutige Medizin die gesundheitlichen Probleme in der
Bev8lkerung ausgezeichnet, gut, nicht bo ondors gut oder schlecht lost7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahro in der Bundesrepi

BASIS (GEWICHTET)

ausgezeichnet

gut

nicht besonders gur

schlecht

weiR nicht

KA

SUMME

tik Deutschland und Berlin (West)

GESAMT 41, FRU- RA
RAU- HERE CHT R
CHER RAU-

CHER

5·

2000

5-7 5-% S

1030 329 67;

RAUCHER

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER FRAUEN
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt -29 uber

mehr Jahre 29 J. Jahre 29 J.

S-%

205

5.1

286

S-' 57.

47 92

S%

431

5-3

134

S-%

297

5-1.

241

5-% S.%

98 143

FRAUEN MANNER
SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN
leicht normal te,cht normal stark.

stark. o.F.
o.F. s,elbstg
selbstg

S·% S-%

96 145

S-%

65 209

S.%

122

.-1

0D
D

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch alf 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S.2

380 256 83

16 14 1 ,
11 12 11 16 14 12 15 10 12 8 15 7 22 13 8 14 16 11

67 61 61 6' 71 61 60 51 63 60 64 62 59 64 66 61 63 61 63 61 64

16 16 18 1# 11 17 21 24 13 17 12 20 23 18 19 21 3 13 20 14 14 16

2 3 2 2 2 4 2 4 2 3 3 D 5 1 1 2

6 6 5 5 8 6 5 7 6 8 6 4 7 T 9 g 9 6 7 8 7

0 0 0 I 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100 TOO 101 99 100 100 100 100 99 99 100 1DD 99 100 100 lot 98 99 100 99 100 101



051188.010016.0184.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 112: Ei NSTELLUNG ZU FRAGEN DER GESUNDHEIT (STATEMENTS)

Frage 112:
ich habe hier eine Reihe von Meinunsen und Aussagen zu Fragen, die mit der Gesundheit zusammenhangen. Bitte sagen
Sie mir fur jedes Kartchen, in welchem MaBe Sie leder Aussage zustimmen.

GRUNDGESAMTHEl T: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Viete Leute lessen keine
Vorsorgeuntersuchungen
durchfuhrenc weit sie Angst
vor Krankheiten haben, die
dabei entdeckt werden konn-
ten

stimme voll und ganz zu

sti*me teilweise zu
stimme eher nicht zu
stimme uberhaupt nicht zu
KA

SUMME

Ich finde, daB ich zu dick
bin

stimme voll und ganz zu
Stimme teilweise zu
stimme eher nicht zu

Stirrme uberhaupt nicht zu
KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 Ober Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhbren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. ouch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S.%

00

---]

S-% S-% S.% S.% S.% S-% S-% S.% S-% S-%

2000 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

33 33 36 31 35 26 40 35 30 28 31 33 29 36 23 40 35 28 29 29 29 40
43 44 37 44 41 48 43 40 42 41 43 46 50 43 52 42 37 44 44 45 43 34
15 14 15 17 14 18 15 22 20 26 17 12 9 13 13 11 10 24 21 17 19 18
8 7 11 8 10 7 2 4 7 4 9 10 11 8 13 7 19 3 5 7 7 7
1 1 0 1 0 1 0 0 1 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0

100 99 99 101 100 100 100 101 100 100 101 101 99 100 101 100 101 100 100 99 99 99

10 11 8 10 15 8 6 12 8 9 8 14 11 15 13 14 14 9 6 10 9 12
19 19 21 19 19 19 21 12 17 6 22 22 29 17 21 22 29 14 15 16 18 30
22 22 27 20 21 19 17 21 20 10 24 20 20 20 17 23 19 21 17 20 20 25
49 48 44 51 45 54 53 55 55 75 45 44 40 48 50 40 38 56 62 54 53 33
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 100 100 100 100 100 97 100 100 100 99 100 100 100 101 99 100 100 100 100 100 100

--1
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F 112: EINSTELLUNG ZU FRAGEN DER GESUNDHEIT (STATEMENTS)

Frage 112:
Ich habe hier eine Reihe von Meinumgon und Aussagen zu Cragen, dre mit der Gesundheit zusammenhanger. Bitte sagen
Sie mir fur jedes Kartcher, in wrlchem Maae sic leder A.issage zustin¥non.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 J,h·,· 7„ 4,r Bundesrep.,·,lik Deutschiand und Berlin (west)

BASIS (GEWICHTET)

Chne Schaaf- und Beruhi-
gungsmittel kannte ich nicht
mehr auskommen

stimme vol l und ganz zu

stinme teilweise Zu
stimme eher nicht zu
stimme uberhaupt nicht zu
KA

SUMME

Wern rin die neuen leichten
Zigaretten raucht, ist das
gesundheitliche Risiko ent-

scheidend herabgesetzt

stinrie vol l und ganz zu
stinine teitweise zu
stimme eher nicht zu
stimme dberhaupt nicht zu

KA

SUMME

GESAV; N/F FRU- RAJ-

RAW- HERE CH. R
CVR RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11·20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

03
01

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER UGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. le,cht normal le,cht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o. F. auch 819 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S/ S-% S.% S-% S-% S-% 5 7 S-% S-% S-% S-% S-%5 5 k S-% S- , 2% S-% S-% S-% S-% S.%

2, '.T 1150 329 67 205 286 47 92 431 134 2 7 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

2 2 1 3 2 0 0 1 0 2 2 0 4 2
  ;iz 3

. 5 5 1 3 2 9 2 1 2 6 4 8 6 3
11 12 9 1. 9 10 19 15 12 4 15 10 6 13 14 8 10 13 11 11 13

  1 
/1 5 81 84 8„ 87 85 79 11 85 95 81 82 90 76 78 84 87 84 87 82 83 81
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 D 0 0 0 0 0 0

1 1 0 99 10, 100 100 100 101 100 100 100 100 100 101 100 101 102 100 100 99 101 12D

f, 4 3 1( 13 7 9 13 10 7 10 10 7 11 17 5 30 5 8 11 12 12
15 9 9 2,- 32 29 23 23 24 21 26 33 45 25 38 31 22 27 25 29 26 ?3
D,

 4
17 20 3. 29 31 34 32 30 36 27 32 29 34 30 33 17 37 26 31 31 28
69 66 32 26 32 34 30 36 37 35 25 19 29 17 31 30 30 41 28 30 36

1 1 2 0 1 0 2 1 0 2 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 0

1 11 1 11 100 10· 100 100 100 100 101 101 100 100 100 99 102 100 99 100 100 100 100 99
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F 112: EINSTELLUNG ZU FRAGEN DER GESUNDHEIT (STATEMENTS)

Frage 112:
Ich habe h ier eine Reihe von Mei nungen und Aussaqen zu Fragen, di e mi t der Gesundhei t zusammenhangen. Bitte sagen
Sie mir fur jedes Kartcher; in welchem MaBe Sie Wder Aussage zustimmen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Uber die Gefahren des Rau-
chens wird soviel Wider-
spruchliches gesagt und ge-

schriebgn, daB man nicht
mehr wei B ob Rauchen wirk-
lich gefaArlich ist

stirme vol l und ganz zu
stirrrne teilweise zu
stimne eher nicht zu
Stimme uberhaupt nicht zu

KA

SUMME

Um teistungsf hig zu sein,
brauche ich hin und wieder
ein Arzneimittel

stimme volt und ganz zu
stimme teilweise zu
stirrme eher nicht zu
Stirrme uberhaupt nicht zu
KA

SUMME

GESAMT NIE FRO RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Tagticher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 Ober Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
seabstg Wenig.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

CO

\0

S-% S-% S-% S-% S*% S-% S-% S-% S-% S-%

2000 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

7 6 4 9 11 6 11 14 10 5 12 8 7 8 5 10 14 9 9 11 13 12
16 12 10 25 23 28 23 25 26 22 28 24 20 27 30 19 33 25 25 26 20 20
18 17 12 24 24 24 23 26 23 26 23 24 26 24 22 26 16 24 28 24 29 20
58 63 73 41 42 40 43 35 40 46 37 44 47 41 43 45 33 40 38 37 38 46

1 1 0 0 1 0 1 1 1 1 0 0 0 0 0 3 1 1 1 0 0

100 99 99 100 100 99 100 101 100 100 101 100 100 100 100 100 99 99 101 99 100 98

5 6 5 3 3 4 2 1 4 2 5 2 0 3 1 2 5 4 2 3 1 8
13 13 14 13 8 12 13 22 11 3 15 15 14 16 15 15 10 9 13 13 14 13
13 14 10 12 16 10 21 -T 12 9 13 12 13 11 13 12 14 11 13 13 13 13
70 68 71 72 73 73 62 71 72 87 66 71 72 71 72 70 68 76 70 72 72 66
0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 3 0 0 1 0 0

101 101 100 100 100 100 98 101 99 101 100 100 99 101 101 99 100 100 98 102 100 100

--6
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F 112: EINSTELLUNG ZU FRAGEN DER £,Es[JNDHEIT (STATEMENTS)

Frage 112:
ich habe hier eine Reihe von Me,nungen und Aussagen zu cragen, die mit der Gesundheit zusaninenhangen. Bitte sagen
Sie mir fur jedes Kartchen, in wolchen, Mane Sie teder A assage zust immen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahie in der BundesrepLblik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Ich nehme Medikamente und
Arzneinittel grundsatzlich
nur auf Verordnung des
Arztes

stimme volt und ganz zu

stinme teilweise zu

stirrme eher nicht zu
stimme uberhaupt nicht zu

KA

SUMME

Praktinch alle leute, die
ubergewicht haben sind
selbst daran schu|d

st im.te volt und ganz zu

st (Irr.e teilweise zu

stimre eher nicht zu

stimme Gberhaupt nicht zu

KA

SUMME

GESAVT NIE FRU- RA P
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER

1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt .29 uber
mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

'.0

0

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
Gesamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal le,cht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o. F. auch als 3
o.F. nichtselbstg
setbilg

rauch.
weni 9.

S 4 - ·: .. -', - S-% S-% S-% S-%S 5-1: S % S S-% S-% S-% S-% S % S-% S% 5/ 5/ 57 5% 5/ 5%

20,0 1030 329 67 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

59 63 61 5( 53 55 51 50 55 52 57 51 41 57 60 44 60 58 45 50 45 55
24 23 27 25 25 26 21 24 26 25 26 24 35 18 18 29 29 24 26 27 29 24
10 9 8 12 11 10 21 17 11 13 9 14 10 16 10 16 5 10 16 13 13 11

T 5 4 10 10 6 10 9 9 8 11 14 8 10 10 5 8 12 11 13 11
0 1 0 ( 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0

101 100 9F 99 101 99 101 101 99 100 100 100 100 99 99 99 100 99 101 100 101

.9 19 18 1g 15 19 17 30 20 22 19 19 11 24 22 17 17 22 17 19 20 23
45 4( 43 41 43 29 37 43 35 46 58 38 39 51 35 35 38 36 35 34

25 22 29 29 28 29 30 29 34 26 37 20 18 22 24 18 35 34 32 33 32 28

11 12 1 11 14 10 9 11 9 10 8 15 13 16 17 14 10 8 11 12 13 16

0 0 0 C 0 2 0 1 0 1 0 0 0 0 0 3 0 1 0 0

91 100 99 99 100 100 101 99 101 101 100 100 100 100 102 100 100 99 99 101 100 10'
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F 112: ElISTELLUNG ZU FRAGEN DER GESUNDHEIT (STATEMENTS)

Frage 112:
1 ch habe hier eine Rei he von Meinungen und Aussa9en zu Fragen, die mi t der Gesundhei t zusammenhangen. Bi tte sagen
Sie mir fur jedes Kartchen, in welchem Maae Sie teder Aussage zustimmen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Die Umwelt und die Nahrungs-
mittel sind heute so voller
Gefahren fur die Gesundheit,
daR man praktisch keinen
EinfluB auf diese Gefahrdung
seiner Gesundheit hat

stimme voll und ganz zu
stimme teilweise zu
stimme cher nicht zu
stimme uberhaupt nicht zu
KA

SUMME

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKT l VE STARKE DER Zl GARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normet stark. Keine Keine, Mehr
stark. o. F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenip.

rauck.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

\0

S-% S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2000 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

18 18 15 20 15 20 19 27 21 25 20 18 14 21 22 16 25 18 22 19 19 20
43 43 38 47 47 47 45 48 45 40 46 50 59 45 36 60 43 42 50 43 38 53
28 26 37 25 31 23 26 14 25 24 26 24 24 24 31 19 17 31 16 27 29 18
11 12 9 8 7 8 6 11 8 11 7 7 2 10 11 5 10 8 11 11 14 7
0 0 0 1 0 1 2 0 1 0 2 0 0 0 0 0 3 1 1 1 1 0

100 99 99 101 100 99 98 100 100 100 101 99 99 100 100 100 98 100 100 101 101 98
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F 112A: PERSONEN IM ALTER VON 16 815 65 JARREN

Frage 1128:
Um die Beantwortung einiger fol gender Fragen mochten wi- nur Personen bitten, die mindestens 16 und hbchstens 65 Jahre
alt sind. Gehbren Sie zu diesem Personenkreis der 16 big 65jbhrigen Bevolkerung)

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrept,')lik Deutschiand und Berlrn (West)

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein

KA

SUMME

GESAFT NI# FRU- RA   ·

RAU HERE CH, R

CHER RAU-

CHER

S

2800

5-% S-% S-.

1050 329 67

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mchr Jahre 29 J.

S-%

2C5

S-%

286

S-%

47

S-%

92

S-%

431

S·%

134

S-%

297

S.%

241

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

98

5-%

143

5/ 5%

145 63

S-%

209

S-%

122

--3

\0
r'=D

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

380 256 83

S-%

96

82 75 82 9 91 96 98 89 92 98 89 93 97 91 85 99 84 95 95 93 93 89

18 25 18 9 4 2 10 8 2 11 6 3 8 14 1 16 5 4 7 7 11

D 0 0 0 0 0 2 0 0 0 2 0 0 0 0

TOO 100 100 9,· 100 100 100 101 100 101 100 100 100 100 101 100 100 100 100 101 101 103
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F 113: WUNSCH NACH 1 NFORMATIONEN OBER AIDS

Frage 113:
in der letzten Zeit wird in den Medien htiufig uber AlDS berichtet. Fuhlen Sie sich genugend informiert uber AIDS
oder wunschen Sie noch mehr informationen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

genugend informiert

wunsche noch mehr
Informationen

habe noch nichts davon
gehart, weiB nicht

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

1636

73

24

S-%

770

70

26

S-%

270

79

19

S.%

621

73

24

T&glicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

186

77

19

S-%

274

70

28

20

S-%

46

80

15

S-%

82

72

28

S-% S-%

396 131

76 79

21 21

010

S-%

265

74

22

S-%

225

70

29

0

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

95

60

37

S·%

130

77

23

S-%

82

66

32

S-%

144

72

27

S-%

53

75

21

S-%

198

74

22

S-%

116

77

22

20

Bisherige Versuche
aufzuharen
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S·%

352 237 74

74 76 77

23 21 23

\0
CAI

1 2 1 2 1 0 0 0 1 0

KA 2 2 1 2 2 2 0 2 3 2 0 2 0 4 3 2 2 0

100 100 100 100 100 99 99 100 100 101 100 100 100 100 100 100 100 101 100 100 100 100

--J
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F 114: SORGE OBER AIDS-ANSTECKUNGS(:EFAMR IM EIGENEN VERWANDTEN-/BEKANNTENKREIS

Frage 114:
Haben Sie sich schon einmal Sorgen gemarht daB sich in Ihrem eigenen Verwandten- oder Bekanntenkreis jemand mit
AIDS anstecken k6nnte oder bishor noch nicAti

GRUNDGESAMTHEIT: Personen in Aiter von 16 bis 65 Jahrep

BASIS (GEWCHTET)

ja

nein

KA

SUMME

9 <AHT NCE FRU- RAI-
RAU- HERE CH[ R
CHER RAU-

CHER

S-% S-%

36 770 270

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

2 186

S.% S·%

2/4 46

S-%

82

S-%

396

S-%

131

S-%

265

S-%

225

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
·29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal letcht normal stark.
Stark. o.F.
O.F. felbstg
selbstg

S-%

95

S-%

130

5-% S-%

82 144

S·% S-%

53 198

S-%

116

10
Ath

Bisherige Versuche
aufzuharen
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

352 237 74

IJ

r S

16 6.

25 26 21 2/, 23 34 24 16 23 32 19 31 37 27 33 30 15 21 34 27 24 24

75 72 79 1, 75 65 76 83 76 67 80 67 60 72 65 68 85 77 66 71 75 76

2 0 3 2 0 1 1 2 2 4 4 1 9 2 1 1 0

1 ),) 100 100 94 101 100 102 99 100 100 101 100 101 100 102 99 100 100 101 99 100 100



051188.010016.0192.001EFF 12!ENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 115: SORGE OBER EIGENE AIDS-ANSTECKUNGSGEFAHR

Frage 115:
Haben Sie sich schon einmal Sorgen gemacht, ob Sie selbst sich mit AIDS angesteckt haben kannten oder bisher noch nicht?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWtCHTET)

ja

nein

KA

SUMME

GESAMT Nl E FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

1636

S-%

770

S-%

270

S-%

621

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

186

S-%

274

S-%

46

S-%

82

S-%

396

S-%

131

S-%

265

S-%

225

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 Ober SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stirk.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

95

S-%

130

S-%

82

S-%

144

S-%

53

S-%

198

S-%

116

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

352 237 74

\0

Ul

14 13 9 16 12 19 17 15 14 25 9 20 33 10 20 19 13 11 23 16 14 16

85 85 91 83 85 80 80 84 85 74 90 79 64 89 77 79 87 88 77 83 84 84

2 2 0 1 2 2 0 1 2 2 3 0 2 1 0 1 0

101 100 100 100 99 100 99 99 100 100 101 101 100 99 99 99 100 100 101 100 99 100

--1



051188.010016.0193.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 116: ANDERUNG DES EIGENEN VERHALTENS WEGEN AIDS

Fra9e 116:
Sind Sie wegen AIDS in Ihrem tagl:chen Umgang mgr Menscien vorsichtiger gewor·dcn oder hat sich bei Ihnen nichts
geandert?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen in Alter von 16 bi  65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

vorsichtiger geworden

hat sich nichts ge ndert

KA

SUMME

GESAM- 'MIF FRU- RA J

RAU· HERE CH· R
CHER RAU-

CHER

5-%

34 770

S-% S-

270 62.

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mchr Jahre 29 J.

S-%

186

S-%

274

S%

46

S-%

82

S-%

396

S-%

131

S-%

265

S-%

225

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
·29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. le,cht normal leicht normat stark.
stark. o.F.
o.F. ;elbstg
selbstg

S.%

95

S-%

130

S-%

82

S-% S-% S-%

144 53 198

S-%

116

--J

\0
C\

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

352 237 74

S-2

16

11 9 1, 10 13 17 12 13 19 9 11 14 8 15 8 6 15 12 14 11 12

115 84 88 8, 87 84 78 84 84 79 B7 85 81 88 80 88 92 80 87 85 88 84

4 5 3 4 4 4 2 3 2 5 4 5 3 4 4 2 5 2 2 4

lt 0 100 100 10. 101 101 99 98 100 100 101 100 100 99 99 100 TOO 100 1 CO 101 101 133



051188.010016.0194.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 117: VERMUTETE SITUATIONEN DER AIDS-ANSTECKUNG

Frage 117:
Bei welcher dieser Situationen besteht Ihres Wissens oder threr Vermutung nach die Gefahr, daB der AIDS-Virus
ubertragen wird und somit eine Ansteckung erfolgt?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Atter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

Wenn jemand in jhrer Nahe
hustet oder niest

sicher: ja
sicher: nein
weiB nicht genau
KA

SUMME

Bei Hautkontakter; also

wenn man z.B. die Hand gibt
(Beruhrung ohne Wunder)

sicher: ja
sicher: nein
weiB nicht genau
KA

SUMME

Bein ungeschutzten Ge

schlechtsverkehr Cohne Pra-
servative) generell

sicher: ja
sicher: nein
wei B nicht genau
KA

SUMME

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER

CHER RAU-
CHER

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o. F. selbstg nicht
serbstg wenig.

rauch.
S% S-% S-% S·% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

CO
-7

S-% Sy S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1636 770 270 621 186 274 46 82 396 131 265 225 95 130 82 144 53 198 116 352 237 74

1 1 1 1 1 1 2 0 1 1 1 1 0 2 1 1 4 1 0 1 1 3
85 84 89 86 87 88 87 73 85 88 84 86 91 82 84 86 79 83 91 87 89 82
11 11 9 11 10 10 7 22 12 9 13 11 6 14 9 12 15 14 6 10 8 15
3 4 1 2 3 1 4 4 2 2 2 3 4 2 5 1 0 2 3 2 3 0

100 100 100 100 101 100 100 99 100 100 100 101 101 100 99 100 98 100 100 100 101 100

4 4 4 3 3 4 4 1 3 0 5 3 0 5 0 4 8 3 2 3 3 9
84 81 87 86 88 89 83 76 86 95 82 87 87 86 88 85 89 85 88 87 89 80
9 11 8 8 7 5 9 20 8 3 11 8 8 8 7 9 2 10 8 8 6 12
3 4 2 3 2 4 4 2 2 2 3 4 Z 5 0 3 3 3 3 0

100 100 100 99 101 100 100 101 99 100 100 101 99 101 100 99 99 101 101 101 101 101

69 69 67 69 67 69 61 7T 69 71 68 68 65 71 66 69 72 66 74 67 69 73
18 14 22 21 20 22 28 11 22 24 21 18 22 15 22 17 23 24 16 23 22 16
10 12 9 9 10 8 7 11 8 5 9 11 9 12 9 12 4 9 9 9 8 11
3 5 1 2 3 4 0 1 1 2 2 4 2 4 2 0 2 1 1 1 0

100 100 99 101 100 99 100 99 100 101 100 99 100 100 101 100 99 101 100 100 100 100

-J



051188.010016.0195.001EFFIZiENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 117: VERMUTETE SITUATIONEN DIR AIDS-ANSTEC<UNG

Fra9e 117:
Be, welcher dieser Situationen bcsteht thres Wissens oder threr Vermutung nach die Gefahr, dat; der AIDS-Virus
ubertragen wird und somit eine Ansteckung erfoigti

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 big 65 Jahre,

BASIS (GEWICHTET)

Beim ungeschutzten Ge-
schlechtsverkehr mit
Prostituierten

sicher: ja
sicher: nein
weiB nicht genau
KA

SUMME

Bein ungeschutzten Ge
schlechtsverkehr mit
Homosexuellen

sicher: ja
sicher: nein
weiB nicht genau
KA

SUMME

Beim ungeschutzten Ge-
schlechtsverkehr mit
Drogenabhangigen

sicher: ja
sicher: nein

: weiB nicht genau
KA

GESAYT NIF FRU- RAJ-
RAU. HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber

mehr Jahre 29 J

RAUCHER

\0
03

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
Gegamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhbren

Jahre 29 J. leicht normal le,cht normal stark. Keine Keine, Mphr

stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
setbstg wenig.

rauch.
S % S-% S.% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

SUMME

S-% 5% S% SL S-% S-% S-% S-% S-%

1636 770 270 621 186 274 46 82 396 131 265 225 95 130 82 144 53 198 116 352 237 74

89 90 89 81 85 91 85 91 90 91 89 88 88 88 83 91 89 88 93 87 90 95
2 1 3 > 2 2 4 0 2 3 2 1 7 1 2 1 4 1 3 2 2 0

6 5 5 10 5 7 7 7 5 8 7 5 7 6 6 6 10 4 9 7 4

3 4 3 3 2 4 0 1 2 4 4 4 9 1 0 2 3 0

1 CO 100 100 10 i 100 100 100 98 100 100 101 100 99 100 100 99 99 101 101 101 100 99

93 92 94 9: 88 96 85 94 93 95 91 92 87 95 93 91 94 89 97 90 90 99
1 0 1 2 0 1 0 1 1 1 1 2 0 0 1 0 1 3 Z 2 0

4 4 2 9 4 4 2 5 3 6 5 6 5 4 6 6 8 1 7 7 1

3 3 2 3 0 4 4 2 1 2 2 4 0 4 1 0 3 1 2 1 0

101 99 99 10 102 100 100 100 101 100 100 100 99 100 101 99 100 101 102 101 100 109

92 91 95 9. 87 95 83 88 92 93 91 89 86 92 91 88 89 89 97 89 89 95
0 0 0 e 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 1 0 0 0 0

5 5 3 10 4 13 9 6 5 6 8 8 8 5 10 9 8 3 9 9 5
$ 3 2 3 0 4 4 2 1 2 2 4 0 4 1 0 3 1 2 1 0

1CO 99 100 10 101 99 100 101 100 100 99 99 99 100 100 100 93 101 101 100 99 130



051188.010016.0196.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 117: VERMUIETE SJTUATiONEN DER AIDS-ANSTECKUNG

Frage 117:
Bei welcher dieser Situationen besteht thres Wissens oder threr Vermutung nach die Gefahr, dae der AIDS-Virus
ubertragen wird und somit eine Ansteckung erfolgt?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

Beim ungeschutzten Ge
schlechtsverkehr mit
unbekannten Personen

sicher: ja
sicher: nein
weiB nicht genau
KA

SUMME

Im alltaglichen Umgang mit
besonderen Risikogruppen
(Prostituerte, Drogenab-
hangige usw.)

sicher: ja
sicher: nein
wein nicht genau
KA

SUMME

Bei gemeinschaftlicher Be-
nutzung von Spritzen durch
Drogenabhanglge

sicher: ja
sicher: nein
wein nicht genau
KA

SUMME

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

\0
\0

S-% S-% S-% S-% S-% S.% S-% S-% S-% S-%

1636 770 270 621 186 274 46 82 396 131 265 225 95 130 82 144 53 198 116 352 237 74

85 85 87 83 80 86 63 84 83 82 83 84 78 88 84 84 85 79 85 79 78 91
3 2 3 3 5 3 7 1 3 5 2 3 3 3 6 1 4 4 3 5 5 0
10 9 7 12 12 11 24 12 12 12 12 11 15 8 7 13 11 15 11 15 14 8
3 3 2 2 3 0 7 4 2 2 2 2 4 0 4 1 2 3 1 2 1 1

101 99 99 100 100 100 101 101 100 101 99 100 100 99 101 99 102 101 100 101 98 100

50 52 51 45 45 45 41 50 48 40 51 41 26 52 43 40 55 49 45 46 45 58
32 28 36 35 31 38 20 35 33 44 27 38 49 30 30 42 28 28 39 32 29 36
16 16 10 18 22 16 33 11 18 15 19 18 20 17 23 16 17 20 16 21 24 7
3 3 2 2 3 0 4 4 2 1 3 2 4 0 4 1 0 3 1 2 1 0

101 99 99 100 101 99 98 100 101 100 100 99 99 99 100 99 100 100 101 101 99 101

90 88 93 90 88 93 78 87 89 93 87 92 92 92 93 91 91 84 95 89 89 93
1 1 1 1 2 1 0 i 1 1 1 1 1 2 i 1 41  1 0 3
6 7 4 7 8 5 13 8 ; 9 5 4 5 6 6 11 9 9 3
3 3 2 2 3 0 9 4 2 3 2 4 0 4 1 0 4 1 2 1 1

100 99 100 100 101 99 100 100 100 101 100 100 101 99 101 99 101 100 101 101 99 100

--1



051188.010016.0197.001EFFILi ENZKONTROLLE DER BZGA 193/

F 117: VERMUTETE SITUATIONEN CER AIDS-ANSTECKUNG

Frage 117:
Bel wetcher dieser Situationen begtcht Ihres Wissens oaer Ihrer Vermutung nach die Gefahr, daB der AIDS·Virus
ubertra9en wird und somit eine Anstockung erfolgt?

GRUNDGESAMTHEIT: Perscnen in Alter von 16 49 65 Jahrer

BASIS (GEWICHTET)

Bei Bluttransfusion/-uber
tragung

sicher: ja
sicher: nein
weiB nicht genau
KA

SUMME

Bei Besuchen in tffenttichen
Badern, Saunen usw.

sicher: ja
sicher: nein
wei B nicht genau
KA

SUMME

Durch Muckenstiche

sicher: ja
sicher: nein
weiB nicht genau
KA

SUMME

NIF FRU- RAJ-Jt..

RAU- HERE CHER

CHER RAU-
CHER

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

AD
a

0

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. le,cht norma  ietcht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. setbgtg nicht
selbstg wenig.

rauch.
Sh S-% S-% S-% S-% S-% S.% S-% S-% S-% S-% S-%5 ST. S-% S-< S-% S-% S-% 5-% S-% 5-7 -'

1634 770 270 621 186 274 46 82 396 131 265 225 95 130 82 144 53 198 116 352 237 74

52 52 49 53 51 54 63 48 51 57 48 57 59 55 60 54 55 48 54 51 50 61
1Y 20 19 13 18 16 22 21 19 17 21 14 14 14 15 13 26 19 18 17 19 24
27 26 31 23 30 29 11 28 28 25 29 27 23 30 22 31 19 31 27 30 30 15

2 2 1 3 1 4 4 2 1 2 2 4 0 4 1 0 3 1 2 1 C

11,1 100 100 10' 102 100 100 101 100 100 100 100 100 99 101 99 100 101 120 100 100 100

4 4 2 3 4 9 1 5 2 6 2 1 2 2 1 11 4 Z 3 2 9
71 68 79 1\ 73 71 65 57 71 75 69 67 74 62 61 69 74 66 78 70 73 64
21 24 17 24 22 24 22 37 22 21 22 29 22 35 32 28 15 26 19 25 23 28

: 3 1 3 0 4 4 2 1 3 3 4 2 5 1 D 4 1 2 2 0

101 99 99 101 101 99 100 99 100 99 100 101 101 101 100 99 100 100 100 100 100 101

7 4 6 8 15 2 8 2 10 6 1 5 9 5 9 6 10 7 8 9
61 59 67 6, 62 55 61 61 61 66 59 57 60 55 59 56 75 49 71 62 60 54
51 31 28 31 28 35 22 32 29 31 28 34 29 38 28 38 13 40 19 29 30 34
2 3 1 3 3 1 4 4 3 1 4 3 4 2 5 1 0 5 1 2 2 4

1' 100 100 10' 99 99 102 99 101 100 101 100 100 100 101 100 97 100 101 100 100 101



051188.010016.0198.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 117: VERMUTETE Sl TUAT 10NEN DER AIDS-ANSTECKUNG

Frage 117:
Be, welcher dieser Situationen besteht thres Wissens oder Ihrer Vermutung nach die Gefahr, daB der AIDS-Virus
Obertragen wird und somit eine Ansteckung erfolgt?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

Bei arztlicher Behandlung

sicher: ja
sicher: nein
weiB nicht genau
KA

SUMME

Man kann sich eigentlich
uberall anstecken

sicher: ja
sicher: nein
wei  nicht genau
KA

SUMME

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 Ober Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal st rk. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S.% S-% S-% S-% S-%

A)
0

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% -

1636 770 270 621 186 274 46 82 396 131 265 225 95 130 82 144 53 198 116 352 237 74

7 5 7 8 9 10 4 6 8 8 8 9 13 6 10 9 8 9 8 9 9 11
68 68 71 66 69 63 72 63 70 69 71 60 57 62 56 61 81 64 75 69 71 59
24 24 21 23 20 27 20 26 20 22 19 29 26 31 30 28 9 25 17 20 18 31
2 3 1 2 3 0 4 4 2 1 3 3 4 2 5 1 0 4 1 2 2 0

101 100 100 99 101 100 100 99 100 100 101 101 100 101 101 99 98 102 101 100 100 101

6 6 4 7 8 7 4 12 8 5 10 6 8 5 5 7 8 10 7 7 6 8
74 72 83 73 73 72 83 67 74 84 69 71 73 70 65 74 72 70 79 71 74 77
18 20 12 17 17 20 9 17 16 10 19 20 15 24 26 17 21 18 13 20 17 15
3 3 1 2 3 1 4 4 2 2 2 3 4 2 5 1 0 3 2 2 3 0

101 101 100 99 101 100 100 100 100 101 100 100 100 101 101 99 101 101 101 100 100 100



051188.010016.0199.001tkfilitNZKCNiROLLE DER BLGA 198/

F 118: GENANNTE WICHTIGSTE SCHUTZMOGLIOIKEIT VOR AIDS

frage 118:
Und was sind ihrer Meinung nach die Wicht,95ten Schutzmoglichkeiten vor einer AIDS-Ansteckung?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

Seint.c) Partner/seiner Part-
nerin treu sein

Sexuelt enthaltsam teben,
jeden Geschlechtsverkehr
vermeiden

Scine(n) Partner(in) sorg-
fbitig ausw3hlen

Immer Praservative/Kondome
benutzen

Vorsicht bei Umgang mit
AIDS-Kranken

Bluttransfusionen vermeiden

2WISCHENSUMME

GESAMT NIF FRU- RAUI-

RAU HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

AD

Cri

1\.D

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versurhe
Gesarnt ·29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal le,cht normal stark. Keine Keine, Metr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S/ S-% S-% S-% 5-7 5-7 5-% S-% 5-% S-% S-% S.%S-% S % S-% S- S-% S-% S-% S-% S-% S-% -"

1636 7/0 270 621 186 274 46 82 396 131 265 225 95 130 82 144 53 198 116 352 237 74

86 R8 89 8/ 83 83 76 74 81 80 82 83 79 86 79 85 89 84 72 80 78 85

10 11 9 1 0 12 7 11 16 10 14 9 10 5 12 12 8 15 11 7 8 9 18

50 55 50 46 52 39 35 55 46 50 45 44 39 48 43 45 34 50 45 45 46 30

42 43 33 44 44 43 39 45 43 54 37 45 60 35 27 55 40 43 43 39 42 53

Kondome beim Geschlechtsver-
kehr mit unbekannten Perso-
nen benutzen 75 72 80 71 73 78 72 82 71 82 74 77 76 78 73 78 75 73 83 74 75 88

Von neuen Partnern AIDS-Test
verlan9en 32 36 30 29 30 29 24 32 29 28 29 30 32 29 22 34 23 34 22 25 25 35

Keine Prostituierten be-
suchen 69 69 71 67 64 70 51 68 70 7B 66 63 64 62 56 66 74 70 71 63 62 78

Keine homosexuellen Bezie-
hungen haben 70 69 72 69 69 71 67 62 71 79 67 67 62 71 62 69 70 72 70 65 65 74

48 50 47 46 51 45 39 40 46 47 46 44 38 49 45 44 53 45 47 43 43 57

35 38 31 33 38 27 39 33 31 35 29 36 39 34 33 38 30 29 34 33 36 46

517 531 512 503 516 492 459 507 504 547 484 499 494 504 452 522 503 511 494 475 481 564



051188.010016.0200.001EFFIZi ENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 118: GENANNTE WICHTIGSTE SCHUTZMOGLICHKEIT VOR AIDS

Frage 118:
Und was sind 1hrer Meinung nach die wichtigsten Schutzmldichkeiten vor einer AlDS-Ansteckung?

GRUNDGESAMTHElT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

Keine Drogen spri tzen

Vorsicht im alitaglichen
Umgang mit Fremden

Offentliche Bader, Saunen,
WC's meiden

Sein elut testen lassen
(AIDS-Test)

Es gibt keine Schutzmoglich-
keit

SUMME

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

1636

73

19

5

30

S-%

770

72

20

6

32

2

45 663

S.% S-%

270 621

74 72

17 18

36

22 31

2

630 631

laglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-% S-% S-%

186 274 46

70 74 76

17 19 17

359

30 34 26

10

637 625 587

S-%

82

71

20

13

29

2

642

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. serbstg
selbstg

S-% S-% S-% S-%

396 131 265 225

72 79 69 72

16 19 14 20

5557

27 31 25 38

10

625 681 598 637 628

S% S·%

95 130

71 74

19 22

1 11

42 35

S-% S-%

82 144

60 78

15 24

96

29 43

0

647 565 674

S-%

53

81

15

11

19

2

631

S-%

198

69

19

6

30

2

637

S-%

116

73

13

27

0

608

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

ouch als 3
nicht
weni 9.
rauch.

S-% S.% S.%

352 237 74

68 70 82

15 14 34

5 5 14

27 26 43

113

591 597 740

M
0

(Al

1

1 1 1

6



051188.010016.0201.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1937

F 118A: AIDS-VORSORGETEST

Frage 1188:

Haben Sie selbst schon einen AIDS-Vorsorgetest machen 1,issen,

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bi  65 Jahren

BASIS (GEWCHTET)

ja

nein

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAJ-

RAU- HERE Cl{, R
CHER RAU-

CHER

S

1635

S·%

770

S-% S-

210 62'

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

186

S-%

274

S-%

46

S-%

82

5-7

396

S-%

131

S-%

265

S-%

225

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal le,cht normal stirk.
stark. o. F.
o.F. setbstg
selbstg

S-%

95

S-%

130

S-%

82

5-7

144

5%

53

S-%

198

S-%

116

AD

0

A

Bisherige Versuche
aufzuhbren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

352 237 74

6 7 6 4 5 2 2 4 8 2 5 5 5 6 4 2 4 5 5 5 3

'" 93 94 9< 97 95 98 96 96 92 98 95 95 95 93 95 99 96 95 95 95 99

{j 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 100 100 10' 101 100 100 98 100 100 100 100 100 100 99 99 100 100 100 100 100 102



051188.010016.0202.001EFFIZi ENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 119: GESCHLECHTSVERKEHR MIT NEUEM PARTNER IN DEN NACHSTEN MONATEN

Frage 119:
Konnten Sie sich vorstelleo, daB Sie irgendwann in den nachsten Monaten jemanden kennenlernen, mi t dem Sie intim werden,
oder kannen Sie sich das nicht vorstellen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

Ja, k6nnte ich mir
vorstetten

Nein, k8nnte ich mir nicht
vorstel[en

WeiB nicht

KA

SUMME

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

RAUCHER

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER FRAUEN
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 Ober Gesamt -29 uber

mehr Jahre 29 J. Jahre 29 J.

FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren
leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr

Stark. o. F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

A)
0

Ul

S-% S-% S-% S.% S-% S.% S.% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1636 770 270 621 186 274 46 82 396 131 265 225 95 130 82 144 53 198 116 352 237 74

22 18 17 29 28 29 37 28 31 60 16 27 44 15 17 33 13 27 49 33 37 31

63 70 67 52 55 54 35 41 51 19 66 53 36 66 63 47 7Z 53 33 50 46 55

13 9 14 17 13 16 26 27 17 19 15 18 18 18 16 19 11 19 16 15 16 15

2 3 2 2 3 1 2 4 2 2 2 3 4 1 6 1 3 2 0

100 100 100 100 99 100 100 100 101 100 99 99 101 100 100 100 102 100 101 100 100 101



051188.010016.0203.001EFFIZIENZKCNTROLLE DER BZGA 1937

F 120: GESCHLECHTSVERKEHR IN DEN LET:TEN 12 MONATEN

Frage 120:
Die Menschen sind ja in ihren sexuellen Gewohnheiten sehr verschieden. Manche sind aktiver, manche weriger aktiv.
und jeder hat in seinem Leben auch 7piton, in denen in :exueNer Hinsicht gar nichts passiert. Wie ist das beii I hnen:
Sind Sie in den letzten 12 Monaten wt Jemandem intim g·,wesen7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen in Altm v ,r, 16 t,1. 65 Jahre 

BASIS (GEWICHTET)

ja

Nein

KA

SUMME

GESAMT Ntt FRU- RA

RAU HERE CH· R
CHER RAU-

CHER

5·- S-% S

7
, m 270 62

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mohr Jahre 29 J.

S-%

186

S.%

274

5-% 5-%

46 82

5%

396

5-

131

S-%

265

5

225

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZiGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal le,cht normal gtdrk.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

95 130

5-% S-%

82 144

5-4 5-%

53 198

S.%

116

AD
0

C71

Bisherige Versuche
aufzuharen
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-"·

352 237 7416,4

12 64 83 72. 74 78 87 76 11 82 75 79 78 78 78 78 60 75 87 75 76 74

22 28 12 1 23 19 11 15 19 15 21 19 18 19 18 19 34 22 9 22 21 23

6 8 4 3 3 2 10 4 2 5 3 4 2 4 2 6 4 4 3 2 1

100 100 99 10 100 100 100 101 100 99 101 101 100 99 100 99 100 101 100 100 99 98



051188.010016.0204.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 121: GESCHLECHTSVERKEHR MIT MEHREREN PARTNERN IN DEN LETZTEN 12 MONATEN

Frage 121:
innerhalb eines Jahres kann es ja durchaus mdglich sein, daB man mehrere Partner hat, und viele Menschen haben
gelegentlich auch einmal eine Zufallsbekanntschaft, mit der man intim wird. Hatten Sie in den letzten 12 Monaten
mehr als einen Partner, mit dem Sie intim waren, ich meine, mit dem Sie Geschlechtsverkehr hatten?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren, die in den letzten 12 Monaten Geschlechtsverkehr hatten

BASIS (GEWICHTET)

Ja

Nein

KA

SUMME

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

1183

S-%

496

S·%

225

S-%

482

T glicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 Ober Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

138

S-%

214

S-%

40

S-%

62

S-%

306

S.%

108

S-%

198

S-%

177

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o. F.
o.F. selbst9
selbstg

S-%

74

S-%

102

S-%

64

S-%

113

S-%

32

S-%

148

S-%

101

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
weni 9.
rauch.

S-% S-% S·%

263 181 55

A,

0

--,J

18 15 11 23 20 21 28 37 25 43 15 21 31 14 17 22 3 21 42 30 33 22

82 85 88 76 80 78 65 63 74 55 85 79 69 86 81 76 97 78 55 69 67 75

0 0 1 8 0 2 3 0 0 1 0 3 0 0 5

101 100 99 100 101 100 101 100 101 101 101 101 100 101 98 99 100 100 100 99 100 102
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F 122: VERMUTETE PERSCNLICHE AIDS-ANSTECTUNGSGEFAHR

Fra9e 122:
Man kann ja heute ganz offen auch uber alto sexuellen D·nge reden. Glauben Sic, dan bei Ihnen personlich die Gefahr
bestehen konnte, daB Sie sich boim Goschlechtsverkehr m t AIDS anstocken, oder ist das ziemlich unwahrgcheinlichi

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 big 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

maglich

unwahricheintich

ausgeschlossen

weiB nicht

KA

SUMME

WSAMT NIF FRU- RAJ-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-

1636

5 Z 5 % S-

770 270 62

RAUCHER

Tagitcher Zigarettenkonsum MANNER FRAUEN
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt -29 uber

mohr Jahre 29 J. Jahre 29 J.

5-%

186

S.3.

274

5-% S-%

46 82

S-%

396

S-%

131

S-%

265

S-%

225

S-% 5-%

95 130

FRAUEN MANNER
SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN
teicht normal leicht normal stjrk.

stark. o.F.
o.f. selbstg
selbstg

5-%

82

S% S

144

-% S-%

53 198

S-%

116

AD
0
CO

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S.9,

352 237 74

4 3 4 3 5 9 7 5 10 3 6 9 3 4 7 0 5 9 5 S 4

36 31 39 4. 43 40 35 45 41 51 36 40 54 30 33 44 42 41 44 43 46 35

46 51 46 35 46 39 30 24 39 18 49 40 25 50 46 35 :7 40 29 37 35 41

9 9 6 1 6 11 24 13 11 17 8 9 7 11 10 8 9 11 13 11 11 15

5 6 5 3 5 2 9 4 3 5 5 4 5 6 5 Z 4 6 4 4 5

100 100 100 10C 101 100 100 98 100 99 101 100 99 99 99 99 100 101 101 100 101 100

1



051188.010016.0206.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 123: PERSONLICHE AIDS-INFORMATIONSQUELLEN

Frage 123:
Noch etwas zur Krankheit AIDS. ich machte ihnen nun einige Fragen dazu stellen, wie und wo Sie persantich
informationen uber AIDS erhalten oder sich beschafft haben.

GRUNDGESAMTHEiT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

Berichte in Zeitschrif ten/
illustrierten oder Zeitun-
gen/Tageszeitungen

Informations- und Aufkl -
rungsanzeigen in Zeitschrif-
ten/Illustrierten oder
Tageszeitungen

Buch/Bucher

Berichte uber AIDS im
Fernsehen

Aufkldrungs- oder Infor-
mationsspots bzw. kurze
Filme im Fernsehen

Berichte im Radio uber AIDS

Aufkldrungs- oder infor-
mationsspots im Radio

Informationsbroschuren von

staatlichen Organisationen

Informationen, Beratung beim
Arzt

informationen, Beratung beim
Gesundheitsamt

Nutzung von Telefonberatung

ZWISCHENSUMME

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
Gesamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stdrk. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenis·

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

AD

CL1
\0

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1636 770 270 621 186 274 46 82 396 131 265 225 95 130 82 144 53 198 116 352 237 74

79 75 82 83 80 86 74 85 82 89 78 85 84 85 83 86 77 82 85 79 76 93

58 53 59 62 65 58 72 61 63 63 62 62 69 56 60 63 70 59 66 60 59 66

14 14 10 15 13 16 11 16 15 15 14 16 22 12 17 15 8 14 20 15 16 19

83 81 89 83 82 85 78 76 86 92 83 78 81 75 84 74 92 81 91 80 80 89

62 59 63 66 67 64 76 65 66 77 60 65 71 62 61 67 58 65 72 64 68 80

41 39 36 44 44 45 37 45 45 46 44 43 48 40 43 43 53 35 56 44 42 45

25 24 24 28 28 25 28 28 29 36 26 25 28 22 21 27 38 22 36 28 28 28

26 26 27 25 26 26 13 23 24 30 22 25 35 18 18 30 13 24 33 22 21 39

6 5 5 8 10 7 2 4 6 5 7 11 17 6 6 13 8 4 8 8 9 7

3 4 2 3 2 5 0 2 2 4 5 6 5 4 6 2 2 3 4 4 4

2 2 3 2 4 0 2 4 0 6 6 5 9 4 0 2 2 3 3 3

399 382 398 420 419 421 391 407 419 461 397 421 467 386 406 428 419 390 472 407 406 473



051188.010016.0207.001EFFIZIENZKCNTROLLE DER BZGA 1937

F 123: PERSONLICHE AIDS-INFORMATION<1'JELLEN

Frage 123:
Noch etwas zur Krankheit AIDS. kh mochte thnon nun einige Fragon dazu stellen, wie und wo Sic persontich
informationen uber AIDS erhalten od.i gich beschafft hat,en.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Altrr v - 16 bi<. 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

Beratung durch Organisatio-
nen/Se bsthitfegruppen

Besuch von Vortr gen

Gesprache mit Freunden,
Bekannten

Gesprache in der Fa·nitie

SUMME

nichts davon trif ft zu

GESAMT NZE FRU- RAI

RAU- HERE CHE R
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber

mohr Jahre 29 J

RAUCHER

AD

0

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
Gogamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal keicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o. F. 2.etbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
sT. S-% S-% S-% S-% S-% S-% S.% S-% S-% S-% S-% S-%9' 5-3 S-% S-; S-% S-% S-% S-% S-%

1646 770 270 621 186 274 46 82 396 131 265 225 95 130 82 144 53 198 116 352 237 74

3 4 2 . 1 3 0 0 1 2 1 3 2 3 3 0 0 3 2 3 0

6 6 6 6 3 8 7 5 5 4 6 T 6 6 5 7 6 -T 3 4 5 11

4, 40 40 46 45 46 48 50 48 66 39 44 52 38 43 44 38 44 61 46 48 50

35 36 32 31 33 30 27 31 33 29 34 37 32 32 35 38 33 23 25 25 36

4", 467 482 506 499 511 476 489 504 566 472 509 564 465 487 517 501 474 562 484 487 570

1 1 0 0 0 0 1 2 0 0 0 0 1 0 0 2 1 1 0



051188.010016.0208.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 124: SUBJEKTIVER AIDS-iNFORMATIONSSTAND

Frage 124:
Welche dieser Aussagen trifft am ehesten auf Sie zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

Ich habe mich selbst inten-
siv bernOht, so gut wie m89-
tich Ober AIDS informiert zu
sein 24

ich habe alle informationen
uber AIDS gelesen bzw. ge
seher; wenn was kam. Das

9enugt mir

I ch habe mich nur am Rande
dafur interessiert, weil es
mich im Grunde nicht be-
trifft

Ich habe so gut wie keine
Informationen uber AIDS

SUMME

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 Ober SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o. F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

A-)
-IJ

-J

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1636 770 270 621 186 274 46 82 396 131 265 225 95 130 82 144 53 198 116 352 237 74

24 21 26 22 30 24 18 25 30 22 28 36 22 24 29 23 25 24 22 23 41

42 39 47 43 44 43 41 48 43 50 40 44 44 43 43 44 45 44 43 43 40 38

31 33 31 29 32 26 35 32 30 20 35 28 19 35 32 26 30 29 32 32 35 23

2 2 2 1 0 1 2 0 2 1 0 0 0 3 2 0

KA 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

99 98 100 99 100 100 100 100 100 100 99 101 100 100 99 100 98 101 101 99 99 102



051188.010016.0209.001EFF I 21 ENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 125: KENNTNIS DES ZEICHENS "Gle AIDS KFINE CHANCE"

Frage 125:
Haben Sie dieses Zeichen, diesen Satz gchon cinmal irge·idwo gelesen bzw. geschoni

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

ia

nein

KA

SUMME

GESANIT 41E FRU- RA 
RAU- HERE CH· R
CHER RAU-

CHER

S : S-%

 6 770 270

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1.10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mchr Jahre 29 J.

S·%

2 186

S-%

274

S-%

46

S-%

82

S-%

396

S-%

131

5%

265

S-*

225

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. te,cht normal te,cht normal stark.
stark. o.F.
o.F. setbstg
selbstg

5-7

95

S-%

130

S-%

82

S-%

144

S·%

53

S-%

198

S-%

116

A)
--7

AD

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S.% S.1

352 237 74

S

r6 6

89 84 90 9 88 93 87 90 89 95 86 93 95 92 94 92 92 86 92 91 89 86
. 1 13 9 10 7 13 10 11 5 14 6 5 6 4 6 8 14 7 8 9 14

2 3 1 2 0 0 0 0 1 0 2 1 1 2 0 1 2 0

101 100 100 101 100 100 100 100 101 101 100 100 100 100 99 99 102 100 1 CO 100 100 188



051188.010016.0210.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 126: KENNINIS VON INFORMATIONSMASSNAHMEN DES BFG UND DER BZGA

Frage 126:
Welche dieser InformationsmaBnahmen und -angebote des Bundesministeriums fur Gesundheit bzw. der Bundeszentrale
fur gesundheitliche Aufklarung kennen Sie?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

Faltblatt / Broschure
(AIDS-Information)

AIDS-Unterrichtsmaterial
fur die 9. und 10. Klasse

Plakate in Autobahnrast-
statten mit diesem Zeichen
("Gib AIDS keine Chance")

Kurze Filme/Spots im Fern-
sehen mit diesem Zeichen

Kinokurzfilme mit diesem
Zeichen

Anzejqen in Zeitungen/Zeit-
schritten mit diesem
Zeichen

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

Telefonberatung der Bundes-
zentrate fur gesundheitliche
Aufkl rung 10

SUMME

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 Ober Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenip.

rauch.
5% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S %

1636 770 270 621 186 274 46 82 396 131 265 225 95 130 82 144 53 198 116 352 237 74

32 34 27 32 34 30 26 34 30 37 26 35 44 28 32 36 26 27 41 31 30 49

8 10 6 7 13 6 0 4 6 9 4 10 16 7 9 11 2 9 3 5 7 8

15 13 14 19 18 20 17 17 17 21 15 24 32 18 26 22 15 15 22 18 16 19

78 77 80 79 79 79 72 79 78 85 74 82 80 83 84 80 87 74 78 76 73 81

17 15 14 21 21 23 11 18 20 34 13 21 38 9 15 26 8 19 29 22 22 19

60 58 62 62 65 60 57 63 60 69 56 66 71 62 65 65 58 58 65 55 55 76

8 6 13 12 14 11 15 13 21 9 13 15 12 7 15 8 12 21 13 13 30

220 215 209 233 242 232 194 230 224 276 197 251 296 219 238 255 204 214 259 220 216 282

AD

61



051188.010016.0211.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1937

F 127: BEURTEILUNG DER INFOR¥ATIOWN MUR AIDS

Frage 127:
Es werden ja sehr viete Dinge zu AIDS qegagt oder geschrieben. Wie sehen Sic dies alles? Welcher dieser Meinungen
stimmen Sie eher zu?

GRUNDGESAMTHEl T: Personen im Atter vori 16 bi·. 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

Uber AIDS und die Gefahren
fur den einzetnen Burger
wird soviel Widerspruchli-
ches.gasapt und  eschrieben,
dan ich nicht we,8, ob oder
wie ich etwas tun soil

Es ist gicher noch nicht
alles geklart, aber ich per-
sonlich weiB, was ich tun

soll und was nicht, um nich
vor AIDS zu schutzen

SUMME

GESAMT NIF FRU- RA

RAU- HERE CHE R
CHER RAU-

CHER

RAUCHER

Tallicher Zigarettenkonsun MANNER FRAUEN
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gegamt -29 uber

mehr Jahre 29 J. Jahre 29 J*

1\.D
*IA

Jt,

FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren
leicht normal le,cht normal stark. Keine Keine, Mehr

stark. o. F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
57 -". .7 - S.% S-% S-% S-%S. 9-7 S-% S- 5-% S-% S-7 9-7 S-% S-% S-% S-% S-% 5% 5/ S S%

1656 770 270 62 186 274 46 82 396 131 265 225 95 130 82 144 53 198 116 352 237 74

13 12 7 1P 18 19 17 18 17 16 17 19 19 18 15 21 49 11 15 20 16 18

86 88 92 82 82 81 83 80 83 82 83 81 82 81 85 79 49 88 86 80 84 82

KA 1 C 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 2 1 0 0 0 0

1:3 101 100 10( 101 100 100 98 101 99 100 100 101 99 100 100 100 100 101 100 100 180



051188.010016.0212.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BLGA 1987

F 128: VERTRAUEN ZU 1 NFORMATiONEN OBER AIDS

Fra9e 128:
Wenn soviet veroffentlicht wird wie uber AIDS, muB man ja auch unterscheiden zwischen nutzlichen und uberflussigen
Dingen, zwischen vertrauenswurdigen und weniger sicheren Informationen. Welche dieser Informationsarten bewerten
Sie persanlich als besonders vertrauenswurdig und welche bewerten Sie persanlich als weniger vertrauenswurdig?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

8ASIS (GEWICHTET)

Berichte in Zeitschrif ten,
Zeitungen

besonders vertrauenswurdig
weniger vertrauenswurdig
weder/noch, wei B nicht
KA

SUMME

Fernsehsendungen

besonders vertrauenswurdig
weniger vertrauenswurdig
weder/noch, weiR nicht
KA

SUMME

Radiosendungen

besonders vertrauenswurdig
weniger vertrauenswurdig
weder/noch, wei B nicht
KA

SUMME

GESAMT Nl E FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 Ober Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 Ober SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stbrk. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenip.

raucn.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%S-% S.% S-% S.% S.% S-% S-% S-% S-% S-%

1636 770 270 621 186 274 46 82 396 131 265 225 95 130 82 144 53 198 116 352 237 74

40 42 37 38 39 33 52 51 41 42 41 32 27 36 38 28 36 44 44 44 46 35
37 35 37 41 33 47 35 38 39 44 37 45 48 42 48 43 45 36 40 37 33 50
22 23 25 20 27 19 11 11 19 14 21 23 25 22 13 28 17 19 16 18 19 15

1 0 1 1 1 1 2 0 1 0 2 0 0 0 0 0 2 1 1 1 1 0

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 101 100 100 100 99 99 100 100 101 100 99 100

74 76 72 73 75 72 57 77 72 73 72 73 65 78 76 71 68 71 78 75 75 68
13 12 14 14 11 17 24 9 14 14 15 13 19 10 12 14 25 15 10 13 12 18
12 11 13 13 15 11 17 12 12 14 12 13 16 12 11 15 8 13 12 12 12 15
0 0 1 0 0 0 2 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0

99 99 100 100 101 100 100 99 99 101 100 99 100 100 99 100 101 100 101 100 99 101

59 60 57 59 63 55 50 66 61 62 61 56 47 62 62 51 60 56 71 62 64 49
19 16 21 20 16 24 26 18 20 18 21 21 26 18 18 22 30 23 13 20 18 26
22 23 22 20 21 20 22 13 18 21 17 24 27 21 18 26 8 21 16 18 17 26

1 1 1 1 0 2 1 1 0 2 0 0 0 0 0 2 1 1 1 1 0

101 100 101 100 100 100 100 98 100 101 101 101 100 101 98 99 100 101 101 101 100 101

A.1
-J

Ul



051188.010016.0213.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 128: VERTRAUEN ZU INFORMATiONEN ImER AIDS

Frage 128:
Wenn soviel veraffentlicht wird wve uber AIDS, muG man la auch unterscheiden zwischen nutzl ichen und uborflugs gen
Dingen, zwischen vertrauenswurdigen ur,d weniger sicherer Informationan. Welche dieser Informationsarten bewerten
Sie persdnlich als besonders vortrauen.wurdig und welche bewerten Sie persontich als wentger vertrauengwurdigi

GRUNDGESAMTHEIT: Perscnen in Altr'· v.,·  16 t " 65 Jahren

BASIS (GEWICHTEr)

Auskunfte meines Arztes

GE SAMT N1E FRU- RAT-
RAU- HERE DER
CHFR RAU

CHER

besonders vertrauenswurdig 89

weniger vertrauenswurdig 2
weder/noch, weiB nicht 9

KA

SUMME

Beratung durch Gesundheits
amt

besonders vertrauenswurdig '3

weniger vertrauenswurdig 7

weder/noch, weie nicht 13
KA 1

SUMME

Inforritionen der Bundes-
zentrate fur gesundheit-
liche Aufk larung

besonders vertrauenswurdig rn

weriger vertrauenswbrdig 6

weder/noch, weiB nicht 13

KA

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber

mohr Jahre 29 J.

RAUCHER

r\)
-A

0

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
Gesamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mphr
stark. o. F. auch als 3
o.f. setbstg nicht
selbstg weni 9.

rauch.
5/ - S-% S-% S-% S.5.

SUMME

5 9 % S-% S S-% S-% S-% S-% 5-% S.% S 34 9/ S/ 5/ S. S%

1654 270 62 186 274 46 82 396 131 265 225 95 130 82 144 53 198 116 352 237 74

90 90 8/ 88 88 80 89 87 97 83 88 85 89 89 86 87 85 93 85 88 92
1 2 ' 0 4 2 0 3   13 1 1 1 0 2 0 4 1 2 1 0
8 8 1/ 11 8 15 11 8 12 14 10 11 12 9 9 7 11 10 1

1 1 0 2 1 2 0 2 0 3 0 0 0 0 0 4 2 0 2 2 1

100 100 lot 101 101 99 100 100 101 101 101 100 100 100 100 103 100 101 100 101 1C3

i 84 76 7£ 75 78 70 73 77 82 74 75 74 75 78 72 79 74 79 75 78 78
5 8 0 8 8 13 1 9 11 8 7 11 5 4 9 8 10 9 10 7 11

11 15 14 16 13 15 17 12 7 15 18 17 20 18 19 9 14 10 14 13 11

1 1 1 2 1 2 1 2 0 3 0 0 D 0 0 4 3 1 1 2 1

11)1 101 100 94 101 100 100 98 100 100 100 100 102 100 100 100 100 101 99 100 100 101

80 83 7% 78 79 65 80 78 81 77 80 74 85 79 80 81 78 75 76 78 78
7 4 5 9 4 6 7 8 1 6 9 4 7 6 6 8 8 7 6 7

12 14 1 k 15 11 28 11 13 10 14 13 17 12 12 14 11 12 16 16 14 15

1 1 0 2 1 2 1 2 1 2 0 0 0 1 2 2 2 2 2 0

100 101 10 100 100 99 98 100 100 100 99 101 101 98 101 100 100 101 101 100 109



051188.010016.0214.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 128: VERTRAUEN ZU INFORMATIONEN OBER AIDS

Frage 128:
Wenn soviel veraffentlicht wird wie uber AIDS, mun man ja auch unterscheiden zwischen nutzlichen und uberflussigen
Oingen, zwischen vertrauenswurdigen und weniger sicheren Informationen. Welche dieser Informationsarten bewerten
Sie pers6nlich als besonders vertrauenswurdig und welche bewerten Sie persanlich als weniger vertrauenswurdig?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

Telefonberatung der Bundes-
Zentrate fur gesundheit
tiche Aufktarung

besonders ver trauenswardig
weniger vertrauenswurdig
weder/noch, wein nicht
KA

SUMME

Beratun  durch andere
Initiativen, Selbsthilfe
gruppen

besonders vertrauenswurdig
weniger vertrauenswurdig
weder/noch, wei B nicht
KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

RAUCHER

Toglicher Zigarettenkonswn MANNER FRAUEN
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt -29 uber

mehr Jahre 29 J. Jahre 29 J

FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
SUBJEKTIVE STARKE DER 21 GARETTEN aufzuharen
leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr

stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S % S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S'% S-% S-% -

1636 770 270 621 186 274 46 82 396 131 265 225 95 130 82 144 53 198 116 352 237 74

67 68 68 66 67 65 52 66 65 70 62 67 58 74 73 63 66 62 68 63 65 69
9 8 8 11 10 12 13 9 11 10 11 10 15 7 7 12 15 16 3 11 12 5

22 22 23 22 20 22 30 24 22 19 24 22 26 19 20 24 19 20 28 24 20 26
1 1 2 2 1 2 1 2 1 3 0 1 0 0 1 2 3 2 2 3 0

99 99 100 101 99 100 97 100 100 100 100 99 100 100 100 100 102 101 101 100 100 100

55 55 53 57 56 57 54 56 54 62 50 61 65 58 59 62 60 48 62 55 56 69
15 15 13 16 16 21 11 6 19 17 21 10 8 12 10 10 21 27 9 16 15 12
29 30 34 25 25 22 33 35 24 21 26 28 26 29 30 26 17 22 28 27 26 18

1 1 2 3 1 2 1 3 1 4 1 1 1 0 1 2 3 2 2 3 1

100 101 101 100 100 101 100 98 100 101 101 100 100 100 99 99 100 100 101 100 100 100

AD

\47
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F 129A: INTERVIEWER-FRAGE

Frage 129a:
Wurde das interview wahrend der ArDS-fragen mit der Befragungsperson allein durchgefuhrt oder waren wahrend di (Ses
interviewteiles andere Personen anwegend, Wenn la, welchew

GRUNDGESAMTHEl T: Personen im Alter von 16 bi·. 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

Interview mit Befragtem
allein durchgefuhrt

Ehegatte anwesend

Kinder anwesend

andere Familienangeh6rige
anwesend

sonstige Perscnen
anwesend

SUMME

GESAMT NIE FRU RAI
RAU- HERE CHIR
CHER RAU-

C!{ER

3

3

102

3

2

100

03

3 5

102 106

Taglfcher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mchr Jahre 29 J.

2

6

104

5

5

104

0

0

102 103

2

5

105

RAUCHER

AD
---1

OD

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Verguche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. le,cht normal le,cht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
O.F. selbstg nicht
gelbstg wenig.

rauch.
S% 5-3 5-% S-% S-% S-% S.% S-% S-% S-% S-% S

50

12

106 104

4

4

103

8

4

100

2

4

105

0

7

103

7

2

102

6

6

112

3

3

107

0

9

101

3

5

105

34

5

105 105

Sk 5-7 5-% S- S-% S-% S-% S-% S-% S-% -

1636 770 270 62 186 274 46 82 396 131 265 225 95 130 82 144 53 198 116 352 237 74

76 79 73 76 17 71 74 74 70 79 66 79 79 79 83 76 68 67 78 78 81 55

13 10 17 16 13 15 15 20 20 8 26 8 3 12 7 8 26 23 10 14 10 23

7 6 9 p 6 8 13 1 8 2 11 8 6 8 6 9 6 11 4 5 6 12

1 1
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F 1298: INTERVIEWER-FRAGE

Frage 129b:
Hat Jemand von den sonst anwesenden Personen in das Interview eingegriffen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren, mit denen das Interview wahrend der AIDS-Fragen nicht
alleine durchgefuhrt wurde

BASIS (GEWICHTET)

ja, manchmal

ja, haufig

nein

KA

SUMME

GESAMT Ni E FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

370

S·%

149

S-%

65

S-%

163

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S% S-%

79 11

S-%

20

S-%

117

S-%

28

S-%

89

S-%

45

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.

o. F. selbstg
selbstg

S-%

20

S-%

25

S-%

14

S-%

31

S-%

17

S-%

65

S-%

26

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

77 44 33

27 31 36 42

0 23

73 61 59 58

0 650

S-% -

43

29 34 23 27 26 30 9 40 28 36 25 27 15 36 29 23 29 31

2 2 2 2 2 0 5 2 0 2 2 5 0 0 3 6 2 1

65 61 74 66 70 62 91 50 68 61 69 62 75 52 57 65 65 65

4 4 2 6 2 6 0 10 3 0 4 11 5 16 7 13 6 3

100 101 101 101 100 99 100 105 101 97 100 102 100 104 93 104 106 101 100 99 102 103

AD
--1

\0
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F 130: VORSORGEUNTERSUCHUNG IN DEN LETZTEN 12 MONATEN

Frage 130:
Haben Sie in den letzten 12 Mon9ten an einer Krobsvorsorge- oder an einer anderen Vorsorgeuntersuchung teilgenommeni

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 J  -re in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ja, Krebsvorsorge

ja, andere oder attgemeine
Vorsorgeuntersuchung

ja, beides

nein

KA

SUMME

. , NIF FRU- RA
RAU- HERE CH· R
CHER RAU-

CHER

S·%

1030

29

5-7

329

30

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER

1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt
mohr Jahre 29 J.

S-%

7 205

2 22

S-%

286

22

S-%

47

17

S-%

92

29

S-%

431

16

S-% S-%

134 297

1 22

S-%

241

34

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.

stark. o. F.
o.F. selbstg
selbst g

S-%

98

19

S-%

143

45

5-%

96

47

S-%

145

26

5%

63

2.

S-%

209

16

S-%

122

12

AD

1\)
0

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

380 256 83

21 18 18

U
.

S-·

6

f1 7 13 5 4 2 7 5 3 6 5 5 5 3 6 0 5 5 4 4 5

3 5 4 4 5 2 2 3 5 5 3 8 6 6 3 4 2 4 4 5

61 61 52 6, 69 67 79 62 74 93 66 54 73 42 45 61 76 73 78 69 71 72

i) 0 0 0 2 0 1 1 2 1 0 0 1 0 2 2 3 0

11,0 100 100 9': 100 100 100 101 99 100 100 99 100 101 101 100 100 99 99 100 100 130
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F 131: FORDERUNG DER GESUNDHEIT?

Frage 131:
Machen Sie etwas fur thre Gesundheit?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepubtik Deutschtand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein

KA

SUMME

GESAMT Ni E FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

2000

S-%

1030

S-%

329

S-%

673

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

205

S-%

286

S-%

47

S-%

92

S-%

431

S-%

134

S-%

297

S-%

241

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

98

S-%

143

S-%

96

S-%

145

S-%

63

S-%

209

S-%

122

Bisherige Versuche
aufzuh8ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

380 256 83

Al

M
/-1

76 82 80 65 72 63 51 54 63 60 65 68 59 74 79 60 70 61 59 62 63 67

23 17 19 35 28 36 49 46 37 40 36 32 41 25 21 39 30 39 41 38 36 33

0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

99 99 100 100 100 100 100 100 100 100 101 101 100 100 100 100 100 100 100 101 100 100
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F 132: ART DER GESUNDHEITSFORDERUNG

Frage 132:
Was machen Sie alles fur Ihre :efumAelt,

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die et#39 fur ilirp Gesundhei' tun

GESAVT NIT FRU- RAII
RAU liERE CH: R
CHER RAU-

CHER

BASIS (GEWICHTET) 1525

Sport (Schwianen Tennis,
Skifahren, Radfafiren usw. ) 57

Laufen, Wandern, Spz i eren

gehen

Jggjing, .Trimmtrab, Kondi-
tionstraining

Gymnastik, Tanzen

Korper, iche Entspannung
(Sauna, Massage)

Geistige Entspa nung (Ycga,
Autogenes Training)

Gesunde Ernahrung

Auf GenuBmittelkonsum
(Tabak, Alkohol) achten

Leben co einrichten, daB con

sich physisch und psychisch
wohlfuhlt

StreB vermeiden

Sonstiges

SUMME

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mchr Jahre 29 J.

RAUCHER

r/)
r.3

!\J

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
·29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZiGARETTEN aufzuharen

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch a.9 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
5 / S-7. 5% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%5-A S-% S S-% S-% S-% S-% S-% S-% -:

849 263 42 148 181 24 50 272 81 192 164 58 106 76 87 44 127 72 235 162 56

48 6 57 70 42 44 61 75 55 57 76 48 50 64 55 63 65 61 64 59

62 63 67 5(· 61 55 63 56 58 37 67 6D 55 62 63 59 50 57 54 56 57 50

15 17 12 1 i 12 12 29 6 16 25 12 1 16 3 3 11 18 13 24 14 17 11

20 22 16 1'' 20 19 13 18 10 11 9 32 43 26 29 36 5 12 11 20 22 9

.7 T 5 21 2, 16 21 25 16 21 25 20 17 22 14 14 20 20 24 15 17 18 m 3

6 6 8 5 3 4 4 4 1 6 5 9 3 4 6 2 5 3 3 3 4

53 55 61 4i 52 39 25 46 39 16 48 52 48 54 57 48 5D 35 36 41 41 45

44 52 59 2, 31 12 13 20 22 19 24 20 19 20 21 17 39 17 17 22 24 21

32 31 35 3. 37 28 25 22 32 35 31 30 40 25 26 33 43 28 29 32 34 30

31 30 34 32 39 28 42 30 28 30 27 40 45 37 41 39 34 25 31 34 33 32

10 9 9 1 F 1 11 13 12 11 6 13 9 10 8 11 8 7 10 14 7 6 21

347 357 370 312 337 298 294 274 302 280 312 329 383 300 319 341 323 289 299 307 319 295
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F 133: MEDIKAMENTENKONSUM IN DEN LETZTEN DREI MONATEN

Frage 133:
Auf di eser liste finden Sie eine Reihe von Medikamenten. Welche di eser Medikamente haben Sie in den vergangenen
drei Monaten verwendet? Bitte sagen Sie auch, wie haufig Sie diese in den letzten drei Monaten eingenorrmen haben:
regelmanig taglich, regelmaBig, aber nicht leden Tag, nur zeitweise oder Eberhaupt nicht.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Schmerzmittel

regelm#Big taglich
regelmaBig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
uberhaupt nicht
KA

SUMME

Herz- und Kreislaufmittel

regelmaBig taglich
regelmaBig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
Oberhaupt nicht
KA

SUMME

GESAMT NIE FRD- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 Ober SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine KeEne, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o. F. serbstg nicht
selbst9 wenip.

rauck.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

A)

AD
94

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2000 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

1 2 2 0 0 3 0 0 0 2 4 3 2 0 0 0 2 2 0

4 4 5 5 3 5 9 7 3 3 4 7 4 9 8 6 0 3 7 5 4 8
42 43 40 42 38 42 49 54 39 31 43 49 50 48 46 50 44 40 33 41 39 40
51 50 53 52 57 53 43 36 57 65 53 42 42 42 43 41 56 56 61 52 55 52

1 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

99 100 100 100 100 100 101 100 99 99 100 100 100 100 100 99 100 99 102 100 100 100

10 13 11 6 5 5 4 16 6 0 8 7 2 11 10 6 5 7 5 5 5 11

4 5 5 2 1 2 4 2 0 2 3 1 3 2 3 Oi  2 2 4
9 10 10 7 10 4 9 4 6 1 9 8 9 6 7 8 10 6 5 13
76 71 73 84 83 86 83 79 86 99 80 80 87 76 80 81 84 85 90 87 87 73

1 1 1 1 0 2 0 0 0 0 1 2 1 3 0 3 2 0 1 1 0 0

100 100 100 100 99 99 100 100 100 100 100 100 100 99 99 101 101 100 100 101 99 101
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F 133: MEDi KAMENTENKONSUM IN DEN LETZTEN DREJ MONATEN

Frage 133:
Auf di eser liste finden Sie eino Re,he von Medi kamenten. Welche dieser Medikamente haben Sie in den vergangenen
drei Monaten verwendet? Bitte sagen Sie auch, wie haufi ; Sie diese in den letzten drei Monaten eingenon·men haben:
regeambBig tagt ich, regelmal;ig, abor nicht jeden Tag, mr zeitweise oder uberhaupt nicht.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 J )21 e iri der Bundesrepuzil ik Deutschland und EBerlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Rheumavittel zur au3er-

lichen Anwendung (z.B.
Salben, Cremes usw.)

regelmaeig taglich
regelm.38ig, aber nicht
raglich
nur zeitweise
uberhaupt nicht
KA

SUMME

Rheumanittel zum E innehmen
(Tabletten, Kapseln usw.)

regelmanig t3glich
regelminig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
uberhaupt nicht
KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RA

RAU- HERE CH· R
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
'-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mchr Jahre 29 J.

RAUCHER

1\D
r.3

13

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGAREITEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal le,cht normal stark. Keine Keine, Mphr
stark. o.F. auch als 3
O.F. selbstg nicht
setbsrg wenig.

rauch.
SA S-% S·% 5-% S-% S·% S·% S-% S-% S-% S-% S-%S-: S % S-% S- 5-% S-% S-% S-% 5-% S-% -'

21'IM 1030 329 67 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

2 3 2 2 1 2 0 2 3 3 2 0 2 3 0

4 4 5 2 3 4 7 3 1 5 2 3 2 1 3 6 2 5 3 3 6
12 10 14 13 11 12 19 14 15 7 19 10 T 12 10 10 13 13 16 12 14 17
A 1 BO 79 8, 84 82 74 78 80 93 74 84 89 80 85 83 79 83 77 82 79 77
2 2 1 0 2 0 1 0 0 D 2 1 3 0 3 2 0 1 1 0 0

99 101 99 99 100 99 101 99 101 99 100 101 100 99 101 100 99 100 100 99 1CC

2 2 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

2 2 3 2 2 1 4 1 2 0 2 2 0 3 2 1 3 0 3 2 1 2
5 5 8 3 5 9 7 6 1 9 3 1 4 4 2 5 4 8 6 6 7

89 86 92 94 93 85 92 92 99 88 93 98 90 93 94 9C 95 88 92 92 90
2 2 1 0 2 0 1 0 0 0 2 1 3 0 3 2 0 1 1 0 0

.DD 100 1 DD 99 101 100 101 100 100 99 100 100 101 100 109 1 DD 99 100 101 99 99



051188.010016.0222.001EFFiZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 133: MEDEKAMENTENKONSUM IN DEN LETZTEN DREI MONATEN

Frage 133:
Auf dieser liste finden Sie eine Reihe von Medikamenten. Welche dieser Medikamente haben Sie in den vergangenen
drei Monaten verwendet? Bitte sagen Sie auch, wie hbufig Sie diese in den letzten drei Monaten eingenommen haben:
regelmaBig taglich, regelmaBig, aber nicht leden Tag, nur zeitweise oder Oberhaupt nicht.

GRUNDGESAMTHEl T: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASES (GEWICHTET)

Anregungsmittel

regelmaBig taglich
regelmieig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
Oberhaupt nicht
KA

SUMME

Arzneien fur Magen, leber
und Galle

regelmiBig t glich
regelmiBig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
Oberhaupt nicht
KA

SUMME

GESAMT Ni E FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. teicht normal leicht normal stbrk. Keine Keine, Mehr
stark. o. F. auch als 3
o. F. serbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

A)
AD

Crl

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2000 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

0 0 0 0 4 0 0 1 1 2 0 2 0 5 0 0 0 2

0 22*    1 i 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1
3 8 1 5 4 6 6 5 8 2 4 5 6 4

94 94 96 94 94 95 89 91 95 98 94 93 93 92 93 92 87 97 93 93 93 93
2 2 1 1 0 2 0 1 0 0 1 2 1 3 0 3 2 0 1 1 0 0

99 99 100 100 99 101 99 101 100 100 101 101 100 101 101 100 102 100 99 100 99 100

2 2 2 3 4 2 2 0 2 0 3 3 2 4 6 0 3 2 2 2 7

2 3 2 2 1  1  3 3 0 4 2 1 Z 0 3 5   1 0 5
10 10 13 9 7 15 9 4 11 8 10 6 6 10 17 8 8 10
84 84 82 86 87 87 83 82 86 96 81 85 87 85 89 83 76 89 87 88 89 78
2 2 1 1 0 2 0 1 0 0 1 2 1 3 0 3 2 0 1 1 0 0

100 101 100 101 99 100 100 101 100 100 100 100 101 100 101 100 100 100 100 100 99 100
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F 133: MEDIKAMENTENKONSUM IN DEN LETTTEN DRE 1 MONATEN

Frage 133:
Auf di eser Liste finden Sie eine Re,he von Medikamenten. Welche di eser Medikamente haben Sie in den vergangenen
drei Monaten verwendet? Bitte gagen Ste auch, wie haufig Sie diese in den letzten drei Monaten eingenommen haben:
regelmal;ig t8glich, regelmagig, aber nicht ledon Tag, nur zeitweise oder uberhaupt nicht.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in def Bundesrefolik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

verdauungs- und Abfuhr
mittel

rege e.88ig taglich
regetmanig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
Oberhaupt nicht
KA

SUMME

Mittel gegen Verstimmtheit,
Depressionen

regelmSBig tbglich
regelmbBig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
uberhaupt nicht
KA

SUMME

GESA9T NZF FRU- RA.V.
RALT- HERE CHER
ellER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber

mohr Jahre 29 J

RAUCHER

1\D
1\D

C\

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
Gesamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuharen

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. O.F. auch al: 3
o.F. gelbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S Z S-% S% S.% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%S-/ 5 % S-% S-' S-% S-% S-% S-% S-%

2:" ·0 10N 329 67i 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

1 2 0 1 0 3 1 0 1 0 1 0 2 0 2 0 0 4

2 2 3 0 0 2 1 0 0 0 1 0 1 1 1 0 0 0 1 0 1
11 12 12 9 10 7 19 10 6 2 8 15 18 12 14 16 8 6 5 8 7 13
84 82 82 88 89 90 79 86 92 98 90 82 81 83 85 79 90 91 94 90 92 83

1 2 1 1 0 2 0 1 0 0 1 2 1 3 0 3 2 0 1 1 0 0

79 99 100 9C 99 100 100 101 99 100 100 101 100 100 100 101 100 99 183 101 99 101

0 0 0 r 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

1 D D 1 0   D 0 1
5 S 4

D i 0 0 1 1 2
3 3 2 3 2 2 2 2 1 2 5 2 2 Z 3 2 4

95 94 96 95 97 95 98 91 97 99 97 92 92 92 94 90 97 97 98 96 96 94
2 2 1 1 0 2 0 1 0 0 1 2 3 0 3 2 0 1 0 0

100 99 10: 99 100 100 100 99 103 101 100 101 100 100 99 101 100 101 101 99 1 CO



051188.010016.0224.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 133: MEDIKAMENIENKONSUM IN DEN LETZTEN DREI MONATEN

Frage 133:
Auf dieser Liste finden Sie eine Reihe von Medikamenten. Welche dieser Medikamente haben Sie in den vergangenen
drei Monaten verwendet? Bitte sagen Sie auch, wie haufig Sie diese in den letzten drei Monaten eingenonmen haben:
regelmanig taglich, regelmaBig, aber nicht jeden Tag, nur zeitweise oder uberhaupt nicht.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWCHTET)

Mittel gegen Folgen von

Strenbelastung

regelmaBig taglich
regelmaBig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
uberhaupt nicht
KA

SUMME

Mittel gegen Konzentrations-
storungen

regetmaBig tagrich
regelmdeig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
Uberhaupt nicht
KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhBren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o. F. auch als 3
o,F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0 000

0 001
3 102
7 98 100 97

001

0
0

100
0

AD

AD
\7

S-% S-% S.% S.% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2000 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 2
2 Z 2 2 1 1 2 2 3 2 1 3 Z 1 1 1 1 4

96 95 96 97 98 96 98 9 95 96 95 98 94 97 97 98 98 98 94
2 2 1 1 0 2 0 0 2 1 2 0 3 2 0 1 1 0 0

100 99 99 100 99 100 100 100 99 100 101 99 101 100 100 101 101 99 100 100 99 100

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 1 0   0 0 0     0 Z,  0 09  0 0 0
3 4 2 4 1 2 4 3 1 8 3 4 4

95 93 97 96 95 97 98 97 97 95 96 97 95 97 95 90 98 98 97 96 96
2 2 1 1 0 2 0 1 0 1 2 1 3 0 3 2 0 1 1 0 0

100 100 100 100 99 100 100 101 100 100 100 100 99 101 100 100 100 100 101 101 100 100



051188.010016.0225.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1937

F 133: MEDIKAMENTENKONSUM IN DEN I E TZTEN DRE I MONATEN

Frage 133:
Auf dieser liste finden Sie eire Re,he von Medikamenten. Wetche dieser Medikamente haben Sie in den vergangenen
drei Monaten verwendet? Bitte 5agen Siu ouch, wie haufic Sie diese in den letzten drei Monaten eingcnorrrnen haben:
regelmBig t gtich, regelmat;ig, ·iber n,cht Irden Tag, n,.r zeitweise oder uberhaupt nicht.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 6*re in der Bundesrepu  lik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWCHTET)

teichte Beruhigungsmittet

regermaBig taglich
regetm58 ig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
uberhaupt nicht
KA

SUMME

starke Beruhigungsmittel

regelmanig taglich
regelmanig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
uberhaupt nicht
KA

SUMME

GESAMT NIF FRU- RAL
R Alk HERE CH, R

CHER RAU-
CHER

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber

mchr Jahre 29 J

RAUCHER

1©
1©

00

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
Gesamt .29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER UGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal leicft normal Stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
setbstg wenig.

rauch.
S /, S-% S-% 5-% 5-% S-% S-% 5-% S-% S-% S-% S-% S

0
0

100
0

9 S-% S-% S.. S-% S-% S-% S-% S-%

1059 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

1 1 2 1 0 0 5 0 0 0 3 3 3 2 3 0 0 0 2 2

1 0 ? 0 2 2 0 2 0 0 0 0 0 0 3 1 1 0 2
9 1D 7 6 6 9 9 6 2 8 8 7 9 1 9 16 2 7 7 7 7

%'8 R6 88 90 92 90 91 85 92 98 89 88 89 86 92 85 83 94 93 90 91 88
2 7 1 1 0 2 0 0 0 0 1 2 1 2 0 3 2 0 1 1 0 0

tflt 100 99 100 99 100 100 101 100 100 100 101 100 100 101 100 101 99 102 100 100 99

0 0 0 0 0 0 0 3 0 0 0 3 0 0 2 0 0 0 0

0 0 0 / 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
1 1 1 1 0 2 2 1 2 2 2 0 0 0 0 2 2 2 1 0 4

97 95 97 97 99 96 93 96 98 98 98 97 97 97 95 97 98 98 98 98 94
7 2 1 1 0 2 D 1 0 0 1 2 1 3 3 2 0 1 1 0 D

103 99 99 99 99 100 100 101 100 100 101 100 101 100 100 100 101 100 101 101 99 100



051188.010016.0226.001EFFIZIENZKONTROLLE DER 8ZGA 1987

F 133: MEDIKAMENTENKONSUM IN DEN LETZTEN DREI MONATEN

Frage 133:
Auf di eser liste finden Sie eine Reihe von Medikamenten. Welche dieser Medikamente haben Sie in den vergangenen
drei Monaten verwendet? Bitte sagen Sie auch, wie hbufig Sie diese in den letzten drei Monaten eingenommen haben:
regelmaBig taglich, regelmaBig, aber nicht jeden Tag, nur zeitweise oder uberhaupt nicht.

GRUNDGESAMTHEl T: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Schlafmittet

regelmaBig taglich
regelmdBig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
uberhaupt nicht
KA

SUMME

Starkungsmittel, Aufbau-
praparate

regelmaBig taglich
regelmaBig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
uberhaupt nicht
KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 Ober Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o. F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S·% S-% S-% S-%

AD

1\D

\0

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S*%

2000 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

0 1 2 0 1 0 1 1 0 2 3 0 0 1 2

2 3 4 1 0 0 0 4 1 0 1 2 3 1 1 2 2 0 0 1 2 1
10 11 10 9 9 7 13 13 9 1 12 9 4 13 10 8 6 8 13 9 8 12
86 84 84 88 89 90 85 82 89 99 85 86 92 83 86 86 90 90 86 87 89 87

2 2 1 1 0 2 0 1 0 0 1 2 1 3 0 3 2 0 1 1 0 0

101 100 100 100 99 100 100 100 100 100 100 100 100 102 100 99 100 99 101 100 100 101

0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 2 0 0 0 0 0

i 3 3 i 1 1 6 1 2 3 1 2 2 2 2 2 0 1 2
8 8 7 3 2 9 5 0 7 6 1 4 4 6 13 3 4 Sss

88 87 86 92 91 94 89 89 93 97 91 90 90 91 93 88 86 95 93 92 92 95
2 2 1 1 0 2 2 1 1 0 1 2 1 3 0 3 2 0 1 1 1 0

100 101 99 100 99 100 99 101 101 100 100 100 100 101 100 99 103 99 100 100 100 100



051188.010016.0227.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1937

F 133: MEDIKAMENTENKONSUM IN DEN LETZTEN DREI MONATEN

Frage 133:
Auf di eser Liste finden Sic eine Reihe von Medl kamenten. Welche di escr Med,kamonte haben Ste in den vergangenen
drei Monaten verwendet? Bitte 5agen Sie auch, wie haufiq Sle diese in den tetzten drei Monaten eingenorrrnen haben:
regetm Big t5glich, regetmal;ig, aber nicht jedon Tag, nur zeitweise oder uberhaupt nicht.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahro in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Altergiemittel

regetmaBig taglich
regelmaBig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
uberhaupt nicht
KA

SUMME

GESAMT NIF FRU- RA,1-
RAU- HERE CH·R

CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21·29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mchr Jahre 29 J.

RAUCHER

Al

CA

0

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuharen

Jahre 29 J. le,cht normai leTcht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch ats 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S/ S-% 5-% S-% S-% S-% S % S-% S-% S-% S-% S-%S-21 S·% S.% 5 S-% S-% S-% S-% S- % S-% - I.

2000 1030 329 67: 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

1 1 3 1 2 0 0 0 0 0 4 2 5 5 3 0 0 0 2 0 0

1 1 1 1 1 0
4 4 2 5 3 6 2 1 42 1 1 1 1 1 0 1 1 1 0 0

3 S 6 6 3 1 3 4 3 5 4 1
92 92 94 9 , 93 90 91 96 94 98 93 88 90 86 91 86 95 94 95 91 95 99
2 3 1 0 2 2 1 0 1 2 1 3 0 3 2 0 2 1 1 0

100 101 101 94: 100 98 99 101 99 100 100 100 100 101 100 100 100 99 101 100 100 100



051188.010016.0228.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

F 134: MEDIKAMENTENKONSUM IN DEN LETZTEN VIER WOCHEN (ANZAHL MEDIKAMENTE)

Frage 134:
Bitte sagen Sie mir, wieviele verschiedene Medikamente Sie in den letzten vier Wochen gleichzeitig eingenorrmen haben.
Ich meine damit auch verschiedene Medikamente gegen die gleiche Beschwerde.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschiand Und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Kein Medikament

Nur ein Medikament

2 Medikamente

3 Medikamente

4 Medikamente

5 Medikamente

6 Medikamente

Mehr als 6 Medikamente

KA

SUMME

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

2000

S-%

1030

S-%

329

S-%

673

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 Ober Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

205

S-%

286

S-%

47

S-%

92

S-%

431

S-%

134

S-%

297

S-%

241

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKT i VE STARKE DER Zi GARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o. F. selbstg
selbstg

S-%

98

S-%

143

S-%

96

S-%

145

S-%

63

S-%

209

S-%

122

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

380 256 83

A.)
C.N

29 29 24 31 36 31 28 2R 32 36 30 30 38 25 25 34 32 33 31 35 35 22

20 22 16 19 13 24 15 21 20 16 22 19 12 23 24 15 24 21 13 17 14 19

15 16 20 11 10 10 19 13 9 4 11 14 15 13 13 14 11 8 11 11 10 12

6 8 5 4 4 3 6 5 4 2 5 5 2 6 4 5 3 3 6 4 4 7

3 3 5 2 2 2 0 2 2 0 2 2 4 0 0 3 2 2 1 2 2 2

2 1 0 0 2 2 0 2 0 0 0 0 0 2 0 2 0 0

2 1 1 0 0 2 0 0 2 0 0 0 2 2 0

0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0

25 21 26 31 34 30 30 26 31 42 26 30 30 31 32 29 29 31 34 29 34 36

100 101 100 100 100 100 100 100 100 100 100 101 101 100 101 100 103 99 100 101 102 98



051188.010016.0229.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1937

F 135: MEDIKAMENTENKONSUM VOR UND WAHRIND DER ARBEIT

Frage 135:
Welche dieser Medikamente haben S p in den l etztcn drei Monaten vor der Arbeit oder wahrend der Arbeitszeit gononmen,

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ob 14 Jaht, w·, dor Bundesrepu')tik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Schmcrzmittel

Anregungsmittet

Mittel 9egen Verstimmtheit,
Depressionen

Mittet gegen Konzentrations-
storun9en

Beruhigungsmittel

nicht berufstbtig

KA

SUMME

mindestens ein Medikament
genannt

kein Medikament genannt

GESAMI NIE FRU- RA, J-

RAU HERE CHi R
CHER RAU-

CHER

S- :

1030

11 18

S-% S

329 67

13 ,

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 ubor Gewmt

mohr Jahre 29 J.

S-%

205

10

S.% S-3

286 47

5-%

92

28 21

S·%

431

S.%

134

17 12

5-%

297

St

241

20 14

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal le,cht normal stark.
stark. C.F.

o.F. selbstg
setbstg

S.%

98

S-%

143

S-%

96

S-% S

145

16 13

r S-%

43 209

13 18 11

52

S%

122

1\D
(-H

1\J

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S·%

380 256 83

R

26 :

15 19 10 14 14 16

2 4 2 7 2 0 2 2 4

0 2 0 2 0 0 2 0 0 0 0 2

0 2 0 0 0 0 0 0 5 0 0 2 0

2 0 2 3 0 2 2 2 3 2 0 2 2

55 64 44 4( 45 38 28 38 34 43 30 51 42 56 48 52 27 29 44 40 42 49

;3 24 41 42 42 45 40 40 46 45 47 34 38 32 34 34 48 53 42 43 43 33

ln2 101 102 102 102 101 104 104 102 101 103 103 104 101 105 103 103 103 99 102 104 105

12 15 12 13 16 32 23 20 13 23 15 20 12 19 13 25 18 14 17 16 18

86 88 84 82 87 83 68 78 80 87 77 85 80 88 82 87 15 82 86 83 84 82



051188.010016.0230.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

5 1: SCHUL-HOCHSCHULBESUCH

S 1:
Besuchen Sie gegenwartig eine Schule, Berufsschule oder Hochschule?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASES (GEWICHTET)

ja

nein

KA

SUMME

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

2000

S-%

1030

S-%

329

S-%

673

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

205

S-%

286

S-%

47

S-%

92

S-%

431

S-%

134

S-%

297

S-%

241

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 Ober SUBJEKTIVE STARKE DER UGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

98

S-%

143

S-%

96

S-%

145

S-%

63

S-%

209

S-%

122

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

380 256 83

ril

C,4

(14

15 17 2 17 22 18 15 10 17 49 2 18 40 3 11 23 3 16 29 20 21 20

85 83 98 83 78 82 85 90 83 51 98 82 60 97 90 77 97 84 71 80 79 80

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 101 100 100 100 100 100 100 100



051188.010016.0231.001EFFIZIENZKCNTROLLE DER BZGA 1937

S 2: SCHULART

S 2:
Was fur eine Schute ist das?

GRUNDGESAMTHEiT: Personen, die zur loit eine Schule, Be,ufsschule oder Hochschule besuchen

BASIS (GEWICHTET)

Univergital, Hochschule

Fachhochschule, ingenieur-
schule

Berufsfachschule, Fach-
schute, Technikerschule

Gymnasgum (auch Abendgyrn.)

Real-, Mittelschule (auch
Abendrealschule)

Integrierte Gesamtschule

Hauptschule

BerufsGchule

andere Schule

KA

SUMME

GISAMT NqE FRU RAI

RAU- HERE CH' R

CHER RAU-

CHER

5·

31,1

21

S-% S-%

180 6

18 67

20

Tag[icher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Ge;amt

mchr Jahre 29 J.

S % S-"0

1 45 51

2 11 35

,. 0 4

S-%

7

57

0

S-%

9

11

33

S-%

72

29

6

S-%

66

32

2

S-%

6

0

50

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
·29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal Stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
setbstg

S-% 5-%

43 39

16 13

23

5%

4

50

0

S-%

11

18

0

S-% 5·%

33 2

15 100

3 r)

S-%

33

9

9

S-%

35

46

3

r"D
C.,-1

-C'

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch a.9 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

76 55 17

20 18 47

526

S-.

1,

g

13 10 17 31 6 29 0 13 14 0 23 26 0 18 27 0 21 6 17 24 12

2.. 28 17 1 , 24 18 0 0 19 21 0 14 15 0 18 12 0 24 17 22 29 24

12 14 0 9 4 0 0 10 11 0 7 8 0 0 9 0 6 9 5 5 0

0 0 4 0 0 0 0 0 5 5 0 18 0 0 0 0 0 0 12

11 16 0 '. 4 2 0 33 3 2 17 7 8 0 0 9 0 0 3 7 7 0

10 7 0 1 5, 9 20 14 11 13 14 0 16 18 0 9 18 0 18 9 20 11 0

1, 3 0 i. 9 6 0 0 7 5 33 5 3 25 9 3 0 15 3 1 0 0

0 0 0 2 0 11 2 0 2 0 25 9 0 0 0 3 3 2 0

1./1 99 101 10. 97 101 100 99 101 103 100 97 99 100 99 96 100 102 99 100 98 101



051188.010016.0232.001EFFiZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

S 3: SCHULABSCHLUSS

S 3:
Welchen allgemeinbildenden SchulabschluB haben Sie? Ist das:

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Volks-/HauptschulabschluB

Mittlere Reife, Reaischul-
abschluB (Fachschutreife)

Fachhochschutreife (Ab
schluB einer Fachoberschule

etc.)

Abitur (Hochschulreife)

keinen dieser Abschlusse

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

2000

54

24

S-%

1030

56

23

S-%

329

45

27

S-%

673

55

24

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

205

53

28

S-%

286

55

23

S-%

47

64

26

S-%

92

67

10

S-%

431

56

23

S-%

134

38

34

S-%

297

64

18

S-%

241

55

25

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
.29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
st5rk. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

98

41

31

S-%

143

64

22

S-%

96

53

35

S-%

145

57

19

S-%

63

67

17

S-%

209

58

25

S-%

122

52

17

8isherige Versuche
aufzuharen
Keine Keine, Mehr

ouch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

380 256 83

57 57 55

25 26 36

A,1
C.14

U1

4 3 7 4 2 4 2 5 4 3 4 3 4 3 2 3 0 5 3 3 2 8

14 12 21 14 12 16 9 13 15 18 14 12 15 10 9 14 14 10 21 11 11 20

4 5 0 3 5 2 0 4 3 7 0 4 8 0 6 0 6 3 4 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 99 100 100 100 100 101 99 101 100 100 99 100 100 99 100 98 99 99 99 100 99



051188.010016.0233.001EFF 12!ENZKONTROLLE DER BLGA 1987

S 4: AUSBILDUNGSABSCHLUSS

S 4:
Welchen beruflichen Austi idunlsab chiu9 haben Sie?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre m der Bundesrepu'il i k Deutschtand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Berufsschulabschlun mit gr-
werbticher oder landwirt-
schaftlicher lehre

BerufsschutabschluB mit
kaufmannischer ader sonsti
ger lehre

Berufsfachschulabschlul

Berufliches Praktikum

Meister-/Techniker- oder
gleichwertiger Fachschul-
abschlu3

Fachhochschutabschlu3 (auch
Ingenieurschutabschfull

Hochschulabschlu3

keinen beruflichen Ausbil-
dungsabschlun (auch Berufs-
schule ohne Lehre)

SUMME

33 SA47 NIT FRU- RAJ
RAU- HERE Cili R
CHFR RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

Al

CA

C\

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. le,cht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. ouch als 3
o.F. setbstg nicht
se[bstg wenig.

rauch.
5/ S-% S-% S-% S % S-% S·% S-% 5-% S-% S-% S-%S.% S-% S 5-% S-% 5 7. S-% S-% S·%

201 1.-, 1030 329 67 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

7" 11 22 2, 15 22 36 22 29 25 31 7 5 9 10 6 30 27 34 26 27 17

53 34 37 2', 34 29 21 23 23 12 27 41 33 48 50 36 ;9 27 13 26 24 28

5 3 7 5 D 1 6 1 6 3 3 3 5 1 14 6 2 5 5 2

i 2 3 5 2 0 1 2 2 2 5 10 1 2 6 0 2 2 4 5

3 8 3 3 6 12 7 1 9 0 0 1 11 7 5 5 5 5

4 3 7 2 2 2 4 3 0 4 2 0 3 2 1 5 4 2 2 2

5 3 11 t. 4 5 0 10 7 1 9 4 2 5 3 4 1D 6 4 2 2 8

31 38 9 2- 29 31 34 27 24 51 12 37 48 29 27 43 11 22 39 30 31 35

KA 0 0 0 C 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0

131 99 100 10. 99 99 99 100 101 99 100 100 102 99 99 99 103 101 101 100 100 98
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S 5: LEBENSUNTERHALT

S 5:
Wovon leben Sie Uberwiegend? Was von dieser Liste tri fft auf Sie zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Oeutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWCHTET)

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

eigene Erwerbs-/
Berufstatigkeit 37

eigene Rente/Pension 19

Arbeitslosengeld 2

Arbeitslosenhilfe

Unterhalt durch Ettern 12

Unterhalt durch (Ehe)Partner 26

eigenes Verm6gen, Vermie-
tung, Zinsen, Altenteil

Soziathilfe und sonstige
Unterstutzungen

SUMME

Tiglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZiGARETTEN aufzuharen

Jahre 29 J. teicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
O.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% S-% S-% 5% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

Al

CA

...]

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2000 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

26 49 50 39 51 60 58 63 51 68 27 34 22 21 30 73 67 50 51 51 43

21 26 14 18 9 9 18 16 22 11 1 18 21 5 21 14 11 14 14 17

2 3 5 2 3 3 4 2 3 4 3 4 0 2 7 3 4 2

0 0 4 2 2 0 2 0 0 0 0 0 0 1 3 2 2 0

15 2 12 18 12 9 3 10 31 0 17 37 2 7 23 2 8 17 14 17 11

35 19 16 22 15 15 11 3 4 3 39 19 52 47 33 2 5 2 12 11 16

0 0 0 0 1 0 2 0 0 0 0 0 2 0 2 0 1

2 0 3 2 4 2 3 7 2 2 3 0 3 0 8 2 7

KA 1 0 2 0 2 0 2 2 3 0 1 1 1 1 2

100 100 100 101 100 100 101 99 102 101 99 101 99 101 100 99 100 99 101 100 101 99
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S 6: FAMILIENSTAND/FORM DES 2UEAMMENLEHEN

S 6:
welchen Familienstand haben Sie, was von dweger Liste t·,f ft auf Sie zu7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bu„desreput,[ik Deutschland und Bert in (West)

BASIS (GEWICHTET)

verheirater, lebe mit
Ehepartner(in) zusammen

Zebe mit Partner(in)
in lebens gemeinschaft
zusammen:

bin tedig

bin verheiratet, tebe
jedoch von Ehepartner(in)
getrennt

bin geschieden

bin verwitwet

lebe nicht mit Partner(in)
in Lebens gemeinschaft
zusammen:

bin tedig

bin verheiratet, tebe
jedoch von Ehepartner(in)
getrennt

bin 9eschieden

bin verwitwet

SUMME

GESAMI N1F FRU- RA
R Al) HERE CH R

CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber G,Qamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

1<)
C.,4

CD

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versurhe
-29 uber SUBJEKTiVE STARKE DIR ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. le,cht normal letcht normal stark. Keine Keine, Metr
stark. o.F. auch age 3
o.F. setbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% S.% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S·%S-7 5-% S-% S S-% S-% S-% S-% 5-% S-%

2000 1030 329 674 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

6I 59 77 5.' 56 58 55 63 62 17 82 51 30 66 61 45 9,7 62 42 53 49 59

3 3 l. 1 7 2 3 4 5 4 4 1 1 3 4 0 5 6 4 4 6

0 0 0 0 0 2 2 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0

0 2 0 0 0 0 0 2 1 0 0 1 0

0 1 1 0 0 0 0 0 2 0 3 4 0 0 0 1 2

25 8 2Q 35 28 34 22 29 76 8 29 61 8 18 37 6 28 48 35 40 27

1 0 1 0 2 0 0 0 0 1 1 0 1 0 0 1 1 0 0

2 2 2 3 3 2 7 8 2 2 5 2 8 5 6 2 1 Z 2 2 4

8 11 1 3 3 3 2 2 2 0 2 5 0 8 8 3 0 2 1 3 4 2

KA 0 0 C 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

101 101 100 101 99 101 99 101 99 99 99 99 101 98 100 99 98 99 100 101 101 100
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S 7: HEiRATSJAHR

S 7:
Wann haben Sie geheiratet: Wurden Sie mir bitte das Jahr Ihrer EheschlieBung angeben?

GRUNDGESAMTHEl T: Verheiratete, die mit dem Ehepartner zusanmenleben

BASIS (GEWICHTET)

vor 1939

1939

1946

1951

1956

1961

1971

1976

1981

1983

1985

KA

SUMME

- 1945

- 1950

- 1955

- 1960

- 1970

- 1975

- 1980

- 1982

- 1984

- 1987

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

1222

S-%

603

S-% S-%

252 392

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

114

2

S-%

165

S-%

26

S-%

58

S-%

267

S-%

23

S-%

244

S-%

124

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. teicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

29

S-%

95

S-%

59

S-%

65

S-%

57

S-%

130

S-%

51

Bisherige Versuche
aufzuh8ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

201 125 49

A)
C-h,1

\0

3 4 4 1 0 4 2 Z 0 2 0 0 0 0 0 2 2 2 0 6

4 6 4 2 2 0 3 3 0 3 0 0 0 0 0 4 3 2 2 3 0

9 11 9 7 11 4 4 5 10 0 11 2 0 3 5 0 14 7 6 8 9 8

8 8 12 6 4 8 8 3 7 0 8 4 0 5 3 5 5 5 14 6 6 4

11 12 10 10 11 12 12 3 12 0 13 8 0 11 10 6 5 12 18 9 10 16

29 29 29 29 26 30 27 40 27 0 30 32 0 42 36 29 28 35 16 31 30 14

11 9 9 16 12 18 23 19 17 0 18 15 0 20 19 12 14 21 16 15 18 33

8 5 13 10 13 10 8 5 9 26 7 13 28 8 14 12 18 5 8 9 9 12

4 4 2 5 8 4 8 2 3 9 2 8 21 4 5 11 5 4 0 4 4 2

6 7 4 4 5 4 0 2 4 39 2 2 7 0 5 4 5 4 2 2 2

5 4 6 7 6 8 8 10 4 26 2 14 45 4 10 17 4 3 14 8 6 4

0 2 1 0 3 0 1 2 0 2 0 3 4 0 4 2 0

99 100 102 98 101 101 102 97 99 100 99 100 101 100 102 100 107 102 104 95 100 101
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S 8: DAUER DES ZUSAMMENLEBENS MIT DEM PARTNER/EHEPARTNE-:

S 8:
Seit wann leben Sie mit threm Partner/lhrer Partnerin zusarnmeni

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit dem (Fhe)partner zugammenleben

BASIS (GEWICHTET)

bis 1 Jahr

bis 2 Jahre

3 bis 5 Jahre

6 bis 10 Jahre

11 bis 20 Jahre

mehr als 20 Jahre

KA

SUMME

GESAMT NIF FRU- RAJ-
RAll- NFRE CH,R

CHER RAU-

CliER

/ 9 3 5-7. S-.

4 638 270 43

1 0

Taglicher Zignrettenkonsum MANNER
1-10 11.20 21-29 30 und Gesamt -29 uber

mehr Jahre 29 J.

S-%

120

S-%

189

S-%

29

S-%

63

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
Gesamt -29 uber SUBJECTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. teicht normal le cht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S% S-%

259 143

S-%

36

S-%

101

S-%

67

S-% S-%

76 57

340

3 0

30

350

00

000

88 86 100

S-%

142

2

S-%

59

1\D

A

0

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

224 140 56

S·: S-% S-%

131 290 31

1 3 7 3 3 6 D 3 6 4 0 3 4 4

2 T 3 0 3 3 2 2 10 1 2 3 2 1 3 0 0 4

2 2 1 2 2 3 0 1 3 1 2 8 0 1 3 Z 2 2

1 1 0 4 0 5 2 0 2 4 3 5 2 2 4 3 2

0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 3 0 1 2

0 0 1 ( 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

94 95 93 9. 95 89 90 92 93 81 95 87 81 89 94 86 91 91 88

1 DO 99 100 10· 100 101 99 102 100 100 100 99 101 101 100 98 100 100 97 100 101 102
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5 9.' ERWERBSTATIGKEi T DES (EHE)PARTNERS

S 9:
Was von di eser Liste trifft auf thren Ehepartner/Partner zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit dem (Ehe)Partner zusanrnenleben

BASIS (GEWICHTET)

hauptberufliche Erwerbsta-
tigkeit, ganztags

hauptberufliche Erwerbsta-
tigkeit, halbtags

arbeitslos

nicht hauptberuflich er-

werbstatig (unter 20
Stunden pro Woche)

nicht erwerbstatige(r)
Hausfrau (Hausmann)

Wehr-/Zivildienstteistender

Rentner/Pensionii r

Schuler, Student, Auszu-
bildender

Sonstige(r) Nichterwerbs-
tatige(r)

SUMME

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
T3glicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 Ober Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. teicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stirk. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
5% - - - - S-% S-% S-% S-%

A.)

A

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S% S% 5% S% S% S%

1314 638 270 433 120 189 29 63 290 31 259 143 36 107 67 76 57 142 59 224 140 56

48 55 37 44 48 53 31 29 23 39 21 86 89 85 85 87 19 27 22 41 39 38

4 4 5 5 4 5 0 11 8 3 8 0 0 0 0 0 2 8 17 8 6 2

1 1 2 2 3 2 6 2 6 0 4 0 2 2 2 3 2

4 2 6 5 3 6 0 10 8 13 7 1 0 1 0 7 8 5 6 6 5

26 16 39 33 29 29 55 37 50 35 52 0 0 0 0 0 68 43 47 35 35 29

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

15 22 9 8 13 3 3 11 7 0 8 9 0 12 13 5 4 8 3 7 8 18

1 1 2 3 0 6 6 0 0 3 0 2 2 1 2

0 1 2 0 2 2 3 2 0 0 0 3 0 0 4

KA 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 101 99 99 101 101 95 102 100 105 100 100 101 100 99 100 100 101 98 100 99 100
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S 10: BERUFLICHE STELLUNG DES (EPE)PARTNERS

S 10:
Bitte ordnen Sie die beruffiche Stollung Ihres Ehepartners/Partners nach dieser liste ein.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mr e,nem hauptberuflich erwerbstatigen (Ehe)Partner zusaninenieben

BASIS (GEWICHTET)

Selbstandi9e landwirte mit
landwirtschaftlich genutzter
Flache von ...

unter 10 ha

10 ha bis unter 20 ha

20 ha bis unter 50 ha

50 ha und m.ehr

Akademische freie Berufe
(z.8. Arzt, Rechtsanwalt mit
eigener Praxis):

1 Mitarbeiter oder allein

2 - 9 Mitarbeiter

10 Mitarbeiter und mehr

Selbstandige in Mandel, Ge

werbe, Industrie, Dienstlei-
stung u.a.:

1 Mitarbeiter cder allein

2 - 9 Mitarbeiter

10 - 49 Mitarbeiter

50 Mitarbeiter und mehr

Mithelfende Familien-
angehbrige

., i & A.· 4'E FRU- RAi
RAU- HERE CH: R
CHER RAU-

CHER
Tagticher Zigarettrnkonsun MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber gum

mohr Jahre 29 J.

RAUCHER

Al

Jt 

1\-3

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal le,cht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o. F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg weni9.

rauch.
% r - -. I. -: -3 - S.% S-% S-% S  

ZWISCHENSUMME 6 10 10 0 10 6 6

5-7. S-% S-" S % S-% S-% S-% S-% S-% S-% '. S% SY SY 5/ S: S%

696 373 115 21, 64 109 10 25 89 13 76 123 32 91 57 66 12 49 23 109 64 22

4, 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2 2 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0

2 0 2 0 0 2 0 3 0 0 0 0 0 0 0 9 2 5

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 2 4 3 0 6 10 0 6 0 1 2 0 3 0 5 0 9 3 5 9

3 3 5 2 1 0 0 D 1 D 1 2 2 0 0 4 1 2 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

10 12 5 0 12 5 0 I 2 22 5 9 14
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S 10: BERUFLICHE STELLUNG DES (EHE)PARTNERS

S 10:
Bitte ordnen Sie die berufliche Stellung thres Ehepartners/Partners nach dieser Liste ein.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit einem hauptberuflich erwerbstatigen (Ehe)Partner zusammenleben

BASIS (GEWICHIET)

Beamte/Richter/Berufssol-
daten:

Beamte im einfachen Dienst
(bis einschlieBl. Ober-
amtsmeister)

Beamte im mittleren Dienst
(vom Assistenten bis ein-
scht. Hauptsekretar/Amts-
inspektor)

Beamte im gehobenen Dienst
(von, Inspektor bis ein-
schl. Oberamtmann/Ober-
amtsrat)

Beamte im h6heren Dienst,
Richter (vom Regierungs-
rat aufwarts)

Wehrpflichtige, Zivil-
dienstleistende

ZWi SCHENSUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
T glicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTlvE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o. F. selbstg nicht
serbstg wenig.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

AD

JIA

CA

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

696 373 115 212 64 109 10 25 89 13 76 123 32 91 57 66 12 49 23 109 64 22

3 4 0 1 3 0 10 4 0 0 0 2 6 1 2 5 0 0 0 3 3 0

5 2 9 8 11 6 10 12 4 0 5 10 16 8 9 11 0 8 0 9 5 14

3 3 5 2 2 4 0 0 2 0 3 2 3 2 4 2 0 4 0 1 2 5

3 3 4 2 1 0 4 0 1 0 2 2 0 2 0 1 2 5

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

14 12 18 12 18 11 20 20 7 0 9 15 25 12 17 20 0 14 0 14 12 24
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S 10: BERUFLICHE STELLUNG DES (EME)PARTNERS

S 10:
Bitte ordnen Sie die beruftiche Stellung thres Ehepartners/Partners nach dieser Liste ein.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit e,nem hauptbcruflich erwerbstatigen (Ehe)Partner zusammenteben

BASIS (GEWICHTET)

Angesteitte:

industrie- und Werkmeister
in Angestelltenverhaltnis

Angesteitte mit einfache-
rer Tatigkeit (Z.B. Ver-
kaufer, Kontorist, Steno-

typistin)

GESA.. NIF FRU- RA
RA   HFRE Cll· R

CHER RAU-

CHER

Angestellte, die schwie-
rigere Aufgaben nach all-
gemeiner Anweisung selb-
standig erledigen (z.B.
Sachbearbeiter, Buchhal-
ter, technischer Zeichner) 20

Angestellte, die selbstan-
dige Leistungen in verant-
wortungsvoller T5tigkeit
erbringen cder begrenzte
Verantwortung fur die Ta-
tigkeit anderer trasen
(Z.B. wiss. Mitarbeiter,
Prokurist, Abteilungs-
leiter)

Angestelite mit umfassen-
den Fuhrungsauf9aben und
Entscheidungsbetugnissen
(z.8. Direktor, Gesch3fts-
fuhrer Vorstand groBerer
Betrie6e und verbande)

RAUCHER

Taglicher Ziqarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

AD

Jt'

-I:S

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. le:cht normal levcht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. C. F. auch als 3
o.F. serbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
St S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S.% S %

ZWISCHENSUMME 4.

5-1 S % S-% S S-% S-% S-% S-% S-% S-%

696 373 115 21' 64 109 10 25 89 13 76 123 32 91 57 66 12 49 23 109 64 22

2 2 3 0 0 10 0 0 0 0 1 3 0 0 2 0 0 0 0 0 n

8 6 1 1 9 12 0 20 22 23 22 3 6 2 5 3 8 Z7 22 16 11 5

21 18 1F 20 20 20 4 15 8 16 22 28 20 30 14 17 10 22 19 20 18

16 18 17 1r 8 13 20 12 13 0 16 11 6 13 11 14 17 16 0 8 11 9

4 4 4 8 0 0 1 0 1 4 6 3 2 6 0 0 4 2 3 5

5n 51 49 45 46 50 36 51 31 5S 41 49 38 48 39 42 53 48 45 45 37
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S 10: BERUFLICHE STELLUNG DES (EHE)PARTNERS

S 10:
Bitte ordnen Sie die berufliche Stellung thres Ehepartners/Partners nach dieser Liste ein

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit einem hauptberuflich erwerbsthtigen (Ehe)Partner zusanmenteben

BASIS (GEWICHTET)

Arbeiter:

ungeternte Arbei ter'
angelernte Arbeiter

gelernte und Facharbeiter

Vorarbeiter und
Kolonnerfuhrer

Meister/Poliere
im Arbeiterverhaltnis

tn Ausbildung:

kaufmannische/Verwaltungs-
Lehrlinge

gewerbliche Lehrlinge

haus-/landwirtschaftliche
lehrlinge

Beamtenanwarter/Beamte im
Vorbereitungsdienst

Praktikanten/Volontare

SUMME

GESAMT Nl E FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Tdglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER 8 isherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. teicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. Buch als 3
o.F. seabstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S·% S·% S-% S-%

ro

-A

Ul

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

696 373 115 212 64 109 10 25 89 13 76 123 32 91 57 66 12 49 23 109 64 22

8 6 6 11 8 14 10 8 17 31 13 7 9 7 2 12 33 14 13 12 13 14

15 16 10 16 19 14 20 20 6 8 4 24 9 30 26 23 0 10 0 16 19 9

2 2 3 2 2 2 0 4 0 0 0 3 0 4 5 Z 0 0 0 3 3 5

1 2 5 0 0 0 0 0 3 9 0 6 0 0 0 3 Z 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 2 0

0 0 0 0 0 0 0 8 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 4 1 8 0 0 0 0 0 0 0 0 4 0 0 0

KA 2 2 0 2 0 4 0 4 4 8 3 0 2 0 0 8 0 2 3 0

102 100 99 94 103 104 110 96 98 94 97 99 101 99 106 109 92 103 91 101 108 103
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S 11: WOCHENTLICHE ARBEITSZEIT DES <EVE)PARTNERS

S 11:
Wieviele Stunden betragt in der Regel die wochenttiche Arbeitszeit Ihres Ehepartners/Partners (ohne Uberstunden)?

GRUNDGESAMTHEIT: Perscnen, die mit wriom hauptberuflich erwerbstatigen (Ehe)Partner zusammenteben

BASIS (GEWICHTET)

bis 5 Stunden

6 bis 10 Stunden

11 bis 15 Stunden

16 bis 19 Stunden

20 bis 29 Stunden

30 bis 39 Stunden

40 bis 44 Stunden

45 bis 49 Stunden

50 bis 54 Stunden

55 bis 59 Stunden

60 bis 64 Stunden

65 bis 69 Stunden

70 Stunden und mehr

KA

SUMME

M SAMT NIE FRU- RA
RAU- HERE CH' R
CHER RAU-

CHER

S-%

96 373

S-% S-'

115 21 j'

0Ot

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt . 29 uber Gesamt

nieh r Jahre 29 J.

S-%

64

S-%

107

S-%

10

5-%

25

S% S-%

76 123

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE SIARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal le,cht normal stark.
stark. o. F.
o. F. selbstg
selbstg

S-%

32

S-%

91

5-%

57

S-% 5·3 S-%

66 12 49

S-%

23

A.)

JI,

C\

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mphr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

109 64 22

S S-% S-%

6 89 13

0 0 0 0 0 0 D 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 5

0 0 0 8 3 0 4 0 2 0 0 0 9 2 0 C

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 0 0 0

8 1 9 6 6 0 24 20 8 22 0 0 0 0 0 8 18 35 14 14 5

18 17 20 1v 36 11 10 16 17 0 20 21 9 25 19 23 8 16 22 14 16 23

56 59 46 5. 42 69 50 40 44 T7 38 67 75 64 70 62 42 51 22 61 61 41

5 6 3 2 0 0 0 0 0 3 3 2 0 5 0 0 0 2 0

6 4 10 8 3 20 12 6 0 7 7 13 4 5 8 17 4 4 6 6 18

0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0

3 5 2 0 10 0 0 0 0 2 3 2 2 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 3 0 0 3 0 4 0 0 2 17 0 4 Z 9

2 3 0 4 0 0 4 8 4 0 0 0 0 0 0 8 0 0 0

100 100 91, 101 100 90 100 99 93 101 103 103 99 100 102 :2 99 180 101 101 lot



051188.010016.0244.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

S 12: FROHERE HAUPTBERUFLICHE ERWERBSTATiGKEl T DES (EHE)PARTNERS

S 12:
War Ihr Ehepartner/Partner fruher einmal hauptberuflich erwerbstatig?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit einem nicht hauptberuflich erwerbstatigen (Ehe)Partner zusanmenleben

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein

KA

SUMME

GESAMT Ni E FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

602

S-%

261

S-%

151

S-%

214

Tdglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

55

S-%

76

S-%

18

S-%

38

S-%

197

S-%

17

S-%

180

S-%

17

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTiVE STARKE DER Zt GARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

2

S-%

15

S-%

10

S-%

7

S-%

46

S-%

91

S-%

34

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
weni 9.
rauch.

S-% S-% S-%

111 71 33

AD
1/.

-]

71 74 74 64 67 68 56 58 62 59 62 88 50 93 90 86 57 65 59 56 49 82

25 22 24 31 22 32 44 37 33 12 35 6 50 0 0 14 28 34 38 37 41 18

4 4 3 5 11 1 0 5 5 29 3 6 0 7 10 0 13 3 7 11 0

100 100 101 100 100 101 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 98 100 100 100 101 100



051188.010016.0245.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

S 12A: JAHR DER BEENDIGUNG DER HAUPTBERUFLIC {EN ERWERBSATIGKEtT DES (EHE)PARTNERS

S 12a:
Seit wann ist ihr Ehepartner/Partner nwcht inphr hauptbe uftich erwerbstatig7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die M t e,n,m frwher hauptbe uflich erwerbstatigen (Ehe)Partner zusommonleben

BASIS (GEWICHTET)

Seit:

1987

1986

1985

1984

1983

1981 bis 1982

1976 bis 1980

1971 bis 1975

1966 bis 1970

1961 bis 1965

1951 bis 1960

1950 und fruher

KA

SUMME

GESAH: NIF FRU- RAI
RAll· HERE CHJR
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

Al
Jt,

0D

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
Gegamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhdren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stdrk. Keine Keine, Mehr
stark. o. F. auch als 3
o.F. setbstg nicht
se/bstg wenig.

rauch.
5/ : - S.% S-% S-% S.A

0

13 100

20 0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

S 7 S. 5-7 S S-% S-% S-% S-% S.% S.% I.• S 5/ 5/ 5 / Sh 5/ 5%

426 192 111 13, 37 52 10 22 122 10 112 15 1 14 9 6 26 59 20 62 35 27

2 2 3 3 2 0 9 2 10 1 7 0 17 4 2 0 3 3 0

3 7 3 5 4 20 5 3 20 3 7 11 17 2 10 5 3

7 9 3 t, 11 2 10 5 4 10 4 21 33 0 8 2 10 6 9 7

5 1 4 1 8 2 0 0 2 30 0 7 7 0 17 4 2 5 3 3 4

5 9 2 3 2 0 5 2 0 3 0 0 0 0 4 3 0 3 6 4

9 10 13 14 13 0 14 12 30 11 27 29 22 33 8 12 10 16 14 15

;9 26 18 1 t 8 13 10 14 11 0 13 13 14 22 0 19 10 5 13 9 15

13 14 9 15 8 17 30 23 16 0 18 0 0 0 0 12 20 20 8 6 19

15 12 25 11 8 15 0 14 11 0 13 7 1 11 0 8 19 5 6 9 15

6 3 8 8 14 4 0 5 9 0 10 0 0 0 0 12 8 0 10 17 4

7 12 15 8 21 20 5 16 0 18 0 0 0 0 23 12 20 21 17 7

2 4 7 14 4 0 5 7 0 8 7 7 0 17 4 8 10 6 3 11

2 2 0 2 10 0 2 0 2 1 7 11 0 0 0 5 0 0 0

99 101 103 100 104 101 100 104 97 100 104 108 100 106 110 101 110 100 100 100 99 101



051188.010016.0246.001EFF 1 Zl ENZKONTROLLE DER BZGA 1987

S 13: FRUHERE ERWERBSTATIGKEIT HEUTE ARBEITSLOSER EHEPARTNER

S 13:
War ihr Ehepartner/Partner fruher einmal hauptberuflich erwerbstatig?

GRUNDGESAMTHEIT: Personer; die mit einem arbeitslosen (Ehe)Partner zusammenleben

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein

KA

SUMME

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

16

S-%

4

S-%

4

S-%

7

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 Ober

mehr Jahre 29 J.

S-% S-% S-% S-%

14

71 100

29 0

00

75 100

50 0

00

100

0

0

S-%

4

S-%

2

50 0

50 100

00

S-%

3

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
Gesamt -29 uber SUBJEKTlVE STARKE DER ZiGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

32 03 03 44

67 100

00

00

100

0

0

100

0

0

0 100

00

00

33 100

67 0

00

100

0

0

100

0

0

100

0

0

AD
-A

\0

1

75 75 75 0

25 25 25 0

0 0 0 0

100 100 100 100 100 125 100 100 100 100 67 100 100 100 0 100 0 100 100 100 100 100



051188.010016.0247.001EFF IZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

S 13A: ZEITPUNKT (GEMELDETER) ARBEITS-OSIGKE]T DES EHEr'RINERS

S 13a:
Seit wann ist ihr Ehepartner/Partner arbevts[og gemelde·7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die nit elnem arbeltslosen (rhe)Partner zusennenleben

BAStS (GEWICHTET)

unter einem Monet

1 Monat bis unter 3 Monate

3 Monate bis unter 6 Mon3te

6 Monate bis unter 12 Monate

12 Monate bis unter

24 Monate

24 Monate bis unter

36 Monate

36 Monate bis unter

60 Monate

60 Monate und mehr

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAt
RAU- HERE CU· R
CHER RAU-

CHER

S·." S-% S

'6 4 4

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 31-20 21-29 30 und Gesaint -29 uber

mehr Jahre 29 J.

5% 5-7 2% 9%

14

0

20

2 100

0

00

25 0

0 100

25 0

0

100

0

0

S-%

4

S-%

2

00

50 100

S-%

3

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
Gesamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZiGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbitg

S-%

3

S-% S-%

2

00

50 100

50 0

00

S-% S %

03

S-%

0

S-% S-%

3

00

00

0 100

33 0

1\0
Crl

0

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch /15 3
nicht
wenig.
rauch.
S-% S-%S%

44

0 0

25 180

50 0

25 0

S-·

1 1 1

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

25 25 50 0 0 0 67 0 67 0 25

19 0 25 25 0 33 33 0 33 0 50

13 0 25 1,. 25 0 33 0 0 0 0 25

;3 25 25 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

25 75 0 24 0 50 0 0 0 0 0 0 0 0 0 67 0 0 0 0

6 0 0 1,· 0 25 0 0 0 0 0 33 50 0 0 33 0 0 0 0 0 C

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 C

6 0 25 0 0 0 0 0 0 0 C 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

107 125 150 11'. 100 125 100 100 100 100 66 133 150 100 0 133 0 100 100 160 100 183



051188.010016.0248.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

S 14: FROHERE ARBEITSLOSIGKEIT DES (EHE)PARTNERS IN DEN LETZTEN ZEHN JAHREN

S 14:
Eir¥nal abgesehen von der jetzigen Situation, war ihr Ehepartner/Partner in den letzten zehn Jahren (schon fruher)
einnal arbeitslos?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit dem (Ehe)Partner zusarmenleben, der zur Zeit hauptberuflich erwerbstatig oder
arbeitslos gemeldet ist oder fruher hauptberuftich erwerbstatig war

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein

weiB nicht

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S·%

1137

S-%

569

S-%

230

S-%

356

Tagticher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt ·29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

102

S-%

165

S-%

20

S-%

47

S-%

215

S-%

24

S-%

191

S·%

141

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

35

S-%

106

S-%

66

S-%

75

S-%

38

S-%

111

S-%

45

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S·% S-% S-%

175 103 50

A.,
Crl

IJ

9 6 10 14 11 18 10 15 13 21 13 15 23 12 8 21 5 15 22 14 10 10

85 87 87 82 88 79 90 74 82 71 83 82 71 87 88 79 92 81 71 83 88 86

2 1 1 3 1 2 0 9 2 4 2 3 9 5 0 2 7 1 0 4

4 5 3 2 1 0 4 3 4 3 0 0 0 0 0 5 2 0 1 2 2

100 99 101 101 101 100 100 102 100 100 101 100 103 100 101 101 102 100 100 99 100 102



051188.010016.0249.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BLGA 193/

S 148: DAUER DER ARBEITSLOSIG Ell DES (FHE)PARTNERS INSGESAMT (LETZTE ZEHN JAHRE)

S 14 a:
Wie lange war Ihr Ehepartner/Partner inggesamt in den letzten zehn Jahren bis heute arbeitstos,

GRUNDGESAMTHEl T: Personen, die mit dem (Ehe)Partner zusammenteben, der zur Zeit hauptberuflich erwerbstatig oder
arbeitslos qi'rrinki·,t T';t odor fruher ha.iptberuflich erwerbitatig und in den Ketzten zehn Jahren
mindestens ein' i L 1-bettslof war

BASIS (GEWICHTET)

unter einem Monat

1 Monat bis unter 3 Monate

3 Monate bis unter 6 Monate

6 Monate bis unter 12 Monato

12 Morate bis unter

24 Mon3te

24 Monite bis unter
36 Mon ite

36 Monate bis unter
60 Monate

60 Monite und rehr

KA

SUMME

6£SAMT NIE FRU- RAJ-

RAU- HERE CHFR
CHER RAU-

CHER

5-,· S-% S

33 22 5

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber

mohr Jahre 29 J.

S-%

11

S-%

29

5-%

2

S-%

7

S-% S v. S-%

29 5 24

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
Gesamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal teicht normal Gtark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S 4 5-4

21 8

S-%

13

S-%

5

S-%

16

S-% S-%

2 17

S-%

t 0

1\D

Ul

AD

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

5-% S.% S

25 10 5

S

14

5 6 5 t, 0 7 0 0 3 0 4 10 25 0 40 6 0 0 0 8 0 0

13 15 14 12 9 7 50 14 1 20 4 19 13 23 40 13 0 12 0 8 10 0

29 33 32 26 64 14 0 14 21 0 25 29 0 46 20 31 0 35 10 24 40 2C

25 15 27 2' 9 34 50 29 34 40 33 19 38 15 0 25 50 18 60 36 40 6:

20 21 18 2 9 21 0 43 21 20 21 19 13 23 20 19 50 24 20 20 10 0

3 6 0 0 3 0 0 3 0 4 0 0 0 0 0 0 0 10 0 0 0

3 3 5 * 0 1 0 0 3 0 4 5 13 0 0 6 0 6 0 4 0 0

1 3 0 / 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2 0 0 0 1 0 0 7 0 8 0 0 0 0 0 0 6 0 0 0 20

'01 102 101 102 91 100 100 100 99 80 103 101 102 107 120 100 100 101 1CJ 100 100 100



EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987 051188.010016.0250.001

S 15 JAHR DES TODES DES EHEPARTNERS/DER SCHEIDUNG/TRENNUNG

Seit wann sind Sie...
- verwitwet7
- geschieden?

getrennt lebend?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die verwitwet/geschieden sind oder getrennt teben

BASIS (GEWICHTET)

vor 1939

1939

1946

1951

1956

1961

1971

1976

1981

1983

1985

KA

SUMME

- 1945

- 1950

- 1955

- 1960

- 1970

- 1975

- 1980

- 1982

- 1984

- 1987

GESAMT Nl E FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

206

S-%

134

S-%

31

S-%

43

Tbglicher Zigarettenkonsum MANNER
1.10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

14

S-%

16

S-%

3

S-%

9

S-%

16

S-%

2

S-%

14

S-%

28

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal teicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

2

S-%

26

S-%

13

S-%

15

S-% S-%

17

00

00

00

00

00

0

100

0

0

0

0

0

S-%

4

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenis.
rauch.

S-% S-% S-%

23 14 5

A)
Ul

CA

5 15

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 4 0 5 0 0 0 11 0 0 0 4 0 4 8 0 0 0 0 0

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 5 0 2 0 6 0 0 0 0 0 4 0 4 8 0 0 4 7 0

8 9 6 5 14 0 0 0 0 0 0 7 0 8 15 0 0 0 4 7 0

13 14 13 9 7 19 0 0 6 0 7 11 0 12 15 7 0 25 4 7 0

25 25 23 28 43 13 0 33 19 0 21 36 0 38 31 33 29 0 30 36 40

14 17 10 7 0 6 0 11 13 0 14 7 0 4 0 13 14 0 4 7 0

14 10 19 21 7 31 0 33 13 0 14 21 0 23 23 27 29 0 26 21 40

16 11 32 21 14 31 33 11 38 50 36 14 50 12 8 20 29 75 22 21 0

2 2 0 2 7 0 0 11 6 50 7 0 0 0 0 0 14 25 4 7 20

99 99 103 100 92 106 33 110 95 100 99 104 50 105 108 100 100 115 125 98 113 100



EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

S 16: HEIRATSJAHR

S 16:
Wann haben Sie geheiratet? Wurden Sie mir bitte das Jahr ihrer Eheschlienung angeben?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die verwitwet/geschieden sind oder getrennt leben

BASIS (GEWICHTET)

vor 1939

1939 -

1946 -

1951 -

1956 -

1961 -

1971 -

1976 -

1981

1983 -

1985 -

KA

SUMME

1945

1950

1955

1960

1970

1975

1980

1982

1984

1987

GESAMT NIE FRU RAT·
RAU- HERE CH: R

CHER RAU-

CHER

S

206

5-%

134

S-% S-

31 4

RAUCHER

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER

1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt
mchr Jahre 29 J.

S-%

14

S-%

16

S-%

3

5-%

9

S-%

16

S-%

2

S-%

14

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal le,cht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S·% S-%

28 2

5%

26

S-%

13

S-%

15

5-% S.%

17

00

7 0

70

20 100

13 0

0

0

0

0

0

0

0

S-%

4

AD

Ul

-CA

Bisherige Vergurhe
aufzuh6ren
Keine Keine, Mphr

auch ats 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S '

23 14 5

051188.010016.0251.001

25 34 19 7 0 0 0 0 0 0 4 0 4 8 0 0 4 7 0

21 22 26 1 , 14 13 0 11 6 0 7 14 0 15 23 0 0 9 7 20

13 15 6 1 0 13 0 11 19 0 21 1 0 8 8 29 0 13 21 0

10 8 3 1. 7 19 0 44 19 0 21 18 0 19 15 0 50 30 21 0

3 3 26 1.. 36 6 0 0 6 0 7 18 0 19 15 14 0 13 14 43

8 13 1f 14 25 0 11 19 0 21 14 0 15 8 20 29 0 13 7 49

5 4 3 14 6 0 11 0 0 0 11 0 12 8 13 0 0 4 7 0

2 2 3 0 6 0 0 6 0 7 0 0 0 0 0 14 25 4 7 0

1 0 0 0 0 33 0 0 0 0 7 50 0 0 13 0 0 0 0 0

0 0 0 0 6 0 0 0 0 0 4 0 4 0 1 0 0 0 0 0

1 0 0 6 0 0 6 50 0 0 0 0 0 0 0 25 4 0 0

2 3 0 7 0 0 11 6 50 7 0 0 0 0 0 14 25 4 7 20

99 100 99 9, 99 100 33 99 87 100 91 97 50 96 85 100 100 100 125 98 98 123



051188.010016.0252.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

S 17: LEZTE BERUFLICHE STELLUNG DES (FRUHEREN) EHEPARTNERS

S 17:
Bitte ordnen Sie die tetzte berufliche Stellung ihres (fruheren) Ehepartners/Partners nach dieser liste ein.

GRUNDGESAMTHEiT: Personen, die verwitwet/geschieden sind oder getrennt leben

BASIS (GEWICHTET)

Selbstandige Landwirte mit
landwirtschaftlich genutzter
Flache von ...

unter 10 ha

10 ha bis unter 20 ha

20 ha bis unter 50 ha

50 ha und mehr

Akademische freie Berufe
(z.B. Arzt, Rechtsanwalt mit
eigener Praxis):

1 Mitarbeiter oder allein

2 - 9 Mitarbeiter

10 Mitarbeiter und mehr

Selbstandige in Handel, Ge

werbe, industrie, Dienstiei
stung u.a.:

1 Mitarbeiter oder allein

2 - 9 Mitarbeiter

10 - 49 Mitarbeiter

50 Mitarbeiter und mehr

Mithelfende Familien-
angeharige

ZWISCHENSUMME

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11·20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal teicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o. F. selbstg nicht
selbstg weni 9.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

AD

Crl

U-1

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

206 134 31 43 14 16 3 9 16 2 14 28 2 26 13 15 1 7 4 23 14 5

1 3 2 0 0 0 0 6 0 7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 2 6 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2 3 5 7 6 0 0 0 0 0 7 0 8 8 7 0 0 0 4 7 20

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

8 11 12 7 7 6 0 0 6 0 7 7 0 8 8 7 0 0 0 4 7 20



051188.010016.0253.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

S 17: LEZTE BERUFUCHE STELLUNG DES (FRUHEREN) EHEPARTNERS

S 17:
Bitte ordnen Sie die letzte berufliche Stellung thres (·ruheren) Ehepartners/Partners nach dieser liste ein.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die verwitwot/gegchi eden sind oder getrennt leben

BASIS (GEWICHTET)

Beamte/Richter/Berufssol-
daten:

Beamte im einfachen Dien' t
(bis einschlien. Cber-
amts'neister)

Beamte im mittleren Dienst
(vom Assistenten bis ein
scht. Hauptsekretir/Amts
inspektor)

Bearte im 9ehobenen Di enst

(vom Inspektor bis ein-
schl. Oberaotmann/Ober-
amtsrat)

Bearte im hoheren Dienst,
Richter (vom Re9ierungs-
rat aufwarts)

Wehrpflichtige, Zivit-
dienstleistende

ZWISCHENSUMME

GESAMT NIF FRU- RA 3-
RAU HERE C)" R
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigaretterkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

fnehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. le,cht normal levcht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch ats 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S % ./ i. .'. - S-% S-% S-% S-%

riD
U-1

C\

5-7. 4% S-% S-. S-% S-% S % 5-% S-% S-% S-% SA %/ 5 5 5/ 5/ 5%

206 154 31 4. 14 16 3 9 16 2 14 28 2 26 13 15 1 7 4 23 14 5

2 3 0 1 0 0 0 0 0 0 4 0 4 8 0 0 0 0 0 0 C

4 0 0 6 0 11 6 0 7 4 0 4 8 0 0 14 0 0 0 20

3 4 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1 0 C 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

10 12 3 7 6 0 11 6 0 7 8 0 8 16 0 0 14 0 0 0 20



051188.010016.0254.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

S 17: LEZTE BERUFLtCHE STELLUNG DES (FROHEREN) EHEPARTNERS

S 17:
Bitte ordnen Sie die letzte berufliche Stellung thres (frBheren) Ehepartners/Partners nach dieser liste ein.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die verwitwet/geschieden sind oder getrennt leben

BASIS (GEWICHTET)

Angestelite:

industrie- und Werkmeister
im Angestelltenverhaltris

Angestellte mit einfache-
rer Tatigkeit (z.B. Ver-

kdufer, Kontorist, Steno-

typistin)

Angestellte, die schwie-
rigere Aufgaben nach alt-
gemeiner Anweisung selb
standig erledigen (z.8.

Sachbearbeiter, Buchhal-
ter, technischer Zeichner)

Angestellte, die selbstan-
dige Leistungen in verant-

wortungsvoller Tatigkeit
erbringen oder begrenzte
verantwortung fur die Ta-
tigkeit anderer tra9en
(z.B. wiss. Mitarbetter,
Prokurist, Abtei[ungs-
leiter)

Angesteitte mit umfassen-
den Fuhrungsaufsaben und
Entscheidungsbetugnissen
(z.8. Direktor, Geschafts-
fuhrer, Vorstand groBerer
Betriebe und Verbande)

ZWISCHENSUMME

GESAMT NIE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% - - - - - S-% S-% S-% S-%

M
c.n

-7

S-% S-% S.% S.% S-% S.% S-% S-% S-% S-% S-% S% S% S% S% S% S%

206 134 31 43 14 16 3 9 16 2 14 28 2 26 13 15 1 7 4 23 14 5

1 0 2 0 0 0 11 0 0 0 4 0 4 8 0 0 0 0 4 7 0

8 8 3 12 0 19 0 11 25 50 21 4 0 4 0 7 0 29 50 13 14 0

9 9 6 9 21 6 0 0 6 0 7 11 0 12 15 7 100 14 0 9 14 0

7 5 13 5 0 6 0 0 0 0 0 7 0 8 0 13 0 0 0 4 0 0

1 0 2 0 0 33 0 0 0 0 4 0 4 0 7 0 0 0 0 0 0

26 24 22 30 21 31 33 22 31 50 28 30 0 32 23 34 100 43 50 30 35 0



051188.010016.0255.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

S 17: LEZTE BERUFLICHE STELLUNG DES (FRUMERFN) EHEPARTNIRS

S 17:
Bitte ordnen Sie die letzte beruti cho Steitung thres (*ruheren) Ehepartners/Partners nach dieser Liste ein.

GRUNDGESAMTHEIT: Perscnen, die verwitwot/geschieden sin,1 oder getrennt leben

BASIS (GEWICHTET)

Arbeiter:

ungeternte Arbeiter/
angelernte Arbeiter

geternte und Facharbeiter

Vorarbeiter und
Kolonnenfuhrer

Meister/Poliere
im Arbeiterverhaltnis

In Ausbildung:

kaufm nnische/Verwaltungs-
Lehrlinge

gewerbliche lehrlinge

haus-/landwirtschaftliche
Lehrtinge

Beamtenanwarter/Beamte im
Vorbereitungsdienst

Praktikanten/Volontare

KA

SUMME

(fruherer) Ehepartner ist
nie berufstatig gewesen

GiSAMT NI[ FRU- RAti-
RAll HERE C 11 r R
CHFR RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

r.1

Ul

CO

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
Gefamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal lercht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch ais 3
o.F. setbstg nicht

selbctg wenig.
rauch.

5 7 -' - -„
.. . S-% S.% S-% S-%

9 8 33 0 14 25

7 38 20 100 0 0

5-% S% 5-% S- S-% S-% S-% S-% S-% S-% Sk SY SY %1 SA 5% S%

705 1 ;4 31 14 16 3 9 16 2 14 28 2 26 13 15 1 7 4 23 14 5

15 14 10 1: 21 19 0 22 19 0 21 18 0 1 22 14 40

23 2-2 29 21 29 13 33 22 6 0 7 29 50 2 17 21 20

4 6 0 / 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 C

2 3 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 C 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 C 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 C

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

: 6 16 1t 1 13 0 11 38 50 36 4 0 4 0 1 0 43 25 17 21 20

97 98 95 10( 92 88 66 88 106 100 106 96 50 98 93 101 200 114 1CO 90 98 120

0 0 0 C 0 0 0 0 0 0 D 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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S 18: SCHULABSCHLUSS DES (EHE)PARTNERS

S 18:
Welchen allgemeinbildenden SchulabschluB hat Ihr Ehepartner gemacht?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit dem (Ehe)Partner zusarrrnenleben

BASIS (GEWICHTET)

volks-/HauptschutabschluB

Mittlere Reife, Realschut-
abschluB (Fachschutreife)

Fachhochschutreife (Ab
schlu8 einer Fachoberschule
etc.)

Abitur (Hochschulreife)

keinen di eser Abschlusse

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

1314

57

26

S-%

638

54

27

S-%

270

53

29

S-%

433

64

22

T5glicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

120

61

24

S-%

189

65

21

S-%

29

69

28

S-%

63

73

16

S-%

290

68

22

S-%

31

45

42

S-%

259

71

20

S-%

143

57

22

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZEGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stdrk.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

36

44

33

S-%

107

63

17

S-%

67

52

22

S-%

76

62

20

S-%

57

72

23

S-%

142

68

23

S-%

59

71

17

Bisherige Versuche
aufzuharen
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenis.
rauCh.

S-% S-% S-%

224 140 56

66 64 66

25 26 20

r<)

Ul

\0

3 3 3 4 7 4 0 2 3 0 10 17 8 12 9 2 0 2 2 2

12 14 14 8 6 8 3 8 7 6 7 10 3 12 12 8 0 7 8 4 4 13

0 2 3 0 2 2 0 2 3 0 0 1 4 3 3 3 0

0 0 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

100 99 101 100 101 100 100 101 100 99 100 100 100 100 98 100 101 101 99 100 99 101
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S 19: AUSBILDUNGSABSCHLUSS DES (ENE)PARTMRS

S 19:
Wetchen beruflichen Ausbi idungsabgchlull hat Ihr Ehepartner gemacht7

GRUNDGESAMTHEl T: Personen, die mit dem (Ehe)Partner zugarmenleben

BASIS (GEWICHTET)

Berufsgchulabschlut Mjt ge-
werblicher oder landwirt-
schaftlicher lehre

BerufsschulabschluB mit
kaufmbnnischer oder sonsti-
ger lehre

Berufsfachschulabschlug

Berufliches Praktikum

Meister-/Techniker- oder
gleichwertiger Fachschul-
abschluB

Fachhochschulabschlu3 (auch
ingenieurschulabschlua)

Hochschulabschlup

keinen beruflichen Ausbil-
dungsabschluB (auch Berufs-
schule ohne Lehre)

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAE
RAN- HERE Clti R
CHER RAU-

CHER
Taglicher Ziqarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt .29 uber

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

1\1
0\
0

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
Gesamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. keicht normal le,cht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o. F. selbstg nicht
selbstg wen,g.

rauch.
5 % -i. .. -·. -· - S-% S-% S-% S·%S-% S-% S-% S- S-% S·% S-% S-% S-% S-% - S% 5/ 57 57 5/ Sk $%

1314 658 270 43' 120 189 29 63 290 31 259 143 36 107 67 76 57 142 59 224 140 56

18 20 16 1 , 17 14 21 14 8 10 8 29 14 35 31 28 9 6 8 15 13 13

39 37 43 3Q 45 37 38 33 42 52 41 32 33 33 37 29 51 39 46 42 44 34

5 1 3 3 4 0 2 3 0 3 3 3 3 1 4 2 5 0 4 3 0

2 2 1 1 2 3 2 2 6 2 6 0 1 1 4 2 2 2 D

4 6 2 3 5 2 0 6 0 0 0 8 17 6 4 13 0 0 3 2 4

5 5 4 4 6 5 0 0 2 0 2 8 8 8 13 4 C 4 0 2 3 7

8 9 9 4 4 4 3 5 3 0 4 6 3 8 9 5 0 3 5 Z 2 9

20 14 20 29 20 32 31 40 39 32 39 10 17 8 3 17 39 41 39 31 31 32

KA 0} 1 1 [1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

101 101 99 9: 101 100 96 102 99 100 99 97 101 lot 99 101 105 101 1 CD 101 99 99
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S 20: ANZAHL PERSCNEN IM HAUSHALT

S 20:
Wieviete Personen leben insgesamt hier im Haushalt, Sie selbst mit eingeschlossen? Rechnen Sie bitte jeden dazu
der normalerweise hier wohnt, auch wenn er zur Zeit abwesend ist, z.8. im Krankenhaus oder in Ferien oder im Ur|aub.
Auch Kinder rechnen Sie bitte dazu.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

1 Person

2 Personen

3 Personen

4 Personen

5 und mehr Personen

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

2000

S-%

1030

S-%

329

S-%

673

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 Ober Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

205

S-%

286

S-%

47

S-%

92

S-%

431

S-%

134

S-%

297

S-%

241

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o. F. selbstg
selbstg

S-%

98

S-%

143

S-%

96

S-%

145

S-%

63

S-%

209

S-%

122

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S·%

380 256 83

0\

14 16 12 12 10 13 13 15 11 12 10 15 14 15 17 13 5 9 16 14 16 6

30 32 35 27 25 26 17 27 29 16 35 23 19 24 29 19 27 26 27 26 23 34

24 22 25 25 27 26 30 20 27 34 23 23 21 24 21 25 29 27 28 25 25 33

22 20 22 24 26 23 36 24 23 20 24 27 28 26 27 26 32 25 17 21 20 22

10 10 6 12 11 13 4 14 11 16 8 13 17 10 7 18 6 12 11 13 16 6

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 100 100 100 99 101 100 100 101 98 100 101 99 99 101 101 99 99 99 99 100 101



051188.010016.0259.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

S 21: HAUSHALTSMITGLiEDER NACH Al TERSGRUPPEN

S 21:
Kennten Sie mir bitte sagen, in wetchen Altersgruppen die Personen sind, die hier im Haushalt leben.
Zahlen Sie sich bitte ebenfalls wicder mit.

GRUNDGESAMTHEIT: Perscnen  n 9,4,179:oricrihau:halten

BASIS (GEWICHTET)

Kind(er) unter 2 Jahre:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und mehr
KA

SUMME

Kind(er), 2 - 5 Jahre:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und mehr
KA

SUMME

Kind(er), 6 - 13 Jahre:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und mehr
KA

SUMME

c,£SAMT NIE FRU- RA,J-
RALI- HERE CHER

ClIER RAU-
CHER

11 13 16
35
10

85 81 79

100 99 100

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

1\D
0\
AD

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal teicht normal stdrk. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch al . 3
o.F. gelbstg nicht
setbstg wenig.

rauch.
S / - '. i. S-% S-% SS 5·% S-%. S-: S·% 5-% S-% S-% 5-% S-% 5-% : 5/ 5/ 5 1 5/ S S%

li'24 870 289 592 185 249 41 78 386 118 268 207 84 122 81 126 61 190 102 326 216 78

5 4 9 4 3 5 3 2 3 2 4 7 2 2 6 8 1 2 1 1 5
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 000

95 96 91 9 97 98 98 97 97 97 98 95 93 98 96 94 92 99 98 98 99 96

1DO 100 100 10 101 101 103 100 99 100 100 99 100 100 98 100 100 1 CO 1 CD 99 100 191

9 7 10 1C 12 8 12 8 8 11 6 14 17 13 T 4 T 5 18 6   9 6 9
2 2 3 1 2 2 1 2 2 1 2 1 2 1 3 0 2 2 1 0
0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

99 90 86 81 86 90 85 91 91 87 93 84 82 84 85 83 82 92 96 90 92 92

100 99 100 10 99 100 99 100 101 100 100 100 100 99 100 101 100 100 101 101 99 101

13 23 13 10 14 13 i 16 21 30 16 16 25 20 14 9 18 18 9
4 2 6 10 5 5 1 3 0 4 5 1 3 7 4 3 4 3
1 0 0 2 1 1 0 1 0 0 0 0 0 2 1 1 0 0 1

82 75 81 78 79 81 93 75 76 70 80 78 75 77 78 87 78 78 87

1.73 100 100 100 99 100 99 99 100 100 100 99 101 172 100 101 99 100 180
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S 21: HAUSHALTSMITGLIEDER NACH ALTERSGRUPPEN

S 21:
Kbnnten Sie mir bitte sagen, in welchen Altersgruppen die Personen sind, die hier im Haushalt leben.
Zahlen Sie sich bitte ebenfalls wieder mit.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen in Mehrpersonenhaushalten

BASIS (GEWICHTET)

Kind(er), 14 - 17 Jahre:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und mehr
KA

SUMME

Person(en), 18 Jahre und
alter:

1 Person
2 Personen
3 Personen und mehr
KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt ·29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTl VE STARKE DER ZlGARETTEN aufzuharen

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o. F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

AD

0\
C.'4

S-% S-% S-% S-% S.% S-% S-% S-% S-% S-%

1724 870 289 592 185 249 41 78 386 118 268 207 84 122 81 126 60 190 102 326 216 78

19 19 13 20 26 17 7 22 19 12 22 21 24 20 20 22 25 21 14 20 22 21
5 1 2 5 5 0 9 4 6   6 7 7 6 6 0 6 5 5 5 0
2 0 4 0 0 1 3 3 0 6 9 1 0 2 0 3 1 1

75 75 82 74 69 73 93 69 76 79 75 69 70 69 65 71 75 72 81 72 72 79

101 100 99 101 100 99 100 100 100 100 100 99 101 102 100 100 100 101 100 100 100 101

1 0 2 2 2 5 0 1 2 0 4 2 5 2 5 0 1 1 1 3
59 59 69 54 55 53 39 58 55 42 61 53 45 59 65 45 53 55 48 53 48 56
32 32 24 35 35 36 49 35 37 53 31 32 39 28 23 38 33 38 48 38 45 36
8 8 7 8 8 8 7 8 7 4 8 11 13 9 9 12 13 6 4 8 6 5

100 100 100 99 100 99 100 101 100 101 100 100 99 101 99 100 99 100 101 100 100 100
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S 21A: PERSONEN Ml T DEUTSCHER STAATSANGE+ICRIGKEiT IM HA:JSHALT

s 21 a:

Wieviete Personen hier im Haushalt haben die deutsche S·aatsangehorigkeit und sir,d 14 Jahre und alter'

GRUNDGESAMTHEIT: Personen in Mehrpergonrnhauchalten

BASIS (GEWICHTET)

1 Person

2 Personen

3 Personen

4 Personen

5 Personen und mehr

KA

SUMME

GESAMI NIF FRU- RAl'
RAtI HERE CHi R
4 HER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER

1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt
mehr Jahre 29 J.

S-%

9 185

S.%

249

S-% S-%

41 78

S-%

386

S-%

118

S-%

268

S-%

207

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER

29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN
Jahre 29 J. leicht normal le,cht normal Gtark.

stark. o.F.
o.F. gelbstg
se[bstg

S-%

84

S-%

122

S-%

81

5-%

126

S.% S-%

60 190

S-%

102

A.)

0\
A

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S.% S.%

326 216 78

5% S·% S-% S.

172/, 870 289 5 ,

1 1 7 1 0 0 0 2 2 2 D 2 0 D 0 0

48 48 56 4 „ 43 44 44 49 48 30 56 42 38 45 51 37 47 45 43 45 41 53

25 24 2f, 31 25 29 17 28 35 24 22 23 22 17 25 35 26 30 26 28 28

17 17 12 18 19 18 24 21 15 16 14 24 27 21 21 25 13 17 16 16 19 13

1 1 4 7 10 0 14 9 19 6 8 10 1 5 10 5 11 12 11 13 5

0 0 0 0 0 0 0 0 0 D 0 0 0 0 0 D 0 0 0 0 0

98 97 97 10( 101 98 99 102 100 100 100 98 100 97 94 99 100 100 101 98 101 129
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S 22: ANZAHL HAUPTBERUFLICH ERWERBSTATIGER PERSONEN IM HAUSHALT

S 22:
Wieviele Personen hier im Haushalt sind hauptberuflich erwerbst&tig, sei es ganztags oder halbtags?

GRUNDGESAMTHEiT: Personen in Mehrpersonenhaushatten

BASIS (GEWICHTET)

1 Person

2 Personen

3 Personen

4 Personen

5 und mehr Personen

KA

SUMME

GESAMT Nl E FRU RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

1724

S-%

870

S-%

289

S-%

592

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

185

S-%

249

S-%

41

S-%

78

S-%

386

S-%

118

S-%

268

S-%

207

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. teicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

84

S-%

122

S-%

81

S-%

126

S-%

60

S-%

190

S-%

102

8isherige Versuche
aufzuhbren
Keine Keine, Mehr

auch ats 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

326 216 78

A)
0\

Ul

38 37 40 39 42 36 56 35 40 38 41 37 37 39 32 41 47 42 30 39 41 36

31 31 29 33 32 36 24 29 31 33 30 38 46 32 40 37 18 31 37 31 31 38

9 8 7 10 10 10 12 10 11 17 8 8 10 7 6 9 15 12 11 12 12 3

2 2 0 3 3 0 8 2 3 4 5 4 2 6 2 1 4 3 4 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 2 0 2 0 0 0 0 0 0

20 22 24 15 16 13 10 18 17 9 20 11 4 16 20 6 20 14 18 15 12 24

100 100 100 101 101 99 102 100 101 100 100 99 102 100 100 101 102 100 100 100 100 101
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S 23: MONATLICHES HAUSHALTSNETTO. INKOMMEN

S 23:
Wie hcch ist das monatliche Netto E nko men thres Haushiltes inggesamt? Ich melne dabei die Surine, die sich ergibt
aus lohn, Gehalt,Einker,rien, Rente oder Pension jewell. nach Abzug der Steuern und Sozialversicherungsbeitrage.
Rechnen Sie auch bitte die Einkuntte aus offentlichen B-ihilfen, Vermietung, Verpachtung, Wchngeld, Kindergeld und
sonstige Einkunfte hinzu.

GRUNDGESAMTHEiT: Personen in Mr'bfroi:,irier,hau:hatten

BASIS (GEW CHIET)

unter 400 DM

400 bis unter 600 DM

600 bis unter 800 DM

800 bis unter 1.000 DM

1.600 bis unter 1.250 DM

1.250 bis unter 1.500 CM

1.500 bis unter 1.750 CM

1.750 bis unter 2.000 DM

2.000 bis unter 2.500 DM

2.500 bis unter 3.000 DM

3.000 bis unter 4.020 DM

4.000 bis unter 5.000 DM

5.000 bis unter 6.000 DM

6.000 bis unter 8.000 DM

8.000 bis unter 10.000 DM

10.000 bis unter 15.000 DM

15.000 DM und mehr

GESAMT NIE FRU- RA,J
RAU- HERE CHi R
CHER RAU-

CHER

5-%

;724

5%

870

S-% S

289 59,

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

185

S -% S-%

249 41

S-%

78

S-%

386

5-%

118

S-%

268

S-%

207

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht norm3t stark.
Stark. O. F.
O.F. gelbstg
selbstg

S-%

84

S-%

122

S-%

81

5-9

126

5-%

60

S-%

190

S-%

102

A.)

0\

D

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mphr

auch ali 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S.%

326 216 78

SUMME

1; 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 3 0 0 4

0 0 0 0 0 4 0 0 0 0 3 0 0

2 5 0 2 2 2 0 2 0 2 2 0 3

2 2 3 2 2 3 2 2 2 3 0 5 4 2 2 4 3 3 3

7 2 3 4 2 5 4 3 4 2 2 3 5 3 3 3 2 4

4 3 3 5 0 4 4 3 5 3 5 2 0 5 10 3 4 4 4 3

11 10 10 11 11 12 12 6 11 6 13 12 13 11 10 13 10 11 12 13 14 6

11 11 12 11 9 15 13 11 8 12 10 12 9 12 9 12 12 10 9 8 8

18 18 20 14 20 15 13 19 22 18 13 10 16 11 14 10 21 20 18 16 14

13 14 10 10 12 15 17 12 8 14 12 17 8 11 12 13 16 6 13 13 8

6 5 4 7 7 10 9 9 12 8 5 7 6 5 3 8 17 8 11 5

3 3 6 2 2 3 0 3 2 2 2 2 4 2 5 0 4 0 4

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 5 0 0 0 0 0 0 0 3 0 0 0 0 3

49 51 52 45 48 40 39 53 40 46 38 54 55 54 52 56 47 34 46 46 42 42

121 125 119 115 115 123 126 119 117 120 117 121 117 112 122 118 116 127 120 115 107



051188.010016.0264.001EFF i ZiENZKONTROLLE DER BZGA 1987

S 24: MONAILICHES NETTO-EINKOMMEN DES BEFRAGTEN

S 24:
Wie hoch ist thr eigenes monatliches Netto-Einkommen? Ich meine dabei die Simine, die nach Abzug der Steuern und
Sozialversicherungsbeitrage verbleibt.

GRUNDGESAMTHEET: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

unter 400 DM

400 bis unter 600 DM

600 bis unter 800 DM

800 bis unter 1.000 DM

1.000 bis unter 1.250 DM

1.250 bis unter 1.500 DM

1.500 bis unter 1.750 DM

1.750 bis unter 2.000 DM

2.000 bis unter 2.500 DM

2.500 bis unter 3.000 DM

3.000 bis unter 4.000 DM

4.000 bis unter 5.000 DM

5.000 bis unter 6.000 DM

6.000 bis unter 8.000 DM

8.000 bis unter 10.000 DM

10.000 bis unter 15.000 DM

15.000 DM und mehr

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- MERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

2000

S-%

1030

S-%

329

S-%

673

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-% S-%

205 286

S-%

47

S-%

92

S*% S-%

431 134

S-%

297

S-%

241

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZiGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stirk.
stark. o. F.

o.F. selbstg
selbstg

S-%

98

S-%

143

S-%

96

S-%

145

S-%

63

S-%

209

S-%

122

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S.% S-%

380 256 83

XI.)

0\

\-7

2 2 0 3 5 2 0 0 0 6 8 6 5 8 0 0 2 2 2 4

4 4 2 6 9 5 6 3 5 12 2 8 13 5 2 12 2 6 7 6 6 7

4 3 2 4 7 6 2 4 Z 7 6 7 5 8 0 7 3 2 4

4 4 4 3 3 3 2 4 3 4 3 3 3 3 3 2 3 3 5 4 4 1

5 5 4 5 5 6 9 2 4 6 3 7 7 6 11 4 0 4 7 6 6 5

5 5 5 5 4 5 2 9 6 7 5 5 4 5 2 6 3 7 3 6 5 4

6 6 5 7 8 7 2 7 7 9 7 7 5 8 9 6 8 7 9 8 8 0

6 5 7 7 6 6 11 11 9 8 9 3 3 3 5 2 16 8 8 7 9 5

9 6 12 13 5 16 23 14 16 7 21 7 4 9 5 8 17 19 11 15 15 16

5 3 9 6 3 7 11 8 9 12 10 11 6 4 5 2

4 2 12 5 2 6 4 7 8 11 0 0 0 0 0 11 7 6 4 3 7

2 2 2 0 0 0 3 0 2 0 0 0 0 0 2 1 2 1

0 2 0 0 0 0 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 2 1 0 0

0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

32 28 39 34 35 29 26 40 34 29 36 33 26 39 40 29 46 27 38 34 31 29

89 75 106 99 86 99 104 112 106 89 115 87 80 92 88 86 118 102 113 101 97 85



051188.010016.0265.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

S 25: ANZAHL KINDER DES BEFRAGTEN NA-11 Al TFRSGRUPPEN

5 25:
Haben Sie Kinder und wenn ja, wie att sind thre Kinder?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jnhre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Kind(er) unter 2 Jahre:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und r.zehr
Kein Kind
KA

SUMME

Kind(er), 2 - 5 Jahre:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und m.phr
Kein Kind
KA

SUMME

Kind(er), 6 - 13 Jahre:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und mehr
Kein Kind
KA

SUMME

GESAMT NIF FRU- RA')-
RAU HERE CH: R
CHIR RAU-

CHER
Taglicher Ziggrettenkonsum MANNER

1-10 11-20 21-29 30 und Gesaint .29 uber Grwmt
mchr Jahre 29 J.

RAUCHER

AD

Ch

CO

FRAUEN f RAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER UGARETTEN aufzuhbren

Jahre 29 J. Leicht normal le,cht normal stark. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. gelbstg nicht
selbstg wenip.

raucn.
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%S% S-% S-% 5-7 5-% S-% S-% S-% S-% S-% -

2000 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

4 3 7 3 2 6 2 3 2 2 4 6 2 2 5 312 1 1 5
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 D 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
96 97 92 9. 96 98 94 98 97 97 97 96 94 98 98 95 92 99 97 98 99 95
0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0

100 100 99 10 99 100 100 100 100 100 99 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

7 5 9 C 10 8 13 8 7 9 6 12 14 10 11 12 17 6 5 8 6 6
2 1 2 1 2 2 1 1 1 1 2 1 2 1 3 0 2 0 1 1 0
0 0 0 t 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 D 0 0 0 0 0

91 94 88 8': 88 90 85 91 91 89 92 87 85 88 89 86 83 91 94 90 93 94
D 0 0 t 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0

103 100 99 9C 99 100 100 100 99 100 99 101 100 100 101 101 100 99 100 100 100 1CD

9 1 12 1. 13 11 11 12 10 1 15 13 11 15 13 14 17 11 6 11 10 10
3 2 4 4 1 5 9 5 4 1 6 2 0 3 4 1 3 6 3 3 3 2
0 0 0 0 0 2 1 1 1 1 0 0 0 0 0 1 1 2 1 1 1

87 91 83 84 85 84 79 84 84 97 78 85 89 82 84 86 73 82 89 85 86 87
0 0 0 C 0 0 D 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

99 1 CO 99 1X 99 100 101 102 99 100 100 100 100 100 101 101 102 100 180 100 100 180



051188.010016.0266.001EFFIZiENZKONTROLLE DER BZGA 1987

S 25: ANZAHL KINDER DES BEFRAGIEN NACH ALTERSGRUPPEN

S 25:
Haben Sie Kinder und wenn ja, wie alt sind Ihre Kinder?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Kind(er), 14 - 17 Jahre:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und mehr
Kein Kind
KA

SUMME

Kind(er) 18 Jahre und alter:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und mehr
Kein Kind
KA

SUMME

Mindestens ein Kind
unter 14 Jahren

Kein Kind unter 14 Jahren

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Tdglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber

mehr Jahre 29 J

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
Gesamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. leicht normal teicht normal stdrk. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch ats 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
5% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S·% S-%

11 0
30

0
100

0

0
0
0

100
0

AD
0\

\0

S-% S.% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2000 1030 329 673 205 286 47 92 431 134 297 241 98 143 96 145 63 209 122 380 256 83

10 7 13 13 14 14 6 13 14 0 20 19 16 8 24 17 6 12 10 16
2 3 1 3 1 3 0 4 2 1 3 6 6 1 0 3 2 2 3 0
1 0 2 1 1 1 0 0 0 0 0 2 3 4 1 0 0 0 1 2 1

87 90 84 84 84 82 94 83 84 99 77 84 73 74 90 76 80 93 85 86 83
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 100 100 101 100 100 100 100 100 100 100 100 100 101 100 100 100 100 101 100 101 100

14 13 18 15 13 12 15 28 16 0 23 12 20 18 8 29 16 9 13 13 11
14 16 16 10 10 11 6 10 11 1 15 9 15 7 10 6 13 9 10 9 16
8 9 12 6 3 6 6 5 6 0 8 5 9 6 5 6 4 5 4 3 6

63 62 54 70 75 71 74 57 68 99 53 73 55 69 77 57 67 77 72 75 67
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

99 100 100 101 101 100 101 100 101 100 99 99 100 99 100 100 98 100 100 99 100 100

20 15 28 24 23 24 36 24 23 14 Z7 25 22 27 25 25 38 24 16 22 19 18

80 85 72 76 77 76 62 77 77 86 73 75 78 73 75 75 62 76 84 78 81 82



051188.010016.0267.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

S 26: ANZAHL IM HAUSHALT LEBENDER KINDER DES BEFRAGTEN VACH ALTERSGRUPPEN

S 26:
Und welche Kinder leben bei Ihnon im liauwhalti

GRUNDGESAMTHEIT: Personen mit Kindern

BASIS (GEWi CHTET)

Kind(er) unter 2 Jahre:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und mehr
Kein Kind
KA

SUMME

Kind(er), 2 - 5 Jahre:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und rehr
Kein Kind
KA

SUMME

Kind(er), 6 - 13 Jahre:

1 Kind

2 Kinder
3 Kinder und mehr

Kein Kind
KA

SUMME

GESAMT Nt[ FRU- RA J·

RaIl HERE CH R

CHER RAU-

CHER
Tagticher Ziqnrettenkonsum MANNER

1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber
mehr Jahre 29 J

RAUCHER

1\D

-]

0

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versurhe
Gesamt .29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhbren

Jahre 29 J. leicht normal letcht normal stark. Keine Keine, MAr
stark. o.F. ouch elf 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S % S-% S % S-% S-% S-% 5-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%St 5-% S-% S S-% S-% S-% S-% S-%

1202 587 250 384 111 160 29 63 252 19 232 138 22 116 62 75 52 125 48 196 121 51

1 6 12 / 7 6 7 3 5 26 3 8 36 3 3 12 10 Z 6 4 3 8
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

92 93 88 9. 93 94 93 97 95 79 97 91 64 97 97 88 90 98 92 96 97 92
0 0 0 0 0 0 0 0 0 D 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

99 99 100 10 100 100 too 100 100 105 100 99 100 100 100 100 100 100 98 100 100 190

10 8 10 1 i 21 10 17 11 12 58 8 17 59 9 11 23 23 9 10 13 12 1C
3 3 4 3 3 3 2 2 11 2 4 5 3 2 5 0 3 0 3 2 C
0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

87 89 86 8.. 77 87 79 87 86 37 91 79 32 88 87 73 11 88 90 84 86 90
0 0 0 0 0 D 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 101 100 101 101 100 99 100 100 106 101 100 96 100 100 101 100 100 100 100 100 100

15 11 16 2 24 22 14 17 17 5 19 26 41 23 31 23 23 18 13 23 21 l4

5 4 5 2 9 14 6 8 5 8 4 0 3 6 1 4 10 8 6 7 4

1 0 2 0 1 3 2 1 0 1 0 0 0 0 0 2 1 2 1 1 2

79 84 77 7r 74 69 69 75 73 89 7Z 70 55 72 63 76 73 70 77 71 72 80

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 99 100 1011 100 101 100 100 99 99 100 100 96 98 100 100 102 99 100 101 101 109



051188.010016.0268.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

S 26: ANZAHL IM HAUSHALT LEBENDER KINDER DES BEFRAGTEN NACH ALTERSGRUPPEN

S 26:
Und welche Kinder leben bei Ihnen im Haushalt?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen mit Kindern

BASIS (GEWICHTET)

Kind(er), 14 - 17 Jahre:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und mehr
Kein Kind
KA

SUMME

Kind(er) 18 Jahre und alter:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und mehr
Kein Kind
KA

SUMME

Mindestens ein Kind
unter 14 Jahren

Kein Kind unter 14 Jahren

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER
Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

23 0
40

0
100

0

18 0 19
707
101

74 100 72
000

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuhoren

Jahre 29 J. teicht normal teicht normal stbrk. Keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. selbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
5% - - - - - - S-% S-% S-% S-%

13 0
70

0
100

0

1\)
x]
--1

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S% S% S% S% S% S%

1202 587 250 389 111 160 29 63 252 19 232 138 22 116 62 75 52 125 48 196 121 51

16 13 16 19 21 21 10 19 25 16 13 15 25 28 13 17 19 27
3 2 1 5 4 5 10 6 4 8 10 4 0 5 8 5 7 0

1 1 1 0 2 0 0 0 0 2 3 3 1 0 0 0 1 2 2
81 84 82 75 76 72 79 73 73 71 78 74 74 83 75 66 77 77 73 71
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

101 100 100 100 101 100 99 98 100 100 100 100 100 101 100 103 100 99 98 100 101 100

19 18 21 18 16 19 14 27 19 # 22 31 9 19 17 23 20 20 8
7 7 6 8 6 13 0 5 10 12 6 13 8 9 2 9 8 8
2 3 0 Z 0 4 0 0 2 0 3 0 4 0 2 0 0 0 6

72 72 7Z 72 77 64 86 68 68 95 63 61 75 73 71 75 71 71 78
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 100 99 100 99 100 100 100 100 100 99 99 95 100 98 101 100 99 100 100 99 100

34 27 37 41 43 42 52 33 38 95 34 45 100 35 45 47 44 38 38 43 40 27

66 73 62 59 56 58 48 67 62 11 66 54 0 65 56 55 56 62 60 57 60 73



051188.010016.0269.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 198/

S 27: ANZAHL WIRTSCHAFTLICH ABHANGIGER KINDER DES BEFRAGTEN

S 27:
Wieviele Kinder sind von Ihnon noch wirtschaft[ich abhaigig oder worden von Ihnen gegenwartig finanziell unterstutzt?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen nit Kindorn

BASIS (GEWICHTET)

1 Kind

2 Kinder

3 Kinder

4 Kinder

5 und mehr Kinder

Kein Kind rehr

KA

SUMME

GESAMY NIE fRU- RA 1-
RAIJ HERE CH R
CliFR RAU-

CHER

1 5-% 5-%

02 587 250

S- :

389

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Ges amt

mchr Jahre 29 J.

S-%

111

S·%

160

S-%

29

S-%

63

S-%

252

S-%

19

S-%

232

5.1

138

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
·29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal teicht normal stark.
stark. o. F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

22

S-%

116

S-%

62

S-%

75

S-%

52

S-%

125

S-%

48

AD

3]

1\.3

Bisherige Versude
aufzuharen

Keine Keine, Me*r
auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% 54

196 121 51

5.·

17

27 25 24 3, 40 31 21 35 31 53 29 34 41 32 23 44 37 30 33 29 27 39

2/ ,7 23 2. 23 26 24 22 22 16 23 26 45 23 31 23 31 23 17 24 21 10

4 4 6 2 6 7 2 4 0 5 4 0 4 5 3 0 6 2 3 3 C

T 1 2 0 0 0 3 0 0 0 1 0 2 3 0 2 0 0 1 2 2

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

'.7 54 46 4 35 38 48 38 42 37 44 35 14 39 39 31 33 39 48 42 46 49

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1[10 101 101 101 100 101 100 100 99 106 101 100 100 100 101 101 103 98 100 99 99 1 CO



051188.010016.0270.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

S 28: LEBENSALTER DES BEFRAGTEN

S 28:
Darf ich fragen, wann Sie geboren sind?

GRUNDGESAMTHEl T: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

14 - 18 Jahre

19 Jahre

20 - 29 Jahre

30 - 39 Jahre

40 - 49 Jahre

50 - 59 Jahre

60 - 69 Jahre

70 - 79 Jahre

80 Jahre und 3lter

KA

SUMME

GESAMT NEE FRO- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

2000

S-%

1030

S-%

329

S-%

673

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

205

S-%

286

S-%

47

S-%

92

S-%

431

S-%

134

S-%

297

S-%

241

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal st&rk.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

98

S-%

143

S% S-%

96 145

S-%

63

S-%

209

S-%

122

Bisherige Versuche
aufzuharen
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

380 256 83

AD
Kl

CA

8 11 0 7 14 4 0 3 6 18 0 9 22 0 5 12 0 6 7 9 11 4

2 2 0 3 4 3 2 0 3 8 0 4 9 0 6 0 2 5 4 6 2

20 18 13 25 24 29 30 16 23 74 0 28 68 0 21 32 13 21 35 25 23 23

15 11 19 20 17 20 30 25 17 0 25 24 0 40 26 23 24 16 18 19 17 23

17 15 19 18 14 18 23 27 19 0 28 15 0 26 21 12 25 25 9 17 18 13

15 14 19 15 10 17 11 13 17 0 25 10 0 17 9 11 16 16 16 13 13 17

15 17 20 10 14 6 6 8 11 0 16 7 0 13 13 4 14 9 7 9 10 16

7 10 7 3 2 2 0 9 3 0 5 2 0 4 5 1 6 3 3 3 2

2 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

101 101 99 101 99 99 102 101 99 100 99 99 99 100 101 101 98 98 98 99 101 100



051188.010016.0271.001EFFIZIENZKCNTROLLE DER BZGA 1937

S 29: ELTERN VON BEFRAGTEN KINDERN/JUGENDLICHEN ALS HAUSHALTSMITGLIEDER

S 29:
Leben thr Vater und thre Mutter mit im Haughalt)

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 14 big 18 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

Eltern

ja, beide

ja, Mutter

ja, Vater

nein, keiner

KA

SUMME

GFSAMT NIE FRU- RAA
RAll- HERE CHIR
CHER RAU-

CHER

79 100 6-

5 0 13

409

0Of

0 17

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber Gesamt

mchr Jahre 29 J.

0 100

0 33

00

00

0

RAUCHER

1\D
*.1

IA

FRAUEN FRAUEN MANNER Bisherige Versuche
-29 uber SUBJEKTIvE STARKE DER ZIGARETTEN aufzuh6ren

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark. keine Keine, Mehr
stark. o.F. auch als 3
o.F. gelbstg nicht
selbstg wenig.

rauch.
S / S-% S-% S.% S-% S-% 5-% S-% S-% S-% S-% S-%

70 0

15 0

00

00

100

S 5-9 5-% S S-% S-% S-% S-% 2% 2% -:

156 109 1 4t 29 12 0 3 24 24 0 22 22 0 5 17 0 13 9 34 27 3

74 72 25 58 58 0 64 64 0 20 76 0 62 56 62

6 17 0 13 13 0 18 18 0 0 24 0 8 11 15

5 0 33 17 17 0 0 0 0 0 0 0 31 0 12

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

15 14 10 42 0 17 17 0 18 18 0 80 0 0 8 33 15 15

lt,7 100 100 10 99 100 0 133 105 105 0 100 100 0 100 100 0 109 100 104 100 1 CO



051188.010016.0272.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

S 29A: ANDERE VERWANDTE ODER ERWACHSENE ALS HAUSHALTSMITGLIEDER

S 29a:
und andere Verwandte oder Erwachsene?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 14 bis 18 Jahren

BASIS (GEWECHTET)

ja, andere Verwandte

ja, andere Erwachsene

ja, andere Verwandte und
Erwachsene

SUMME

GESAMT Ni E FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU-

CHER

S-%

156

S-%

109

S-% S-%

1 46

Taglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 Ober Gesamt

mehr Jahre 29 J.

S-%

29

S-%

12

S-%

0

S-%

3

4 24 17 0 100

200 0 33

S-%

24

S-%

24

S-%

0

S-%

22

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 Ober SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal le,cht normal stark.
stark. o.F.
o. F. selbst9
selbstg

S-%

22

S-%

0

S-%

5

S-%

17

S-%

0

S-%

13

S-%

9

Bisherige Versuche
aufzuh6ren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
weni9.
rauch.

S-% S-% S-%

34 27 3

0 9 11 0

8 68 63 100

AD
\]

Ul

26 28 0 2 25 25 0 23 23 0 0 29 0 38 11 21 26 0

4 6 0 4 4 0 0 0 0 0 0 0 0 11 3 0 0

4 3 0 7 10 0 0 0 0 0 0 14 14 0 0 18 0 0

KA 64 63 100 65 66 83 0 0 75 75 0 59 59 0 100 47 0 69 7

98 100 100 98 100 100 0 133 104 104 0 96 96 0 100 94 0 107 100 101 100 100



051188.010016.0273.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1987

S 30: BESITZ EiNES TELEFONS IM HAUSHALT

S 30:
Haben Sie hier im Haushalt ein Telefon 

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre Yn der Bundesrepuolik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ja

rein

KA

SUMME

.ESAVT NIF FRU- RA ·

RAU- HERE CH, R
CHER RAU

CHER

S-%

2000

S·%

1030

S-%

329

S-':

67;

91 8:3

laglicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 ubcr Gesamt

mohr Jahre 29 J.

S-%

205

S-%

286

S-%

47

S-%

92

S-%

431

S-%

134

S-%

297

S-%

241

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
-29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal letch: normal Stark.
stark. o.F.
o.f. serbstg
selbstg

S-%

98

S-%

143

S-%

96

S-%

145

S-%

63

S-%

209

S-%

122

r/)

C\

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

380 256 83

88 B/ 90 88 85 79 87 87 87 90 88 92 93 88 84 90 80 88 90 83

8 8 5 .5 1 9 9 13 9 13 8 7 10 6 5 9 8 6 16 9 7 1C

4 5 2 3 6 9 4 1 6 3 2 3 3 3 8 3 4 4 3 7

1:J 99 101 101 99 100 100 101 100 101 101 100 100 101 lot 100 100 99 120 101 1(0 '

7
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S 31: GESCHLECHT DER BEFRAGUNGSPERSON

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschaand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Mann

Frau

KA

SUMME

GESAMT NIE FRU- RAU-
RAU- HERE CHER
CHER RAU·

CHER

S-%

2000

S-%

1030

S-%

329

S-%

673

T8glicher Zigarettenkonsum MANNER
1-10 11-20 21-29 30 und Gesamt -29 uber

mehr Jahre 29 J.

S-%

205

S-%

286

S-%

47

S-%

92

S-%

431

70 100

30 0

00

S-%

134

100

0

0

S-%

297

100

0

0

RAUCHER

FRAUEN FRAUEN MANNER
Gesamt -29 uber SUBJEKTIVE STARKE DER ZIGARETTEN

Jahre 29 J. leicht normal leicht normal stark.
stark. o.F.
o.F. selbstg
selbstg

S-%

241

0

100

0

S-%

98

0

100

0

S-%

143

0

100

0

S-%

96

0

100

0

S-%

145

0

100

0

S-%

63

100

0

0

S-%

209

100

0

0

S-%

122

100

0

0

Bisherige Versuche
aufzuhoren
Keine Keine, Mehr

auch als 3
nicht
wenig.
rauch.

S-% S-% S-%

380 256 83

AD

N-]

-7

47 33 63 64 47 66 79 68 68 61

53 67 37 36 52 34 21 32 32 39

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 100 100 100 99 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100


